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1. Perfil sociodemográfico y educativo. 

 

1.1. Género y edad de los estudiantes. 

 

Tabla 1.1.1.  Género de los estudiantes de la UPLA. 

 

Género Fr. 
 

% 
 

 Masculino. 111 39,8 

  Femenino. 168 60,2 

  Total 279 100 

 

Tabla 1.1.2.  Grupos de edad  de los estudiantes de la UPLA. 

 

Grupos de edad Fr. 
 

% 
 

 Hasta 20 años. 114 40,9 

  21- 23 años. 108 38,7 

  24 y más años. 57 20,4 

  Total 279 100 

 

Tabla 1.1.3.  Grupos de edad  de los estudiantes de la UPLA según el género. 

 

 

 

Género  
  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Masculino 42 36,8 46 42,6 23 40,4 111 39,8 

  Femenino 72 63,2 62 57,4 34 59,6 168 60,2 

  Total 114 100 108 100 57 100 279 100 
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1.2 Facultades a las que pertenece la población objeto de estudio. 

 

Tabla 1.2.1.  Facultades a las que pertenecen los estudiantes de la UPLA. 

Facultades 
 

Fr. 
 

% 
 

 Facultad de Humanidades (FU). 67 24 

 Facultad de Arte (A). 44 15,8 

 Facultad de Ciencias de la Educación (FCE). 36 12,9 

 Facultad de Ciencias Naturales y Exactas (FCNE). 31 11,1 

 Facultad de Ciencias de la Actividad Física y del Deporte (FCAFD). 23 8,2 

 Facultad de Ingeniería (FI). 28 10 

 Facultad de Ciencias de la Salud (FCSA). 27 9,7 

 Facultad de Ciencias Sociales (FCSO). 23 8,2 

  Total 279 100 

 

Tabla 1.2.1.  Facultades a las que pertenecen los estudiantes de la UPLA según  género. 

Género  
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Masculino. 20 45,5 12 52,2 3 8,3 12 38,7 7 25,9 9 39,1 28 41,8 20 71,4 111 39,8 

  Femenino. 24 54,5 11 47,8 33 91,7 19 61,3 20 74,1 14 60,9 39 58,2 8 28,6 168 60,2 

  Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 1.2.2.  Facultades a las que pertenecen los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

Grupos de edad  
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Hasta 20 años. 18 40,9 12 52,2 10 27,8 11 35,5 13 48,1 11 47,8 22 32,8 17 60,7 114 40,9 

 21- 23 años. 14 31,8 9 39,1 13 36,1 13 41,9 10 37 8 34,8 32 47,8 9 32,1 108 38,7 

  24 y más años. 12 27,3 2 8,7 13 36,1 7 22,6 4 14,8 4 17,4 13 19,4 2 7,1 57 20,4 

  Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

 

Tabla 1.2.3.  Facultades a las que pertenecen los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

Lugar de residencia 
 

Facultades 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Valparaíso. 20 45,5 11 47,8 16 44,4 14 45,2 9 33,3 12 52,2 31 46,3 11 39,3 124 44,4 

  Quilpué. 2 4,5 2 8,7 3 8,3 1 3,2 3 11,1 2 8,7 8 11,9 2 7,1 23 8,2 

  Quillota. 4 9,1 2 8,7 0 ,0 1 3,2 1 3,7 1 4,3 3 4,5 2 7,1 14 5,0 

  Los Andes. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 7,4 0 ,0 0 ,0 2 7,1 4 1,4 

  Viña del Mar. 8 18,2 4 17,4 8 22,2 7 22,6 4 14,8 6 26,1 10 14,9 7 25,0 54 19,4 

  Villa Alemana. 5 11,4 1 4,3 6 16,7 3 9,7 3 11,1 1 4,3 7 10,4 1 3,6 27 9,7 

  San Felipe. 1 2,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,4 

  Otras. 4 9,1 3 13,0 3 8,3 5 16,1 5 18,5 1 4,3 8 11,9 3 10,7 32 11,5 

  Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 1.2.4.  Facultades a las que pertenecen los estudiantes de la UPLA según el tipo de estudios en la Enseñanza Media. 

Tipo de estudios 

 

Facultades 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Colegio Municipalizado. 8 18,2 5 21,7 12 33,3 13 41,9 6 22,2 10 43,5 17 25,4 6 21,4 77 27,6 

Colegio Subvencionado. 32 72,7 16 69,6 17 47,2 16 51,6 17 63,0 10 43,5 42 62,7 17 60,7 167 59,9 

Colegio Particular. 4 9,1 2 8,7 7 19,4 2 6,5 4 14,8 3 13,0 8 11,9 5 17,9 35 12,5 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

 

 

1.3. Comunas de residencia en la Región de Valparaíso. 

 

Tabla 1.3.1.  Comunas de la Región de Valparaíso en donde residen los estudiantes de la UPLA. 

 

Lugar de residencia Fr. 
 

% 
 

 
 

Valparaíso. 124 44,4 

  
 

Quilpué. 23 8,2 

  
 

Quillota. 14 5,0 

  
 

Los Andes. 4 1,4 

  
 

Viña del Mar. 54 19,4 

  
 

Villa Alemana. 27 9,7 

  
 

San Felipe. 1 ,4 

  
 

Otras. 32 11,5 

  
 

Total 279 100 
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Tabla 1.3.2.  Comunas de la Región de Valparaíso en donde residen los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

 

Lugar de residencia 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

  
  

Valparaíso. 43 38,7 81 48,2 124 44,4 

Quilpué. 13 11,7 10 6,0 23 8,2 

Quillota. 8 7,2 6 3,6 14 5,0 

Los Andes. 2 1,8 2 1,2 4 1,4 

Viña del Mar. 22 19,8 32 19,0 54 19,4 

Villa Alemana. 10 9,0 17 10,1 27 9,7 

San Felipe. 1 ,9 0 ,0 1 ,4 

Otras. 12 10,8 20 11,9 32 11,5 

Total 111 100 168 100 279 100 

 

Tabla 1.3.3.  Comunas de la Región de Valparaíso en donde residen los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

 

Lugar de residencia  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Valparaíso. 46 40,4 48 44,4 30 52,6 124 44,4 

  Quilpué. 9 7,9 8 7,4 6 10,5 23 8,2 

  Quillota. 6 5,3 8 7,4 0 ,0 14 5,0 

  Los Andes. 2 1,8 0 ,0 2 3,5 4 1,4 

  Viña del Mar. 22 19,3 22 20,4 10 17,5 54 19,4 

  Villa Alemana. 11 9,6 9 8,3 7 12,3 27 9,7 

  San Felipe. 0 ,0 1 ,9 0 ,0 1 ,4 

  Otras. 18 15,8 12 11,1 2 3,5 32 11,5 

  Total 114 100 108 100 57 100 279 100 
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Tabla 1.3.5.  Comunas de la Región de Valparaíso en donde residen los estudiantes de la UPLA según  tipo de estudios en la 

Enseñanza Media. 

 

 

 

Lugar de residencia  

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

 Particular 
Total 

 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

Valparaíso. 48 62,3 63 37,7 13 37,1 124 44,4 

Quilpué. 8 10,4 12 7,2 3 8,6 23 8,2 

Quillota. 0 ,0 12 7,2 2 5,7 14 5,0 

Los Andes. 1 1,3 2 1,2 1 2,9 4 1,4 

Viña del Mar. 10 13,0 36 21,6 8 22,9 54 19,4 

Villa Alemana. 3 3,9 18 10,8 6 17,1 27 9,7 

San Felipe. 0 ,0 1 ,6 0 ,0 1 ,4 

Otras. 7 9,1 23 13,8 2 5,7 32 11,5 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

 

Tabla 1.3.4.  Comunas de la Región de Valparaíso en donde residen los estudiantes de la UPLA según grupos de facultades. 

 

 

 

Lugar de residencia   

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Valparaíso. 81 46,6 33 44,6 10 32,3 124 44,4 

  Quilpué. 15 8,6 4 5,4 4 12,9 23 8,2 

  Quillota. 8 4,6 5 6,8 1 3,2 14 5,0 

  Los Andes. 0 ,0 2 2,7 2 6,5 4 1,4 

  Viña del Mar. 33 19,0 16 21,6 5 16,1 54 19,4 

  Villa Alemana. 20 11,5 3 4,1 4 12,9 27 9,7 

  San Felipe. 1 ,6 0 ,0 0 ,0 1 ,4 

  Otras. 16 9,2 11 14,9 5 16,1 32 11,5 

  Total 174 100 74 100 31 100 279 100 
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1.4. Tipo de estudios recibidos en la Enseñanza Media. 

 

Tabla 1.4.1.  Tipo de estudios que recibieron los estudiantes de la UPLA en la enseñanza media. 

Tipo de estudios 
 

Fr. 
 

% 
 

 Colegio Municipalizado. 77 27,6 

  Colegio Subvencionado. 167 59,9 

  Colegio Particular. 35 12,5 

  Total 279 100 

 

Tabla 1.4.2.  Tipo de estudios que recibieron los estudiantes de la UPLA en la enseñanza media según género. 

 

Tipo de estudios 
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

Colegio Municipalizado. 30 27,0 47 28,0 77 27,6 

Colegio Subvencionado. 64 57,7 103 61,3 167 59,9 

Colegio Particular. 17 15,3 18 10,7 35 12,5 

Total 111 100 168 100 279 100 

 

Tabla 1.4.3.  Tipo de estudios que recibieron los estudiantes de la UPLA en la enseñanza media según grupos de edad. 

 

 

 

Grupos de edad 
  

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular 
Total 

 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

Hasta 20 años. 31 40,3 70 41,9 13 37,1 114 40,9 

21- 23 años. 26 33,8 71 42,5 11 31,4 108 38,7 

24 y más años. 20 26,0 26 15,6 11 31,4 57 20,4 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 
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Tabla 1.4.4.  Tipo de estudios que recibieron los estudiantes de la UPLA en la enseñanza media según lugar de residencia. 

 

 

 

Lugar de residencia  
  

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 
Total 

 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

Valparaíso. 48 62,3 63 37,7 13 37,1 124 44,4 

Quilpué. 8 10,4 12 7,2 3 8,6 23 8,2 

Quillota. 0 ,0 12 7,2 2 5,7 14 5,0 

Los Andes. 1 1,3 2 1,2 1 2,9 4 1,4 

Viña del Mar. 10 13,0 36 21,6 8 22,9 54 19,4 

Villa Alemana. 3 3,9 18 10,8 6 17,1 27 9,7 

San Felipe. 0 ,0 1 ,6 0 ,0 1 ,4 

Otras. 7 9,1 23 13,8 2 5,7 32 11,5 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

 

Tabla 1.4.5.  Tipo de estudios que recibieron los estudiantes de la UPLA en la enseñanza media según Facultad de pertenencia. 

Tipo de estudios 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Colegio Municipalizado. 8 18,2 5 21,7 12 33,3 13 41,9 6 22,2 10 43,5 17 25,4 6 21,4 77 27,6 

Colegio Subvencionado. 32 72,7 16 69,6 17 47,2 16 51,6 17 63,0 10 43,5 42 62,7 17 60,7 167 59,9 

Colegio Particular. 4 9,1 2 8,7 7 19,4 2 6,5 4 14,8 3 13,0 8 11,9 5 17,9 35 12,5 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

 

 

 

 

 



 10 

1.5. Situación estudiantil - laboral de los sujetos. 

 

Tabla 1.5.1.  Actividad estudiantil – laboral de los estudiantes de la UPLA. 

Actividad estudiantil-laboral 
 

Fr. 
 

% 
 

 Sólo estudiante. 205 73,5 

  Estudia y trabaja. 74 26,5 

  Total 279 100 

 

Tabla 1.5.2.  Actividad estudiantil – laboral de los estudiantes de la UPLA según género. 

 
 

Actividad estudiantil-laboral  

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 
  

  

Sólo estudiante. 78 70,3 127 75,6 205 73,5 

Estudia y trabaja. 33 29,7 41 24,4 74 26,5 

Total 111 100 168 100 279 100 

 

Tabla 1.5.3.  Actividad estudiantil – laboral de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

Actividad estudiantil – laboral 
  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Sólo estudiante. 100 87,7 75 69,4 30 52,6 205 73,5 

  Estudia y trabaja. 14 12,3 33 30,6 27 47,4 74 26,5 

  Total 114 100,0 108 100 57 100 279 100 
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Tabla 1.5.4.  Actividad estudiantil – laboral de los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

Actividad estudiantil 

- laboral  
  

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Sólo estudiante. 30 68,2 16 69,6 22 61,1 28 90,3 22 81,5 17 73,9 49 73,1 21 75,0 205 73,5 

  Estudia y trabaja. 14 31,8 7 30,4 14 38,9 3 9,7 5 18,5 6 26,1 18 26,9 7 25,0 74 26,5 

  Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

 

Tabla 1.5.5.  Actividad estudiantil – laboral de los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

Actividad estudiantil - laboral   
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Sólo estudiante. 120 69,0 62 83,8 23 74,2 205 73,5 

  Estudia y trabaja. 54 31,0 12 16,2 8 25,8 74 26,5 

  Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

Tabla 1.5.6.  Actividad estudiantil – laboral de los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 
 

Actividad estudiantil-

laboral 

 

 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

Sólo estudiante. 84 67,7 16 69,6 11 78,6 43 79,6 18 66,7 33 89,2 205 73,5 

Estudia y trabaja. 40 32,3 7 30,4 3 21,4 11 20,4 9 33,3 4 10,8 74 26,5 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 1.5.7.  Actividad estudiantil – laboral de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 

 
 
 

 

Actividad estudiantil-laboral  

  

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

Sólo estudiante. 57 74,0 119 71,3 29 82,9 205 73,5 

Estudia y trabaja. 20 26,0 48 28,7 6 17,1 74 26,5 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

 

Tabla 1.5.8.  Tipo de contrato laboral de los estudiantes de la UPLA que trabajan. 

 

Tipo de contrato laboral 
 

Fr. 
 

% 
 

 Sueldo fijo. 22 29,7 

  Sueldo a honorario. 12 16,2 

  Sueldo a trato. 25 33,8 

  Por cuenta propia como profesional o autónomo. 12 16,2 

  Por cuenta propia empresario. 3 4,1 

  Total 74 100 

 

Tabla 1.5.9.  Tipo de contrato laboral de los estudiantes de la UPLA que trabajan según género. 

Si trabaja, tipo de contrato laboral  
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

Sueldo fijo. 11 33,3 11 26,8 22 29,7 

Sueldo a honorario. 5 15,2 7 17,1 12 16,2 

Sueldo a trato. 11 33,3 14 34,1 25 33,8 

Por cuenta propia como profesional o 

autónomo. 
5 15,2 7 17,1 12 16,2 

Por cuenta propia empresario. 1 3,0 2 4,9 3 4,1 

Total 33 100 41 100 74 100 
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Tabla 1.5.10.  Tipo de contrato laboral de los estudiantes de la UPLA que trabajan según grupos de edad. 

 

 

Tipo de contrato laboral  
  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Sueldo fijo. 3 21,4 7 21,2 12 44,4 22 29,7 

  Sueldo a honorario. 4 28,6 4 12,1 4 14,8 12 16,2 

  Sueldo a trato. 7 50 15 45,5 3 11,1 25 33,8 

  Por cuenta propia como profesional o 

autónomo. 
0 ,0 7 21,2 5 18,5 12 16,2 

  Por cuenta propia empresario. 0 ,0 0 ,0 3 11,1 3 4,1 

  Total 14 100 33 100 27 100 74 100 

 

 

 

Tabla 1.5.11.  Tipo de contrato laboral de los estudiantes de la UPLA que trabajan según Facultad de pertenencia. 

Tipo de contrato laboral  
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Sueldo fijo. 2 14,3 0 ,0 3 21,4 2 66,7 2 40,0 3 50,0 9 50,0 1 14,3 22 29,7 

  Sueldo a honorario. 1 7,1 2 28,6 2 14,3 1 33,3 1 20,0 0 ,0 4 22,2 1 14,3 12 16,2 

  Sueldo a trato. 5 35,7 3 42,9 5 35,7 0 ,0 2 40,0 2 33,3 4 22,2 4 57,1 25 33,8 

  Por cuenta propia como profesional 

o autónomo. 
4 28,6 2 28,6 3 21,4 0 ,0 0 ,0 1 16,7 1 5,6 1 14,3 12 16,2 

  Por cuenta propia empresario. 2 14,3 0 ,0 1 7,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 3 4,1 

  Total 14 100 7 100 14 100 3 100 5 100 6 100 18 100 7 100 74 100 
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Tabla 1.5.12.  Tipo de contrato laboral de los estudiantes de la UPLA que trabajan según grupos de Facultades. 

Tipo de contrato laboral  
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Sueldo fijo. 18 33,3 2 16,7 2 25 22 29,7 

  Sueldo a honorario. 8 14,8 1 8,3 3 37,5 12 16,2 

  Sueldo a trato. 16 29,6 6 50 3 37,5 25 33,8 

  Por cuenta propia como profesional o 

autónomo. 
9 16,7 3 25 0 ,0 12 16,2 

  Por cuenta propia empresario. 3 5,6 0 ,0 0 ,0 3 4,1 

  Total 54 100 12 100 8 100 74 100 

 

 

Tabla 1.5.13.  Tipo de contrato laboral de los estudiantes de la UPLA que trabajan según lugar de residencia. 

 

 

Tipo de contrato laboral 
   

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

Sueldo fijo. 11 27,5 4 57,1 0 ,0 4 36,4 3 33,3 0 ,0 22 29,7 

Sueldo a honorario. 5 12,5 3 42,9 0 ,0 1 9,1 1 11,1 2 50 12 16,2 

Sueldo a trato. 15 37,5 0 ,0 2 66,7 2 18,2 4 44,4 2 50 25 33,8 

Por cuenta propia como 

profesional o autónomo. 
7 17,5 0 ,0 1 33,3 4 36,4 0 ,0 0 ,0 12 16,2 

Por cuenta propia empresario. 2 5 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 11,1 0 ,0 3 4,1 

Total 40 100 7 100 3 100 11 100 9 100 4 100 74 100 
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Tabla 1.5.14.  Tipo de contrato laboral de los estudiantes de la UPLA que trabajan según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 
 

Tipo de contrato laboral 
  

Tipo de estudios 

Colegio 
Municipalizado 

Colegio 
Subvencionado 

Colegio  
Particular 

Total 
 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

Sueldo fijo. 8 40 11 22,9 3 50 22 29,7 

Sueldo a honorario. 3 15 9 18,8 0 ,0 12 16,2 

Sueldo a trato. 3 15 21 43,8 1 16,7 25 33,8 

Por cuenta propia como profesional 

o autónomo. 
5 25 7 14,6 0 ,0 12 16,2 

Por cuenta propia empresario. 1 5 0 ,0 2 33,3 3 4,1 

Total 20 100 48 100 6 100 74 100 

 

 

1.6. Nivel de autonomía - independencia personal.  

 

Tabla 1.6.1.  Nivel de autonomía – independencia personal  de los estudiantes de la UPLA. 

Autonomía-independencia personal 
 

Fr. 
 

% 
 

 
 

Soy dependiente económicamente. 253 90,7 

  
 

Soy independiente económicamente. 26 9,3 

  
 

Total 279 100 
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Tabla 1.6.2.  Nivel de autonomía – independencia personal  de los estudiantes de la UPLA según género. 

 

Autonomía-independencia personal  
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

Soy dependiente económicamente. 101 91,0 152 90,5 253 90,7 

Soy independiente económicamente. 10 9,0 16 9,5 26 9,3 

Total 111 100 168 100 279 100 

 

Tabla 1.6.3.  Nivel de autonomía – independencia personal  de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

Autonomía – independencia personal  

  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Soy dependiente económicamente. 111 97,4 99 91,7 43 75,4 253 90,7 

  Soy independiente económicamente. 3 2,6 9 8,3 14 24,6 26 9,3 

  Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

Tabla 1.6.4.  Nivel de autonomía – independencia personal  de los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 

Autonomía – independencia personal  
  

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Soy dependiente económicamente. 38 86,4 22 95,7 32 88,9 30 96,8 25 92,6 21 91,3 60 89,6 25 89,3 253 90,7 

Soy independiente económicamente. 6 13,6 1 4,3 4 11,1 1 3,2 2 7,4 2 8,7 7 10,4 3 10,7 26 9,3 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 1.6.5.  Nivel de autonomía – independencia personal  de los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

Autonomía – independencia personal  
  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Soy dependiente económicamente. 154 88,5 71 95,9 28 90,3 253 90,7 

  Soy independiente económicamente. 20 11,5 3 4,1 3 9,7 26 9,3 

  Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

Tabla 1.6.6.  Nivel de autonomía – independencia personal  de los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

Autonomía – independencia 

personal  
  

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

Soy dependiente 

económicamente. 
109 87,9 20 87 13 92,9 49 90,7 25 92,6 37 100 253 90,7 

Soy independiente 
económicamente. 

15 12,1 3 13 1 7,1 5 9,3 2 7,4 0 ,0 26 9,3 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 

 

Tabla 1.6.7.  Nivel de autonomía – independencia personal  de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza 

media. 

 

 

Autonomía – independencia personal  
  

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

Soy dependiente económicamente. 68 88,3 153 91,6 32 91,4 253 90,7 

Soy independiente económicamente. 9 11,7 14 8,4 3 8,6 26 9,3 

Total 77 100 167 100 35 10 279 100 
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1.7. Forma de residencia. 

 

Tabla 1.7.1.  Forma de residencia de los estudiantes de la UPLA. 

 

Domicilio en el que reside 
 

Fr. 
 

% 
 

 En mi propia casa. 7 2,5 

  En arriendo. 88 31,5 

  En casa de mis padres y/o hermanos. 138 49,5 

  En casa de familiares. 22 7,9 

  Compartiendo vivienda. 24 8,6 

  Total 279 100 

 

Tabla 1.7.2.  Forma de residencia de los estudiantes de la UPLA según género. 

 
 

Domicilio en el que reside  

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 
  

  

  

  

  

En mi propia casa. 1 ,9 6 3,6 7 2,5 

En arriendo. 42 37,8 46 27,4 88 31,5 

En casa de mis padres y/o 

hermanos. 
52 46,8 86 51,2 138 49,5 

En casa de familiares. 12 10,8 10 6,0 22 7,9 

Compartiendo vivienda. 4 3,6 20 11,9 24 8,6 

Total 111 100 168 100 279 100 
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Tabla 1.7.3.  Forma de residencia de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

 
Domicilio en el que reside  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 En mi propia casa. 1 ,9 1 ,9 5 8,8 7 2,5 

  En arriendo. 31 27,2 35 32,4 22 38,6 88 31,5 

  En casa de mis padres y/o 

hermanos. 
63 55,3 53 49,1 22 38,6 138 49,5 

  En casa de familiares. 8 7 11 10,2 3 5,3 22 7,9 

  Compartiendo vivienda. 11 9,6 8 7,4 5 8,8 24 8,6 

  Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

Tabla 1.7.4.  Forma de residencia de los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 

 

Domicilio en el que reside  

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 En mi propia casa. 0 ,0 0 ,0 2 5,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 4 6,0 1 3,6 7 2,5 

En arriendo. 12 27,3 11 47,8 12 33,3 10 32,3 9 33,3 11 47,8 18 26,9 5 17,9 88 31,5 

En casa de mis padres y/o 

hermanos. 
23 52,3 9 39,1 21 58,3 18 58,1 14 51,9 7 30,4 31 46,3 15 53,6 138 49,5 

En casa de familiares. 4 9,1 2 8,7 0 ,0 2 6,5 3 11,1 2 8,7 7 10,4 2 7,1 22 7,9 

Compartiendo vivienda. 5 11,4 1 4,3 1 2,8 1 3,2 1 3,7 3 13,0 7 10,4 5 17,9 24 8,6 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 1.7.5.  Forma de residencia de los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

 
Domicilio en el que reside  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 En mi propia casa. 6 3,4 1 1,4 0 ,0 7 2,5 

  En arriendo. 55 31,6 21 28,4 12 38,7 88 31,5 

  En casa de mis padres 

y/o hermanos. 
83 47,7 40 54,1 15 48,4 138 49,5 

  En casa de familiares. 14 8 5 6,8 3 9,7 22 7,9 

  Compartiendo vivienda. 16 9,2 7 9,5 1 3,2 24 8,6 

  Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

Tabla 1.7.6.  Forma de residencia de los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

Domicilio en el que 

reside 

  
  

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  
  

En mi propia casa. 3 2,4 1 4,3 0 ,0 2 3,7 0 ,0 1 2,7 7 2,5 

En arriendo 59 47,6 5 21,7 2 14,3 13 24,1 2 7,4 7 18,9 88 31,5 

En casa de mis padres 
y/o hermanos. 

42 33,9 14 60,9 10 71,4 28 51,9 21 77,8 23 62,2 138 49,5 

En casa de familiares. 6 4,8 3 13,0 1 7,1 5 9,3 3 11,1 4 10,8 22 7,9 

Compartiendo 

vivienda. 
14 11,3 0 ,0 1 7,1 6 11,1 1 3,7 2 5,4 24 8,6 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 1.7.7.  Forma de residencia de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 

 

Domicilio en el que reside 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular Total 

F % F % F % F % 

 En mi propia casa. 2 2,6 5 3 0 ,0 7 2,5 

En arriendo. 35 45,5 39 23,4 14 40 88 31,5 

En casa de mis padres y/o 

hermanos. 
25 32,5 97 58,1 16 45,7 138 49,5 

En casa de familiares. 6 7,8 14 8,4 2 5,7 22 7,9 

Compartiendo vivienda. 9 11,7 12 7,2 3 8,6 24 8,6 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

 

 

2. Importancia e interés por el deporte. 

 

Tabla 2.1.  Importancia que los estudiantes de la UPLA le asignan al deporte, la recreación y la educación física. 

 

Nivel de importancia  
 

Fr. 
 

% 
 

 Muy importante. 192 68,8 

 Importante. 87 31,2 

 Poco importante. 0 ,0 

  Nada importante. 0 ,0 

  Total 279 100 
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Tabla 2.2.  Importancia que los estudiantes de la UPLA le asignan al deporte, la recreación y la educación física según género. 

Nivel de importancia  
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

Muy importante. 77 69,4 115 68,5 192 68,8 

Importante. 34 30,6 53 31,5 87 31,2 

Poco importante. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Nada importante. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Total 111 100 168 100 279 100 

 

Tabla 2.3.  Importancia que los estudiantes de la UPLA le asignan al deporte, la recreación y la educación física según grupos de 

edad. 

Nivel de importancia  
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Muy importante. 75 65,8 81 75 36 63,2 192 68,8 

  Importante. 39 34,2 27 25 21 36,8 87 31,2 

  Poco importante. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Nada importante. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Total 114 100 108 100 57 100 279 100 
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Tabla 2.4.  Importancia que los estudiantes de la UPLA le asignan al deporte, la recreación y la educación física según Facultad de 

pertenencia. 

Nivel de importancia  

 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Muy importante. 26 59,1 22 95,7 24 66,7 24 77,4 21 77,8 14 60,9 40 59,7 21 75,0 192 68,8 

  Importante. 18 40,9 1 4,3 12 33,3 7 22,6 6 22,2 9 39,1 27 40,3 7 25,0 87 31,2 

  Poco importante. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Nada importante. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

 

Tabla 2.5.  Importancia que los estudiantes de la UPLA le asignan al deporte, la recreación y la educación física según grupos de 

Facultades. 

Nivel de importancia  
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Muy importante. 106 60,9 61 82,4 25 80,6 192 68,8 

  Importante. 68 39,1 13 17,6 6 19,4 87 31,2 

  Poco importante. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Nada importante. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Total 174 100 74 100 31 100 279 100 
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Tabla 2.6.  Importancia que los estudiantes de la UPLA le asignan al deporte, la recreación y la educación física según lugar de 

residencia. 

Nivel de importancia  
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  
  

  

  

Muy importante. 86 69,4 18 78,3 10 71,4 39 72,2 18 66,7 21 56,8 192 68,8 

Importante. 38 30,6 5 21,7 4 28,6 15 27,8 9 33,3 16 43,2 87 31,2 

Poco importante. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Nada importante. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 

 

Tabla 2.7.  Importancia que los estudiantes de la UPLA le asignan al deporte, la recreación y la educación física según tipo de 

estudios en la enseñanza media. 

Nivel de importancia  

 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

Muy importante. 55 71,4 113 67,7 24 68,6 192 68,8 

Importante. 22 28,6 54 32,3 11 31,4 87 31,2 

Poco importante. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Nada importante. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 
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Tabla 2.8.  Interés por el deporte y nivel de práctica deportiva de los estudiantes de la UPLA. 

Interés y nivel de práctica 

deportiva  Fr. % 

 Le interesa y lo práctica 

suficientemente. 
41 14,7 

  Le interesa y lo ha practicado, 

pero ahora ya no lo practica. 
101 36,2 

  Le interesa pero no lo práctica 

tanto como quisiera. 
116 41,6 

  Nunca ha practicado, pero le 

interesa. 
18 6,5 

  No le interesa, pero lo practica 

por obligación. 
3 1,1 

 No lo ha practicado y/o no le 
interesa. 

  

   

Total 279 100 

 

Tabla 2.9.  Interés por el deporte y nivel de práctica deportiva de los estudiantes de la UPLA según género. 

Interés y nivel de práctica deportiva 

 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  
  

  

  

Le interesa y lo práctica 

suficientemente. 
22 19,8 19 11,3 41 14,7 

Le interesa y lo ha practicado, pero 

ahora ya no lo practica. 
33 29,7 68 40,5 101 36,2 

Le interesa pero no lo práctica tanto 

como quisiera. 
55 49,5 61 36,3 116 41,6 

Nunca ha practicado, pero le 

interesa. 
1 ,9 17 10,1 18 6,5 

No le interesa, pero lo practica por 

obligación. 
0 ,0 3 1,8 3 1,1 

No lo ha practicado y/o no le 

interesa. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 

 

Total 111 100 168 100 279 100 
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Tabla 2.10.  Interés por el deporte y nivel de práctica deportiva de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

Interés y nivel de práctica deportiva 

 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Le interesa y lo práctica 

suficientemente. 
18 15,8 15 13,9 8 14,0 41 14,7 

  Le interesa y lo ha practicado, pero 

ahora ya no lo practica. 
39 34,2 40 37,0 22 38,6 101 36,2 

  Le interesa pero no lo práctica 

tanto como quisiera. 
46 40,4 45 41,7 25 43,9 116 41,6 

  Nunca ha practicado, pero le 

interesa. 
9 7,9 7 6,5 2 3,5 18 6,5 

  No le interesa, pero lo practica por 

obligación. 
2 1,8 1 ,9 0 ,0 3 1,1 

  No lo ha practicado y/o no le 

interesa. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

Tabla 2.11.  Interés por el deporte y nivel de práctica deportiva de los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

Interés y nivel de práctica 

deportiva 

 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Le interesa y lo práctica 

suficientemente. 
4 9,1 10 43,5 4 11,1 8 25,8 4 14,8 3 13,0 2 3,0 6 21,4 41 14,7 

  Le interesa y lo ha practicado, 

pero ahora ya no lo practica. 
17 38,6 0 ,0 16 44,4 10 32,3 14 51,9 9 39,1 25 37,3 10 35,7 101 36,2 

  Le interesa pero no lo práctica 

tanto como quisiera. 
21 47,7 13 56,5 14 38,9 11 35,5 7 25,9 7 30,4 31 46,3 12 42,9 116 41,6 

  Nunca ha practicado, pero le 

interesa. 
1 2,3 0 ,0 2 5,6 2 6,5 2 7,4 4 17,4 7 10,4 0 ,0 18 6,5 

  No le interesa, pero lo practica 

por obligación. 
1 2,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 3,0 0 ,0 3 1,1 

  No lo ha practicado y/o no le 

interesa. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 2.12.  Interés por el deporte y nivel de práctica deportiva de los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

Interés y nivel de práctica deportiva 

 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Le interesa y lo práctica 

suficientemente. 
15 8,6 21 28,4 5 16,1 41 14,7 

  Le interesa y lo ha practicado, pero 

ahora ya no lo practica. 
68 39,1 19 25,7 14 45,2 101 36,2 

  Le interesa pero no lo práctica tanto 

como quisiera. 
74 42,5 32 43,2 10 32,3 116 41,6 

  Nunca ha practicado, pero le 

interesa. 
14 8,0 2 2,7 2 6,5 18 6,5 

  No le interesa, pero lo practica por 

obligación. 
3 1,7 0 ,0 0 ,0 3 1,1 

  No lo ha practicado y/o no le 

interesa. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

Tabla 2.13.  Interés por el deporte y nivel de práctica deportiva de los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

Interés y nivel de práctica 

deportiva 

 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

 

 

  

  
  

  

  

  

Le interesa y lo práctica 

suficientemente 
17 13,7 4 17,4 1 7,1 9 16,7 6 22,2 4 10,8 41 14,7 

Le interesa y lo ha practicado, 

pero ahora ya no lo practica 
36 29 11 47,8 5 35,7 22 40,7 9 33,3 18 48,6 101 36,2 

Le interesa pero no lo 

práctica tanto como quisiera. 
61 49,2 7 30,4 7 50 21 38,9 10 37 10 27 116 41,6 

Nunca ha practicado, pero le 

interesa 
7 5,6 1 4,3 1 7,1 2 3,7 2 7,4 5 13,5 18 6,5 

No le interesa, pero lo 

practica por obligación 
3 2,4 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 3 1,1 

No lo ha practicado y/o no le 
interesa. 

0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 2.14.  Interés por el deporte y nivel de práctica deportiva de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza 

media. 

Interés y nivel de práctica deportiva 
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
  

  

  

  

  

  

Le interesa y lo práctica 
suficientemente. 

11 14,3 25 15,0 5 14,3 41 14,7 

Le interesa y lo ha practicado, pero 

ahora ya no lo practica. 
27 35,1 61 36,5 13 37,1 101 36,2 

Le interesa pero no lo práctica tanto 

como quisiera. 
33 42,9 69 41,3 14 40 116 41,6 

Nunca ha practicado, pero le 

interesa. 
5 6,5 11 6,6 2 5,7 18 6,5 

No le interesa, pero lo practica por 

obligación. 
1 1,3 1 ,6 1 2,9 3 1,1 

No lo ha practicado y/o no le 

interesa. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 
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3. Gusto por el deporte. 

 

Tabla 3.1.  Lo que más le gusta del deporte a los estudiantes de la UPLA. 

 

Lo que más le gusta del deporte 
 

 

Fr. 
 

% 
 

 Permite adquirir una buena forma 

física. 
246 32,4 

   

Razones estéticas. 130 17,1 

   

Permite estar con amigos. 36 4,7 

  Permite experimentar la naturaleza. 
40 5,3 

   

Sirve para relajarse. 153 20,1 

   

El deporte profesional y el dinero. 0 ,0 

  Ambiente de diversión y 

entretenimiento. 
96 12,6 

   

El espectáculo que ofrece. 6 ,8 

   

Es una forma de educación. 29 3,8 

   

La competición. 24 3,2 

   

Nada. 0 ,0 

   

Total 760 100 
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Tabla 3.2.  Lo que más le gusta del deporte a los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

Lo que más le gusta del 

deporte 

 

 

 

Género 

 

Total Masculino Femenino 
Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 Permite adquirir una 

buena forma física. 
94 31 152 33,3 246 32,4 

 

   

Razones estéticas. 36 11,9 94 20,6 130 17,1 
 

   

Permite estar con 

amigos. 
24 7,9 12 2,6 36 4,7 

 

  Permite experimentar 

la naturaleza. 
13 4,3 27 5,9 40 5,3 

 

   

Sirve para relajarse. 56 18,5 97 21,2 153 20,1 
 

  

El deporte 

profesional y el 

dinero. 

0 ,0 0 ,0 0 
,0 

 

  Ambiente de 

diversión y 

entretenimiento. 

50 16,5 46 10,1 96 
12,6 

 

   

El espectáculo que 

ofrece. 
3 1 3 ,7 6 0,8 

 

   

Es una forma de 
educación. 

15 5 14 3,1 29 3,8 
 

   

La competición. 12 4 12 2,6 24 3,2 
 

  

Nada. 0 ,0 0% ,0 0 ,0 
 

         

Total 
 

Total 
 

100 457 100 760 100 
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Tabla 3.3.  Lo que más le gusta del deporte a los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

 

 

Lo que más le gusta del deporte 

 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años 
 

Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Permite adquirir una buena forma 

física. 
98 32 98 33,1 50 31,6 246 

 

32,4 

   

Razones estéticas. 52 17 56 18,9 22 13,9 130 
 

17,1 

   

Permite estar con amigos. 11 3,6 18 6,1 7 4,4 36 
 

4,7 

  Permite experimentar la naturaleza. 
12 3,9 21 7,1 7 4,4 40 

 

5,3 

   

Sirve para relajarse. 59 19,3 54 18,2 40 25,3 153 
 

20,1 

 

El deporte profesional y el dinero. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Ambiente de diversión y 
entretenimiento. 

47 15,4 29 9,8 20 12,7 96 
 

12,6 

   

El espectáculo que ofrece. 3 1 1 ,3 2 1,3 6 
 

0,8 

   

Es una forma de educación. 10 3,3 11 3,7 8 5,1 29 
 

3,8 

   

La competición. 14 4,6 8 2,7 2 1,3 24 
 

3,2 

  

Nada. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

            

Total 306 100 296 100 158 100 760 100 
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Tabla 3.4.  Lo que más le gusta del deporte a los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 
 

 

Lo que más le gusta del deporte 

 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Permite adquirir una buena 

forma física. 
37 31,6 22 32,8 30 30,0 29 35,8 21 30 21 35,6 61 32,1 24 32,0 245 32,3 

   

Razones estéticas. 19 16,2 8 11,9 19 19,0 13 16 11 15,7 13 22 38 20 9 12,0 130 17,1 

   

Permite estar con amigos. 5 4,3 2 3 4 4 3 3,7 5 7,1 2 3,4 12 6,3 3 4 36 4,7 

  Permite experimentar la 

naturaleza. 
4 3,4 6 9 9 9 5 6,2 1 1,4 3 5,1 9 4,7 3 4 40 5,3 

   

Sirve para relajarse. 20 17,1 11 16,4 21 21 15 18,5 16 22,9 10 16,9 45 23,7 15 20 153 20,2 

   

El deporte profesional y el 

dinero. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Ambiente de diversión y 

entretenimiento. 
17 14,5 5 7,5 11 11 12 14,8 12 17,1 6 10,2 18 9,5 15 20 96 12,6 

   

El espectáculo que ofrece. 2 1,7 1 1,5 1 1 0 ,0 1 1,4 1 1,7 0 ,0 0 ,0 6 ,8 

   

Es una forma de educación. 9 7,7 7 10,4 2 2 3 3,7 0 ,0 2 3,4 5 2,6 1 1,3 29 3,8 

   

La competición. 4 3,4 5 7,5 3 3 1 1,2 3 4,3 1 1,7 2 1,1 5 6,7 24 3,2 

   

Nada. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 117 100 67 100 100 100 81 100 70 100 59 100 190 100 75 100 760 100 
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Tabla 3.5.  Lo que más le gusta del deporte a los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

 

Lo que más le gusta del deporte 

 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA 
 

Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Permite adquirir una buena 

forma física. 
154 32,2 67 33,5 25 30,5 246 32,4 

  
 

Razones estéticas. 91 19 27 13,5 12 14,6 130 17,1 

   

Permite estar con amigos. 23 4,8 8 4 5 6,1 36 4,7 

  Permite experimentar la 

naturaleza. 
26 5,4 12 6 2 2,4 40 5,3 

   

Sirve para relajarse. 97 20,3 38 19 18 22 153 20,1 

 

El deporte profesional y el 

dinero. 
0 ,0 0 ,0 0 0 0 ,0 

  Ambiente de diversión y 

entretenimiento. 
55 11,5 28 14 13 15,9 96 12,6 

   

El espectáculo que ofrece. 4 ,8 0 ,0 2 2,4 6 0,8 

   

Es una forma de educación. 18 3,8 9 4,5 2 2,4 29 3,8 

   

La competición. 10 2,1 11 5,5 3 3,7 24 3,2 

  

Nada. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

          

Total 478 100 200 100 82 100 760 100 
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Tabla 3.6.  Lo que más le gusta del deporte a los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

 

 

Lo que más le gusta del deporte 

 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

Permite adquirir una buena forma 

física. 
110 33,2 20 30,8 12 30,8 49 32,2 24 32,9 30 30,3 245 32,3 

 

Razones estéticas. 62 18,7 10 15,4 7 17,9 27 17,8 9 12,3 15 15,2 130 17,1 

 

Permite estar con amigos. 11 3,3 4 6,2 2 5,1 8 5,3 6 8,2 5 5,1 36 4,7 

 

Permite experimentar la naturaleza. 19 5,7 4 6,2 1 2,6 7 4,6 3 4,1 6 6,1 40 5,3 

 

Sirve para relajarse. 68 20,5 13 20 11 28,2 27 17,8 13 17,8 21 21,2 153 20,2 

 

El deporte profesional y el dinero. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Ambiente de diversión y 

entretenimiento. 
37 11,2 6 9,2 4 10,3 21 13,8 13 17,8 15 15,2 96 12,6 

 

El espectáculo que ofrece. 2 ,6 3 4,6 0 ,0 1 ,7 0 ,0 0 ,0 6 ,8 

 

Es una forma de educación. 14 4,2 2 3,1 2 5,1 7 4,6 3 4,1 1 1,0 29 3,8 

 

La competición. 8 2,4 3 4,6 0 ,0 5 3,3 2 2,7 6 6,1 24 3,2 

 

Nada. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

 

Total 331 100 65 100 39 100 152 100 73 100 99 100 760 100 

 

 

 

 



 35 

 

 

 

Tabla 3.7.  Lo que más le gusta del deporte a los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 

 

 

Lo que más le gusta del deporte 

 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

Permite adquirir una buena 

forma física. 
69 34,8 144 30,9 32 33,7 245 32,3 

 

Razones estéticas. 30 15,2 84 18 16 16,8 130 17,1 

 

Permite estar con amigos. 7 3,5 25 5,4 4 4,2 36 4,7 

Permite experimentar la 

naturaleza. 
12 6,1 24 5,2 4 4,2 40 5,3 

 

Sirve para relajarse. 38 19,2 93 20 22 23,2 153 20,2 

El deporte profesional y el 

dinero. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Ambiente de diversión y 

entretenimiento. 
22 11,1 61 13,1 13 13,7 96 12,6 

 

El espectáculo que ofrece. 3 1,5 3 ,6 0 ,0 6 ,8 

 

Es una forma de educación. 7 3,5 19 4,1 3 3,2 29 3,8 

 

La competición. 10 5,1 13 2,8 1 1,1 24 3,2 

 

Nada. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

 

Total 198 100 466 100 95 100 760 100 
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Tabla 3.8.  Lo que menos le gusta del deporte a los estudiantes de la UPLA. 

 

 

Lo que menos le gusta del deporte 
 Fr. % 

 El deporte profesional y el dinero. 58 8,2 

  La lucha, la competición. 101 14,2 

  El culto al campeón deportivo. 121 17 

  La violencia y el doping. 215 30,2 

  La publicidad. 62 8,7 

  El derroche económico. 108 15,2 

  Es muy cansador. 43 6,0 

  No me gusta nada. 3 ,4 

   

Total 711 100 

 

Tabla 3.9.  Lo que menos le gusta del deporte a los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

 

Lo que menos le gusta del deporte 
 

 

Género 

Masculino Femenino 
Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 El deporte profesional y el dinero. 23 8 35 8,3 58 8,2 
 

  La lucha, la competición. 22 7,6 79 18,7 101 14,2 
 

  El culto al campeón deportivo. 52 18,1 69 16,3 121 17 
 

  La violencia y el doping. 87 30,2 128 30,3 215 30,2 
 

  La publicidad. 37 12,8 25 5,9 62 8,7 
 

  El derroche económico. 55 19,1 53 12,5 108 15,2 
 

  Es muy cansador. 12 4,2 31 7,3 43 6 
 

  No me gusta nada. 0 ,0 3 ,7 3 0,4 
 

  

Total 288 100 423 100 711 100 
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Tabla 3.10.  Lo que menos le gusta del deporte a los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

 

Lo que menos le gusta del deporte 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 El deporte profesional y el dinero. 19 6,6 24 8,8 15 10 58 8,2 

  La lucha, la competición. 37 12,9 39 14,2 25 16,7 101 14,2 

  El culto al campeón deportivo. 41 14,3 53 19,3 27 18 121 17 

  La violencia y el doping. 88 30,7 84 30,7 43 28,7 215 30,2 

  La publicidad. 31 10,8 21 7,7 10 6,7 62 8,7 

  El derroche económico. 47 16,4 38 13,9 23 15,3 108 15,2 

  Es muy cansador. 22 7,7 14 5,1 7 4,7 43 6 

  No me gusta nada. 2 ,7 1 ,4 0 ,0 3 0,4 

  

Total 287 100 274 100 150 100 711 100 

 

Tabla 3.11.  Lo que menos le gusta del deporte a los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 

 

Lo que menos le gusta del deporte 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

% Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 El deporte profesional y el dinero. 10 8,8 5 8,3 6 6,5 6 8 4 5,8 5 8,2 16 9,4 6 8,7 58 8,2 

  La lucha, la competición. 17 14,9 9 15 21 22,6 11 14,7 9 13 9 14,8 20 11,8 5 7,2 101 14,2 

  El culto al campeón deportivo. 18 15,8 12 20 17 18,3 9 12 7 10,1 13 21,3 34 20 11 15,9 121 17 

  La violencia y el doping. 34 29,8 18 30 27 29 24 32 26 37,7 13 21,3 46 27,1 27 39,1 215 30,2 

  La publicidad. 12 10,5 5 8,3 4 4,3 8 10,7 5 7,2 6 9,8 14 8,2 8 11,6 62 8,7 

  El derroche económico. 14 12,3 11 18,3 10 10,8 12 16 14 20,3 10 16,4 27 15,9 10 14,5 108 15,2 

  Es muy cansador. 9 7,9 0 ,0 8 8,6 5 6,7 4 5,8 4 6,6 11 6,5 2 2,9 43 6 

  No me gusta nada. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 1,6 2 1,2 0 ,0 3 ,4 

   

Total 114 100 60 100 93 100 75 100 69 100 61 100 170 100 69 100 711 100 
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Tabla 3.12.  Lo que menos le gusta del deporte a los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

 

 

Lo que menos le gusta del deporte 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 El deporte profesional y el dinero. 38 8,5 15 8,1 5 6,5 58 8,2 

  La lucha, la competición. 68 15,2 24 12,9 9 11,7 101 14,2 

  El culto al campeón deportivo. 84 18,8 29 15,6 8 10,4 121 17 

  La violencia y el doping. 122 27,2 63 33,9 30 39 215 30,2 

  La publicidad. 38 8,5 19 10,2 5 6,5 62 8,7 

  El derroche económico. 62 13,8 30 16,1 16 20,8 108 15,2 

  Es muy cansador. 33 7,4 6 3,2 4 5,2 43 6 

  No me gusta nada. 3 ,7 0 ,0 0 ,0 3 0,4 

  

Total 448 100 186 100 77 100 711 100 

 

Tabla 3.13.  Lo que menos le gusta del deporte a los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

 

Lo que menos le gusta del deporte 

 

Lugar de residencia 

 
Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa 

Alemana 
Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 El deporte profesional y el dinero. 26 8,2 7 12,1 5 13,5 8 6,2 4 5,8 8 7,9 58 8,2 
 

  La lucha, la competición. 48 15,2 4 6,9 4 10,8 18 13,8 12 17,4 15 14,9 101 14,2 
 

  El culto al campeón deportivo. 48 15,2 10 17,2 9 24,3 18 13,8 15 21,7 21 20,8 121 17 
 

  La violencia y el doping. 89 28,2 19 32,8 10 27 46 35,4 20 29 31 30,7 215 30,2 
 

  La publicidad. 32 10,1 4 6,9 3 8,1 11 8,5 3 4,3 9 8,9 62 8,7 
 

  El derroche económico. 50 15,8 11 19 5 13,5 18 13,8 12 17,4 12 11,9 108 15,2 
 

  Es muy cansador. 21 6,6 3 5,2 1 2,7 10 7,7 3 4,3 5 5 43 6,1 
 

  No me gusta nada. 2 ,6 0 ,0 0 ,0 1 ,8 0 ,0 0 ,0 3 0,4 
 

  

Total 316 100 58 100 37 100 130 100 69 100 101 100 711 100 
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Tabla 3.14.  Lo que menos le gusta del deporte a los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 

 

 

Lo que menos le gusta del deporte 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 El deporte profesional y el dinero. 14 7,4 38 8,9 6 6,5 58 8,2 
 

  La lucha, la competición. 29 15,3 58 13,5 14 15,1 101 14,2 
 

  El culto al campeón deportivo. 36 19 70 16,3 15 16,1 121 17 
 

  La violencia y el doping. 51 27 135 31,5 29 31,2 215 30,2 
 

  La publicidad. 20 10,6 37 8,6 5 5,4 62 8,7 
 

  El derroche económico. 26 13,8 63 14,7 19 20,4 108 15,2 
 

  Es muy cansador. 11 5,8 27 6,3 5 5,4 43 6 
 

  No me gusta nada. 2 1,1 1 ,2 0 ,0 3 0,4 
 

  

Total 189 100 
 

429 100 93 100 711 100 
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4. Valoración que se otorga al deporte. 

 

Tabla 4.1.  Grado de acuerdo con las diversas formas de valorar el deporte por parte de los estudiantes de la UPLA. 

Formas de valorar el deporte 

  

Grado de acuerdo 

Totalmente Bastante Poco Nada Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

Hacer deporte permite estar en forma. 256 91.8 23 8.2 0 .0 0 .0 279 100 

 

El deporte es como una válvula de escape. 139 49.8 115 41.2 24 8.6 1 .4 279 100 

Practicar deporte permite relacionarse con 

los demás y hacer amigos. 102 36.6 133 47.7 38 13.6 6 2.2 279 100 

 

Es un medio para educarse y disciplinarse. 107 38.4 118 42.3 51 18.3 3 1.1 279 100 

Permite vivir más intensamente y romper 

la monotonía de la vida cotidiana. 159 57 98 35.1 20 7.2 2 .7 279 100 
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Tabla 4.2.  Grado de acuerdo con las diversas formas de valorar el deporte por parte de los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 
 

Valoración que se tiene del deporte 

  

  

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

Hacer deporte permite 

estar en forma. 

  

  

  

  

Totalmente 97 87,4 159 94,6 256 91,8 

Bastante 14 12,6 9 5,4 23 8,2 

Poco 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Nada 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Total 111 100 168 100 279 100 

El deporte  es como una 

válvula de escape. 

  

  

  

  

Totalmente 56 50,5 83 49,4 139 49,8 

Bastante 46 41,4 69 41,1 115 41,2 

Poco 9 8,1 15 8,9 24 8,6 

Nada 0 ,0 1 ,6 1 ,4 

Total 111 100 168 100 279 100 

Practicar deporte 

permite relacionarse 

con los demás y hacer 

amigos. 

  

  

  

  

Totalmente 51 45,9 51 30,4 102 36,6 

Bastante 49 44,1 84 50 133 47,7 

Poco 8 7,2 30 17,9 38 13,6 

Nada 3 2,7 3 1,8 6 2,2 

Total 111 100 168 100 279 100 

Es un medio para 

educarse y 

disciplinarse. 

  

  

  

  

Totalmente 44 39,6 63 37,5 107 38,4 

Bastante 49 44,1 69 41,1 118 42,3 

Poco 17 15,3 34 20,2 51 18,3 

Nada 1 ,9 2 1,2 3 1,1 

Total 111 100,0 168 100,0 279 100 

Permite vivir más 
intensamente y romper 

la monotonía de la vida 

cotidiana. 

  

  

  

  

Totalmente 60 54,1 99 58,9 159 57 

Bastante 42 37,8 56 33,3 98 35,1 

Poco 9 8,1 11 6,5 20 7,2 

Nada 0 ,0 2 1,2 2 ,7 

Total 111 100 168 100 279 100 
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Tabla 4.3.  Grado de acuerdo con las diversas formas de valorar el deporte por parte de los estudiantes de la UPLA según grupos de 

edad. 

 
 

Valoración que se tiene del deporte  

  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

Hacer deporte permite 

estar en forma. 

  

   

  

Totalmente 104 91,2 100 92,6 52 91,2 256 91,8 

Bastante 10 8,8 8 7,4 5 8,8 23 8,2 

Poco 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Nada 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

El deporte  es como 

una válvula de escape. 

  

Totalmente 45 39,5 57 52,8 37 64,9 139 49,8 

Bastante 55 48,2 41 38 19 33,3 115 41,2 

Poco 13 11,4 10 9,3 1 1,8 24 8,6 

Nada 1 ,9 0 ,0 0 ,0 1 ,4 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

Practicar deporte 

permite relacionarse 

con los demás y hacer 

amigos. 

Totalmente 40 35,1 39 36,1 23 40,4 102 36,6 

Bastante 61 53,5 49 45,4 23 40,4 133 47,7 

Poco 12 10,5 19 17,6 7 12,3 38 13,6 

Nada 1 ,9 1 ,9 4 7 6 2,2 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

Es un medio para 

educarse y 

disciplinarse. 
  

   

  

Totalmente 42 36,8 39 36,1 26 45,6 107 38,4 

Bastante 52 45,6 44 40,7 22 38,6 118 42,3 

Poco 18 15,8 25 23,1 8 14 51 18,3 

Nada 2 1,8 0 ,0 1 1,8 3 1,1 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

Permite vivir más 
intensamente y romper 

la monotonía de la vida 

cotidiana. 

Totalmente 62 54,4 61 56,5 36 63,2 159 57 

Bastante 45 39,5 37 34,3 16 28,1 98 35,1 

Poco 7 6,1 9 8,3 4 7 20 7,2 

Nada 0 ,0 1 ,9 1 1,8 2 ,7 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 
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Tabla 4.4.  Grado de acuerdo con las diversas formas de valorar el deporte por parte de los estudiantes de la UPLA según Facultad 

de pertenencia. 

 

 

Valoración que se tiene del deporte  

  

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

Hacer deporte 

permite estar en 

forma. 
  

   

  

Totalmente 40 90,9 22 95,7 33 91,7 30 96,8 26 96,3 19 82,6 61 91 25 89,3 256 91,8 

Bastante 4 9,1 1 4,3 3 8,3 1 3,2 1 3,7 4 17,4 6 9 3 10,7 23 8,2 

Poco 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Nada 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

El deporte  es 

como una 

válvula de 

escape. 
  

Totalmente 23 52,3 13 56,5 18 50 12 38,7 16 59,3 16 69,6 31 46,3 10 35,7 139 49,8 

Bastante 16 36,4 7 30,4 15 41,7 12 38,7 9 33,3 7 30,4 33 49,3 16 57,1 115 41,2 

Poco 5 11,4 3 13 3 8,3 6 19,4 2 7,4 0 ,0 3 4,5 2 7,1 24 8,6 

Nada 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,2 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,4 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

Practicar 

deporte permite 

relacionarse con 

los demás y 

hacer amigos. 

Totalmente 16 36,4 17 73,9 12 33,3 10 32,3 14 51,9 4 17,4 18 26,9 11 39,3 102 36,6 

Bastante 19 43,2 6 26,1 18 50 14 45,2 12 44,4 13 56,5 38 56,7 13 46,4 133 47,7 

Poco 7 15,9 0 ,0 6 16,7 7 22,6 1 3,7 5 21,7 8 11,9 4 14,3 38 13,6 

Nada 2 4,5 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 4,3 3 4,5 0 ,0 6 2,2 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

Es un medio 

para educarse y 

disciplinarse. 

  

   

  

Totalmente 15 34,1 19 82,6 14 38,9 12 38,7 15 55,6 6 26,1 18 26,9 8 28,6 107 38,4 

Bastante 21 47,7 4 17,4 15 41,7 14 45,2 9 33,3 9 39,1 32 47,8 14 50 118 42,3 

Poco 8 18,2 0 ,0 7 19,4 5 16,1 3 11,1 8 34,8 14 20,9 6 21,4 51 18,3 

Nada 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 3 4,5 0 ,0 3 1,1 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

Permite vivir 

más 

intensamente y 

romper la 

monotonía de la 

vida cotidiana. 

Totalmente 24 54,5 15 65,2 16 44,4 22 71,0 23 85,2 10 43,5 34 50,7 15 53,6 159 57 

Bastante 17 38,6 7 30,4 19 52,8 8 25,8 3 11,1 11 47,8 21 31,3 12 42,9 98 35,1 

Poco 3 6,8 1 4,3 1 2,8 1 3,2 1 3,7 1 4,3 11 16,4 1 3,6 20 7,2 

Nada 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 4,3 1 1,5 0 ,0 2 ,7 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 4.5.  Grado de acuerdo con las diversas formas de valorar el deporte por parte de los estudiantes de la UPLA según grupos de 

Facultades. 

 Valoración que se tiene del deporte  

  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

Hacer deporte permite estar 

en forma.  

  

  

  

  

Totalmente 156 89,7 70 94,6 30 96,8 256 91,8 

Bastante 18 10,3 4 5,4 1 3,2 23 8,2 

Poco 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Nada 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

El deporte  es como una 

válvula de escape. 

  

    

  

  

Totalmente 89 51,1 30 40,5 20 64,5 139 49,8 

Bastante 73 42 33 44,6 9 29 115 41,2 

Poco 12 6,9 10 13,5 2 6,5 24 8,6 

Nada 0 ,0 1 1,4 0 ,0 1 ,4 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

Practicar deporte permite 

relacionarse con los demás y 

hacer amigos. 

  

   

  

Totalmente 51 29,3 33 44,6 18 58,1 102 36,6 

Bastante 89 51,1 32 43,2 12 38,7 133 47,7 

Poco 28 16,1 9 12,2 1 3,2 38 13,6 

Nada 6 3,4 0 ,0 0 ,0 6 2,2 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

Es un medio para educarse y 

disciplinarse. 

  

     
  

  

Totalmente 54 31 34 45,9 19 61,3 107 38,4 

Bastante 79 45,4 30 40,5 9 29 118 42,3 

Poco 38 21,8 10 13,5 3 9,7 51 18,3 

Nada 3 1,7 0 ,0 0 ,0 3 1,1 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

Permite vivir más 

intensamente y romper la 
monotonía de la vida 

cotidiana. 

  

   

Totalmente 87 50 45 60,8 27 87,1 159 57 

Bastante 69 39,7 26 35,1 3 9,7 98 35,1 

Poco 16 9,2 3 4,1 1 3,2 20 7,2 

Nada 2 1,1 0 ,0 0 ,0 2 ,7 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 
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Tabla 4.6.  Grado de acuerdo con las diversas formas de valorar el deporte por parte de los estudiantes de la UPLA según lugar de 

residencia. 

 

Valoración que se tiene del 

deporte 

  

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

Hacer deporte 

permite estar en 

forma.  

  

   

Totalmente 114 91,9 20 87 13 92,9 50 92,6 24 88,9 35 94,6 256 91,8 

Bastante 10 8,1 3 13 1 7,1 4 7,4 3 11,1 2 5,4 23 8,2 

Poco 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Nada 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 

El deporte  es 

como una 

válvula de 

escape. 

   

  

Totalmente 65 52,4 16 69,6 7 50 29 53,7 9 33,3 13 35,1 139 49,8 

Bastante 46 37,1 5 21,7 7 50 22 40,7 16 59,3 19 51,4 115 41,2 

Poco 12 9,7 2 8,7 0 ,0 3 5,6 2 7,4 5 13,5 24 8,6 

Nada 1 ,8 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,4 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 

Practicar 

deporte permite 

relacionarse con 

los demás y 
hacer amigos. 

  

  

Totalmente 45 36,3 11 47,8 4 28,6 20 37 9 33,3 13 35,1 102 36,6 

Bastante 54 43,5 8 34,8 9 64,3 26 48,1 14 51,9 22 59,5 133 47,7 

Poco 22 17,7 3 13 1 7,1 8 14,8 2 7,4 2 5,4 38 13,6 

Nada 3 2,4 1 4,3 0 ,0 0 ,0 2 7,4 0 ,0 6 2,2 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 

Es un medio 

para educarse y 
disciplinarse. 

   

  

Totalmente 47 37,9 12 52,2 4 28,6 20 37 11 40,7 13 35,1 107 38,4 

Bastante 50 40,3 8 34,8 8 57,1 23 42,6 9 33,3 20 54,1 118 42,3 

Poco 27 21,8 2 8,7 2 14,3 10 18,5 6 22,2 4 10,8 51 18,3 

Nada 0 ,0 1 4,3 0 ,0 1 1,9 1 3,7 0 ,0 3 1,1 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 

Permite vivir 

más 

intensamente y 

romper la 

monotonía de la 

vida cotidiana. 

  

Totalmente 79 63,7 15 65,2 6 42,9 26 48,1 13 48,1 20 54,1 159 57 

Bastante 36 29 5 21,7 8 57,1 23 42,6 12 44,4 14 37,8 98 35,1 

Poco 8 6,5 2 8,7 0 ,0 5 9,3 2 7,4 3 8,1 20 7,2 

Nada 1 ,8 1 4,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 ,7 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 4.7.  Grado de acuerdo con las diversas formas de valorar el deporte por parte de los estudiantes de la UPLA según tipo de 

estudios en la enseñanza media. 

 Valoración que se tiene del deporte 

  

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 
Total 

 

F % F % F % F % 

Hacer deporte permite 

estar en forma.  

  

  

  

  

Totalmente 72 93.5 154 92.2 30 85.7 256 91.8 

Bastante 5 6.5 13 7.8 5 14.3 23 8.2 

Poco 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

Nada 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

El deporte  es como 

una válvula de escape. 
  

   

  

  

Totalmente 37 48.1 85 50.9 17 48.6 139 49.8 

Bastante 24 31.2 75 44.9 16 45.7 115 41.2 

Poco 15 19.5 7 4.2 2 5.7 24 8.6 

Nada 1 1.3 0 .0 0 .0 1 .4 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

Practicar deporte 

permite relacionarse 

con los demás y hacer 

amigos. 
   

Totalmente 26 33.8 65 38.9 11 31.4 102 36.6 

Bastante 39 50.6 80 47.9 14 40 133 47.7 

Poco 12 15.6 18 10.8 8 22.9 38 13.6 

Nada 0 .0 4 2.4 2 5.7 6 2.2 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

Es un medio para 

educarse y 

disciplinarse. 

  

    

  

Totalmente 34 44.2 64 38.3 9 25.7 107 38.4 

Bastante 34 44.2 69 41.3 15 42.9 118 42.3 

Poco 9 11.7 31 18.6 11 31.4 51 18.3 

Nada 0 .0 3 1.8 0 .0 3 1.1 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

Permite vivir más 

intensamente y romper 

la monotonía de la 

vida cotidiana. 

   

Totalmente 47 61 95 56.9 17 48.6 159 57 

Bastante 25 32.5 58 34.7 15 42.9 98 35.1 

Poco 5 6.5 12 7.2 3 8.6 20 7.2 

Nada 0 .0 2 1.2 0 .0 2 .7 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 
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5. Nivel de práctica deportiva. 

 

5.1. Tipo, frecuencia y tiempo de dedicación a la práctica físico-deportiva. 

 

Tabla 5.1.1.  Tipo de práctica físico-deportiva que realizan los estudiantes de la UPLA. 

 

Tipo de práctica físico-deportiva Fr. 
 

% 
 

  

Ninguno. 114 40,9 

   

Un deporte. 15 5,4 

  
 

Sólo actividad física. 97 34,8 

   

Dos deportes. 4 1,4 

   

Actividad física y un deporte. 43 15,4 

   

Actividad física y dos deportes. 6 2,2 

   

Total 279 100,0 

 

Tabla 5.1.2.  Tipo de práctica físico-deportiva que realizan los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

 

Tipo de práctica físico-deportiva 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

 

Ninguno. 29 26,1 85 50,6 114 40,9 
 

Un deporte. 12 10,8 3 1,8 15 5,4 
 

Sólo actividad física. 36 32,4 61 36,3 97 34,8 
 

Dos deportes. 3 2,7 1 ,6 4 1,4 
 

Actividad física y un deporte. 25 22,5 18 10,7 43 15,4 
 

Actividad física y dos deportes. 6 5,4 0 ,0 6 2,2 
 

Total 111 100 168 100 279 100 

 



 48 

 

 

 

Tabla 5.1.3.  Tipo de práctica físico-deportiva que realizan los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

 

Tipo de práctica físico-deportiva 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Ninguno. 46 40,4 43 39,8 25 43,9 114 40,9 

   

Un deporte. 8 7 4 3,7 3 5,3 15 5,4 

   

Sólo actividad física. 40 35,1 37 34,3 20 35,1 97 34,8 

   

Dos deportes. 2 1,8 2 1,9 0 ,0 4 1,4 

   

Actividad física y un deporte. 16 14 19 17,6 8 14 43 15,4 

   

Actividad física y dos deportes. 2 1,8 3 2,8 1 1,8 6 2,2 

   

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

Tabla 5.1.4.  Tipo de práctica físico-deportiva que realizan los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 

 

Tipo de práctica físico-deportiva 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Ninguno. 20 45,5 1 4,3 16 44,4 14 45,2 12 44,4 13 56,5 29 43,3 9 32,1 114 40,9 

   

Un deporte. 3 6,8 1 4,3 0 ,0 2 6,5 4 14,8 0 ,0 2 3,0 3 10,7 15 5,4 

   

Sólo actividad física. 15 34,1 9 39,1 17 47,2 8 25,8 8 29,6 9 39,1 25 37,3 6 21,4 97 34,8 

   

Dos deportes. 0 ,0 0 ,0 1 2,8 1 3,2 0 ,0 0 ,0 2 3 0 ,0 4 1,4 

   

Actividad física y un deporte. 5 11,4 10 43,5 2 5,6 5 16,1 3 11,1 1 4,3 7 10,4 10 35,7 43 15,4 

   

Actividad física y dos deportes. 1 2,3 2 8,7 0 ,0 1 3,2 0 ,0 0 ,0 2 3 0 ,0 6 2,2 

   

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 5.1.5.  Tipo de práctica físico-deportiva que realizan los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

 

Tipo de práctica físico-deportiva 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Ninguno. 79 45,4 23 31,1 12 38,7 114 40,9 

   

Un deporte. 5 2,9 6 8,1 4 12,9 15 5,4 

   

Sólo actividad física. 68 39,1 19 25,7 10 32,3 97 34,8 

   

Dos deportes. 3 1,7 1 1,4 0 ,0 4 1,4 

   

Actividad física y un deporte. 16 9,2 23 31,1 4 12,9 43 15,4 

   

Actividad física y dos deportes. 3 1,7 2 2,7 1 3,2 6 2,2 

   

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

Tabla 5.1.6.  Tipo de práctica físico-deportiva que realizan los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

Tipo de práctica físico-

deportiva 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  
  

  

  

  

  

 

Ninguno. 46 37,1 10 43,5 7 50 22 40,7 12 44,4 17 45,9 114 40,9 

 

Un deporte. 7 5,6 0 ,0 0 ,0 3 5,6 3 11,1 2 5,4 15 5,4 

 

Sólo actividad física. 44 35,5 8 34,8 4 28,6 19 35,2 10 37 12 32,4 97 34,8 

 

Dos deportes. 2 1,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,7 1 2,7 4 1,4 

Actividad física y un 

deporte. 25 20,2 3 13,0 3 21,4 8 14,8 1 3,7 3 8,1 43 15,4 

Actividad física y dos 

deportes. 0 ,0 2 8,7 0 ,0 2 3,7 0 ,0 2 5,4 6 2,2 

 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100,0 
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Tabla 5.1.7.  Tipo de práctica físico-deportiva que realizan los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 

Tipo de práctica físico-deportiva 

Tipo de estudios 

Colegio 
Municipalizado 

Colegio 
Subvencionado 

Colegio 
Particular 

Total 
 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  

 

Ninguno. 30 39 69 41.3 15 42.9 114 40.9 
 

Un deporte. 3 3.9 11 6.6 1 2.9 15 5.4 
 

Sólo actividad física. 31 40.3 52 31.1 14 40 97 34.8 
 

Dos deportes. 3 3.9 1 .6 0 .0 4 1.4 
 

Actividad física y un deporte. 10 13 28 16.8 5 14.3 43 15.4 
 

Actividad física y dos deportes. 0 .0 6 3.6 0 .0 6 2.2 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 
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Tabla 5.1.8.   Frecuencia con la que practican las diferentes actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA. 

 

 
 

Actividades físico-deportivas 

Frecuencia de práctica 

3  o más veces por 

semana 

1 o 2 veces por 

semana 

 

Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión  

corporal, gym-jazz, danza. 
16 15 22 11,6 38 12.8 

Artes marciales. 0 ,0 5 2,6 5 1.7 

Atletismo. 3 2,8 4 2,1 7 2.4 

Handball. 1 ,9 4 2,1 5 1.7 

Básquetbol. 3 2,8 1 ,5 4 1.3 

Bowling. 0 ,0 0 ,0 0 .0 

Trotar. 19 17,8 44 23,2 63 21.2 

Ciclismo. 8 7,5 14 7,4 22 7.4 

Deportes para discapacitados. 0 ,0 1 ,5 1 .3 

Escalada. 1 ,9 3 1,6 4 1.3 

Fútbol. 6 5,6 29 15,3 35 11.8 

Baby fútbol. 4 3,7 31 16,3 35 11.8 

Fútbol sala. 0 ,0 4 2,1 4 1.3 

Gimnasia de mantenimiento. 26 24,3 7 3,7 33 11.1 

Pilates. 3 2,8 3 1,6 6 2.0 

Montañismo, senderismo, 

excursionismo. 
4 3,7 2 1,1 6 2 

Motociclismo. 0 ,0 0 ,0 0 .0 

Natación. 3 2,8 2 1,1 5 1.7 

Pádel. 0 ,0 0 ,0 0 .0 

Patinaje. 0 ,0 0 ,0 0 .0 

Rugby. 1 ,9 0 ,0 1 .3 

Squash. 0 ,0 0 ,0 0 .0 

Tenis. 0 ,0 0 ,0 0 .0 

Tenis de mesa. 3 2,8 3 1,6 6 2 

Vóleibol. 1 ,9 5 2,6 6 2 

Otra. 5 4,7 6 3,2 11 3.7 

Total 107 100 190 100 297 100 
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Tabla 5.1.9.   Frecuencia con la que practican las diferentes actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según género. 

 
 

 

 

 

Actividades físico-deportivas 

Masculino Femenino 

3  o más veces 
por semana 

1 o 2 veces por 
semana 

 

Total 
3  o más veces 

por semana 
1 o 2 veces por 

semana 

 

Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión  
corporal, gym-jazz, danza. 2 4.1 5 4,3 

 

7 

 

4.2 14 24.1 17 23 

 

31 

 

23.5 

Artes marciales. 0 .0 3 2,6 3 1.8 0 .0 2 2,7 2 1.5 

Atletismo. 0 .0 2 1,7 2 1.2 3 5.2 2 2,7 5 3.8 

Handball. 0 .0 3 2,6 3 1.8 1 1.7 1 1,4 2 1.5 

Básquetbol. 1 2.0 0 ,0 1 0.6 2 3.4 1 1,4 3 2.3 

Bowling. 0 .0 0 ,0 0 .0 0 .0 0 ,0 0 .0 

Trotar. 9 18.4 21 18,1 30 18.2 10 17.2 23 31,1 33 25 

Ciclismo. 5 10.2 5 4,3 10 6.1 3 5.2 9 12,2 12 9.1 

Deportes para discapacitados. 0 .0 1 ,9 1 0.6 0 .0 0 ,0 0 .0 

Escalada. 1 2 1 ,9 2 1.2 0 .0 2 2,7 2 1.5 

Fútbol. 6 12.2 29 25 35 21.2 0 .0 0 ,0 0 .0 

Baby fútbol. 4 8.2 30 25,9 34 20.6 0 .0 1 1,4 1 .8 

Fútbol sala. 0 .0 4 3,4 4 2.4 0 .0 0 ,0 0 .0 

Gimnasia de mantenimiento. 12 24.5 3 2,6 15 9.1 14 24.1 4 5,4 18 13.6 

Pilates. 1 2 0 ,0 1 0.6 2 3.4 3 4,1 5 3.8 

Montañismo, senderismo, excursionismo. 1 2 1 ,9 2 1.2 3 5.2 1 1,4 4 3 

Motociclismo. 0 .0 0 ,0 0 .0 0 .0 0 ,0 0 .0 

Natación. 1 2 2 1,7 3 1.8 2 3.4 0 ,0 2 1.5 

Pádel. 0 .0 0 ,0 0 .0 0 .0 0 ,0 0 .0 

Patinaje. 0 .0 0 ,0 0 .0 0 .0 0 ,0 0 .0 

Rugby. 1 2 0 ,0 1 0.6 0 .0 0 ,0 0 .0 

Squash. 0 .0 0 ,0 0 .0 0 .0 0 ,0 0 .0 

Tenis. 0 .0 0 ,0 0 .0 0 .0 0 ,0 0 .0 

Tenis de mesa. 3 6.1 1 ,9 4 2.4 0 .0 2 2,7 2 1.5 

Vóleibol. 0 .0 2 1,7 2 1.2 1 1.7 3 4,1 4 3 

Otra. 2 4.1 3 2,6 5 3 3 5.2 3 4,1 6 4.5 

Total 49 100 116 100 165 100 58 100 74 100 132 100 
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Tabla 5.1.10.  Frecuencia con la que practican las diferentes actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según grupos 

de edad. 

 
 

 

 

Actividades físico-deportivas 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión 

corporal, gym-jazz, danza. 
18 13,1 16 14 4 8,7 38 12,8 

  Artes marciales. 4 2,9 0 ,0 1 2,2 5 1,7 

  Atletismo. 5 3,6 2 1,8 0 ,0 7 2,4 

  Handball. 2 1,5 3 2,6 0 ,0 5 1,7 

  Básquetbol. 4 2,9 0 ,0 0 ,0 4 1,3 

 Bowling. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Trotar. 34 24,8 20 17,5 9 19,6 63 21,2 

  Ciclismo. 10 7,3 7 6,1 5 10,9 22 7,4 

  Deportes para discapacitados. 1 ,7 0 ,0 0 ,0 1 ,3 

  Escalada. 0 ,0 3 2,6 1 2,2 4 1,3 

  Fútbol. 12 8,8 16 14 7 15,2 35 11,8 

  Baby fútbol. 12 8,8 13 11,4 10 21,7 35 11,8 

  Fútbol sala. 2 1,5 1 ,9 1 2,2 4 1,3 

  Gimnasia de mantenimiento. 17 12,4 12 10,5 4 8,7 33 11,1 

  Pilates. 5 3,6 1 ,9 0 ,0 6 2 

  Montañismo, senderismo, excursionismo. 2 1,5 4 3,5 0 ,0 6 2 

 Motociclismo. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Natación. 2 1,5 3 2,6 0 ,0 5 1,7 

 Pádel. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

 Patinaje. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Rugby. 0 ,0 1 ,9 0 ,0 1 ,3 

  Squash. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Tenis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Tenis de mesa. 4 2,9 2 1,8 0 ,0 6 2 

  Vóleibol. 2 1,5 3 2,6 1 2,2 6 2 

  Otra. 1 ,7 7 6,1 3 6,5 11 3,7 

  Total 137 100 114 100 46 100 297 100 
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Tabla 5.1.11.  Frecuencia con la que practican tres o más veces por semana las diferentes actividades físico-deportivas los 

estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

Actividades físico-deportivas practicadas 

tres o más veces por semana 
   

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión 

corporal, gym-jazz, danza. 
9 15,5 6 16,7 1 7,7 16 15 

Artes marciales. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Atletismo. 3 5,2 0 ,0 0 ,0 3 2,8 

Handball. 0 ,0 1 2,8 0 ,0 1 ,9 

Básquetbol. 3 5,2 0 ,0 0 ,0 3 2,8 

Bowling. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Trotar. 14 24,1 3 8,3 2 15,4 19 17,8 

Ciclismo. 3 5,2 4 11,1 1 7,7 8 7,5 

Deportes para discapacitados. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Escalada. 0 ,0 0 ,0 1 7,7 1 ,9 

Fútbol. 2 3,4 3 8,3 1 7,7 6 5,6 

Baby fútbol. 0 ,0 2 5,6 2 15,4 4 3,7 

Fútbol sala. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Gimnasia de mantenimiento. 14 24,1 8 22,2 4 30,8 26 24,3 

Pilates. 3 5,2 0 ,0 0 ,0 3 2,8 

Montañismo, senderismo, excursionismo. 2 3,4 2 5,6 0 ,0 4 3,7 

Motociclismo. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Natación. 2 3,4 1 2,8 0 ,0 3 2,8 

Pádel. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Patinaje. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Rugby. 0 ,0 1 2,8 0 ,0 1 ,9 

Squash. 0 ,0 0 ,0 0 , 0 ,0 

Tenis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Tenis de mesa. 2 3,4 1 2,8 0 ,0 3 2,8 

Vóleibol. 0 ,0 1 2,8 0 ,0 1 ,9 

Otra. 1 1,7 3 8,3 1 7,7 5 4,7 

Total 58 100 36 100 13 100 107 100 
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Tabla 5.1.12.  Frecuencia con la que practican una o dos  veces por semana las diferentes actividades físico-deportivas los 

estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

Actividades físico-deportivas practicadas 1 

o 2 veces por semana 

   

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión 

corporal, gym-jazz, danza. 
9 11,4 10 12,8 3 9,1 22 11,6 

Artes marciales. 4 5,1 0 ,0 1 3 5 2,6 

Atletismo. 2 2,5 2 2,6 0 ,0 4 2,1 

Handball. 2 2,5 2 2,6 0 ,0 4 2,1 

Básquetbol. 1 1,3 0 ,0 0 ,0 1 ,5 

Bowling. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Trotar. 20 25,3 17 21,8 7 21,2 44 23,2 

Ciclismo. 7 8,9 3 3,8 4 12,1 14 7,4 

Deportes para discapacitados. 1 1,3 0 ,0 0 ,0 1 ,5 

Escalada. 0 ,0 3 3,8 0 ,0 3 1,6 

Fútbol. 10 12,7 13 16,7 6 18,2 29 15,3 

Baby fútbol. 12 15,2 11 14,1 8 24,2 31 16,3 

Fútbol sala. 2 2,5 1 1,3 1 3 4 2,1 

Gimnasia de mantenimiento. 3 3,8 4 5,1 0 ,0 7 3,7 

Pilates. 2 2,5 1 1,3 0 ,0 3 1,6 

Montañismo, senderismo, excursionismo. 0 ,0 2 2,6 0 ,0 2 1,1 

Motociclismo. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Natación. 0 ,0 2 2,6 0 ,0 2 1,1 

Pádel. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Patinaje. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Rugby. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Squash. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Tenis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Tenis de mesa. 2 2,5 1 1,3 0 ,0 3 1,6 

Vóleibol. 2 2,5 2 2,6 1 3 5 2,6 

Otra. 0 ,0 4 5,1 2 6,1 6 3,2 

Total 79 100 78 100 33 100 190 100 

 



 56 

 

Tabla 5.1.13.  Frecuencia con la que practican las diferentes actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según 

Facultad de pertenencia. 

Actividades físico-deportivas 
  

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión 

corporal, gym-jazz, danza. 
8 19,5 4 6,5 6 21,4 5 13,5 4 16 2 18,2 8 14,8 1 2,6 38 12,8 

Artes marciales. 0 ,0 2 3,2 1 3,6 0 ,0 1 4 0 ,0 1 1,9 0 ,0 5 1,7 

Atletismo. 0 ,0 4 6,5 0 ,0 0 ,0 1 4 0 ,0 1 1,9 1 2,6 7 2,4 

Handball. 0 ,0 5 8,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 5 1,7 

Básquetbol. 0 ,0 2 3,2 0 ,0 1 2,7 0 ,0 0 ,0 1 1,9 0 ,0 4 1,3 

Bowling. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Trotar. 10 24,4 15 24,2 4 14,3 7 18,9 7 28 2 18,2 8 14,8 10 25,6 63 21,2 

Ciclismo. 3 7,3 3 4,8 5 17,9 3 8,1 0 ,0 1 9,1 4 7,4 3 7,7 22 7,4 

Deportes para discapacitados. 0 ,0 0 ,0 1 3,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,3 

Escalada. 0 ,0 1 1,6 0 ,0 3 8,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 4 1,3 

Fútbol. 5 12,2 5 8,1 2 7,1 6 16,2 4 16 1 9,1 5 9,3 7 17,9 35 11,8 

Baby fútbol. 5 12,2 4 6,5 1 3,6 4 10,8 4 16 0 ,0 9 16,7 8 20,5 35 11,8 

Fútbol sala. 0 ,0 0 ,0 1 3,6 0 ,0 2 8 0 ,0 0 ,0 1 2,6 4 1,3 

Gimnasia de mantenimiento. 2 4,9 9 14,5 5 17,9 3 8,1 1 4 2 18,2 7 13 4 10,3 33 11,1 

Pilates. 3 7,3 1 1,6 0 ,0 0 ,0 1 4 0 ,0 0 ,0 1 2,6 6 2 

Montañismo, senderismo, excursionismo. 1 2,4 0 ,0 0 ,0 1 2,7 0 ,0 1 9,1 3 5,6 0 ,0 6 2 

Motociclismo. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Natación. 1 2,4 2 3,2 1 3,6 1 2,7 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 5 1,7 

Pádel. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Patinaje. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Rugby. 0 ,0 1 1,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,3 

Squash. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Tenis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Tenis de mesa. 0 ,0 1 1,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 4 7,4 1 2,6 6 2 

Vóleibol. 0 ,0 2 3,2 0 ,0 2 5,4 0 ,0 0 ,0 1 1,9 1 2,6 6 2 

Otra. 3 7,3 1 1,6 1 3,6 1 2,7 0 ,0 2 18,2 2 3,7 1 2,6 11 3,7 

Total 41 100 62 100 28 100 37 100 25 100 11 100 54 100 39 100 297 100 



 57 

 

Tabla 5.1.14.  Frecuencia con la que practican tres o más veces por semana las diferentes actividades físico-deportivas los 

estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

Actividades físico-deportivas 

practicadas 3 o más veces por semana 
  

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión 

corporal, gym-jazz, danza. 
5 38,5 2 7,1 1 12,5 2 14,3 2 25 1 14,3 3 15,8 0 ,0 16 15 

Artes marciales. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Atletismo. 0 ,0 2 7,1 0 ,0 0 ,0 1 12,5 0 ,0 0 ,0 0 ,0 3 2,8 

Handball. 0 ,0 1 3,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,9 

Básquetbol. 0 ,0 2 7,1 0 ,0 1 7,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 3 2,8 

Bowling. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Trotar. 2 15,4 9 32,1 0 ,0 3 21,4 1 12,5 1 14,3 2 10,5 1 10 19 17,8 

Ciclismo. 1 7,7 1 3,6 1 12,5 2 14,3 0 ,0 0 ,0 2 10,5 1 10 8 7,5 

Deportes para discapacitados. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Escalada. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 7,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,9 

Fútbol. 1 7,7 2 7,1 0 ,0 1 7,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 20 6 5,6 

Baby fútbol. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 25 0 ,0 2 10,5 0 ,0 4 3,7 

Fútbol sala. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Gimnasia de mantenimiento. 2 15,4 6 21,4 5 62,5 3 21,4 1 12,5 2 28,6 3 15,8 4 40 26 24,3 

Pilates. 1 7,7 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 12,5 0 ,0 0 ,0 1 10 3 2,8 

Montañismo, senderismo, 

excursionismo. 
1 7,7 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 14,3 2 10,5 0 ,0 4 3,7 

Motociclismo. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Natación. 0 ,0 1 3,6 1 12,5 1 7,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 3 2,8 

Pádel. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Patinaje. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Rugby. 0 ,0 1 3,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,9 

Squash. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Tenis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Tenis de mesa. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 3 15,8 0 ,0 3 2,8 

Vóleibol. 0 ,0 1 3,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,9 

Otra. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 28,6 2 10,5 1 10 5 4,7 

Total 13 100 28 100 8 100 14 100 8 100 7 100 19 100 10 100 107 100 
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Tabla 5.1.15.  Frecuencia con la que practican una o dos  veces por semana las diferentes actividades físico-deportivas los 

estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

Actividades físico-deportivas practicadas 1 o 

2 veces por semana 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión 

corporal, gym-jazz, danza. 
3 10,7 2 5,9 5 25 3 13 2 11,8 1 25 5 14,3 1 3,4 22 11,6 

Artes marciales. 0 ,0 2 5,9 1 5 0 ,0 1 5,9 0 ,0 1 2,9 0 ,0 5 2,6 

Atletismo. 0 ,0 2 5,9 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,9 1 3,4 4 2,1 

Handball. 0 ,0 4 11,8 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 4 2,1 

Básquetbol. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,9 0 ,0 1 ,5 

Bowling. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Trotar. 8 28,6 6 17,6 4 20 4 17,4 6 35,3 1 25 6 17,1 9 31 44 23,2 

Ciclismo. 2 7,1 2 5,9 4 20 1 4,3 0 ,0 1 25 2 5,7 2 6,9 14 7,4 

Deportes para discapacitados. 0 ,0 0 ,0 1 5 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,5 

Escalada. 0 ,0 1 2,9 0 ,0 2 8,7 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 3 1,6 

Fútbol. 4 14,3 3 8,8 2 10 5 21,7 4 23,5 1 25 5 14,3 5 17,2 29 15,3 

Baby fútbol. 5 17,9 4 11,8 1 5 4 17,4 2 11,8 0 ,0 7 20 8 27,6 31 16,3 

Fútbol sala. 0 ,0 0 ,0 1 5 0 ,0 2 11,8 0 ,0 0 ,0 1 3,4 4 2,1 

Gimnasia de mantenimiento. 0 ,0 3 8,8 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 4 11,4 0 ,0 7 3,7 

Pilates. 2 7,1 1 2,9 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 3 1,6 

Montañismo, senderismo, excursionismo. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 4,3 0 ,0 0 ,0 1 2,9 0 ,0 2 1,1 

Motociclismo. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Natación. 1 3,6 1 2,9 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 1,1 

Pádel. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Patinaje. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Rugby. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Squash. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Tenis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Tenis de mesa. 0 ,0 1 2,9 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,9 1 3,4 3 1,6 

Vóleibol. 0 ,0 1 2,9 0 ,0 2 8,7 0 ,0 0 ,0 1 2,9 1 3,4 5 2,6 

Otra. 3 10,7 1 2,9 1 5 1 4,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 6 3,2 

Total 28 100 34 100 20 100 23 100 17 100 4 100 35 100 29 100 190 100 
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Tabla 5.1.16.  Frecuencia con la que practican las diferentes actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según grupos 

de Facultades. 

Actividades físico-deportivas 
  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión 

corporal, gym-jazz, danza. 
24 16,8 10 8,4 4 11,4 38 12,8 

Artes marciales. 2 1,4 1 ,8 2 5,7 5 1,7 

Atletismo. 1 ,7 4 3,4 2 5,7 7 2,4 

Handball. 0 ,0 5 4,2 0 ,0 5 1,7 

Básquetbol. 1 ,7 3 2,5 0 ,0 4 1,3 

Bowling. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Trotar. 26 18,2 26 21,8 11 31,4 63 21,2 

Ciclismo. 14 9,8 8 6,7 0 ,0 22 7,4 

Deportes para discapacitados. 1 ,7 0 ,0 0 ,0 1 ,3 

Escalada. 1 ,7 3 2,5 0 ,0 4 1,3 

Fútbol. 15 10,5 15 12,6 5 14,3 35 11,8 

Baby fútbol. 17 11,9 13 10,9 5 14,3 35 11,8 

Fútbol sala. 1 ,7 1 ,8 2 5,7 4 1,3 

Gimnasia de mantenimiento. 17 11,9 15 12,6 1 2,9 33 11,1 

Pilates. 3 2,1 2 1,7 1 2,9 6 2,0 

Montañismo, senderismo, excursionismo. 5 3,5 1 ,8 0 ,0 6 2,0 

Motociclismo. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Natación. 2 1,4 2 1,7 1 2,9 5 1,7 

Pádel. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Patinaje. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Rugby. 0 ,0 1 ,8 0 ,0 1 ,3 

Squash. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Tenis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Tenis de mesa. 4 2,8 1 ,8 1 2,9 6 2 

Vóleibol. 1 ,7 5 4,2 0 ,0 6 2 

Otra. 8 5,6 3 2,5 0 ,0 11 3,7 

Total 143 100 119 100 35 100 297 100 
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Tabla 5.1.17.  Frecuencia con la que practican tres o más veces por semana las diferentes actividades físico-deportivas los 

estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

Actividades físico-deportivas practicadas 3 o 

más veces por semana 
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión 

corporal, gym-jazz, danza. 
10 19,6 4 8,7 2 20 16 15 

Artes marciales. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Atletismo. 0 ,0 2 4,3 1 10 3 2,8 

Handball. 0 ,0 1 2,2 0 ,0 1 ,9 

Básquetbol. 0 ,0 3 6,5 0 ,0 3 2,8 

Bowling. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Trotar. 6 11,8 10 21,7 3 30 19 17,8 

Ciclismo. 5 9,8 3 6,5 0 ,0 8 7,5 

Deportes para discapacitados. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Escalada. 1 2 0 ,0 0 ,0 1 ,9 

Fútbol. 1 2 5 10,9 0 ,0 6 5,6 

Baby fútbol. 2 3,9 0 ,0 2 20 4 3,7 

Fútbol sala. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Gimnasia de mantenimiento. 13 25,5 12 26,1 1 10 26 24,3 

Pilates. 1 2 1 2,2 1 10 3 2,8 

Montañismo, senderismo, excursionismo. 4 7,8 0 ,0 0 ,0 4 3,7 

Motociclismo. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Natación. 1 2 2 4,3 0 ,0 3 2,8 

Pádel. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Patinaje. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Rugby. 0 ,0 1 2,2 0 ,0 1 ,9 

Squash. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Tenis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Tenis de mesa. 3 5,9 0 ,0 0 ,0 3 2,8 

Vóleibol. 0 ,0 1 2,2 0 ,0 1 ,9 

Otra. 4 7,8 1 2,2 0 ,0 5 4,7 

Total 51 100 46 100 10 100 107 100 

 



 61 

Tabla 5.1.18.  Frecuencia con la que practican una o dos  veces por semana las diferentes actividades físico-deportivas los 

estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

Actividades físico-deportivas practicadas 1 o 2 

veces por semana 
  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión 

corporal, gym-jazz, danza. 
14 15,2 6 8,2 2 8 22 11,6 

Artes marciales. 2 2,2 1 1,4 2 8 5 2,6 

Atletismo. 1 1,1 2 2,7 1 4 4 2,1 

Handball. 0 ,0 4 5,5 0 ,0 4 2,1 

Básquetbol. 1 1,1 0 ,0 0 ,0 1 ,5 

Bowling. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Trotar. 20 21,7 16 21,9 8 32 44 23,2 

Ciclismo. 9 9,8 5 6,8 0 ,0 14 7,4 

Deportes para discapacitados. 1 1,1 0 ,0 0 ,0 1 ,5 

Escalada. 0 ,0 3 4,1 0 ,0 3 1,6 

Fútbol. 14 15,2 10 13,7 5 20 29 15,3 

Baby fútbol. 15 16,3 13 17,8 3 12 31 16,3 

Fútbol sala. 1 1,1 1 1,4 2 8 4 2,1 

Gimnasia de mantenimiento. 4 4,3 3 4,1 0 ,0 7 3,7 

Pilates. 2 2,2 1 1,4 0 ,0 3 1,6 

Montañismo, senderismo, excursionismo. 1 1,1 1 1,4 0 ,0 2 1,1 

Motociclismo. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Natación. 1 1,1 0 ,0 1 4 2 1,1 

Pádel. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Patinaje. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Rugby. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Squash. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Tenis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

Tenis de mesa. 1 1,1 1 1,4 1 4 3 1,6 

Vóleibol. 1 1,1 4 5,5 0 ,0 5 2,6 

Otra. 4 4,3 2 2,7 0 ,0 6 3,2 

Total 92 100 73 100 25 100 190 100 
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Tabla 5.1.19.  Frecuencia con la que practican las diferentes actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según lugar de 

residencia. 

 

 

Actividades físico-deportivas 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión 

corporal, gym-jazz, danza. 
16 12.3 3 10.7 1 8.3 12 21.1 2 7.7 4 9.1 38 12.8 

  Artes marciales. 4 3.1 1 3.6 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 5 1.7 

  Atletismo. 4 3.1 2 7.1 0 .0 0 .0 0 .0 1 2.3 7 2.4 

  Handball. 2 1.5 1 3.6 0 .0 1 1.8 0 .0 1 2.3 5 1.7 

  Básquetbol. 3 2.3 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 1 2.3 4 1.3 

  Bowling. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Trotar. 24 18.5 6 21.4 1 8.3 15 26.3 5 19.2 12 27.3 63 21.2 

  Ciclismo. 11 8.5 0 .0 1 8.3 5 8.8 3 11.5 2 4.5 22 7.4 

  Deportes para discapacitados. 0 .0 1 3.6 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 1 .3 

  Escalada. 1 .8 0 .0 0 .0 0 .0 1 3.8 2 4.5 4 1.3 

  Fútbol. 15 11.5 4 14.3 2 16.7 6 10.5 5 19.2 3 6.8 35 11.8 

  Baby fútbol. 13 10 2 7.1 3 25 6 10.5 5 19.2 6 13.6 35 11.8 

  Fútbol sala. 2 1.5 0 .0 0 .0 1 1.8 0 .0 1 2.3 4 1.3 

  Gimnasia de mantenimiento. 17 13.1 3 10.7 2 16.7 4 7 2 7.7 5 11.4 33 11.1 

  Pilates. 1 .8 1 3.6 1 8.3 2 3.5 1 3.8 0 .0 6 2 

  Montañismo, senderismo, 

excursionismo. 
2 1.5 2 7.1 0 .0 0 .0 0 .0 2 4.5 6 2 

  Motociclismo. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Natación. 3 2.3 0 .0 0 .0 1 1.8 1 3.8 0 .0 5 1.7 

  Pádel. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Patinaje. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Rugby. 1 .8 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 1 .3 

  Squash. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Tenis. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Tenis de mesa. 2 1.5 1 3.6 1 8.3 0 .0 1 3.8 1 2.3 6 2 

  Vóleibol. 2 1.5 0 .0 0 .0 2 3.5 0 .0 2 4.5 6 2 

  Otra. 7 5.4 1 3.6 0 .0 2 3.5 0 .0 1 2.3 11 3.7 

  Total 130 100 28 100 12 100 57 100 26 100 44 100 297 100 
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Tabla 5.1.20.  Frecuencia con la que practican tres o más veces por semana las diferentes actividades físico-deportivas los 

estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

Actividades físico-deportivas practicadas 3 o 

más veces por semana 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión 

corporal, gym-jazz, danza. 
6 13.3 1 11.1 1 25 6 24 1 9.1 1 7.7 16 15 

  Artes marciales. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Atletismo. 3 6.7 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 3 2.8 

  Handball. 0 .0 0 .0 0 .0 1 4 0 .0 0 .0 1 .9 

  Básquetbol. 2 4.4 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 1 7.7 3 2.8 

  Bowling. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Trotar. 4 8.9 2 22.2 1 25 7 28 2 18.2 3 23.1 19 17.8 

  Ciclismo. 4 8.9 0 .0 0 .0 2 8 1 9.1 1 7.7 8 7.5 

  Deportes para discapacitados. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Escalada. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 1 9.1 0 .0 1 .9 

  Fútbol. 3 6.7 0 .0 0 .0 3 12 0 .0 0 .0 6 5.6 

  Baby fútbol. 1 2.2 0 .0 0 .0 0 .0 3 27.3 0 .0 4 3.7 

  Fútbol sala. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Gimnasia de mantenimiento. 13 28.9 3 33.3 1 25 4 16 1 9.1 4 30.8 26 24.3 

  Pilates. 0 .0 1 11.1 0 .0 1 4 1 9.1 0 .0 3 2.8 

  Montañismo, senderismo, excursionismo. 2 4.4 1 11.1 0 .0 0 .0 0 .0 1 7.7 4 3.7 

  Motociclismo. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Natación. 2 4.4 0 .0 0 .0 0 .0 1 9.1 0 .0 3 2.8 

  Pádel. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Patinaje. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Rugby. 1 2.2 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 1 .9 

  Squash. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Tenis. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Tenis de mesa. 1 2.2 1 11.1 1 25 0 .0 0 .0 0 .0 3 2.8 

  Vóleibol. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 1 7.7 1 .9 

  Otra. 3 6.7 0 .0 0 .0 1 4 0 .0 1 7.7 5 4.7 

  Total 45 100 9 100 4 100 25 100 11 100 13 100 107 100 
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Tabla 5.1.21.  Frecuencia con la que practican una o dos  veces por semana las diferentes actividades físico-deportivas los 

estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

Actividades físico-deportivas practicadas 1 o 2 

veces por semana 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión 

corporal, gym-jazz, danza. 
10 11,8 2 10,5 0 ,0 6 18,8 1 6,7 3 9,7 22 11,6 

  Artes marciales. 4 4,7 1 5,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 5 2,6 

  Atletismo. 1 1,2 2 10,5 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,2 4 2,1 

  Handball. 2 2,4 1 5,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,2 4 2,1 

  Básquetbol. 1 1,2 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,5 

  Bowling. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Trotar. 20 23,5 4 21,1 0 ,0 8 25 3 20 9 29 44 23,2 

  Ciclismo. 7 8,2 0 ,0 1 12,5 3 9,4 2 13,3 1 3,2 14 7,4 

  Deportes para discapacitados. 0 ,0 1 5,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,5 

  Escalada. 1 1,2 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 6,5 3 1,6 

  Fútbol. 12 14,1 4 21,1 2 25 3 9,4 5 33,3 3 9,7 29 15,3 

  Baby fútbol. 12 14,1 2 10,5 3 37,5 6 18,8 2 13,3 6 19,4 31 16,3 

  Fútbol sala. 2 2,4 0 ,0 0 ,0 1 3,1 0 ,0 1 3,2 4 2,1 

  Gimnasia de mantenimiento. 4 4,7 0 ,0 1 12,5 0 ,0 1 6,7 1 3,2 7 3,7 

  Pilates. 1 1,2 0 ,0 1 12,5 1 3,1 0 ,0 0 ,0 3 1,6 

  Montañismo, senderismo, excursionismo. 0 ,0 1 5,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,2 2 1,1 

  Motociclismo. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Natación. 1 1,2 0 ,0 0 ,0 1 3,1 0 ,0 0 ,0 2 1,1 

  Pádel. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Patinaje. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Rugby. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Squash. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Tenis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Tenis de mesa. 1 1,2 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 6,7 1 3,2 3 1,6 

  Vóleibol. 2 2,4 0 ,0 0 ,0 2 6,3 0 ,0 1 3,2 5 2,6 

  Otra. 4 4,7 1 5,3 0 ,0 1 3,1 0 ,0 0 ,0 6 3,2 

  Total 85 100 19 100 8 100 32 100 15 100 31 100 190 100 
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Tabla 5.1.22.  Frecuencia con la que practican las diferentes actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según tipo de 

estudios en la enseñanza media. 

 

 

Actividades físico-deportivas 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión 

corporal, gym-jazz, danza. 
10 13.2 22 11.8 6 17.1 38 12.8 

  Artes marciales. 2 2.6 3 1.6 0 .0 5 1.7 

  Atletismo. 2 2.6 4 2.2 1 2.9 7 2.4 

  Handball. 1 1.3 4 2.2 0 .0 5 1.7 

  Básquetbol. 1 1.3 3 1.6 0 .0 4 1.3 

  Trotar. 17 22.4 38 20.4 8 22.9 63 21.2 

  Ciclismo. 8 10.5 12 6.5 2 5.7 22 7.4 

  Deportes para discapacitados. 1 1.3 0 .0 0 .0 1 .3 

  Escalada. 0 .0 4 2.2 0 .0 4 1.3 

  Fútbol. 7 9.2 23 12.4 5 14.3 35 11.8 

  Baby fútbol. 6 7.9 23 12.4 6 17.1 35 11.8 

  Fútbol sala. 0 .0 3 1.6 1 2.9 4 1.3 

  Gimnasia de mantenimiento. 9 11.8 19 10.2 5 14.3 33 11.1 

  Pilates. 0 .0 6 3.2 0 .0 6 2 

  Montañismo, senderismo, 

excursionismo. 
2 2.6 4 2.2 0 .0 6 2 

  Natación. 1 1.3 4 2.2 0 .0 5 1.7 

  Rugby. 0 .0 1 .5 0 .0 1 .3 

 Squash. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

 Tenis. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Tenis de mesa. 4 5.3 2 1.1 0 .0 6 2 

  Vóleibol. 1 1.3 5 2.7 0 .0 6 2 

  Otra. 4 5.3 6 3.2 1 2.9 11 3.7 

  Total 76 100 186 100 35 100 297 100 
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Tabla 5.1.23.  Frecuencia con la que practican tres o más veces por semana las diferentes actividades físico-deportivas los 

estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 

Actividades físico-deportivas practicadas 3 o 

más veces por semana 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado Colegio Particular Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión 

corporal, gym-jazz, danza. 
4 15.4 9 13.6 3 20 16 15 

  Artes marciales. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Atletismo. 0 .0 3 4.5 0 .0 3 2.8 

  Handball. 0 .0 1 1.5 0 .0 1 .9 

  Básquetbol. 1 3.8 2 3 0 .0 3 2.8 

  Bowling. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Trotar. 4 15.4 10 15.2 5 33.3 19 17.8 

  Ciclismo. 3 11.5 4 6.1 1 6.7 8 7.5 

  Deportes para discapacitados. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Escalada. 0 .0 1 1.5 0 .0 1 .9 

  Fútbol. 1 3.8 4 6.1 1 6.7 6 5.6 

  Baby fútbol. 1 3.8 2 3 1 6.7 4 3.7 

  Fútbol sala. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Gimnasia de mantenimiento. 8 30.8 15 22.7 3 20 26 24.3 

  Pilates. 0 .0 3 4.5 0 .0 3 2.8 

  Montañismo, senderismo, excursionismo. 1 3.8 3 4.5 0 .0 4 3.7 

  Motociclismo. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Natación. 1 3.8 2 3 0 .0 3 2.8 

  Pádel. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Patinaje. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Rugby. 0 .0 1 1.5 0 .0 1 .9 

  Squash. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Tenis. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

  Tenis de mesa. 1 3.8 2 3 0 .0 3 2.8 

  Vóleibol. 0 .0 1 1.5 0 .0 1 .9 

  Otra. 1 3.8 3 4.5 1 6.7 5 4.7 

  Total 26 100 66 100 15 100 107 100 
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Tabla 5.1.24.  Frecuencia con la que practican una o dos  veces por semana las diferentes actividades físico-deportivas los 

estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 

Actividades físico-deportivas practicadas 1 o 2 

veces por semana 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 
Total 

 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Aeróbic, gimnasia rítmica, expresión 

corporal, gym-jazz, danza. 
6 12, 13 10,8 3 15 22 11,6 

  Artes marciales. 2 4 3 2,5 0 ,0 5 2,6 

  Atletismo. 2 4 1 ,8 1 5 4 2,1 

  Handball. 1 2 3 2,5 0 ,0 4 2,1 

  Básquetbol. 0 ,0 1 ,8 0 ,0 1 ,5 

  Bowling. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Trotar. 13 26 28 23,3 3 15 44 23,2 

  Ciclismo. 5 10 8 6,7 1 5 14 7,4 

  Deportes para discapacitados. 1 2 0 ,0 0 ,0 1 ,5 

  Escalada. 0 ,0 3 2,5 0 ,0 3 1,6 

  Fútbol. 6 12 19 15,8 4 20 29 15,3 

  Baby fútbol. 5 10 21 17,5 5 25 31 16,3 

  Fútbol sala. 0 ,0 3 2,5 1 5 4 2,1 

  Gimnasia de mantenimiento. 1 2 4 3,3 2 10 7 3,7 

  Pilates. 0 ,0 3 2,5 0 ,0 3 1,6 

  Montañismo, senderismo, excursionismo. 1 2 1 ,8 0 ,0 2 1,1 

  Motociclismo. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Natación. 0 ,0 2 1,7 0 ,0 2 1,1 

  Pádel. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Patinaje. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Rugby. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Squash. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Tenis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Tenis de mesa. 3 6 0 ,0 0 ,0 3 1,6 

  Vóleibol. 1 2 4 3,3 0 ,0 5 2,6 

  Otra. 3 6 3 2,5 0 ,0 6 3,2 

  Total 50 100 120 100 20 100 190 100 
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Tabla 5.1.25.   Frecuencia semanal de práctica físico-deportiva de los estudiantes de la UPLA. 

Frecuencia semanal de práctica 

físico-deportiva 
Fr. 

 

% 
 

 
 

Uno o dos días a la semana. 74 44,8 

  
 

Tres o cuatro días a la semana. 63 38,2 

  
 

Cinco o más días a la semana. 28 17 

  
 

Total 165 100 

 

Tabla 5.1.26.   Frecuencia semanal de práctica físico-deportiva de los estudiantes de la UPLA según género. 

 
 

Frecuencia semanal de práctica 

físico-deportiva 

  

  

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 
  

  

  

 

Uno o dos días a la semana. 39 47,6 35 42,2 74 44,8 
 

Tres o cuatro días a la semana. 32 39 31 37,3 63 38,2 
 

Cinco o más días a la semana. 11 13,4 17 20,5 28 17 
 

Total 82 100 83 100 165 100 

 

Tabla 5.1.27.  Frecuencia semanal de práctica físico-deportiva de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

Frecuencia semanal de práctica 

físico-deportiva  
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Uno o dos días a la semana. 30 44,1 29 44,6 15 46,9 74 44,8 

   

Tres o cuatro días a la semana. 26 38,2 26 40 11 34,4 63 38,2 

   

Cinco o más días a la semana. 12 17,6 10 15,4 6 18,8 28 17 

   

Total 68 100 65 100 32 100 165 100 
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Tabla 5.1.28.  Frecuencia semanal de práctica físico-deportiva de los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 
 

 

Frecuencia semanal de 

práctica físico-deportiva 

  

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Uno o dos días a la 

semana. 
10 41,7 5 22,7 11 55 5 29,4 6 40 2 20 21 55,3 14 73,7 74 44,8 

  
 

Tres o cuatro días a la 
semana. 

8 33,3 14 63,6 5 25 8 47,1 7 46,7 3 30 13 34,2 5 26,3 63 38,2 

  
 

Cinco o más días a la 
semana. 

6 25 3 13,6 4 20 4 23,5 2 13,3 5 50 4 10,5 0 ,0 28 17 

  
 

 

Total 24 100 22 100 20 100 17 100 15 100 10 100 38 100 19 100 165 100 

 

Tabla 5.1.29.  Frecuencia semanal de práctica físico-deportiva de los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

Frecuencia semanal de práctica 

físico-deportiva  

  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Uno o dos días a la semana. 45 47,4 22 43,1 7 36,8 74 44,8 

   

Tres o cuatro días a la semana. 29 30,5 24 47,1 10 52,6 63 38,2 

   

Cinco o más días a la semana. 21 22,1 5 9,8 2 10,5 28 17 

   

Total 95 100 51 100 19 100 165 100 
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Tabla 5.1.30.  Frecuencia semanal de práctica físico-deportiva de los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

Frecuencia semanal de 

práctica físico-deportiva  

 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

Uno o dos días a la 

semana. 35 44,9 4 30,8 3 42,9 12 37,5 7 46,7 13 65 74 44,8 

Tres o cuatro días a la 

semana. 33 42,3 6 46,2 3 42,9 12 37,5 5 33,3 4 20 63 38,2 

Cinco o más días a la 

semana. 10 12,8 3 23,1 1 14,3 8 25 3 20 3 15 28 17 

 

Total 78 100 13 100 7 100 32 100 15 100 20 100 165 100 

 

Tabla 5.1.31.  Frecuencia semanal de práctica físico-deportiva de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza 

media. 

 

Frecuencia semanal de práctica 

físico-deportiva 

  

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 
Total 

 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

 

Uno o dos días a la semana. 25 53,2 42 42,9 7 35 74 44,8 

 

Tres o cuatro días a la semana. 15 31,9 36 36,7 12 60 63 38,2 

 

Cinco o más días a la semana. 7 14,9 20 20,4 1 5 28 17 

 

Total 47 100 98 100 20 100 165 100 
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Tabla 5.1.32.   Tiempo que dedican en cada sesión a la práctica físico-deportiva los estudiantes de la UPLA. 

 

Tiempo de práctica en cada sesión 
Fr. 

 

% 
 

 Entre 0 y 15 minutos. 5 3 

  Entre 16 y 30 minutos. 21 12.7 

  Entre 31 y 45 minutos. 21 12.7 

  Entre 46 minutos y una hora. 28 17 

  De hora a hora y media. 55 33.3 

  Más de hora y  media. 35 21.2 

  Total 165 100 

 

Tabla 5.1.33.   Tiempo que dedican en cada sesión a la práctica físico-deportiva los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

 

Tiempo de práctica en cada sesión 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  
  

  

  

  

 

Entre 0 y 15 minutos. 1 1,2 4 4,8 5 3 
 

Entre 16 y 30 minutos. 7 8,5 14 16,9 21 12,7 
 

Entre 31 y 45 minutos. 8 9,8 13 15,7 21 12,7 
 

Entre 46 minutos y una hora. 14 17,1 14 16,9 28 17 
 

De hora a hora y media. 34 41,5 21 25,3 55 33,3 
 

Más de hora y media. 18 22 17 20,5 35 21,2 
 

Total 82 100 83 100 165 100 
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Tabla 5.1.34.  Tiempo que dedican en cada sesión a la práctica físico-deportiva los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

 

 

Tiempo de práctica en cada sesión 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Entre 0 y 15 minutos. 2 2,9 1 1,5 2 6,3 5 3 

  
 

Entre 16 y 30 minutos. 9 13,2 6 9,2 6 18,8 21 12,7 

  
 

Entre 31 y 45 minutos. 3 4,4 13 20 5 15,6 21 12,7 

  
 

Entre 46 minutos y una hora. 13 19,1 13 20 2 6,3 28 17 

  
 

De hora a hora y media. 22 32,4 18 27,7 15 46,9 55 33,3 

  
 

Más de hora y media. 19 27,9 14 21,5 2 6,3 35 21,2 

  
 

Total 68 100 65 100 32 100 165 100 

 

Tabla 5.1.35.  Tiempo que dedican en cada sesión a la práctica físico-deportiva los estudiantes de la UPLA según Facultad de 

pertenencia. 

 

 

 

Tiempo de práctica en cada 

sesión 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Entre 0 y 15 minutos. 1 4,2 0 ,0 2 10 0 ,0 1 6,7 0 ,0 1 2,6 0 ,0 5 3 

  
 

Entre 16 y 30 minutos. 3 12,5 2 9,1 4 20 3 17,6 1 6,7 2 20 6 15,8 0 ,0 21 12,7 

  
 

Entre 31 y 45 minutos. 1 4,2 0 ,0 5 25 2 11,8 3 20 2 20 8 21,1 0 ,0 21 12,7 

  
 

Entre 46 minutos y una 

hora. 
3 12,5 5 22,7 2 10 4 23,5 3 20 2 20 7 18,4 2 10,5 28 17 

  
 

De hora a hora y media. 8 33,3 9 40,9 2 10 5 29,4 6 40 1 10 12 31,6 12 63,2 55 33,3 

  
 

Más de hora y media. 8 33,3 6 27,3 5 25 3 17,6 1 6,7 3 30 4 10,5 5 26,3 35 21,2 

  
 

Total 24 100 22 100 20 100 17 100 15 100 10 100 38 100 19 100 165 100 
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Tabla 5.1.36.  Tiempo que dedican en cada sesión a la práctica físico-deportiva los estudiantes de la UPLA según grupos de 

Facultades. 

 

 

 

 

Tiempo de práctica en cada sesión 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Entre 0 y 15 minutos. 4 4,2 0 ,0 1 5,3 5 3 

  
 

Entre 16 y 30 minutos. 15 15,8 4 7,8 2 10,5 21 12,7 

  
 

Entre 31 y 45 minutos. 18 18,9 0 ,0 3 15,8 21 12,7 

  
 

Entre 46 minutos y una hora. 15 15,8 9 17,6 4 21,1 28 17 

  
 

De hora a hora y media. 23 24,2 25 49 7 36,8 55 33,3 

  
 

Más de hora y media. 20 21,1 13 25,5 2 10,5 35 21,2 

  
 

Total 95 100 51 100 19 100 165 100 

 

Tabla 5.1.37.  Tiempo que dedican en cada sesión a la práctica físico-deportiva los estudiantes de la UPLA según lugar de 

residencia. 

 

 
Tiempo de práctica en cada sesión 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 
  

  

  

  

  

  

 

Entre 0 y 15 minutos. 1 1,3 1 7,7 0 ,0 1 3,1 0 ,0 2 10 5 3 
 

Entre 16 y 30 minutos. 10 12,8 0 ,0 1 14,3 5 15,6 3 20 2 10 21 12,7 
 

Entre 31 y 45 minutos. 11 14,1 1 7,7 2 28,6 2 6,3 3 20 2 10 21 12,7 
 

Entre 46 minutos y una hora. 13 16,7 3 23,1 2 28,6 3 9,4 3 20 4 20 28 17 
 

De hora a hora y media. 27 34,6 3 23,1 2 28,6 13 40,6 3 20 7 35 55 33,3 
 

Más de hora y media. 16 20,5 5 38,5 0 ,0 8 25 3 20 3 15 35 21,2 
 

Total 78 100 13 100 7 100 32 100 15 100 20 100 165 100 
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Tabla 5.1.38.  Tiempo que dedican en cada sesión a la práctica físico-deportiva los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en 

la enseñanza media. 

Tiempo de práctica en cada sesión 

  

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular 
Total 

 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  

 

Entre 0 y 15 minutos. 3 6.4 2 2 0 .0 5 3 
 

Entre 16 y 30 minutos. 8 17 11 11.2 2 10.0 21 12.7 
 

Entre 31 y 45 minutos. 7 14.9 11 11.2 3 15 21 12.7 
 

Entre 46 minutos y una hora. 5 10.6 17 17.3 6 30 28 17 
 

De hora a hora y media. 14 29.8 36 36.7 5 25 55 33.3 
 

Más de hora y media. 10 21.3 21 21.4 4 20 35 21.2 
 

Total 47 100 98 100 20 100 165 100 
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5.2. Forma de hacer actividades físico-deportivas. 

 

Tabla 5.2.1.   Instalaciones deportivas utilizadas habitualmente por los estudiantes de la UPLA. 

Instalación deportiva utilizada   
 

Fr. 
 

% 
 

 Instalaciones deportivas municipales. 58 14.4 

  Instalaciones de un centro de enseñanza. 59 14.6 

  En la propia casa. 96 23.8 

  En lugares públicos abiertos (plazas, calles, 

playa, montaña). 
120 29.8 

  Instalaciones de un club privado. 30 7.4 

  Instalaciones del centro de trabajo. 5 1.2 

  En un gimnasio privado. 35 8.7 

  
 

Total 403 100 

 

Tabla 5.2.2.   Instalaciones deportivas utilizadas habitualmente por los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

Instalación deportiva utilizada  

  

Género 

Masculino Femenino  

Total 

 Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  
  

  

  

Instalaciones deportivas 

municipales. 
38 17,9 20 10,5 58 14,4 

 

Instalaciones de un centro de 

enseñanza. 
30 14,2 29 15,2 59 14,6 

 

 

En la propia casa. 45 21,2 51 26,7 96 23,8 
 

En lugares públicos abiertos (plazas, 

calles, playa, montaña). 
60 28,3 60 31,4 120 29,8 

 

 

Instalaciones de un club privado. 21 9,9 9 4,7 30 7,4 
 

 

Instalaciones del centro de trabajo. 3 1,4 2 1 5 1,2 
 

 

En un gimnasio privado. 15 7,1 20 10,5 35 8,7 
 

  

Total 212 100 191 100 403 100 
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Tabla 5.2.3.  Instalaciones deportivas utilizadas habitualmente por los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

Instalación deportiva utilizada  

  

Grupos de edades 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Instalaciones deportivas municipales. 22 13,1 23 14,6 13 16,7 58 14,4 

  Instalaciones de un centro de enseñanza. 31 18,5 18 11,5 10 12,8 59 14,6 

  En la propia casa. 41 24,4 37 23,6 18 23,1 96 23,8 

  En lugares públicos abiertos (plazas, calles, 

playa, montaña). 
51 30,4 46 29,3 23 29,5 120 29,8 

  Instalaciones de un club privado. 9 5,4 15 9,6 6 7,7 30 7,4 

  Instalaciones del centro de trabajo. 1 ,6 0 ,0 4 5,1 5 1,2 

  En un gimnasio privado. 13 7,7 18 11,5 4 5,1 35 8,7 

 
 

Total 168 100 157 100 78 100 403 100 

 

Tabla 5.2.4.  Instalaciones deportivas utilizadas habitualmente por los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 

Instalación deportiva utilizada  

  

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Instalaciones deportivas 

municipales. 
6 10,2 11 18 4 9,5 10 21,3 6 17,1 2 8,3 9 10,3 10 20,8 58 14,4 

  Instalaciones de un centro de 

enseñanza. 
11 18,6 12 19,7 4 9,5 3 6,4 6 17,1 2 8,3 14 16,1 7 14,6 59 14,6 

   

En la propia casa. 16 27,1 14 23 12 28,6 11 23,4 6 17,1 8 33,3 20 23 9 18,8 96 23,8 

  En lugares públicos abiertos 
(plazas, calles, playa, montaña). 

19 32,2 17 27,9 13 31 12 25,5 9 25,7 9 37,5 29 33,3 12 25 120 29,8 

   

Instalaciones de un club privado. 2 3,4 4 6,6 3 7,1 4 8,5 5 14,3 0 ,0 7 8 5 10,4 30 7,4 

  Instalaciones del centro de 

trabajo. 
2 3,4 0 ,0 1 2,4 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 1,1 1 2,1 5 1,2 

  
 

En un gimnasio privado. 3 5,1 3 4,9 5 11,9 7 14,9 3 8,6 3 12,5 7 8 4 8,3 35 8,7 

   

Total 59 100 61 100 42 100 47 100 35 100 24 100 87 100 48 10 403 100 
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Tabla 5.2.5.  Instalaciones deportivas utilizadas habitualmente por los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

Instalación deportiva utilizada  

  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Instalaciones deportivas municipales. 24 10,9 27 19,7 7 15,6 58 14,4 

  Instalaciones de un centro de enseñanza. 31 14 21 15,3 7 15,6 59 14,6 

  En la propia casa. 59 26,7 28 20,4 9 20 96 23,8 

  En lugares públicos abiertos (plazas, 

calles, playa, montaña). 
72 32,6 35 25,5 13 28,9 120 29,8 

  Instalaciones de un club privado. 13 5,9 12 8,8 5 11,1 30 7,4 

  Instalaciones del centro de trabajo. 4 1,8 1 ,7 0 ,0 5 1,2 

  En un gimnasio privado. 18 8,1 13 9,5 4 8,9 35 8,7 

 
 

Total 221 100 137 100 45 100 403 100 

 

Tabla 5.2.6.  Instalaciones deportivas utilizadas habitualmente por los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 
 

Instalación deportiva utilizada  

  

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

  

Instalaciones deportivas 

municipales. 
26 13,7 4 13,8 5 25 10 13 4 10,5 9 18,4 58 14,4 

Instalaciones de un centro de 

enseñanza. 
31 16,3 3 10,3 3 15 11 14,3 4 10,5 7 14,3 59 14,6 

 

En la propia casa. 41 21,6 9 31 4 20 18 23,4 10 26,3 14 28,6 96 23,8 

En lugares públicos abiertos 

(plazas, calles, playa, montaña). 
57 30 10 34,5 3 15 25 32,5 12 31,6 13 26,5 120 29,8 

 

Instalaciones de un club privado. 16 8,4 1 3,4 2 10 3 3,9 5 13,2 3 6,1 30 7,4 

Instalaciones del centro de trabajo. 
4 2,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,6 0 ,0 5 1,2 

 

En un gimnasio privado. 15 7,9 2 6,9 3 15 10 13 2 5,3 3 6,1 35 8,7 

 

Total 190 100 29 100 20 100 77 100 38 100 49 100 403 100 
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Tabla 5.2.7.  Instalaciones deportivas utilizadas habitualmente por los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la 

enseñanza media. 

 

 

Instalación deportiva utilizada  
  

Tipo de estudios 
 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular 

 

Total 

 

F % F % F % F % 

 

  
  

  

  

  

  

Instalaciones deportivas 

municipales. 
15 13.6 37 15 6 13 58 14,4 

 

Instalaciones de un centro de 

enseñanza. 
15 13.6 39 15.8 5 10.9 59 14,6 

 

 

En la propia casa. 30 27.3 57 23.1 9 19.6 96 23,8 
 

En lugares públicos abiertos (plazas, 

calles, playa, montaña). 
33 30 69 27.9 18 39.1 120 29,8 

 

 

Instalaciones de un club privado. 6 5.5 20 8.1 4 8.7 30 7,4 
 

Instalaciones del centro de trabajo. 
2 1.8 3 1.2 0 .0 5 

1,2 
 

En un gimnasio privado. 9 8.2 22 8.9 4 8.7 35 8,7 
 

  

Total 110 100 247 100 46 100 403 100 
 

 

Tabla 5.2.8.   Forma de hacer actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA. 

 

Cómo hacen actividades físico-deportivas 
Fr. 

 

% 

 

  

Por su cuenta. 117 70,9 

  Como actividad de un club, asociación, 

organización o federación. 
25 15.2 

   

Como actividad municipal. 2 1.2 

  Como actividad del centro de estudios en el que 

está. 
21 12.7 

   

Total 165 100 
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Tabla 5.2.9.   Forma de hacer actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

 

 

Cómo hacen actividades físico-deportivas 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

 

Por su cuenta. 63 76,8 54 65,1 117 70,9 

Como actividad de un club, asociación, 

organización o federación. 
11 13,4 14 16,9 25 15,2 

 

Como actividad municipal. 1 1,2 1 1,2 2 1,2 

Como actividad del centro de estudios en el que 

está. 
7 8,5 14 16,9 21 12,7 

 

Total 82 100 83 100 165 100 

 

Tabla 5.2.10.  Forma de hacer actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

 

 

Cómo hacen actividades físico-deportivas 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Por su cuenta. 45 66,2 47 72,3 25 78,1 117 70,9 

  Como actividad de un club, asociación, 

organización o federación. 
10 14,7 10 15,4 5 15,6 25 15,2 

   

Como actividad municipal. 0 ,0 1 1,5 1 3,1 2 1,2 

  Como actividad del centro de estudios en el que 

está. 
13 19,1 7 10,8 1 3,1 21 12,7 

   

Total 68 100 65 100 32 100 165 100 
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Tabla 5.2.11.  Forma de hacer actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

Cómo hacen actividades físico-

deportivas 

 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Por su cuenta. 15 62,5 12 54,5 15 75,0 11 64,7 11 73,3 8 80 29 76,3 16 84,2 117 70,9 

  Como actividad de un club, 

asociación, organización o 

federación. 

2 8,3 3 13,6 4 20 3 17,6 3 20 2 20 6 15,8 2 10,5 25 15,2 

   

Como actividad municipal. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 5,9 0 ,0 0 ,0 1 2,6 0 ,0 2 1,2 

  Como actividad del centro de 

estudios en el que está. 
7 29,2 7 31,8 1 5 2 11,8 1 6,7 0 ,0 2 5,3 1 5,3 21 12,7 

   

Total 24 100 22 100 20 100 17 100 15 100 10 100 38 100 19 100 165 100 

 

Tabla 5.2.12.  Forma de hacer actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

 

 

Cómo hacen actividades físico-deportivas 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Por su cuenta. 70 73,7 33 64,7 14 73,7 117 70,9 

  Como actividad de un club, asociación, 

organización o federación. 
14 14,7 8 15,7 3 15,8 25 15,2 

   

Como actividad municipal. 1 1,1 1 2 0 ,0 2 1,2 

  Como actividad del centro de estudios en el que 

está. 
10 10,5 9 17,6 2 10,5 21 12,7 

   

Total 95 100 51 100 19 100 165 100 
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Tabla 5.2.13.  Forma de hacer actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

Cómo hacen actividades físico-

deportivas 
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  

 

Por su cuenta. 53 67,9 8 61,5 6 85,7 22 68,8 13 86,7 15 75 117 70,9 

Como actividad de un club, 
asociación, organización o 

federación. 
14 17,9 3 23,1 0 ,0 3 9,4 1 6,7 4 20 25 15,2 

 

Como actividad municipal. 2 2,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 1,2 

Como actividad del centro de 

estudios en el que está. 
9 11,5 2 15,4 1 14,3 7 21,9 1 6,7 1 5 21 12,7 

 

Total 78 100 13 100 7 100 32 100 15 100 20 100 165 100 

 

Tabla 5.2.14.  Forma de hacer actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza 

media. 

 

 

 

Cómo hacen actividades físico-deportivas 
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular 
Total 

 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  
  

 

Por su cuenta. 35 74.5 66 67.3 16 80 117 70.9 

Como actividad de un club, asociación, organización o 

federación. 
6 12.8 15 15.3 4 20 25 15.2 

 

Como actividad municipal. 1 2.1 1 1 0 .0 2 1.2 

Como actividad del centro de estudios en el que está. 
5 10.6 16 16.3 0 .0 21 12.7 

 

Total 47 100 98 100 20 100 165 100 
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Tabla 5.2.15.   Con quién realizan  actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA. 

Con quién realizan actividades físico-

deportivas Fr. % 

  

La mayoría de las veces sólo. 53 32.1 

  Con un grupo de compañeros de estudios 

o trabajo. 
22 13.3 

  Depende, unas veces sólo y otras en 
grupo. 

45 27.3 

   

Con un grupo de amigos/as. 31 18.8 

  
 

Con algún miembro de la familia. 14 8.5 

   

Total 165 100 

 

Tabla 5.2.16.   Con quién realizan actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según género. 

Con quién realizan actividades físico-

deportivas 
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

 

La mayoría de las veces sólo. 21 25,6 32 38,6 53 32,1 

Con un grupo de compañeros de 

estudios o trabajo. 
11 13,4 11 13,3 22 13,3 

Depende, unas veces sólo y otras en 
grupo. 

26 31,7 19 22,9 45 27,3 

 

Con un grupo de amigos/as. 23 28 8 9,6 31 18,8 

 

Con algún miembro de la familia. 1 1,2 13 15,7 14 8,5 

 

Total 82 100 83 100 165 100 
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Tabla 5.2.17.  Con quién realizan actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

Con quién realizan actividades físico-

deportivas 
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

La mayoría de las veces sólo. 21 30,9 22 33,8 10 31,3 53 32,1 

  Con un grupo de compañeros de 

estudios o trabajo. 
12 17,6 5 7,7 5 15,6 22 13,3 

  Depende, unas veces sólo y otras en 

grupo. 
16 23,5 20 30,8 9 28,1 45 27,3 

   

Con un grupo de amigos/as. 16 23,5 12 18,5 3 9,4 31 18,8 

   

Con algún miembro de la familia. 3 4,4 6 9,2 5 15,6 14 8,5 

   

Total 68 100 65 100 32 100 165 100 

 

Tabla 5.2.18.  Con quién realizan actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

Con quién realizan actividades 

físico-deportivas 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

La mayoría de las veces sólo. 7 29,2 6 27,3 6 30 7 41,2 5 33,3 6 60 13 34,2 3 15,8 53 32,1 

  Con un grupo de compañeros 

de estudios o trabajo. 
7 29,2 4 18,2 2 10 1 5,9 1 6,7 1 10 5 13,2 1 5,3 22 13,3 

  Depende, unas veces sólo y 

otras en grupo. 
6 25 9 40,9 5 25 5 29,4 5 33,3 2 20 7 18,4 6 31,6 45 27,3 

   

Con un grupo de amigos/as. 4 16,7 3 13,6 1 5 4 23,5 3 20 0 ,0 8 21,1 8 42,1 31 18,8 

  Con algún miembro de la 

familia. 
0 ,0 0 ,0 6 30 0 ,0 1 6,7 1 10 5 13,2 1 5,3 14 8,5 

   

Total 24 100 22 100 20 100 17 100 15 100 10 100 38 100 19 100 165 100 
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Tabla 5.2.19.  Con quién realizan actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

Con quién realizan actividades físico-

deportivas 
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

La mayoría de las veces sólo. 34 35,8 13 25,5 6 31,6 53 32,1 

  Con un grupo de compañeros de 

estudios o trabajo. 
15 15,8 5 9,8 2 10,5 22 13,3 

  Depende, unas veces sólo y otras en 

grupo. 
21 22,1 17 33,3 7 36,8 45 27,3 

   

Con un grupo de amigos/as. 13 13,7 15 29,4 3 15,8 31 18,8 

   

Con algún miembro de la familia. 12 12,6 1 2 1 5,3 14 8,5 

   

Total 95 100 51 100 19 100 165 100 

 

Tabla 5.2.20.  Con quién realizan actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

Con quién realizan actividades 

físico-deportivas 
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

 

La mayoría de las veces sólo. 26 33,3 5 38,5 3 42,9 8 25 6 40 5 25 53 32,1 

Con un grupo de compañeros 

de estudios o trabajo. 10 12,8 2 15,4 0 ,0 5 15,6 3 20 2 10 22 13,3 

Depende, unas veces sólo y 
otras en grupo. 26 33,3 3 23,1 2 28,6 6 18,8 3 20 5 25 45 27,3 

 

Con un grupo de amigos/as. 12 15,4 3 23,1 2 28,6 5 15,6 2 13,3 7 35 31 18,8 

Con algún miembro de la 

familia. 

 

 

4 5,1 0 ,0 0 ,0 8 25 1 6,7 1 5 14 8,5 

 

Total 78 100 13 100 7 100 32 100 15 100 20 100 165 100 
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Tabla 5.2.21.  Con quién realizan actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza 

media. 

Con quién realizan actividades físico-

deportivas 
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  
  

  

  

 

La mayoría de las veces sólo. 15 31.9 33 33.7 5 25 53 32.1 

Con un grupo de compañeros de 

estudios o trabajo. 
5 10.6 17 17.3 0 .0 22 13.3 

Depende, unas veces sólo y otras en 

grupo. 
14 29.8 24 24.5 7 35 45 27.3 

 

Con un grupo de amigos/as. 7 14.9 17 17.3 7 35 31 18.8 

 

Con algún miembro de la familia. 6 12.8 7 7.1 1 5 14 8.5 

 

Total 47 100 98 100 20 100 165 100 

 

Tabla 5.2.22.   Práctica físico-deportiva de familiares de los estudiantes de la UPLA. 

Práctica físico-deportiva de familiares 
  

 

Fr. 
 

 

% 
 

  

Mi padre. 42 12.7 

   

Mi madre. 20 6.1 

   

Algunos/as de mis hijos/as. 10 3 

   

Algunos/as de mis hermanos/as. 113 34.2 

   

Mi pareja. 41 12.4 

   

Nadie. 104 31.5 

   

Total 330 100 
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Tabla 5.2.23.   Práctica físico-deportiva de familiares de los estudiantes de la UPLA según género. 

Práctica físico-deportiva de familiares 
 

 

Género 

Masculino 
 

 

Femenino 
 

Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Mi padre. 18 14,9 24 11,5 42 12,7 
 

   

Mi madre. 6 5 14 6,7 20 6,1 
 

   

Algunos/as de mis hijos/as. 1 ,8 9 4,3 10 3 
 

   

Algunos/as de mis hermanos/as. 43 35,5 70 33,5 113 34,2 
 

   

Mi pareja. 11 9,1 30 14,4 41 12,4 
 

   

Nadie. 42 34,7 62 29,7 104 31,5 
 

          

Total 
 

121 
 

100 209 100 330 100 

 

Tabla 5.2.24.  Práctica físico-deportiva de familiares de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

Práctica físico-deportiva de familiares 

 
  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Mi padre. 19 14,1 17 13,3 6 9 42 12,7 
   

Mi madre. 11 8,1 9 7 0 ,0 20 6,1 

   

Algunos/as de mis hijos/as. 2 1,5 2 1,6 6 9 10 3 

   

Algunos/as de mis hermanos/as. 52 38,5 42 32,8 19 28,4 113 34,2 

   

Mi pareja. 17 12,6 14 10,9 10 14,9 41 12,4 

   

Nadie. 34 25,2 44 34,4 26 38,8 104 31,5 

  

Total 135 100 128 100 67 100 330 100 
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Tabla 5.2.25.  Práctica físico-deportiva de familiares de los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

Práctica físico-deportiva de familiares 

 
  

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Mi padre. 9 17,6 3 10 5 11,9 4 11,4 5 15,6 3 11,5 11 12,9 2 6,9 42 12,7 

   

Mi madre. 2 3,9 2 6,7 3 7,1 2 5,7 2 6,3 2 7,7 7 8,2 0 ,0 20 6,1 

   

Algunos/as de mis hijos/as. 2 3,9 1 3,3 2 4,8 0 ,0 2 6,3 0 ,0 2 2,4 1 3,4 10 3 

   

Algunos/as de mis hermanos/as. 17 33,3 12 40 14 33,3 12 34,3 8 25 8 30,8 30 35,3 12 41,4 113 34,2 

  
 

Mi pareja. 6 11,8 5 16,7 5 11,9 3 8,6 5 15,6 4 15,4 10 11,8 3 10,3 41 12,4 

   

Nadie. 15 29,4 7 23,3 13 31 14 40 10 31,3 9 34,6 25 29,4 11 37,9 104 31,5 

   

Total 51 100 30 100 42 100 35 100 32 100 26 100 85 100 29 100 330 100 

 

Tabla 5.2.26.  Práctica físico-deportiva de familiares de los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

Práctica físico-deportiva de familiares 

 
  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Mi padre. 29 13,9 7 8,3 6 16,2 42 12,7 

   

Mi madre. 14 6,7 4 4,8 2 5,4 20 6,1 

   

Algunos/as de mis hijos/as. 6 2,9 2 2,4 2 5,4 10 3 

   

Algunos/as de mis hermanos/as. 70 33,5 31 36,9 12 32,4 113 34,2 

   

Mi pareja. 26 12,4 10 11,9 5 13,5 41 12,4 

   

Nadie. 64 30,6 30 35,7 10 27 104 31,5 

  

Total 209 100 84 100 37 100 330 100 
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Tabla 5.2.27.  Práctica físico-deportiva de familiares de los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

Práctica físico-deportiva de 

familiares 
  

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

 

Mi padre. 20 13,5 3 12 2 13,3 4 6,3 6 18,8 7 15,2 42 12,7 
 

Mi madre. 9 6,1 0 ,0 1 6,7 5 7,8 2 6,3 3 6,5 20 6,1 
 

Algunos/as de mis hijos/as. 2 1,4 0 ,0 1 6,7 2 3,1 1 3,1 4 8,7 10 3 
 

Algunos/as de mis 
hermanos/as. 

51 34,5 4 16 8 53,3 25 39,1 11 34,4 14 30,4 113 34,2 

 

Mi pareja. 20 13,5 2 8 0 ,0 8 12,5 4 12,5 7 15,2 41 12,4 
 

Nadie. 46 31,1 16 64 3 20 20 31,3 8 25 11 23,9 104 31,5 
 

Total 148 100 25 10 15 100 64 100 32 100 46 100 330 100 

 

Tabla 5.2.28.  Práctica físico-deportiva de familiares de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

Práctica físico-deportiva de familiares 

 

  

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular 

Total 

 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  
  

 

Mi padre. 12 13 26 13.1 4 10 42 2,7 
 

Mi madre. 3 3.3 14 7.1 3 7.5 20 30,8 
 

Algunos/as de mis hijos/as. 4 4.3 6 3 0 .0 10 4,2 
 

Algunos/as de mis hermanos/as. 32 34.8 65 32.8 16 40 113 1,5 
 

Mi pareja. 13 14.1 25 12.6 3 7.5% 41 43,7 
 

Nadie. 28 30.4 62 31.3 14 35 104 17,1 

  

Total 92 100 198 100 40 100 330 100 
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Tabla 5.2.29.  Artículos deportivos que tienen en su casa los estudiantes de la UPLA. 

 

Artículos deportivos Fr. 
 

% 
 

 
 

Raqueta de tenis. 72 6.6 

  
 

Balón de básquetbol, vóleibol y/o 

handball. 
90 8.3 

  
 

Bicicleta de niños. 72 6.6 

  
 

Carpa. 100 9.2 

  
 

Ajedrez. 97 9 

  
 

Aparatos de ejercitación. 80 7.4 

  
 

Tabla de surf o body borrad. 26 2.4 

  
 

Balón de Fútbol. 165 15.2 

  
 

Bicicleta de adultos. 173 16 

  
 

Útiles de montañismo. 10 .9 

  
 

Patines. 57 5.3 

  
 

Mesa de ping-pong. 52 4.8 

  
 

Aparatos de musculación. 77 7.1 

  
 

Otro. 12 1.1 

  
 

Total 1083 100 
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Tabla 5.2.30.  Artículos deportivos que tienen en su casa los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

Artículos deportivos 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

 

Raqueta de tenis. 31 7,1 41 6,3 72 6,6 

Balón de básquetbol, vóleibol y/o 

handball. 
35 8 55 8,5 90 

8,3 
 

Bicicleta de niños. 23 5,2 49 7,6 72 6,6 
 

Carpa. 38 8,7 62 9,6 100 9,2 
 

Ajedrez. 50 11,4 47 7,3 97 8,9 
 

Aparatos de ejercitación. 23 5,2 57 8,8 80 7,4 
 

Tabla de surf o body borrad. 12 2,7 14 2,2 26 2,4 
 

Balón de Fútbol. 76 17,3 89 13,8 165 15,2 
 

Bicicleta de adultos. 66 15 107 16,6 173 15,9 
 

Útiles de montañismo. 4 ,9 6 ,9 10 0,9 
 

Patines. 15 3,4 42 6,5 57 5,3 
 

Mesa de ping-pong. 20 4,6 32 5 52 4,8 
 

Aparatos de musculación. 39 8,9 38 5,9 77 7,1 
 

Otro. 7 1,6 7 1,1 14 1,3 

 
 

Total 439 100 646 100 1083 100 
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Tabla 5.2.31.  Artículos deportivos que tienen en su casa los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

Artículos deportivos 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Raqueta de tenis. 34 7,5 28 6,7 10 4,8 72 6,6 
 

  Balón de básquetbol, vóleibol y/o 

handball. 
38 8,4 34 8,1 18 8,6 90 8,3 

 

  
 

Bicicleta de niños. 33 7,3 26 6,2 13 6,2 72 6,6 
 

  
 

Carpa. 39 8,6 42 10 19 9,1 100 9,2 
 

  
 

Ajedrez. 35 7,7 43 10,3 19 9,1 97 9 
 

  
 

Aparatos de ejercitación. 31 6,8 28 6,7 21 10 80 7,4 
 

  
 

Tabla de surf o body borrad. 16 3,5 7 1,7 3 1,4 26 2,4 
 

  
 

Balón de Fútbol. 66 14,5 65 15,5 34 16,3 165 15,2 
 

  
 

Bicicleta de adultos. 71 15,6 70 16,7 32 15,3 173 16 
 

  
 

Útiles de montañismo. 2 ,4 7 1,7 1 ,5 10 0,9 
 

  
 

Patines. 27 5,9 19 4,5 11 5,3 57 5,3 
 

  
 

Mesa de ping-pong. 23 5,1 17 4,1 12 5,7 52 4,8 
 

  
 

Aparatos de musculación. 35 7,7 26 6,2 16 7,7 77 7,1 
 

  
 

Otro. 5 1,1 7 1,7 0 ,0 12 1,1 
 

 

 
 

Total 455 100 419 100 209 100 1083 100 
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Tabla 5.2.32.  Artículos deportivos que tienen en su casa los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

Artículos deportivos 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Raqueta de tenis. 6 3,9 7 6,4 6 4,9 10 7,3 14 12,3 3 4,1 16 6,2 10 8,7 72 6,6 

  Balón de básquetbol, vóleibol 

y/o handball. 
8 5,2 11 10,1 8 6,6 16 11,7 9 7,9 7 9,6 21 8,1 10 8,7 90 8,3 

  
 

Bicicleta de niños. 12 7,8 8 7,3 9 7,4 4 2,9 5 4,4 5 6,8 23 8,9 6 5,2 72 6,6 

  
 

Carpa. 16 10,4 8 7,3 10 8,2 6 4,4 13 11,4 9 12,3 28 10,8 10 8,7 100 9,2 

  
 

Ajedrez. 13 8,4 6 5,5 8 6,6 13 9,5 10 8,8 10 13,7 26 10 11 9,6 97 9 

  
 

Aparatos de ejercitación. 12 7,8 5 4,6 14 11,5 15 10,9 8 7 3 4,1 16 6,2 7 6,1 80 7,4 

  
 

Tabla de surf o body borrad. 5 3,2 6 5,5 2 1,6 4 2,9 3 2,6 0 ,0 3 1,2 3 2,6 26 2,4 

  
 

Balón de Fútbol. 26 16,9 18 16,5 18 14,8 19 13,9 19 16,7 11 15,1 37 14,3 17 14,8 165 15,2 

  
 

Bicicleta de adultos. 27 17,5 15 13,8 22 18 26 19 15 13,2 7 9,6 45 17,4 16 13,9 173 16 

  
 

Útiles de montañismo. 2 1,3 0 ,0 1 ,8 1 ,7 0 ,0 1 1,4 3 1,2 2 1,7 10 ,9 

  
 

Patines. 10 6,5 4 3,7 9 7,4 7 5,1 5 4,4 5 6,8 12 4,6 5 4,3 57 5,3 

  
 

Mesa de ping-pong. 4 2,6 7 6,4 5 4,1 7 5,1 6 5,3 5 6,8 11 4,2 7 6,1 52 4,8 

  
 

Aparatos de musculación. 12 7,8 10 9,2 8 6,6 9 6,6 6 5,3 5 6,8 16 6,2 11 9,6 77 7,1 

  
 

Otro. 1 ,6 4 3,7 2 1,6 0 ,0 1 ,9 2 2,7 2 ,8 0 ,0 12 1,1 

  
 

Total 154 100 109 100 122 100 137 100 114 100 73 100 259 100 115 100 1083 100 
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Tabla 5.2.33.  Artículos deportivos que tienen en su casa los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

Artículos deportivos 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Raqueta de tenis. 32 19,2 24 32,9 16 51,6 72 26,6 

  Balón de básquetbol, vóleibol y/o 

handball. 
46 27,5 33 45,2 11 35,5 90 33,2 

  
 

Bicicleta de niños. 50 29,9 15 20,5 7 22,6 72 26,6 

  
 

Carpa. 64 38,3 20 27,4 16 51,6 100 36,9 

  
 

Ajedrez. 60 35,9 26 35,6 11 35,5 97 35,8 

  
 

Aparatos de ejercitación. 46 27,5 26 35,6 8 25,8 80 29,5 

  
 

Tabla de surf o body borrad. 11 6,6 10 13,7 5 16,1 26 9,6 

  
 

Balón de Fútbol. 94 56,3 48 65,8 23 74,2 165 60,9 

  
 

Bicicleta de adultos. 103 61,7 52 71,2 18 58,1 173 63,8 

  
 

Útiles de montañismo. 7 4,2 3 4,1 0 ,0 10 3,7 

  
 

Patines. 36 21,6 16 21,9 5 16,1 57 21 

  
 

Mesa de ping-pong. 25 15 20 27,4 7 22,6 52 19,2 

  
 

Aparatos de musculación. 42 25,1 28 38,4 7 22,6 77 28,4 

  
 

Otro. 7 4,2 4 5,5 1 3,2 12 4,4 

  
 

Total 623 100 325 100 135 100 1083 100 
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Tabla 5.2.34.  Artículos deportivos que tienen en su casa los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

Artículos deportivos Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras 
Total 

 
Fr.  %  Fr.  %  Fr.  % Fr.  % Fr.  % Fr.  % Fr.  % 

 

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

 

Raqueta de tenis. 28 6,1 2 2,3 3 6,5 17 8 13 10,4 9 5,8 72 6,6 
 

Balón de básquetbol, vóleibol 

y/o handball. 
38 8,3 11 12,6 3 6,5 18 8,5 7 5,6 13 8,4 90 8,3 

 
 

Bicicleta de niños. 37 8,1 3 3,4 2 4,3 9 4,2 7 5,6 14 9 72 6,6 
 

Carpa. 40 8,7 8 9,2 4 8,7 17 8 16 12,8 15 9,7 100 9,2 
 

 

Ajedrez. 47 10,3 12 13,8 3 6,5 15 7,1 10 8 10 6,5 97 9 
 

 

Aparatos de ejercitación. 36 7,9 6 6,9 5 10,9 19 9 7 5,6 7 4,5 80 7,4 
 

 

Tabla de surf o body borrad. 10 2,2 2 2,3 1 2,2 5 2,4 4 3,2 4 2,6 26 2,4 
 

 

Balón de Fútbol. 71 15,5 11 12,6 7 15,2 31 14,6 18 14,4 27 17,4 165 15,2 
 

 

Bicicleta de adultos. 70 15,3 14 16,1 7 15,2 34 16 23 18,4 25 16,1 173 16 
 

 

Útiles de montañismo. 4 ,9 2 2,3 0 ,0 1 ,5 1 ,8 2 1,3 10 0,9 
 

 

Patines. 23 5 5 5,7 4 8,7 13 6,1 4 3,2 8 5,2 57 5,3 
 

 

Mesa de ping-pong. 20 4,4 3 3,4 3 6,5 10 4,7 6 4,8 10 6,5 52 4,8 
 

 

Aparatos de musculación. 30 6,6 5 5,7 4 8,7 18 8,5 9 7,2 11 7,1 77 7,1 
 

 

Otro. 4 ,9 3 3,4 0 ,0 5 2,4 0 ,0 0 ,0 12 1,1 
 

 
 

Total 458 100 87 100 46 100 212 100 125 100 155 100 1083 100 
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Tabla 5.2.35.  Artículos deportivos que tienen en su casa los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Artículos deportivos 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular 
Total 

 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Raqueta de tenis. 19 7.3 40 6 13 8.6 72 6,6 
 

  Balón de básquetbol, vóleibol y/o 

handball. 
26 9.9 55 8.2 9 6 90 8,3 

 

  
 

Bicicleta de niños. 18 6.9 45 6.7 9 6 72 6,6 
 

  
 

Carpa. 18 6.9 69 10.3 13 8.6 100 9,2 
 

  
 

Ajedrez. 23 8.8 63 9.4 11 7.3 97 9 
 

  
 

Aparatos de ejercitación. 19 7.3 48 7.2 13 8.6 80 7,4 
 

  
 

Tabla de surf o body borrad. 7 2.7 15 2.2 4 2.6 26 2,4 
 

  
 

Balón de Fútbol. 46 17.6 98 14.6 21 13.9 165 15,2 
 

  
 

Bicicleta de adultos. 44 16.8 105 15.7 24 15.9 173 16 
 

  
 

Útiles de montañismo. 3 1.1 6 .9 1 .7 10 0,9 
 

  
 

Patines. 12 4.6 37 5.5 8 5.3 57 5,3 
 

  
 

Mesa de ping-pong. 12 4.6 29 4.3 11 7.3 52 4,8 
 

  
 

Aparatos de musculación. 11 4.2 52 7.8 14 9.3 77 7,1 
 

  
 

Otro. 4 1.5 8 1.2 0 .0 12 1,1 
 

 
 

Total 262 100 670 100 151 100 1083 100 
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5.3. Forma de participar en actividades  físico-deportivas. 
 

Tabla 5.3.1.   Forma de participación en actividades físico-deportivas de los estudiantes de la UPLA. 

Carácter de la práctica físico-

deportiva Fr. % 

 Participo en eventos deportivos 

organizados por mi Municipio. 
7 2.7 

  Compito con amigos para 

divertirme. 
81 30.8 

  Participo habitualmente en 

competiciones federadas. 
11 4.2 

  Participo en eventos organizados 
por el Centro Educativo. 

4 1.5 

  Hago deportes sin preocuparme de 

competir. 
115 43.7 

  Practico deporte y sólo compito 

esporádicamente. 
45 17.1 

   

Total 263 100 

 

Tabla 5.3.2.   Forma de participación en actividades físico-deportivas de los estudiantes de la UPLA según género. 

Carácter de la práctica físico-

deportiva  

 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 Participo en eventos deportivos 

organizados por mi Municipio. 
5 3,6 2 1,6 7 2,7 

 

  Compito con amigos para 

divertirme. 
53 37,9 28 22,8 81 30,8 

 

  Participo habitualmente en 
competiciones federadas. 

7 5 4 3,3 11 4,2 
 

  Participo en eventos organizados 

por el Centro Educativo. 1 ,7 3 2,4 4 1,5 
 

 

  Hago deportes sin preocuparme de 

competir. 
47 33,6 68 55,3 115 43,7 

 

  Practico deporte y sólo compito 

esporádicamente. 
27 19,3 18 14,6 45 17,1 

 

  

Total 140 100 
 

123 100 263 100 
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Tabla 5.3.3.  Forma de participación en actividades físico-deportivas de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

Carácter de la práctica físico-deportiva  
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años 

Total 

 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Participo en eventos deportivos 

organizados por mi Municipio. 
2 1,8 3 2,9 2 4 7 2,7 

  Compito con amigos para 

divertirme. 
35 32,1 31 29,8 15 30 81 30,8 

  Participo habitualmente en 

competiciones federadas. 
4 3,7 5 4,8 2 4 11 4,2 

  Participo en eventos organizados 

por el Centro Educativo. 
3 2,8 1 1 0 ,0 4 1,5 

  Hago deportes sin preocuparme de 

competir. 
44 40,4 45 43,3 26 52 115 43,7 

  Practico deporte y sólo compito 

esporádicamente. 
21 19,3 19 18,3 5 10 45 17,1 

 
 

Total 109 100 104 100 50 100 263 100 

 

Tabla 5.3.4.  Forma de participación en actividades físico-deportivas de los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

Carácter de la práctica físico-

deportiva  
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Participo en eventos deportivos 

organizados por mi Municipio. 
0 ,0 1 2,6 1 3,2 1 3,8 1 3,8 0 ,0 2 3,4 1 3,2 7 2,7 

  Compito con amigos para 

divertirme. 
11 28,9 12 31,6 7 22,6 9 34,6 9 34,6 2 13,3 17 29,3 14 45,2 81 30,8 

  Participo habitualmente en 

competiciones federadas. 
0 ,0 4 10,5 2 6,5 1 3,8 0 ,0 0 ,0 2 3,4 2 6,5 11 4,2 

  Participo en eventos organizados 

por el Centro Educativo. 
0 ,0 4 10,5 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 4 1,5 

  Hago deportes sin preocuparme 

de competir. 
23 60,5 9 23,7 18 58,1 9 34,6 12 46,2 9 60 25 43,1 10 32,3 115 43,7 

  Practico deporte y sólo compito 

esporádicamente. 
4 10,5 8 21,1 3 9,7 6 23,1 4 15,4 4 26,7 12 20,7 4 12,9 45 17,1 

  
 

Total 38 100 38 100 31 100 26 100 26 100 15 100 58 100 31 100 263 100 
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Tabla 5.3.5.  Forma de participación en actividades físico-deportivas de los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

Carácter de la práctica físico-deportiva  
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Participo en eventos deportivos 

organizados por mi Municipio. 
3 2,1 3 3,6 1 3 7 2,7 

  Compito con amigos para 

divertirme. 
39 26,7 30 35,7 12 36,4 81 30,8 

  Participo habitualmente en 

competiciones federadas. 
4 2,7 7 8,3 0 ,0 11 4,2 

  Participo en eventos organizados por 

el Centro Educativo. 
0 ,0 4 4,8 0 ,0 4 1,5 

  Hago deportes sin preocuparme de 

competir. 
77 52,7 23 27,4 15 45,5 115 43,7 

  Practico deporte y sólo compito 

esporádicamente. 
23 15,8 17 20,2 5 15,2 45 17,1 

  

Total 
 

146 
 

100 84 100 33 100 263 100 

 

Tabla 5.3.6.  Forma de participación en actividades físico-deportivas de los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

Carácter de la práctica físico-deportiva  
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

Participo en eventos deportivos 

organizados por mi Municipio. 
3 2,3 0 ,0 0 ,0 2 4,3 1 3,7 1 3,2 7 2,7 

Compito con amigos para divertirme. 
41 31,8 8 40 3 30 8 17,4 8 29,6 13 41,9 81 30,8 

Participo habitualmente en 

competiciones federadas. 
4 3,1 2 10 0 ,0 3 6,5 2 7,4 0 ,0 11 4,2 

Participo en eventos organizados por 

el Centro Educativo. 
3 2,3 0 ,0 0 ,0 1 2,2 0 ,0 0 ,0 4 1,5 

Hago deportes sin preocuparme de 

competir. 
58 45 5 25 5 50 26 56,5 10 37 11 35,5 115 43,7 

Practico deporte y sólo compito 

esporádicamente. 
20 15,5 5 25 2 20 6 13 6 22,2 6 19,4 45 17,1 

 

Total 129 100 20 100 10 100 46 100 27 100 31 100 263 100 
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Tabla 5.3.7.  Forma de participación en actividades físico-deportivas de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la 

enseñanza media. 

Carácter de la práctica físico-

deportiva  
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular 

 

Total 
 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

Participo en eventos deportivos 

organizados por mi Municipio. 
2 2.8 5 3.1 0 .0 7 2,7 

 

Compito con amigos para 

divertirme. 
23 31.9 48 30 10 32.3 81 30,8 

 

Participo habitualmente en 

competiciones federadas. 
2 2.8 8 5 1 3.2 11 4,2 

 

Participo en eventos organizados 

por el Centro Educativo. 
0 .0 4 2.5 0 .0 4 1,5 

 

Hago deportes sin preocuparme de 

competir. 
34 47.2 66 41.3 15 48.4 115 43,7 

 

Practico deporte y sólo compito 

esporádicamente. 
11 15.3 29 18.1 5 16.1 45 17,1 

 

  

Total 
 

72 100 160 100 31 100 263 100 

 

5.4. Tiempo destinado en el pasado a la práctica físico-deportiva. 
 

Tabla 5.4.1.  Tiempo que destinaron en el pasado a la práctica físico-deportiva los estudiantes de la UPLA. 

 

Tiempo de práctica físico-

deportiva en el pasado 
 

Fr. 

 

% 

 

 Menos de tres meses. 18 15.8 

  Entre 3 meses y un año. 30 26.3 

  Entre 1 y 2 años. 24 21.1 

  Entre 3 y 4 años. 23 20.2 

  Entre 5 y 6 años. 10 8.8 

  Más de 6 años. 9 7.9 

  Total 114 100 
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Tabla 5.4.2.  Tiempo que destinaron en el pasado a la práctica físico-deportiva los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

 

Tiempo de práctica físico-

deportiva en el pasado 
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

Menos de tres meses. 3 10,3 15 17,6 18 15,8 

Entre 3 meses y un año. 6 20,7 24 28,2 30 26,3 

Entre 1 y 2 años. 6 20,7 18 21,2 24 21,1 

Entre 3 y 4 años. 9 31 14 16,5 23 20,2 

Entre 5 y 6 años. 3 10,3 7 8,2 10 8,8 

Más de 6 años. 2 6,9 7 8,2 9 7,9 

Total 29 100 85 100 114 100 

 

 

Tabla 5.4.3.  Tiempo que destinaron en el pasado a la práctica físico-deportiva los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

  

 

 

 

Tiempo de práctica físico-

deportiva en el pasado 
  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. %  Fr. %  Fr. %  Fr. %  

 Menos de tres meses. 4 8,7 12 27,9 2 8 18 15,8 

  Entre 3 meses y un año. 14 30,4 7 16,3 9 36 30 26,3 

  Entre 1 y 2 años. 9 19,6 10 23,3 5 20 24 21,1 

  Entre 3 y 4 años. 13 28,3 4 9,3 6 24 23 20,2 

  Entre 5 y 6 años. 2 4,3 8 18,6 0 ,0 10 8,8 

  Más de 6 años. 4 8,7 2 4,7 3 12 9 7,9 

  Total 46 100 43 100 25 100 114 100 
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Tabla 5.4.4.  Tiempo que destinaron en el pasado a la práctica físico-deportiva los estudiantes de la UPLA según Facultad de 

pertenencia. 

  

 
 

 

Tiempo de práctica físico-

deportiva en el pasado 
  

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Menos de tres meses. 0 ,0 0 ,0 2 12,5 4 28,6 3 25 3 23,1 6 20,7 0 ,0 18 15,8 

  Entre 3 meses y un año. 5 25 0 ,0 3 18,8 5 35,7 4 33,3 6 46,2 7 24,1 0 ,0 30 26,3 

  Entre 1 y 2 años. 4 20 0 ,0 6 37,5 2 14,3 2 16,7 2 15,4 6 20,7 2 22,2 24 21,1 

  Entre 3 y 4 años. 6 30 1 100 3 18,8 1 7,1 1 8,3 2 15,4 6 20,7 3 33,3 23 20,2 

  Entre 5 y 6 años. 3 15 0 ,0 2 12,5 2 14,3 1 8,3 0 ,0 0 ,0 2 22,2 10 8,8 

  Más de 6 años. 2 10 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 8,3 0 ,0 4 13,8 2 22,2 9 7,9 

  Total 20 100 1 100 16 100 14 100 12 100 13 100 29 100 9 100 114 100 

 

 

Tabla 5.4.5.  Tiempo que destinaron en el pasado a la práctica físico-deportiva los estudiantes de la UPLA según grupos de 

Facultades. 

  

 

 

 

Tiempo de práctica físico-deportiva 

en el pasado 
  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Menos de tres meses. 11 13,9 4 17,4 3 25 18 15,8 

  Entre 3 meses y un año. 22 27,8 4 17,4 4 33,3 30 26,3 

  Entre 1 y 2 años. 18 22,8 4 17,4 2 16,7 24 21,1 

  Entre 3 y 4 años. 17 21,5 5 21,7 1 8,3 23 20,2 

  Entre 5 y 6 años. 5 6,3 4 17,4 1 8,3 10 8,8 

  Más de 6 años. 6 7,6 2 8,7 1 8,3 9 7,9 

  Total 79 100 23 100 12 100 114 100 
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Tabla 5.4.6.  Tiempo que destinaron en el pasado a la práctica físico-deportiva los estudiantes de la UPLA según lugar de 

residencia. 

  

 

 

 

Tiempo de práctica físico-deportiva 

en el pasado 

  

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

Menos de tres meses. 9 19,6 2 20 1 14,3 4 18,2 0 ,0 2 11,8 18 15,8 

Entre 3 meses y un año. 13 28,3 2 20 1 14,3 5 22,7 1 8,3 8 47,1 30 26,3 

Entre 1 y 2 años. 11 23,9 2 20 2 28,6 3 13,6 5 41,7 1 5,9 24 21,1 

Entre 3 y 4 años. 5 10,9 2 20 1 14,3 8 36,4 2 16,7 5 29,4 23 20,2 

Entre 5 y 6 años. 2 4,3 1 10 2 28,6 2 9,1 2 16,7 1 5,9 10 8,8 

Más de 6 años. 6 13 1 10 0 ,0 0 ,0 2 16,7 0 ,0 9 7,9 

Total 46 100 10 100 7 100 22 100 12 100 17 100 114 100 

 

Tabla 5.4.7.  Tiempo que destinaron en el pasado a la práctica físico-deportiva los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en 

la enseñanza media. 

  

 

 
 

Tiempo de práctica físico-deportiva 

en el pasado 

  

Nivel de estudios: Enseñanza Media 

Colegio 
Municipalizado 

Colegio 
Subvencionado 

Colegio  
Particular 

Total 
 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  

Menos de tres meses. 7 23,3 9 13, 2 13,3 18 15,8 

Entre 3 meses y un año. 10 33,3 19 27,5 1 6,7 30 26,3 

Entre 1 y 2 años. 7 23,3 14 20,3 3 20 24 21,1 

Entre 3 y 4 años. 3 10 16 23,2 4 26,7 23 20,2 

Entre 5 y 6 años. 0 ,0 7 10,1 3 20 10 8,8 

Más de 6 años. 3 10 4 5,8 2 13,3 9 7,9 

Total 30 100 69 100 15 100 114 100 
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Tabla 5.4.8.  Actitud para reanudar la práctica físico-deportiva de los estudiantes de la UPLA. 

 

Reanudará la práctica físico-deportiva 
Fr. 

 

% 

 

  

Sí, con seguridad. 25 21.9% 

   

Probablemente sí. 66 57.9% 

   

Ahora no lo sabe 18 15.8% 

   

Probablemente no. 5 4.4% 

   

Seguro no. 0 .0% 

   

Total 114 100.0% 

 

 

 

Tabla 5.4.9.  Actitud para reanudar la práctica físico-deportiva de los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

Reanudará la práctica físico-deportiva 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  
  

  

 

Sí, con seguridad. 5 17,2 20 23,5 25 21,9 
 

Probablemente sí. 16 55,2 50 58,8 66 57,9 
 

Ahora no lo sabe 8 27,6 10 11,8 18 15,8 
 

Probablemente no. 0 ,0 5 5,9 5 4,4 
 

Seguro no. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Total 29 100 85 100 114 100 
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Tabla 5.4.10.  Actitud para reanudar la práctica físico-deportiva de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

 

Reanudará la práctica físico-deportiva  

  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Sí, con seguridad. 7 15,2 12 27,9 6 24 25 21,9 

   

Probablemente sí. 30 65,2 22 51,2 14 56 66 57,9 

   

Ahora no lo sabe 7 15,2 7 16,3 4 16 18 15,8 

   

Probablemente no. 2 4,3 2 4,7 1 4 5 4,4 

   

Seguro no. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 46 100 43 100 25 100 114 100 

 

 

Tabla 5.4.11.  Actitud para reanudar la práctica físico-deportiva de los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 
 
 
Reanudará la práctica 
físico-deportiva 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Sí, con seguridad. 3 15 0 ,0 2 12,5 4 28,6 6 50 3 23,1 4 13,8 3 33,3 25 21,9 

   

Probablemente sí. 13 65 1 100 11 68,8 8 57,1 5 41,7 6 46,2 17 58,6 5 55,6 66 57,9 

   

Ahora no lo sabe 3 15 0 ,0 2 12,5 2 14,3 1 8,3 3 23,1 6 20,7 1 11,1 18 15,8 

   

Probablemente no. 1 5 0 ,0 1 6,3 0 ,0 0 ,0 1 7,7 2 6,9 0 ,0 5 4,4 

   

Seguro no. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 20 100 1 100 16 100 14 100 12 100 13 100 29 100 9 100 114 100 
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Tabla 5.4.12.  Actitud para reanudar la práctica físico-deportiva de los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

 

Reanudará la práctica físico-deportiva  

  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Sí, con seguridad. 12 15,2 7 30,4 6 50 25 21,9 

   

Probablemente sí. 48 60,8 13 56,5 5 41,7 66 57,9 

   

Ahora no lo sabe 14 17,7 3 13 1 8,3 18 15,8 

   

Probablemente no. 5 6,3 0 ,0 0 ,0 5 4,4 

   

Seguro no. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 79 100 23 100 12 100 114 100 

 

 

Tabla 5.4.13.  Actitud para reanudar la práctica físico-deportiva de los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 
 
 

 
 

 
 

 

Reanudará la práctica físico-

deportiva 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

 

Sí, con seguridad. 11 23,9 5 50 2 28,6 5 22,7 0 ,0 2 11,8 25 21,9 

 

Probablemente sí. 23 50 2 20 4 57,1 15 68,2 8 66,7 14 82,4 66 57,9 

 

Ahora no lo sabe 11 23,9 2 20 0 ,0 1 4,5 3 25 1 5,9 18 15,8 

 

Probablemente no. 1 2,2 1 10 1 14,3 1 4,5 1 8,3 0 ,0 5 4,4 

 

Seguro no. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

 

Total 46 100 10 100 7 100 22 100 12 100 17 100 114 100 
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Tabla 5.4.14.  Actitud para reanudar la práctica físico-deportiva de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la 

enseñanza media. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

Reanudará la práctica físico-

deportiva 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado Colegio Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  
  

  

  

  

 

Sí, con seguridad. 7 23,3 15 21,7 3 20 25 21,9 
 

Probablemente sí. 16 53,3 41 59,4 9 60 66 57,9 
 

Ahora no lo sabe 6 20 9 13 3 20 18 15,8 
 

Probablemente no. 1 3,3 4 5,8 0 ,0 5 4,4 
 

Seguro no. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Total 30 100 69 100 15 100 114 100 
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5.5. Cercanía a instalaciones deportivas. 

 

Tabla 5.5.1.  Instalaciones deportivas cercanas a la residencia de los estudiantes de la UPLA. 

 

Instalaciones deportivas cercanas a la 
residencia 
 

Fr. 
 

% 
 

 Cancha de tenis. 59 5.8 

  Cancha de Squash. 2 .2 

  Cancha de Pádel. 7 .7 

  Gimnasio para la práctica del 

Vóleibol. 36 3.6 

  Gimnasio para la práctica del 

Básquetbol. 78 7.7 

  Gimnasio para la práctica del 

Handball. 29 2.9 

  Espacios para la práctica del Baby 

Fútbol. 156 15.4 

  Cancha para la práctica del Fútbol. 161 15.9 

  Pista de Atletismo. 35 3.5 

  Pista de patinaje. 15 1.5 

  Multicancha al aire libre. 113 11.2 

  Instalación para la práctica de las 

artes marciales (Judo, Kárate, 

Taekwondo, etc.). 

42 4.2 

  Piscina. 64 6.3 

  Piscina temperada. 19 1.9 

  Gimnasio de máquinas. 104 10.3 

  Espacios para practicar circuitos al 

aire libre. 90 8.9 

  
 

Total 1010 100 
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Tabla 5.5.2.  Instalaciones deportivas cercanas a la residencia de los estudiantes de la UPLA según género. 

 

Instalaciones deportivas cercanas a la 

residencia 

 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 Cancha de tenis. 26 5,8 33 5,9 59 5,8 

  Cancha de Squash. 2 ,4 0 ,0 2 0,2 

  Cancha de Pádel. 3 ,7 4 ,7 7 0,7 

  Gimnasio para la práctica del 

Vóleibol. 16 3,5 20 3,6 36 3,6 
 

  Gimnasio para la práctica del 

Básquetbol. 35 7,7 43 7,7 78 7,7 
 

  Gimnasio para la práctica del 

Handball. 16 3,5 13 2,3 29 2,9 
 

  Espacios para la práctica del 

Baby Fútbol. 76 16,8 80 14,3 156 15,4 
 

  Cancha para la práctica del 

Fútbol. 67 14,8 94 16,8 161 15,9 
 

  Pista de Atletismo. 15 3,3 20 3,6 35 3,5 

  Pista de patinaje. 10 2,2 5 ,9 15 1,5 

  Multicancha al aire libre. 53 11,7 60 10,8 113 11,2 

  Instalación para la práctica de 

las artes marciales (Judo, Kárate, 
Taekwondo, etc.). 

19 4,2 23 4,1 42 4,2 

 

  Piscina. 26 5,8 38 6,8 64 6,3 

  Piscina temperada. 10 2,2 9 1,6 19 1,9 

  Gimnasio de máquinas. 43 9,5 61 10,9 104 10,3 

  Espacios para practicar circuitos 
al aire libre. 35 7,7 55 9,9 90 8,9 

 

  

Total 452 100 
 

558 100 1010 100 
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Tabla 5.5.3.  Instalaciones deportivas cercanas a la residencia de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

Instalaciones deportivas cercanas a la 

residencia  

  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años 

 

Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Cancha de tenis. 31 7,1 17 4,7 11 5,2 59 5,8 

  Cancha de Squash. 0 ,0 1 ,3 1 ,5 2 0,2 

  Cancha de Pádel. 1 ,2 4 1,1 2 ,9 7 0,7 

  Gimnasio para la práctica del 

Vóleibol. 18 4,1 11 3 7 3,3 36 3,6 

  Gimnasio para la práctica del 

Básquetbol. 36 8,3 24 6,6 18 8,5 78 7,7 

  Gimnasio para la práctica del 

Handball. 17 3,9 7 1,9 5 2,3 29 2,9 

  Espacios para la práctica del Baby 

Fútbol. 64 14,7 59 16,3 33 15,5 156 15,4 

  Cancha para la práctica del 

Fútbol. 64 14,7 66 18,3 31 14,6 161 15,9 

  Pista de Atletismo. 15 3,4 11 3 9 4,2 35 3,5 

  Pista de patinaje. 6 1,4 6 1,7 3 1,4 15 1,5 

  Multicancha al aire libre. 41 9,4 49 13,6 23 10,8 113 11,2 

  Instalación para la práctica de las 

artes marciales (Judo, Kárate, 

Taekwondo, etc.). 

20 4,6 15 4,2 7 3,3 42 4,2 

  Piscina. 27 6,2 20 5,5 17 8 64 6,3 

  Piscina temperada. 8 1,8 4 1,1 7 3,3 19 1,9 

  Gimnasio de máquinas. 46 10,6 39 10,8 19 8,9 104 10,3 

  Espacios para practicar circuitos 

al aire libre. 42 9,6 28 7,8 20 9,4 90 8,9 

 
 

Total 436 100 361 100 213 100 1010 100 
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Tabla 5.5.4.  Instalaciones deportivas cercanas a la residencia de los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Instalaciones deportivas cercanas 

a la residencia 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Cancha de tenis. 8 5,9 7 6,7 5 4,6 9 7,8 9 7 3 3,7 15 6,6 3 2,8 59 5,8 

  Cancha de Squash. 1 ,7 0 ,0 0 ,0 1 ,9 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 ,2 

  Cancha de Pádel. 2 1,5 1 1 0 ,0 1 ,9 1 ,8 0 ,0 2 ,9 0 ,0 7 ,7 

  Gimnasio para la práctica del 

Vóleibol. 4 2,9 7 6,7 4 3,7 3 2,6 7 5,4 3 3,7 3 1,3 5 4,6 36 3,6 

  Gimnasio para la práctica del 

Básquetbol. 7 5,1 9 8,7 8 7,4 9 7,8 8 6,2 7 8,5 18 7,9 12 11 78 7,7 

  Gimnasio para la práctica del 

Handball. 4 2,9 6 5,8 1 ,9 3 2,6 6 4,7 2 2, 1 ,4 6 5,5 29 2,9 

  Espacios para la práctica del 

Baby Fútbol. 21 15,4 14 13,5 17 15,7 16 13,9 20 15,5 13 15,9 36 15,9 19 17,4 156 15,4 

  Cancha para la práctica del 

Fútbol. 25 18,4 14 13,5 19 17,6 24 20,9 16 12,4 9 11 40 17,6 14 12,8 161 15,9 

  Pista de Atletismo. 5 3,7 4 3,8 3 2,8 3 2,6 8 6,2 3 3,7 4 1,8 5 4,6 35 3,5 

  Pista de patinaje. 2 1,5 1 1 0 ,0 3 2,6 0 ,0 1 1,2 6 2,6 2 1,8 15 1,5 

  Multicancha al aire libre. 10 7,4 12 11,5 13 12 13 11,3 15 11,6 10 12,2 31 13,7 9 8,3 113 11,2 

  Instalación para la práctica de 

las artes marciales (Judo, 
Kárate, Taekwondo, etc.). 

7 5,1 5 4,8 3 2,8 2 1,7 6 4,7 3 3,7 9 4 7 6,4 42 4,2 

  Piscina. 11 8,1 2 1,9 9 8,3 7 6,1 7 5,4 6 7,3 18 7,9 4 3,7 64 6,3 

  Piscina temperada. 2 1,5 2 1,9 2 1,9 2 1,7 3 2,3 3 3,7 4 1,8 1 ,9 19 1,9 

  Gimnasio de máquinas. 15 11 10 9,6 12 11,1 7 6,1 13 10,1 11 13,4 21 9,3 15 13,8 104 10,3 

  Espacios para practicar 

circuitos al aire libre. 
12 8,8 10 9,6 12 11,1 12 10,4 10 7,8 8 9,8 19 8,4 7 6,4 90 8,9 

   

Total 136 100 104 100 108 100 115 100 129 100 82 100 227 100 109 100 1010 100 
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Tabla 5.5.5.  Instalaciones deportivas cercanas a la residencia de los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

Instalaciones deportivas cercanas a 

la residencia 
  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA 

 

Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Cancha de tenis. 34 5,9 15 5,1 10 7,3 59 5,8 

  Cancha de Squash. 2 ,3 0 ,0 0 ,0 2 0,2 

  Cancha de Pádel. 4 ,7 2 ,7 1 ,7 7 0,7 

  Gimnasio para la práctica del 

Vóleibol. 15 2,6 14 4,7 7 5,1 36 3,6 

  Gimnasio para la práctica del 

Básquetbol. 41 7,1 29 9,8 8 5,8 78 7,7 

  Gimnasio para la práctica del 
Handball. 9 1,6 14 4,7 6 4,4 29 2,9 

  Espacios para la práctica del Baby 

Fútbol. 90 15,6 44 14,8 22 16,1 156 15,4 

  Cancha para la práctica del 

Fútbol. 96 16,7 46 15,5 19 13,9 161 15,9 

  Pista de Atletismo. 15 2,6 12 4 8 5,8 35 3,5 

  Pista de patinaje. 11 1,9 4 1,3 0 ,0 15 1,5 

  Multicancha al aire libre. 67 11,6 30 10,1 16 11,7 113 11,2 

  Instalación para la práctica de las 

artes marciales (Judo, Kárate, 

Taekwondo, etc.). 
23 4 13 4,4 6 4,4 42 4,2 

  Piscina. 45 7,8 12 4 7 5,1 64 6,3 

  Piscina temperada. 12 2,1 4 1,3 3 2,2 19 1,9 

  Gimnasio de máquinas. 60 10,4 31 10,4 13 9,5 104 10,3 

  Espacios para practicar circuitos 

al aire libre. 52 9 27 9,1 11 8 90 8,9 

  

Total 576 100 297 100 137 100 1010 100 
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Tabla 5.5.6.  Instalaciones deportivas cercanas a la residencia de los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

Instalaciones deportivas cercanas a la 

residencia 

 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Cancha de tenis. 21 5 3 3,8 5 7,8 12 6,1 10 9,3 8 5,5 59 5,8 

Cancha de Squash. 0 ,0 1 1,3 0 ,0 0 ,0 1 ,9 0 ,0 2 ,2 

Cancha de Pádel. 0 ,0 4 5 0 ,0 3 1,5 0 ,0 0 ,0 7 ,7 

Gimnasio para la práctica del Vóleibol. 14 3,4 3 3,8 4 6,3 6 3,1 2 1,9 7 4,8 36 3,6 

Gimnasio para la práctica del 
Básquetbol. 

33 7,9 5 6,3 6 9,4 15 7,7 7 6,5 12 8,2 78 7,7 

Gimnasio para la práctica del Handball. 9 2,2 3 3,8 3 4,7 5 2,6 2 1,9 7 4,8 29 2, 

Espacios para la práctica del Baby 

Fútbol. 
63 15,1 15 18,8 11 17,2 28 14,3 13 12,1 26 17,8 156 15,4 

Cancha para la práctica del Fútbol. 66 15,8 10 12,5 6 9,4 34 17,3 20 18,7 25 17,1 161 15,9 

Pista de Atletismo. 21 5 4 5 0 ,0 0 ,0 2 1,9 8 5,5 35 3,5 

Pista de patinaje. 6 1,4 1 1,3 0 ,0 4 2 3 2,8 1 ,7 15 1,5 

Multicancha al aire libre. 45 10,8 9 11,3 9 14,1 22 11,2 12 11,2 16 11 113 11,2 

Instalación para la práctica de las artes 

marciales (Judo, Kárate, Taekwondo, 

etc.). 

20 4,8 1 1,3 4 6,3 9 4,6 4 3,7 4 2,7 42 4,2 

Piscina. 22 5,3 5 6,3 5 7,8 16 8,2 8 7,5 8 5,5 64 6,3 

Piscina temperada. 14 3,4 0 ,0 1 1,6 3 1,5 0 ,0 1 ,7 19 1,9 

Gimnasio de máquinas. 43 10,3 9 11,3 6 9,4 22 11,2 12 11,2 12 8,2 104 10,3 

Espacios para practicar circuitos al aire 

libre. 
40 9,6 7 8,8 4 6,3 17 8,7 11 10,3 11 7,5 90 8,9 

 

Total 417 100 80 100 64 100 196 100 107 100 146 100 1010 100 
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Tabla 5.5.7.  Instalaciones deportivas cercanas a la residencia de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza 

media. 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

Instalaciones deportivas cercanas a la 

residencia 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular 

 

Total 
 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

Cancha de tenis. 14 5.2 37 6.1 8 5.9 59 5,8 

Cancha de Squash. 1 .4 1 .2 0 .0 2 0,2 

Cancha de Pádel. 1 .4 5 .8 1 .7 7 0,7 

Gimnasio para la práctica del 

Vóleibol. 
10 3.7 21 3.5 5 3.7 36 

3,6 

Gimnasio para la práctica del 

Básquetbol. 
19 7 47 7.8 12 8.9 78 

7,7 

Gimnasio para la práctica del 

Handball. 
9 3.3 16 2.6 4 3 29 

2,9 

Espacios para la práctica del Baby 

Fútbol. 
43 15.9 98 16.2 15 11.1 156 

15,4 

Cancha para la práctica del Fútbol. 
48 17.8 95 15.7 18 13.3 161 

15,9 

Pista de Atletismo. 10 3.7 22 3.6 3 2.2 35 3,5 

Pista de patinaje. 3 1.1 10 1.7 2 1.5 15 1,5 

Multicancha al aire libre. 33 12.2 67 11.1 13 9.6 113 11,2 

Instalación para la práctica de las 

artes marciales (Judo, Kárate, 

Taekwondo, etc.). 

13 4.8 24 4 5 3.7 42 
4,2 

Piscina. 12 4.4 40 6.6 12 8.9 64 6,3 

Piscina temperada. 5 1.9 12 2 2 1.5 19 1,9 

Gimnasio de máquinas. 23 8.5 65 10.7 16 11.9 104 10,3 
Espacios para practicar circuitos al 

aire libre. 
26 9.6 45 7.4 19 14.1 90 

8,9 

  

Total 270 100 605 100 135 100 1010 100 
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6. Estado de salud y forma física autopercibida. 

 

Tabla 6.1.  Exámenes y/o revisiones médicas vinculadas a la práctica de actividades físico-deportivas efectuadas por los estudiantes 

de la UPLA. 

Revisiones médicas ante la práctica de 

actividades físico-deportivas 
Fr. % 

 Nunca realizo ningún tipo de examen 

médico previo o control médico. 58 35.2 

  Sólo cuando tengo síntomas de 

dolencia o lesión. 82 49.7 

  Hago examen médico previo, pero no 

de forma regular y sistemática. 5 3 

  Hago examen médico previo al inicio 
de cada año/temporada, pero no hago 

revisiones o controles periódicos. 

6 3.6 

  Hago examen médico previo y también 

controles periódicos en cada 

año/temporada. 

7 4.2 

  Por mi cuenta, sólo hago control de 

pulsaciones y presión arterial, de 

manera regular. 

7 4.2 

   

Total 165 100 
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Tabla 6.2.  Exámenes y/o revisiones médicas vinculadas a la práctica de actividades físico-deportivas efectuadas por los estudiantes 

de la UPLA según género. 

 

Revisiones médicas ante la práctica de 

actividades físico-deportivas 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  
  

  

  

  

  

Nunca realizo ningún tipo de examen 

médico previo o control médico. 27 32,9 31 37,3 58 35,2 

Sólo cuando tengo síntomas de 

dolencia o lesión. 43 52,4 39 47 82 49,7 

Hago examen médico previo, pero no 

de forma regular y sistemática. 1 1,2 4 4,8 5 3 

Hago examen médico previo al inicio 

de cada año/temporada, pero no hago 

revisiones o controles periódicos. 

4 4,9 2 2,4 6 3,6 

Hago examen médico previo y 

también controles periódicos en cada 

año/temporada. 

2 2,4 5 6 7 4,2 

Por mi cuenta, sólo hago control de 

pulsaciones y presión arterial, de 

manera regular. 

5 6,1 2 2,4 7 4,2 

 

Total 82 100 83 100 165 100 
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Tabla 6.3.  Exámenes y/o revisiones médicas vinculadas a la práctica de actividades físico-deportivas efectuadas por los estudiantes 

de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

 

Revisiones médicas ante la práctica de 

actividades físico-deportivas  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Nunca realizo ningún tipo de examen 

médico previo o control médico. 27 39,7 17 26,2 14 43,8 58 35,2 

  Sólo cuando tengo síntomas de 

dolencia o lesión. 32 47,1 35 53,8 15 46,9 82 49,7 

  Hago examen médico previo, pero no 

de forma regular y sistemática. 0 ,0 4 6,2 1 3,1 5 3 

  Hago examen médico previo al inicio 

de cada año/temporada, pero no hago 

revisiones o controles periódicos. 

3 4,4 3 4,6 0 ,0 6 3,6 

  Hago examen médico previo y 

también controles periódicos en cada 

año/temporada. 

4 5,9 1 1,5 2 6,3 7 4,2 

  Por mi cuenta, sólo hago control de 
pulsaciones y presión arterial, de 

manera regular. 

2 2,9 5 7,7 0 ,0 7 4,2 

   

Total 
 

68 100 65 100 32 100 165 100 
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Tabla 6.4.  Exámenes y/o revisiones médicas vinculadas a la práctica de actividades físico-deportivas efectuadas por los estudiantes 

de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 

 

Revisiones médicas ante la práctica de 

actividades físico-deportivas 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Nunca realizo ningún tipo de examen 

médico previo o control médico. 11 45,8 5 22,7 8 40 3 17,6 3 20 6 60 16 42,1 6 31,6 58 35,2 

  Sólo cuando tengo síntomas de 

dolencia o lesión. 11 45,8 12 54,5 10 50 12 70,6 8 53,3 3 30 17 44,7 9 47,4 82 49,7 

  Hago examen médico previo, pero no 

de forma regular y sistemática. 0 ,0 0 ,0 1 5 1 5,9 0 ,0 1 10 1 2,6 1 5,3 5 3 

  Hago examen médico previo al inicio 

de cada año/temporada, pero no hago 

revisiones o controles periódicos. 
1 4,2 1 4,5 0 ,0 0 ,0 1 6,7 0 ,0 0 ,0 3 15,8 6 3,6 

  Hago examen médico previo y 

también controles periódicos en cada 

año/temporada. 
0 ,0 2 9,1 1 5 1 5,9 0 ,0 0 ,0 3 7,9 0 ,0 7 4,2 

  Por mi cuenta, sólo hago control de 

pulsaciones y presión arterial, de 

manera regular. 
1 4,2 2 9,1 0 ,0 0 ,0 3 20 0 ,0 1 2,6 0 ,0 7 4,2 

   

Total 
 

24 100 22 100 20 100 17 100 15 100 10 100 38 100 19 100 165 100 
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Tabla 6.5.  Exámenes y/o revisiones médicas vinculadas a la práctica de actividades físico-deportivas efectuadas por los estudiantes 

de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 
 

Revisiones médicas ante la práctica de 

actividades físico-deportivas  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Nunca realizo ningún tipo de examen 

médico previo o control médico. 42 44,2 12 23,5 4 21,1 58 35,2 

  Sólo cuando tengo síntomas de 

dolencia o lesión. 43 45,3 29 56,9 10 52,6 82 49,7 

  Hago examen médico previo, pero no 

de forma regular y sistemática. 3 3,2 2 3,9 0 ,0 5 3 

  Hago examen médico previo al inicio 

de cada año/temporada, pero no hago 

revisiones o controles periódicos. 

1 1,1 4 7,8 1 5,3 6 3,6 

  Hago examen médico previo y también 

controles periódicos en cada 

año/temporada. 

4 4,2 2 3,9 1 5,3 7 4,2 

  Por mi cuenta, sólo hago control de 
pulsaciones y presión arterial, de 

manera regular. 

2 2,1 2 3,9 3 15,8 7 4,2 

   

Total 
 

95 100 51 100 19 100 165 100 
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Tabla 6.6.  Exámenes y/o revisiones médicas vinculadas a la práctica de actividades físico-deportivas efectuadas por los estudiantes 

de la UPLA según lugar de residencia. 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

Revisiones médicas ante la práctica 

de actividades físico-deportivas 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  
  

Nunca realizo ningún tipo de 

examen médico previo o control 

médico. 

33 42,3 4 30,8 4 57,1 8 25 2 13,3 7 35 58 35,2 

Sólo cuando tengo síntomas de 

dolencia o lesión. 33 42,3 7 53,8 3 42,9 18 56,3 10 66,7 11 55 82 49,7 

Hago examen médico previo, pero 

no de forma regular y sistemática. 2 2,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 6,7 2 10 5 3 

Hago examen médico previo al 

inicio de cada año/temporada, pero 

no hago revisiones o controles 

periódicos. 

4 5,1 1 7,7 0 ,0 1 3,1 0 ,0 0 ,0 6 3,6 

Hago examen médico previo y 

también controles periódicos en 

cada año/temporada. 

3 3,8 1 7,7 0 ,0 3 9,4 0 ,0 0 ,0 7 4,2 

Por mi cuenta, sólo hago control 
de pulsaciones y presión arterial, 

de manera regular. 

3 3,8 0 ,0 0 ,0 2 6,3 2 13,3 0 ,0 7 4,2 

 

Total 
 

78 100 13 100 7 100 32 100 15 100 20 100 165 100 
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Tabla 6.7.  Exámenes y/o revisiones médicas vinculadas a la práctica de actividades físico-deportivas efectuadas por los estudiantes 

de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 
Revisiones médicas ante la práctica de 

actividades físico-deportivas 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  
  

  

Nunca realizo ningún tipo de examen 

médico previo o control médico. 23 48.9 29 29.6 6 30 58 35.2 

Sólo cuando tengo síntomas de dolencia 

o lesión. 22 46.8 49 50 11 55 82 49.7 

Hago examen médico previo, pero no de 

forma regular y sistemática. 0 .0 4 4.1 1 5 5 3 

Hago examen médico previo al inicio de 

cada año/temporada, pero no hago 

revisiones o controles periódicos. 

1 2.1 4 4.1 1 5 6 3.6 

Hago examen médico previo y también 

controles periódicos en cada 

año/temporada. 

1 2.1 5 5.1 1 5 7 4.2 

Por mi cuenta, sólo hago control de 

pulsaciones y presión arterial, de manera 

regular. 

0 .0 7 7.1 0 .0 7 4.2 

 

Total 
 

47 100 98 100 20 100 165 100 

 

Tabla 6.8.  Forma física autopercibida por los estudiantes de la UPLA. 

 

Forma física autopercibida Fr. 
 

% 
 

 Excelente. 2 .7 

  Buena. 75 26.9 

  Regular. 135 48.4 

  Deficiente. 52 18.6 

  Francamente mala. 15 5.4 

   

Total 279 100 
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Tabla 6.9.  Forma física autopercibida por los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

Forma física autopercibida 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 
  

  

  

  

  

Excelente. 2 1,8 0 ,0 2 ,7 

Buena. 33 29,7 42 25 75 26,9 

Regular. 55 49,5 80 47,6 135 48,4 

Deficiente. 19 17,1 33 19,6 52 18,6 

Francamente mala. 2 1,8 13 7,7 15 5,4 
 

Total 111 100 168 100 279 100 

 

Tabla 6.10.  Forma física autopercibida por los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

 

Forma física autopercibida  

  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Excelente. 2 1,8 0 ,0 0 ,0 2 ,7 

  Buena. 31 27,2 27 25 17 29,8 75 26,9 

  Regular. 50 43,9 61 56,5 24 42,1 135 48,4 

  Deficiente. 26 22,8 15 13,9 11 19,3 52 18,6 

  Francamente mala. 5 4,4 5 4,6 5 8,8 15 5,4 

   

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 
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Tabla 6.11.  Forma física autopercibida por los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 

 

 

Forma física autopercibida 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Excelente. 0 ,0 1 4,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,6 2 ,7 

Buena. 11 25 11 47,8 9 25 8 25,8 11 40,7 3 13 14 20,9 8 28,6 75 26,9 

Regular. 21 47,7 9 39,1 18 50 15 48,4 10 37 13 56,5 34 50,7 15 53,6 135 48,4 

Deficiente. 9 20,5 2 8,7 7 19,4 8 25,8 3 11,1 4 17,4 16 23,9 3 10,7 52 18,6 

Francamente mala. 3 6,8 0 ,0 2 5,6 0 ,0 3 11,1 3 13 3 4,5 1 3,6 15 5,4 
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

 

Tabla 6.12.  Forma física autopercibida por los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 
 

Forma física autopercibida  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Excelente. 0 ,0 1 1,4 1 3,2 2 ,7 

  Buena. 39 22,4 24 32,4 12 38,7 75 26,9 

  Regular. 88 50,6 35 47,3 12 38,7 135 48,4 

  Deficiente. 36 20,7 13 17,6 3 9,7 52 18,6 

  Francamente mala. 11 6,3 1 1,4 3 9,7 15 5,4 

   

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 
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Tabla 6.13.  Forma física autopercibida por los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

Forma física autopercibida 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  

  

Excelente. 0 ,0 1 4,3 0 ,0 1 1,9 0 ,0 0 ,0 2 ,7 

Buena. 37 29,8 6 26,1 2 14,3 9 16,7 10 37 11 29,7 75 26,9 

Regular. 57 46 8 34,8 7 50 34 63 11 40,7 18 48,6 135 48,4 

Deficiente. 21 16,9 6 26,1 4 28,6 9 16,7 5 18,5 7 18,9 52 18,6 

Francamente mala. 9 7,3 2 8,7 1 7,1 1 1,9 1 3,7 1 2,7 15 5,4 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 

 

Tabla 6.14.  Forma física autopercibida por los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 

Forma física autopercibida 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 
Total 

 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

Excelente. 1 1,3 1 ,6 0 ,0 2 ,7 

Buena. 23 29,9 45 26,9 7 20 75 26,9 

Regular. 33 42,9 83 49,7 19 54,3 135 48,4 

Deficiente. 14 18,2 32 19,2 6 17,1 52 18,6 

Francamente mala. 6 7,8 6 3,6 3 8,6 15 5,4 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 
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7. Asociacionismo deportivo. 

 

Tabla 7.1.  Pertenencia a un club o asociación deportiva por parte de los estudiantes de la UPLA. 

Tipo de pertenencia a un club o asociación 

deportiva Fr. 
 

% 
 

 Nunca ha pertenecido a un club o 

asociación. 
93 33.3 

  Pertenece a una Escuela Deportiva o 
Taller deportivo municipal. 

12 4.3 

   

Pertenece a un club privado. 23 8.2 

  Pertenece a un gimnasio privado 

(mantenimiento, fitness, etc.). 
14 5 

  No pertenezco ni he pertenecido pero no 

tendría inconveniente en asociarme. 
35 12.5 

  Antes si, pero ahora no pertenezco a nada. 
102 36.6 

   

Total 279 100 

 

Tabla 7.2.  Pertenencia a un club o asociación deportiva por parte de los estudiantes de la UPLA según género. 

 
 

 
 

 

 
 

 

Tipo de pertenencia a un club o asociación 

deportiva 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 Nunca ha pertenecido a un club o 

asociación. 
32 28,8 61 36,3 93 33,3 

 

  Pertenece a una Escuela Deportiva o 

Taller deportivo municipal. 
8 7,2 4 2,4 12 4,3 

 

   

Pertenece a un club privado. 13 11,7 10 6 23 8,2 
 

  Pertenece a un gimnasio privado 

(mantenimiento, fitness, etc.). 
3 2,7 11 6,5 14 5 

 

  No pertenezco ni he pertenecido pero no 

tendría inconveniente en asociarme. 
7 6,3 28 16,7 35 12,5 

 

  Antes si, pero ahora no pertenezco a 
nada. 

48 43,2 54 32,1 102 36,6 
 

  

Total 111 100 
 

168 100 279 100 
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Tabla 7.3.  Pertenencia a un club o asociación deportiva por parte de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

Tipo de pertenencia a un club o asociación 

deportiva  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. %  Fr. %  Fr. %  Fr. %  

 Nunca ha pertenecido a un club o 

asociación. 
34 29,8 36 33,3 23 40,4 93 33,3 

  Pertenece a una Escuela Deportiva o 

Taller deportivo municipal. 
7 6,1 4 3,7 1 1,8 12 4,3 

   

Pertenece a un club privado. 5 4,4 10 9,3 8 14 23 8,24 

  Pertenece a un gimnasio privado 

(mantenimiento, fitness, etc.). 
5 4,4 7 6,5 2 3,5 14 5 

  No pertenezco ni he pertenecido pero no 

tendría inconveniente en asociarme. 
16 14 12 11,1 7 12,3 35 12,5 

   

Antes si, pero ahora no pertenezco a nada. 47 41,2 39 36,1 16 28,1 102 36,6 

  

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

Tabla 7.4.  Pertenencia a un club o asociación deportiva por parte de los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

Tipo de pertenencia a un club o asociación 

deportiva 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Nunca ha pertenecido a un club o 

asociación. 
18 40,9 2 8,7 16 44,4 14 45,2 4 14,8 10 43,5 25 37,3 4 14,3 93 33,3 

  Pertenece a una Escuela Deportiva o 

Taller deportivo municipal. 
1 2,3 2 8,7 2 5,6 2 6,5 2 7,4 0 ,0 1 1,5 2 7,1 12 4,3 

   

Pertenece a un club privado. 3 6,8 5 21,7 1 2,8 6 19,4 2 7,4 0 ,0 4 6 2 7,1 23 8,2 

  Pertenece a un gimnasio privado 

(mantenimiento, fitness, etc.). 
3 6,8 0 ,0 2 5,6 2 6,5 1 3,7 1 4,3 3 4,5 2 7,1 14 5 

  No pertenezco ni he pertenecido pero no 

tendría inconveniente en asociarme. 
6 13,6 3 13 7 19,4 0 ,0 6 22,2 4 17,4 8 11,9 1 3,6 35 12,5 

  Antes si, pero ahora no pertenezco a 

nada. 
13 29,5 11 47,8 8 22,2 7 22,6 12 44,4 8 34,8 26 38,8 17 60,7 102 36,6 

   

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 7.5.  Pertenencia a un club o asociación deportiva por parte de los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

Tipo de pertenencia a un club o asociación 

deportiva  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Nunca ha pertenecido a un club o 

asociación. 
70 40,2 19 25,7 4 12,9 93 33,3 

  Pertenece a una Escuela Deportiva o Taller 

deportivo municipal. 
5 2,9 5 6,8 2 6,5 12 4,3 

   

Pertenece a un club privado. 9 5,2 11 14,9 3 9,7 23 8,2 

  Pertenece a un gimnasio privado 

(mantenimiento, fitness, etc.). 
9 5,2 4 5,4 1 3,2 14 5 

  No pertenezco ni he pertenecido pero no 

tendría inconveniente en asociarme. 
25 14,4 3 4,1 7 22,6 35 12,5 

   

Antes si, pero ahora no pertenezco a nada. 56 32,2 32 43,2 14 45,2 102 36,6 

  

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

Tabla 7.6.  Pertenencia a un club o asociación deportiva por parte de los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

Tipo de pertenencia a un club o 

asociación deportiva 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

Nunca ha pertenecido a un club o 

asociación. 
36 29 11 47,8 3 21,4 22 40,7 8 29,6 13 35,1 93 33,3 

Pertenece a una Escuela Deportiva o 

Taller deportivo municipal. 
6 4,8 2 8,7 0 ,0 2 3,7 2 7,4 0 ,0 12 4,3 

 

Pertenece a un club privado. 12 9,7 0 ,0 1 7,1 3 5,6 3 11,1 4 10,8 23 8,2 

Pertenece a un gimnasio privado 

(mantenimiento, fitness, etc.). 
9 7,3 0 ,0 1 7,1 4 7,4 0 ,0 0 ,0 14 5 

No pertenezco ni he pertenecido 

pero no tendría inconveniente en 

asociarme. 

13 10,5 3 13 3 21,4 6 11,1 5 18,5 5 13,5 35 12,5 

Antes si, pero ahora no pertenezco a 

nada. 
48 38,7 7 30,4 6 42,9 17 31,5 9 33,3 15 40,5 102 36,6 

 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 7.7.  Pertenencia a un club o asociación deportiva por parte de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la 

enseñanza media. 

 

 
 

Tipo de pertenencia a un club o asociación 

deportiva 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 
Total 

 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Nunca ha pertenecido a un club o 
asociación. 

30 39 49 29,3 14 40 93 33,3 
 

  Pertenece a una Escuela Deportiva o 

Taller deportivo municipal. 
4 5,2 6 3,6 2 5,7 12 4,3 

 

   

Pertenece a un club privado. 3 3,9 20 12 0 ,0 23 8,2 
 

  Pertenece a un gimnasio privado 

(mantenimiento, fitness, etc.). 
5 6,5 7 4,2 2 5,7 14 5 

 

  No pertenezco ni he pertenecido pero 
no tendría inconveniente en asociarme. 

9 11,7 24 14,4 2 5,7 35 12,5 
 

  Antes si, pero ahora no pertenezco a 

nada. 
26 33,8 61 36,5 15 42,9 102 36,6 

 

  

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

 

Tabla 7.8.  Grado de participación en el club o asociación deportiva por parte de los estudiantes de la UPLA. 

Grado de participación en el club o 

asociación deportiva Fr. 
 

% 
 

 
 

Estoy asociado pero no participo. 2 3.9 
 

  Soy dirigente o técnico del club o 
asociación. 

1 2 

  Participo sólo en programas y 

actividades deportivas. 
43 84.3 

  Soy dirigente o técnico del club y 

participo en actividades deportivas. 
5 9.8 

   

Total 51 100 

 

 

 



 128 

 

Tabla 7.9.  Grado de participación en el club o asociación deportiva por parte de los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

Grado de participación en el club o 

asociación deportiva 

 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr.  Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

 

Estoy asociado pero no participo. 1 4 1 3,8 2 3,9 

Soy dirigente o técnico del club o 
asociación. 

1 4 0 ,0 1 2 

Participo sólo en programas y 

actividades deportivas. 
20 80 23 88,5 43 84,3 

Soy dirigente o técnico del club y 

participo en actividades deportivas. 
3 12 2 7,7 5 9,8 

 

Total 25 100 26 100 51 100 

 

 

Tabla 7.10.  Grado de participación en el club o asociación deportiva por parte de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

Grado de participación en el club o 

asociación deportiva  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Estoy asociado pero no participo. 0 ,0 1 4,8 1 9,1 2 3,9 

  Soy dirigente o técnico del club o 

asociación. 
0 ,0 1 4,8 0 ,0 1 2 

  Participo sólo en programas y 

actividades deportivas. 
18 94,7 17 81 8 72,7 43 84,3 

  Soy dirigente o técnico del club y 

participo en actividades deportivas. 
1 5,3 2 9,5 2 18,2 5 9,8 

   

Total 19 100 21 100 11 100 51 100 
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Tabla 7.11.  Grado de participación en el club o asociación deportiva por parte de los estudiantes de la UPLA según Facultad de 

pertenencia. 

 

 
 

Grado de participación en el club o 

asociación deportiva 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Estoy asociado pero no participo. 1 14,3 0 ,0 0 ,0 1 9,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 3,9 

  Soy dirigente o técnico del club o 

asociación. 
1 14,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2 

  Participo sólo en programas y 

actividades deportivas. 
5 71,4 7 100 4 80 7 63,6 4 80 2 100 8 100 6 100 43 84,3 

  Soy dirigente o técnico del club y 

participo en actividades deportivas. 
0 ,0 0 ,0 1 20 3 27,3 1 20 0 ,0 0 ,0 0 ,0 5 9,8 

   

Total 7 100 7 100 5 100 11 100 5 100 2 100 8 100 6 100 51 100 

 

 

Tabla 7.12.  Grado de participación en el club o asociación deportiva por parte de los estudiantes de la UPLA según grupos de 

Facultades. 

 
 
 

Grado de participación en el club o 

asociación deportiva 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Estoy asociado pero no participo. 1 4,2 1 4,8 0 ,0 2 3,9 

  Soy dirigente o técnico del club o 

asociación. 
1 4,2 0 ,0 0 ,0 1 2 

  Participo sólo en programas y 

actividades deportivas. 
21 87,5 17 81 5 83,3 43 84,3 

  Soy dirigente o técnico del club y 

participo en actividades deportivas. 
1 4,2 3 14,3 1 16,7 5 9,8 

   

Total 24 100 21 100 6 100 51 100 
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Tabla 7.13.  Grado de participación en el club o asociación deportiva por parte de los estudiantes de la UPLA según lugar de 

residencia. 

 

 

Grado de participación en el club o 

asociación deportiva 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

 

Estoy asociado pero no participo. 1 3,7 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 20 2 3,9 

Soy dirigente o técnico del club o 

asociación. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 11,1 0 ,0 0 ,0 1 2 

Participo sólo en programas y 

actividades deportivas. 25 92,6 2 66,7 1 50 8 88,9 4 80 3 60 43 84,3 

Soy dirigente o técnico del club y 

participo en actividades deportivas. 1 3,7 1 33,3 1 50 0 ,0 1 20 1 20 5 9,8 

 

Total 27 100 3 100 2 100 9 100 5 100 5 100 51 100 

 

Tabla 7.14.  Grado de participación en el club o asociación deportiva por parte de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios 

en la enseñanza media. 

 
 

 

Grado de participación en el club o 

asociación deportiva 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

 

Estoy asociado pero no participo. 1 7.7 1 3 0 .0 2 3.9 

Soy dirigente o técnico del club o 

asociación. 
0 .0 1 3 0 .0 1 2 

Participo sólo en programas y 

actividades deportivas. 
11 84.6 28 84.8 4 80 43 84.3 

Soy dirigente o técnico del club y 

participo en actividades deportivas. 
1 7.7 3 9.1 1 20 5 9.8 

 

Total 13 100 33 100 5 100 51 100 
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8. Motivación por la práctica y no práctica físico-deportiva. 

 

Tabla 8.1.  Motivos por los que practican actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA. 

Motivos para practicar actividades físico-

deportivas  Fr. 
 

% 
 

 Desde muy pequeño/a he realizado 

deporte. Me gusta el deporte. 
77 18.9 

   

Por problemas de salud 6 1.5 

   

Me permite estar en buena forma física. 74 18.2 

   

Por problemas de sobrepeso. 30 7.4 

  Porque me permite estar con mis 

amigos. 
26 6.4 

   

Porque sirve para relajarme. 84 20.6 

   

Por diversión y pasar el tiempo. 58 14.3 

   

Para encontrarme con amigos. 10 2.5 

   

Por evasión (escapar de lo habitual). 33 8.1 

   

Porque me gusta competir. 9 2.2 

   

Total 407 100 
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Tabla 8.2.  Motivos por los que practican actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según género. 

 

Motivos para practicar actividades físico-

deportivas   

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 Desde muy pequeño/a he realizado 

deporte. Me gusta el deporte. 
47 21,6 30 15,9 77 

18,9 

   

Por problemas de salud 1 ,5 5 2,6 6 
1,5 

   

Me permite estar en buena forma física. 37 17 37 19,6 74 
18,2 

   

Por problemas de sobrepeso. 8 3,7 22 11,6 30 
7,4 

  Porque me permite estar con mis 

amigos. 
21 9,6 5 2,6 26 

6,4 

   

Porque sirve para relajarme. 41 18,8 43 22,8 84 
20,6 

   

Por diversión y pasar el tiempo. 37 17 21 11,1 58 
14,3 

   

Para encontrarme con amigos. 9 4,1 1 ,5 10 
2,5 

   

Por evasión (escapar de lo habitual). 11 5 22 11,6 33 
8,1 

   

Porque me gusta competir. 6 2,8 3 1,6 9 
2,2 

  

Total 218 100 
189 

100 407 100 
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Tabla 8.3.  Motivos por los que practican actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

Motivos para practicar actividades físico-

deportivas  
  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Desde muy pequeño/a he realizado 

deporte. Me gusta el deporte. 
35 20,6 28 17,5 14 18,2 77 18,9 

   

Por problemas de salud 4 2,4 1 ,6 1 1,3 6 1,5 

   

Me permite estar en buena forma física. 27 15,9 34 21,3 13 16,9 74 18,2 

  
 

Por problemas de sobrepeso. 15 8,8 9 5,6 6 7,8 30 7,4 

  Porque me permite estar con mis 

amigos. 
11 6,5 11 6,9 4 5,2 26 6,4 

   

Porque sirve para relajarme. 29 17,1 35 21,9 20 26 84 20,6 

   

Por diversión y pasar el tiempo. 27 15,9 20 12,5 11 14,3 58 14,3 

   

Para encontrarme con amigos. 2 1,2 6 3,8 2 2,6 10 2,5 

   

Por evasión (escapar de lo habitual). 15 8,8 12 7,5 6 7,8 33 8,1 

   

Porque me gusta competir. 5 2,9 4 2,5 0 ,0 9 2,2 

  

Total 170 100 160 100 77 100 407 100 
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Tabla 8.4.  Motivos por los que practican actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

Motivos para practicar actividades físico-
deportivas 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Desde muy pequeño/a he realizado 

deporte. Me gusta el deporte. 
10 18,5 17 32,1 7 14,3 9 20,5 6 15,8 3 14,3 13 13,7 12 22,6 77 18,9 

   

Por problemas de salud 0 ,0 0 ,0 1 2 1 2,3 0 ,0 0 ,0 4 4,2 0 ,0 6 1,5 

   

Me permite estar en buena forma física. 13 24,1 13 24,5 8 16,3 5 11,4 6 15,8 3 14,3 17 17,9 9 17 74 18,2 

  
 

Por problemas de sobrepeso. 5 9,3 2 3,8 5 10,2 5 11,4 1 2,6 4 19 8 8,4 0 ,0 30 7,4 

  Porque me permite estar con mis 

amigos. 
2 3,7 4 7,5 0 ,0 3 6,8 3 7,9 1 4,8 7 7,4 6 11,3 26 6,4 

   

Porque sirve para relajarme. 9 16,7 10 18,9 14 28,6 7 15,9 8 21,1 6 28,6 19 20 11 20,8 84 20,6 

   

Por diversión y pasar el tiempo. 8 14,8 2 3,8 7 14,3 9 20,5 8 21,1 2 9,5 15 15,8 7 13,2 58 14,3 

   

Para encontrarme con amigos. 1 1,9 0 ,0 0 ,0 1 2,3 2 5,3 0 ,0 3 3,2 3 5,7 10 2,5 

   

Por evasión (escapar de lo habitual). 6 11,1 3 5,7 5 10,2 2 4,5 3 7,9 2 9,5 8 8,4 4 7,5 33 8,1 

   

Porque me gusta competir. 0 ,0 2 3,8 2 4,1 2 4,5 1 2,6 0 ,0 1 1,1 1 1,9 9 2,2 

   

Total 54 100 53 100 49 100 44 100 38 100 21 100 95 100 53 100 407 100 
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Tabla 8.5.  Motivos por los que practican actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

Motivos para practicar actividades físico-

deportivas   

  

  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Desde muy pequeño/a he realizado deporte. 

Me gusta el deporte. 
35 15,4 32 24,4 10 20,4 77 18,9 

   

Por problemas de salud 5 2,2 1 ,8 0 ,0 6 1,5 

   

Me permite estar en buena forma física. 42 18,5 22 16,8 10 20,4 74 18,2 

   

Por problemas de sobrepeso. 22 9,7 7 5,3 1 2 30 7,4 

  Porque me permite estar con mis amigos. 
10 4,4 13 9,9 3 6,1 26 6,4 

   

Porque sirve para relajarme. 50 22 23 17,6 11 22,4 84 20,6 

   

Por diversión y pasar el tiempo. 34 15 16 12,2 8 16,3 58 14,3 

   

Para encontrarme con amigos. 5 2,2 3 2,3 2 4,1 10 2,5 

   

Por evasión (escapar de lo habitual). 21 9,3 9 6,9 3 6,1 33 8,1 

   

Porque me gusta competir. 3 1,3 5 3,8 1 2 9 2,2 

  

Total 227 100 131 100 49 100 407 100 
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Tabla 8.6.  Motivos por los que practican actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

Motivos para practicar actividades físico-
deportivas 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

Desde muy pequeño/a he realizado deporte. 

Me gusta el deporte. 
35 18,8 7 20,6 4 23,5 13 16,9 8 20 10 18,9 77 18,9 

 

Por problemas de salud 3 1,6 1 2,9 0 ,0 1 1,3 1 2,5 0 ,0 6 1,5 

 

Me permite estar en buena forma física. 36 19,4 7 20,6 3 17,6 17 22,1 6 15 5 9,4 74 18,2 

 

Por problemas de sobrepeso. 16 8,6 1 2,9 1 5,9 7 9,1 3 7,5 2 3,8 30 7,4 

Porque me permite estar con mis amigos. 
10 5,4 5 14,7 1 5,9 5 6,5 0 ,0 5 9,4 26 6,4 

 

Porque sirve para relajarme. 39 21 3 8,8 5 29,4 16 20,8 9 22,5 12 22,6 84 20,6 

 

Por diversión y pasar el tiempo. 22 11,8 6 17,6 2 11,8 12 15,6 7 17,5 9 17 58 14,3 

 

Para encontrarme con amigos. 1 ,5 2 5,9 1 5,9 1 1,3 3 7,5 2 3,8 10 2,5 

 

Por evasión (escapar de lo habitual). 21 11,3 1 2,9 0 ,0 4 5,2 1 2,5 6 11,3 33 8,1 

 

Porque me gusta competir. 3 1,6 1 2,9 0 ,0 1 1,3 2 5 2 3,8 9 2,2 

 

Total 186 100 34 100 17 100 77 100 40 100 53 100 407 100 
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Tabla 8.7.  Motivos por los que practican actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la 

enseñanza media. 

 

 

Motivos para practicar actividades físico-

deportivas 

Tipo de estudios 

Colegio 
Municipalizado 

Colegio 
Subvencionado 

Colegio  
Particular 

 

Total 

 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Desde muy pequeño/a he realizado 

deporte. Me gusta el deporte. 
21 18.4 46 19.2 10 18.9 77 18,9 

 

 

Por problemas de salud 2 1.8 3 1.3 1 1.9 6 1,5 
 

 

Me permite estar en buena forma física. 21 18.4 48 20 5 9.4 74 18,2 
 

 

Por problemas de sobrepeso. 10 8.8 14 5.8 6 11.3 30 7,4 
 

Porque me permite estar con mis 

amigos. 
7 6.1 15 6.3 4 7.5 26 6,4 

 

 

Porque sirve para relajarme. 21 18.4 52 21.7 11 20.8 84 20,6 
 

 

Por diversión y pasar el tiempo. 17 14.9 31 12.9 10 18.9 58 14,3 
 

 

Para encontrarme con amigos. 3 2.6 7 2.9 0 .0 10 2,5 
 

 

Por evasión (escapar de lo habitual). 10 8.8 18 7.5 5 9.4 33 8,1 
 

 

Porque me gusta competir. 2 1.8 6 2.5 1 1.9 9 2,2 
 

  

Total 114 100 240 100 53 100 407 100 
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Tabla 8.8.  Motivos por los que no practican actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA. 

Motivos para no practicar actividades 

físico-deportivas 

Fr. 

 

% 

 

  

No me gusta. 2 ,8 

   

No tengo tiempo. 71 26,8 

   

Por problemas de salud. 17 6,4 

  En mi juventud no se hacía deporte y 

ahora es tarde. 
1 ,4 

   

Por falta de recursos económicos. 36 13,6 

  No hay instalaciones deportivas cerca 

de la casa. 
27 10,2 

  No hay instalaciones deportivas 

adecuadas. 
6 2,3 

   

Por pereza y/o desgana. 55 20,8 

  Salgo muy cansado/a del trabajo o 

estudio. 
50 18,9 

   

Total 265 100 
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Tabla 8.9.  Motivos por los que no practican actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según género. 

 

Motivos para no practicar actividades 

físico-deportivas 
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

  

No me gusta. 1 1,5 1 ,5 2 0,8 
 

   

No tengo tiempo. 19 28,4 51 25,9 70 26,5 
 

   

Por problemas de salud. 5 7,5 12 6,1 17 6,4 
 

  En mi juventud no se hacía deporte y 

ahora es tarde. 
0 ,0 1 ,5 1 0,4 

 

   

Por falta de recursos económicos. 10 14,9 26 13,2 36 13,6 
 

  No hay instalaciones deportivas cerca 

de la casa. 
8 11,9 19 9,6 27 10,2 

 

  No hay instalaciones deportivas 

adecuadas. 
3 4,5 3 1,5 6 2,3 

 

   

Por pereza y/o desgana. 11 16,4 44 22,3 55 20,8 
 

  Salgo muy cansado/a del trabajo o 

estudio. 
10 14,9 40 20,3 50 18,9 

 

  

Total 67 100 
 

197 100 264 100 
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Tabla 8.10.  Motivos por los que no practican actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

Motivos para no practicar actividades físico-

deportivas 
  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

No me gusta. 0 ,0 2 2 0 ,0 2 0,8 

   

No tengo tiempo. 25 23,8 30 29,7 15 25,9 70 26,5 

   

Por problemas de salud. 9 8,6 3 3 5 8,6 17 
6,4 

  En mi juventud no se hacía deporte y 

ahora es tarde. 
1 1 0 ,0 0 ,0 1 

0,4 

   

Por falta de recursos económicos. 9 8,6 17 16,8 10 17,2 36 
13,6 

  No hay instalaciones deportivas cerca de 

la casa. 
11 10,5 12 11,9 4 6,9 27 

10,2 

  No hay instalaciones deportivas 

adecuadas. 
4 3,8 2 2 0 ,0 6 

2,3 

   

Por pereza y/o desgana. 23 21,9 19 18,8 13 22,4 55 
20,8 

  Salgo muy cansado/a del trabajo o 

estudio. 
23 21,9 16 15,8 11 19 50 

18,9 

  

Total 105 100 101 100 58 100 264 100 
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Tabla 8.11.  Motivos por los que no practican actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según Facultad de 

pertenencia. 

 

Motivos para no practicar actividades 

físico-deportivas 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

No me gusta. 1 2,1 0 ,0 0 ,0 1 3,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 ,8 

   

No tengo tiempo. 12 25 1 33,3 15 40,5 7 21,9 6 21,4 6 20 18 27,7 6 27,3 71 26,8 

   

Por problemas de salud. 4 8,3 1 33,3 1 2,7 1 3,1 1 3,6 3 10 4 6,2 2 9,1 17 6,4 

  En mi juventud no se hacía deporte y 

ahora es tarde. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,3 0 ,0 0 ,0 1 ,4 

   

Por falta de recursos económicos. 5 10,4 0 ,0 4 10,8 8 25 3 10,7 6 20 7 10,8 3 13,6 36 13,6 

  No hay instalaciones deportivas cerca 

de la casa. 
3 6,3 0 ,0 3 8,1 5 15,6 2 7,1 2 6,7 10 15,4 2 9,1 27 10,2 

  No hay instalaciones deportivas 

adecuadas. 
2 4,2 0 ,0 0 ,0 1 3,1 1 3,6 0 ,0 0 ,0 2 9,1 6 2,3 

   

Por pereza y/o desgana. 11 22,9 1 33,3 8 21,6 4 12,5 8 28,6 6 20 13 20 4 18,2 55 20,8 

  Salgo muy cansado/a del trabajo o 
estudio. 

10 20,8 0 ,0 6 16,2 5 15,6 7 25 6 20 13 20 3 13,6 50 18,9 

   

Total 48 100 3 100 37 100 32 100 28 100 30 100 65 100 22 100 265 100 
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Tabla 8.12.  Motivos por los que no practican actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

 

Motivos para no practicar actividades físico-

deportivas  
  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

No me gusta. 1 ,5 1 1,8 0 ,0 2 0,8 

   

No tengo tiempo. 51 28 14 25,5 6 21,4 71 26,8 

   

Por problemas de salud. 12 6,6 4 7,3 1 3,6 17 6,4 

  En mi juventud no se hacía deporte y 

ahora es tarde. 
1 ,5 0 ,0 0 ,0 1 0,4 

   

Por falta de recursos económicos. 23 12,6 10 18,2 3 10,7 36 13,6 

  No hay instalaciones deportivas cerca de 

la casa. 
18 9,9 7 12,7 2 7,1 27 10,2 

  No hay instalaciones deportivas 

adecuadas. 
3 1,6 2 3,6 1 3,6 6 2,3 

   

Por pereza y/o desgana. 38 20,9 9 16,4 8 28,6 55 20,8 

  Salgo muy cansado/a del trabajo o 

estudio. 
35 19,2 8 14,5 7 25 50 18,9 

  

Total 182 100 55 100 28 100 265 100 
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Tabla 8.13.  Motivos por los que no practican actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

Motivos para no practicar actividades 

físico-deportivas 
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

  

  
  

 

No me gusta. 2 2 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 ,8 

 

No tengo tiempo. 26 26 4 16,7 5 31,3 15 27,8 8 26,7 13 31,7 71 26,8 

 

Por problemas de salud. 5 5 3 12,5 1 6,3 3 5,6 2 6,7 3 7,3 17 6,4 

En mi juventud no se hacía deporte y 

ahora es tarde. 
1 1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,4 

 

Por falta de recursos económicos. 16 16 6 25 1 6,3 9 16,7 3 10 1 2,4 36 13,6 

No hay instalaciones deportivas cerca 

de la casa. 
5 5 3 12,5 3 18,8 6 11,1 3 10 7 17,1 27 10,2 

No hay instalaciones deportivas 

adecuadas. 
3 3 0 ,0 1 6,3 2 3,7 0 ,0 0 ,0 6 2,3 

 

Por pereza y/o desgana. 24 24 5 20,8 0 ,0 10 18,5 7 23,3 9 22 55 20,8 

Salgo muy cansado/a del trabajo o 

estudio. 
18 18 3 12,5 5 31,3 9 16,7 7 23,3 8 19,5 50 18,9 

 

Total 100 100 24 100 16 100 54 100 30 100 41 100 265 100 
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Tabla 8.14.  Motivos por los que no practican actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la 

enseñanza media. 

 

Motivos para no practicar actividades 

físico-deportivas 
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 
Total 

 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

No me gusta. 1 1.4 0 .0 1 2.8 2 0,8 
 

 

No tengo tiempo. 15 21.1 42 26.8 13 36.1 70 26,5 
 

 

Por problemas de salud. 4 5.6 12 7.6 1 2.8 17 6,4 
 

En mi juventud no se hacía deporte y 

ahora es tarde. 
0 .0 0 .0 1 2.8 1 0,4 

 

 

Por falta de recursos económicos. 13 18.3 20 12.7 3 8.3 36 13,6 
 

No hay instalaciones deportivas cerca de 

la casa. 
4 5.6 19 12.1 4 11.1 27 10,2 

 

No hay instalaciones deportivas 

adecuadas. 
1 1.4 4 2.5 1 2.8 6 2,3 

 

 

Por pereza y/o desgana. 18 25.4 29 18.5 8 22.2 55 20,8 
 

Salgo muy cansado/a del trabajo o 

estudio. 
15 21.1 31 19.7 4 11.1 50 18,9 

 

  

Total 71 100 157 100 36 100 264 100 

 

 

 

 

 

 

 

 



 145 

 

Tabla 8.15.  Motivos por los que abandonaron la práctica de actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA. 

 

Motivos para abandonar la práctica de 

actividades físico-deportivas 
 

Fr. 

 

% 

 

 No tenía instalaciones deportivas 

adecuadas. 
15 5,4 

   

No tenía instalaciones deportivas cerca. 22 7,9 

   

Por lesiones. 13 4,7 

   

Por problemas de salud. 17 6,1 

   

Por la edad. 2 ,7 

   

Se enfadó con el entrenador. 0 ,0 

   

Se enfadó con los directivos. 1 ,4 

   

Sus padres no lo dejaban. 1 ,4 

   

No le gustaba a su pareja. 0 ,0 

   

Los estudios le exigían demasiado. 71 25,6 

  Salía muy cansado o muy tarde del 

trabajo. 
22 7,9 

   

Por pereza y desgana. 46 16,6 

   

Dejó de gustarle hacer deporte. 4 1,4 

   

No ve utilidad al deporte. 1 ,4 

   

Los amigos no hacían deporte. 7 2,5 

   

Falta de apoyo y estímulo. 21 7,6 

   

Por falta de dinero. 34 12,3 

   

Total 277 100 
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Tabla 8.16.  Motivos por los que abandonaron la práctica de actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según género. 

 

Motivos para abandonar la práctica de 

actividades físico-deportivas 
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 No tenía instalaciones deportivas 

adecuadas. 
2 2,8 13 6,3 15 5,4 

 

   

No tenía instalaciones deportivas cerca. 7 9,9 15 7,3 22 7,9 
 

   

Por lesiones. 7 9,9 6 2,9 13 4,7 
 

   

Por problemas de salud. 4 5,6 13 6,3 17 6,1 
 

   

Por la edad. 1 1,4 1 ,5 2 0,7 
 

  

Se enfadó con el entrenador. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

   

Se enfadó con los directivos. 1 1,4 0 ,0 1 0,4 
 

   

Sus padres no lo dejaban. 0 ,0 1 ,5 1 0,4 
 

  

No le gustaba a su pareja. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

   

Los estudios le exigían demasiado. 17 23,9 54 26,2 71 25,6 
 

  Salía muy cansado o muy tarde del 

trabajo. 
7 9,9 15 7,3 22 7,9 

 

  
 

Por pereza y desgana. 10 14,1 36 17,5 46 16,6 
 

   

Dejó de gustarle hacer deporte. 2 2,8 2 1 4 1,4 
 

   

No ve utilidad al deporte. 1 1,4 0 ,0 1 0,4 
 

   

Los amigos no hacían deporte. 2 2,8 5 2,4 7 2,5 
 

   

Falta de apoyo y estímulo. 4 5,6 17 8,3 21 7,6 
 

  
 

Por falta de dinero. 6 8,5 28 13,6 34 12,3 
 

  

Total 71 100 
 

206 100 277 100 
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Tabla 8.17.  Motivos por los que abandonaron la práctica de actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según grupos 

de edad. 

 

 

Motivos para abandonar la práctica de 
actividades físico-deportivas  
  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 No tenía instalaciones deportivas 
adecuadas. 

8 7,2 4 3,7 3 5,3 15 5,4 

   

No tenía instalaciones deportivas cerca. 9 8,1 9 8,3 4 7 22 7,9 

   

Por lesiones. 7 6,3 4 3,7 2 3,5 13 4,7 

  
 

Por problemas de salud. 9 8,1 4 3,7 4 7 17 6,1 

   

Por la edad. 1 ,9 1 ,9 0 ,0 2 0,7 

 

Se enfadó con el entrenador. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Se enfadó con los directivos. 1 ,9 0 ,0 0 ,0 1 0,4 

   

Sus padres no lo dejaban. 0 ,0 1 ,9 0 ,0 1 0,4 

 

No le gustaba a su pareja. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Los estudios le exigían demasiado. 26 23,4 31 28,4 14 24,6 71 25,6 

  Salía muy cansado o muy tarde del 
trabajo. 

7 6,3 10 9,2 5 8,8 22 7,9 

   

Por pereza y desgana. 20 18 16 14,7 10 17,5 46 16,6 

   

Dejó de gustarle hacer deporte. 0 ,0 2 1,8 2 3,5 4 1,4 

   

No ve utilidad al deporte. 1 ,9 0 ,0 0 ,0 1 0,4 

   

Los amigos no hacían deporte. 2 1,8 3 2,8 2 3,5 7 2,5 

   

Falta de apoyo y estímulo. 10 9 8 7,3 3 5,3 21 7,6 

   

Por falta de dinero. 10 9 16 14,7 8 14 34 12,3 

  

Total 111 100 109 100 57 100 277 100 
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Tabla 8.18.  Motivos por los que abandonaron la práctica de actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según 

Facultad de pertenencia. 

 

Motivos para abandonar la práctica de 
actividades físico-deportivas 
 

 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 No tenía instalaciones deportivas 

adecuadas. 
3 6 0 ,0 3 8,6 1 2,8 3 12,0 0 ,0 3 4,1 2 8,3 15 5,4 

  No tenía instalaciones deportivas 

cerca. 
5 10 0 ,0 4 11,4 2 5,6 1 4 3 10 5 6,8 2 8,3 22 7,9 

   

Por lesiones. 1 2 0 ,0 0 ,0 1 2,8 1 4 1 3,3 5 6,8 4 16,7 13 4,7 

  
 

Por problemas de salud. 6 12 1 33,3 1 2,9 0 ,0 1 4 2 6,7 4 5,4 2 8,3 17 6,1 

   

Por la edad. 2 4 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 ,7 

   

Se enfadó con el entrenador. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Se enfadó con los directivos. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 4,2 1 ,4 

   

Sus padres no lo dejaban. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,8 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,4 

   

No le gustaba a su pareja. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Los estudios le exigían demasiado. 10 20 0 ,0 12 34,3 10 27,8 7 28 7 23,3 19 25,7 6 25,0 71 25,6 

  Salía muy cansado o muy tarde del 
trabajo. 

4 8 0 ,0 2 5,7 2 5,6 3 12 2 6,7 7 9,5 2 8,3 22 7,9 

   

Por pereza y desgana. 9 18 1 33,3 4 11,4 5 13,9 5 20 6 20 15 20,3 1 4,2 46 16,6 

   

Dejó de gustarle hacer deporte. 2 4 0 ,0 0 ,0 1 2,8 0 ,0 0 ,0 1 1,4 0 ,0 4 1,4 

   

No ve utilidad al deporte. 1 2 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,4 

   

Los amigos no hacían deporte. 1 2 0 ,0 2 5,7 0 ,0 1 4 0 ,0 3 4,1 0 ,0 7 2,5 

   

Falta de apoyo y estímulo. 2 4 0 ,0 3 8,6 4 11,1 2 8 2 6,7 7 9,5 1 4,2 21 7,6 

   

Por falta de dinero. 4 8 1 33,3 4 11,4 9 25 1 4 7 23,3 5 6,8 3 12,5 34 12,3 

   

Total 50 100 3 100 35 100 36 100 25 100 30 100 74 100 24 100 277 100 
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Tabla 8.19.  Motivos por los que abandonaron la práctica de actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según GF. 

 

Motivos para abandonar la práctica de 

actividades físico-deportivas 

  
  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 No tenía instalaciones deportivas 

adecuadas. 
9 4,7 3 4,9 3 12 15 5,4 

  No tenía instalaciones deportivas cerca. 
17 8,9 4 6,6 1 4 22 7,9 

   

Por lesiones. 7 3,7 5 8,2 1 4 13 4,7 

   

Por problemas de salud. 13 6,8 3 4,9 1 4 17 6,1 

  
 

Por la edad. 2 1 0 ,0 0 ,0 2 0,7 

 

Se enfadó con el entrenador. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Se enfadó con los directivos. 0 ,0 1 1,6 0 ,0 1 0,4 

   

Sus padres no lo dejaban. 0 ,0 1 1,6 0 ,0 1 0,4 

 

No le gustaba a su pareja. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Los estudios le exigían demasiado. 49 25,7 15 24,6 7 28 71 25,6 

  Salía muy cansado o muy tarde del 

trabajo. 
16 8,4 3 4,9 3 12 22 7,9 

   

Por pereza y desgana. 34 17,8 7 11,5 5 20 46 16,6 

   

Dejó de gustarle hacer deporte. 3 1,6 1 1,6 0 ,0 4 1,4 

   

No ve utilidad al deporte. 1 ,5 0 ,0 0 ,0 1 0,4 

   

Los amigos no hacían deporte. 6 3,1 0 ,0 1 4 7 2,5 

   

Falta de apoyo y estímulo. 14 7,3 5 8,2 2 8 21 7,6 

   

Por falta de dinero. 20 10,5 13 21,3 1 4 34 12,3 

  

Total 191 100 61 100 25 100 277 100 
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Tabla 8.20.  Motivos por los que abandonaron la práctica de actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según LR. 

 

Motivos para abandonar la práctica de 

actividades físico-deportivas 
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. %  % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

No tenía instalaciones deportivas 

adecuadas. 
2 1,8 1 5,3 2 12,5 5 8,9 3 9,7 2 4,5 15 5,4 

 

No tenía instalaciones deportivas 

cerca. 
9 8,1 2 10,5 0 ,0 4 7,1 1 3,2 6 13,6 22 7,9 

 

Por lesiones. 5 4,5 2 10,5 1 6,3 3 5,4 1 3,2 1 2,3 13 4,7 

 

Por problemas de salud. 7 6,3 1 5,3 0 ,0 3 5,4 4 12,9 2 4,5 17 6,1 

 

Por la edad. 1 ,9 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,3 2 ,7 

 

Se enfadó con el entrenador. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

 

Se enfadó con los directivos. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,3 1 ,4 

 

Sus padres no lo dejaban. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,2 0 ,0 1 ,4 

 

No le gustaba a su pareja. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

 

Los estudios le exigían demasiado. 27 24,3 2 10,5 6 37,5 15 26,8 8 25,8 13 29,5 71 25,6 

Salía muy cansado o muy tarde del 

trabajo. 
9 8,1 2 10,5 1 6,3 3 5,4 3 9,7 4 9,1 22 7,9 

 

Por pereza y desgana. 22 19,8 4 21,1 2 12,5 8 14,3 3 9,7 7 15,9 46 16,6 

 

Dejó de gustarle hacer deporte. 3 2,7 1 5,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 4 1,4 

 

No ve utilidad al deporte. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 1,8 0 ,0 0 ,0 1 ,4 

 

Los amigos no hacían deporte. 3 2,7 0 ,0 1 6,3 0 ,0 1 3,2 2 4,5 7 2,5 

 

Falta de apoyo y estímulo. 9 8,1 1 5,3 1 6,3 4 7,1 4 12,9 2 4,5 21 7,6 

 

Por falta de dinero. 14 12,6 3 15,8 2 12,5 10 17,9 2 6,5 3 6,8 34 12,3 

 

Total 111 100 19 100 16 100 56 100 31 100 44 100 277 100 
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Tabla 8.21.  Motivos por los que abandonaron la práctica de actividades físico-deportivas los estudiantes de la UPLA según tipo de 

estudios en la enseñanza media. 

 

Motivos para abandonar la práctica de 
actividades físico-deportivas 
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 
Total 

 

F % F % F % F % 

 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

No tenía instalaciones deportivas 
adecuadas. 

5 6,8 9 5,5 1 2,6 15 5,4 

 

No tenía instalaciones deportivas cerca. 7 9,6 13 7,9 2 5,1 22 7,9 

 

Por lesiones. 2 2,7 9 5,5 2 5,1 13 4,7 

 

Por problemas de salud. 3 4,1 11 6,7 3 7,7 17 6,1 

 

Por la edad. 0 ,0 1 ,6 1 2,6 2 ,7 

 

Se enfadó con el entrenador. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

 

Se enfadó con los directivos. 0 ,0 1 ,6 0 ,0 1 ,4 

 

Sus padres no lo dejaban. 0 ,0 1 ,6 0 ,0 1 ,4 

 

No le gustaba a su pareja. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

 

Los estudios le exigían demasiado. 19 26 41 24,8 11 28,2 71 25,6 

Salía muy cansado o muy tarde del 

trabajo. 
6 8,2 13 7,9 3 7,7 22 7,9 

 

Por pereza y desgana. 15 20,5 25 15,2 6 15,4 46 16,6 

 

Dejó de gustarle hacer deporte. 1 1,4 1 ,6 2 5,1 4 1,4 

 

No ve utilidad al deporte. 0 ,0 1 ,6 0 ,0 1 ,4 

 

Los amigos no hacían deporte. 1 1,4 5 3 1 2,6 7 2,5 

 

Falta de apoyo y estímulo. 5 6,8 13 7,9 3 7,7 21 7,6 

 

Por falta de dinero. 9 12,3 21 12,7 4 10,3 34 12,3 

 

Total 73 100 165 100 39 100 277 100 
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Tabla 7.22.  Motivos más importantes por los que se han hecho miembros de algún club o asociación deportiva los estudiantes de la 

UPLA. 

Motivos para pertenecer a un club o 

asociación deportiva 
 

Fr. 

 

% 

 

 Me enseñan a practicar deporte 

correctamente. 
84 23 

  Puedo relacionarme con muchas 

personas. 
56 15,3 

  Es la mejor manera de hacer actividad 

física y/o deporte con regularidad. 
94 25,8 

  En él puedo practicar con seriedad la 

actividad física y/o el deporte. 
69 18,9 

   

Allí encuentro a los amigos. 15 4,1 

  Me gusta la organización que existe en el 

club. 
7 1,9 

  Me permite tener acceso a buenas 

instalaciones. 
26 7,1 

  Mi pareja, mi madre, padre, hermano/a, 

hijo/a pertenecen a un club. 
14 3,8 

   

Total 365 100 
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Tabla 7.23.  Motivos más importantes por los que se han hecho miembros de algún club o asociación deportiva los estudiantes de la 

UPLA según género. 

Motivos para pertenecer a un club o 
asociación deportiva 
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 Me enseñan a practicar deporte 

correctamente. 
37 20,3 47 25,7 84 23 

 

  Puedo relacionarme con muchas 

personas. 
31 17 25 13,7 56 15,3 

 

  Es la mejor manera de hacer actividad 

física y/o deporte con regularidad. 
48 26,4 46 25,1 94 25,8 

 

  En él puedo practicar con seriedad la 

actividad física y/o el deporte. 
37 20,3 32 17,5 69 18,9 

 

   

Allí encuentro a los amigos. 10 5,5 5 2,7 15 4,1 
 

  Me gusta la organización que existe en el 

club. 
5 2,7 2 1,1 7 1,9 

 

  Me permite tener acceso a buenas 

instalaciones. 
9 4,9 17 9,3 26 7,1 

 

  Mi pareja, mi madre, padre, hermano/a, 

hijo/a pertenecen a un club. 
5 2,7 9 4,9 14 3,8 

 

  

Total 182 100 
 

183 100 365 100 
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Tabla 7.24.  Motivos más importantes por los que se han hecho miembros de algún club o asociación deportiva los estudiantes de la 

UPLA según grupos de edad. 

Motivos para pertenecer a un club o 

asociación deportiva  
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Me enseñan a practicar deporte 

correctamente. 
36 22,9 36 24,8 12 19 84 23 

 

  Puedo relacionarme con muchas personas. 
21 13,4 21 14,5 14 22,2 56 15,3 

 

  Es la mejor manera de hacer actividad 

física y/o deporte con regularidad. 
40 25,5 36 24,8 18 28,6 94 25,8 

 

  En él puedo practicar con seriedad la 

actividad física y/o el deporte. 
34 21,7 26 17,9 9 14,3 69 18,9 

 

   

Allí encuentro a los amigos. 8 5,1 4 2,8 3 4,8 15 4,1 
 

  Me gusta la organización que existe en el 

club. 
3 1,9 4 2,8 0 ,0 7 1,9 

 

  Me permite tener acceso a buenas 

instalaciones. 
11 7 11 7,6 4 6,3 26 7,1 

 

  Mi pareja, mi madre, padre, hermano/a, 

hijo/a pertenecen a un club. 
4 2,5 7 4,8 3 4,8 14 3,8 

 

  

Total 157 100 145 100 63 100 365 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 155 

 

 

Tabla 7.25.  Motivos más importantes por los que se han hecho miembros de algún club o asociación deportiva los estudiantes de la 

UPLA según Facultad de pertenencia. 

Motivos para pertenecer a un club o 

asociación deportiva 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Me enseñan a practicar deporte 

correctamente. 
11 22,4 12 28,6 7 25 11 25 10 22,7 4 13,8 15 20,3 14 25,5 84 23 

  Puedo relacionarme con muchas 

personas. 
4 8,2 5 11,9 5 17,9 9 20,5 7 15,9 4 13,8 14 18,9 8 14,5 56 15,3 

  Es la mejor manera de hacer actividad 

física y/o deporte con regularidad. 
14 28,6 7 16,7 7 25 10 22,7 14 31,8 9 31 21 28,4 12 21,8 94 25,8 

  En él puedo practicar con seriedad la 

actividad física y/o el deporte. 
9 18,4 11 26,2 5 17,9 9 20,5 8 18,2 2 6,9 15 20,3 10 18,2 69 18,9 

   

Allí encuentro a los amigos. 0 ,0 3 7,1 0 ,0 1 2,3 1 2,3 4 13,8 2 2,7 4 7,3 15 4,1 

  Me gusta la organización que existe en 

el club. 
2 4,1 1 2,4 1 3,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 2,7 1 1,8 7 1,9 

  Me permite tener acceso a buenas 
instalaciones. 

7 14,3 3 7,1 2 7,1 0 ,0 3 6,8 5 17,2 4 5,4 2 3,6 26 7,1 

  Mi pareja, mi madre, padre, hermano/a, 

hijo/a pertenecen a un club. 
2 4,1 0 ,0 1 3,6 4 9,1 1 2,3 1 3,4 1 1,4 4 7,3 14 3,8 

   

Total 49 100 42 100 28 100 44 100 44 100 29 100 74 100 55 100 365 100 
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Tabla 7.26.  Motivos más importantes por los que se han hecho miembros de algún club o asociación deportiva los estudiantes de la 

UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

Motivos para pertenecer a un club o 

asociación deportiva 
  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Me enseñan a practicar deporte 

correctamente. 
38 20,3 33 26,4 13 24,5 84 23 

  Puedo relacionarme con muchas 

personas. 
29 15,5 18 14,4 9 17 56 15,3 

  Es la mejor manera de hacer actividad 

física y/o deporte con regularidad. 
53 28,3 26 20,8 15 28,3 94 25,8 

  En él puedo practicar con seriedad la 

actividad física y/o el deporte. 
32 17,1 27 21,6 10 18,9 69 18,9 

   

Allí encuentro a los amigos. 6 3,2 8 6,4 1 1,9 15 4,1 

  Me gusta la organización que existe en 

el club. 
5 2,7 2 1,6 0 ,0 7 1,9 

  Me permite tener acceso a buenas 

instalaciones. 
18 9,6 4 3,2 4 7,5 26 7,1 

  Mi pareja, mi madre, padre, hermano/a, 

hijo/a pertenecen a un club. 
6 3,2 7 5,6 1 1,9 14 3,8 

  

Total 187 100 125 100 53 100 365 100 
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Tabla 7.27.  Motivos más importantes por los que se han hecho miembros de algún club o asociación deportiva los estudiantes de la 

UPLA según lugar de residencia. 

Motivos para pertenecer a un club o 

asociación deportiva 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. %  Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  
  

  

Me enseñan a practicar deporte 

correctamente. 
39 21,5 5 20 3 15 17 27,4 8 25,8 12 26,1 84 23 

Puedo relacionarme con muchas 

personas. 
27 14,9 2 8 2 10 12 19,4 7 22,6 6 13 56 15,3 

Es la mejor manera de hacer actividad 

física y/o deporte con regularidad. 
48 26,5 8 32 6 30 15 24,2 6 19,4 11 23,9 94 25,8 

En él puedo practicar con seriedad la 

actividad física y/o el deporte. 
35 19,3 6 24 3 15 11 17,7 5 16,1 9 19,6 69 18,9 

 

Allí encuentro a los amigos. 7 3,9 2 8 1 5 0 ,0 1 3,2 4 8,7 15 4,1 

Me gusta la organización que existe en 

el club. 
4 2,2 0 ,0 0 ,0 2 3,2 0 ,0 1 2,2 7 1,9 

Me permite tener acceso a buenas 

instalaciones. 
17 9,4 2 8 2 10 3 4,8 2 6,5 0 ,0 26 7,1 

Mi pareja, mi madre, padre, 

hermano/a, hijo/a pertenecen a un club. 
4 2,2 0 ,0 3 15 2 3,2 2 6,5 3 6,5 14 3,8 

 

Total 181 100 25 100 20 100 62 100 31 100 46 100 365 100 
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Tabla 7.28.  Motivos más importantes por los que se han hecho miembros de algún club o asociación deportiva los estudiantes de la 

UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

Motivos para pertenecer a un club o 

asociación deportiva 
 

Tipo de estudios 

Colegio 
Municipalizado 

Colegio 
Subvencionado 

Colegio  
Particular 

Total 
 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  

  

Me enseñan a practicar deporte 

correctamente. 
19 20. 53 24.3 12 23.1 84 

23 

Puedo relacionarme con muchas personas. 
18 18.9 30 13.8 8 15.4 56 

15,3 

Es la mejor manera de hacer actividad 

física y/o deporte con regularidad. 
24 25.3 52 23.9 18 34.6 94 

25,8 

En él puedo practicar con seriedad la 

actividad física y/o el deporte. 
20 21.1 43 19.7 6 11.5 69 

18,9 
 

Allí encuentro a los amigos. 3 3.2 9 4.1 3 5.8 15 
4,1 

Me gusta la organización que existe en el 

club. 
2 2.1 4 1.8 1 1.9 7 

1,9 

Me permite tener acceso a buenas 

instalaciones. 
7 7.4 16 7.3 3 5.8 26 

7,1 

Mi pareja, mi madre, padre, hermano/a, 

hijo/a pertenecen a un club. 
2 2.1 11 5 1 1.9 14 

3,8 

  

Total 95 100 218 100 52 100 365 100 
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Tabla 7.29.  Motivos por los que abandonaron la pertenencia a un club o asociación deportiva los estudiantes de la UPLA. 

Motivos de abandono del club o asociación 

deportiva 
Fr. 

 

% 
 

 No me gustaban las condiciones de 

práctica. 
18 8,9 

   

Era demasiado caro. 15 7,4 

   

Se perdía mucho tiempo. 13 6,4 

   

Las actividades no tenían interés para mí. 3 1,5 

   

Me quitaba tiempo en mis estudios. 53 26,2 

   

Me quitaba tiempo en mi trabajo. 10 5 

   

No me gustaban los directivos. 8 4 

   

No me gustaban los socios. 3 1,5 

   

Mi hijo/a dejó el club. 0 ,0 

   

Dejé de practicar el deporte. 49 24,3 

   

Cambié de lugar de residencia. 30 14,9 

   

Total 202 100 
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Tabla 7.30.  Motivos por los que abandonaron la pertenencia a un club o asociación deportiva los estudiantes de la UPLA según 

género. 

Motivos de abandono del club o asociación 

deportiva 
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 No me gustaban las condiciones de 

práctica. 
12 12,8 6 5,6 18 8,9 

 

   

Era demasiado caro. 6 6,4 9 8,3 15 7,4 
 

   

Se perdía mucho tiempo. 6 6,4 7 6,5 13 6,4 
 

   

Las actividades no tenían interés para mí. 1 1,1 2 1,9 3 1,5 
 

   

Me quitaba tiempo en mis estudios. 21 22,3 32 29,6 53 26,2 
 

   

Me quitaba tiempo en mi trabajo. 6 6,4 4 3,7 10 5 
 

   

No me gustaban los directivos. 5 5,3 3 2,8 8 4 
 

   

No me gustaban los socios. 2 2,1 1 ,9 3 1,5 
 

  

Mi hijo/a dejó el club. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

   

Dejé de practicar el deporte. 20 21,3 29 26,9 49 24,3 
 

   

Cambié de lugar de residencia. 15 16 15 13,9 30 14,9 
 

  

Total 94 100 
 

108 100 202 100 
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Tabla 7.31.  Motivos por los que abandonaron la pertenencia a un club o asociación deportiva los estudiantes de la UPLA según 

grupos de edad. 

 

Motivos de abandono del club o asociación 

deportiva  
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 No me gustaban las condiciones de 

práctica. 
7 7,6 8 10,3 3 9,4 18 8,9 

 

   

Era demasiado caro. 9 9,8 3 3,8 3 9,4 15 7,4 
 

   

Se perdía mucho tiempo. 6 6,5 4 5,1 3 9,4 13 6,4 
 

   

Las actividades no tenían interés para mí. 1 1,1 1 1,3 1 3,1 3 1,5 
 

   

Me quitaba tiempo en mis estudios. 22 23,9 24 30,8 7 21,9 53 26,2 
 

   

Me quitaba tiempo en mi trabajo. 2 2,2 5 6,4 3 9,4 10 5 
 

   

No me gustaban los directivos. 4 4,3 2 2,6 2 6,3 8 4 
 

   

No me gustaban los socios. 1 1,1 2 2,6 0 ,0 3 1,5 
 

 

Mi hijo/a dejó el club. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Dejé de practicar el deporte. 26 28,3 18 23,1 5 15,6 49 24,3 
 

   

Cambié de lugar de residencia. 14 15,2 11 14,1 5 15,6 30 14,9 
 

  

Total 92 100 78 100 32 100 202 100 
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Tabla 7.32.  Motivos por los que abandonaron la pertenencia a un club o asociación deportiva los estudiantes de la UPLA según 

Facultad de pertenencia. 

Motivos de abandono del club o asociación 

deportiva 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 No me gustaban las condiciones de 

práctica. 
2 9,1 3 14,3 1 6,7 3 25,0 3 12 0 ,0 5 9,1 1 2,7 18 8,9 

   

Era demasiado caro. 1 4,5 2 9,5 1 6,7 1 8,3 2 8 2 13,3 5 9,1 1 2,7 15 7,4 

   

Se perdía mucho tiempo. 2 9,1 1 4,8 1 6,7 0 ,0 1 4 0 ,0 5 9,1 3 8,1 13 6,4 

   

Las actividades no tenían interés para mí. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 6,7 1 1,8 1 2,7 3 1,5 

   

Me quitaba tiempo en mis estudios. 5 22,7 1 4,8 5 33,3 2 16,7 11 44 3 20 14 25,5 12 32,4 53 26,2 

   

Me quitaba tiempo en mi trabajo. 2 9,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 4 1 6,7 3 5,5 3 8,1 10 5 

   

No me gustaban los directivos. 0 ,0 2 9,5 0 ,0 1 8,3 0 ,0 1 6,7 3 5,5 1 2,7 8 4 

   

No me gustaban los socios. 0 ,0 1 4,8 0 ,0 0 ,0 1 4 0 ,0 0 ,0 1 2,7 3 1,5 

   

Mi hijo/a dejó el club. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Dejé de practicar el deporte. 7 31,8 8 38,1 5 33,3 1 8,3 4 16 5 33,3 11 20 8 21,6 49 24,3 

   

Cambié de lugar de residencia. 3 13,6 3 14,3 2 13,3 4 33,3 2 8 2 13,3 8 14,5 6 16,2 30 14,9 

   

Total 22 100 21 100 15 100 12 100 25 100 15 100 55 100 37 100 202 100 
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Tabla 7.33.  Motivos por los que abandonaron la pertenencia a un club o asociación deportiva los estudiantes de la UPLA según 

grupos de Facultades. 

Motivos de abandono del club o asociación 

deportiva  
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 No me gustaban las condiciones de práctica. 9 16,1 5 15,2 4 28,6 18 17,5 

   

Era demasiado caro. 9 16,1 3 9,1 3 21,4 15 14,6 

   

Se perdía mucho tiempo. 8 14,3 4 12,1 1 7,1 13 12,6 

   

Las actividades no tenían interés para mí. 2 3,6 1 3 0 ,0 3 2,9 

   

Me quitaba tiempo en mis estudios. 27 48,2 15 45,5 11 78,6 53 51,5 

   

Me quitaba tiempo en mi trabajo. 6 10,7 3 9,1 1 7,1 10 9,7 

   

No me gustaban los directivos. 4 7,1 3 9,1 1 7,1 8 7,8 

   

No me gustaban los socios. 0 ,0 2 6,1 1 7,1 3 2,9 

   

Mi hijo/a dejó el club. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Dejé de practicar el deporte. 28 50 16 48,5 5 35,7 49 47,6 

   

Cambié de lugar de residencia. 16 28,6 12 36,4 2 14,3 30 29,1 

   

Total 109 100 64 100 29 100 202 100 
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Tabla 7.34.  Motivos por los que abandonaron la pertenencia a un club o asociación deportiva los estudiantes de la UPLA según 

lugar de residencia. 

Motivos de abandono del club o 
asociación deportiva 
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

No me gustaban las condiciones de 

práctica. 
12 12,4 1 12,5 0 ,0 2 6,1 0 ,0 3 8,1 18 8,9 

 

Era demasiado caro. 6 6,2 2 25 1 7,1 2 6,1 1 7,7 3 8,1 15 7,4 
 

Se perdía mucho tiempo. 5 5,2 0 ,0 2 14,3 2 6,1 1 7,7 3 8,1 13 6,4 
 

Las actividades no tenían interés para 

mí. 

2 2,1 0 ,0 0 ,0 1 3 0 ,0 0 ,0 3 1,5 
 

Me quitaba tiempo en mis estudios. 24 24,7 2 25 4 28,6 10 30,3 3 23,1 10 27 53 26,2 
 

Me quitaba tiempo en mi trabajo. 3 3,1 1 12,5 2 14,3 1 3 2 15,4 1 2,7 10 5 
 

No me gustaban los directivos. 4 4,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 4 10,8 8 4 
 

No me gustaban los socios. 1 1 0 ,0 1 7,1 0 ,0 0 ,0 1 2,7 3 1,5 
 

Mi hijo/a dejó el club. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Dejé de practicar el deporte. 24 24,7 1 12,5 3 21,4 9 27,3 6 46,2 6 16,2 49 24,3 
 

Cambié de lugar de residencia. 16 16,5 1 12,5 1 7,1 6 18,2 0 ,0 6 16,2 30 14,9 
 

Total 97 100 8 100 14 100 33 100 13 100 37 100 202 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 165 

 

Tabla 7.35.  Motivos por los que abandonaron la pertenencia a un club o asociación deportiva los estudiantes de la UPLA según tipo 

de estudios en la enseñanza media. 

Motivos de abandono del club o 

asociación deportiva 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 
Total 

 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

No me gustaban las condiciones de 

práctica. 
5 9,6 10 8,6 3 8,8 18 8,9 

 

Era demasiado caro. 2 3,8 9 7,8 4 11,8 15 7,4 
 

Se perdía mucho tiempo. 2 3,8 7 6 4 11,8 13 6,4 
 

Las actividades no tenían interés para 

mí. 

1 1,9 2 1,7 0 ,0 3 1,5 
 

Me quitaba tiempo en mis estudios. 13 25 30 25,9 10 29,4 53 26,2 
 

Me quitaba tiempo en mi trabajo. 4 7,7 3 2,6 3 8,8 10 5 
 

No me gustaban los directivos. 2 3,8 4 3,4 2 5,9 8 4 
 

No me gustaban los socios. 1 1,9 2 1,7 0 ,0 3 1,5 
 

Mi hijo/a dejó el club. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Dejé de practicar el deporte. 12 23,1 32 27,6 5 14,7 49 24,3 
 

Cambié de lugar de residencia. 10 19,2 17 14,7 3 8,8 30 14,9 
 

Total 52 100 116 100 34 100 202 100 
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Tabla 7.36.  Motivos por los que no se han hecho socios de algún club o asociación deportiva los estudiantes de la UPLA. 

 

Motivos para no pertenecer a un club o 

asociación deportiva   
 

Fr. 

 

% 

 

  

No me gusta estar asociado. 45 10,5 

   

No domino bien ningún deporte. 58 13,6 

   

No me gusta el deporte federado. 22 5,1 

   

No me gustan las competiciones. 49 11,4 

  Me gusta la independencia; hacer 
deporte por mi cuenta. 

60 14 

  El deporte que practico no está en 

ningún club. 
7 1,6 

   

Por motivos económicos. 73 17,1 

   

Por falta de tiempo. 114 26,6 

   

Total 428 100 

 

Tabla 7.37.  Motivos por los que no se han hecho socios de algún club o asociación deportiva los estudiantes de la UPLA según 

género. 

 

Motivos para no pertenecer a un club o 
asociación deportiva   
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

  

No me gusta estar asociado. 15 10,3 30 10,6 45 
 

10,5 
 

   

No domino bien ningún deporte. 17 11,6 41 14,5 58 13,6 
 

   

No me gusta el deporte federado. 8 5,5 14 5 22 5,1 
 

   

No me gustan las competiciones. 16 11 33 11,7 49 11,4 
 

  Me gusta la independencia; hacer 

deporte por mi cuenta. 
27 18,5 33 11,7 60 14 

 

  El deporte que practico no está en 

ningún club. 
4 2,7 3 1,1 7 1,6 

 

  
 

Por motivos económicos. 21 14,4 52 18,4 73 17,1 
 

   

Por falta de tiempo. 38 26 76 27 114 26,6 
 

  

Total 146 100 
 

282 100 428 100 
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Tabla 7.38.  Motivos por los que no se han hecho socios de algún club o asociación deportiva los estudiantes de la UPLA según 

grupos de edad. 

 

 

Motivos para no pertenecer a un club o 
asociación deportiva   

  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

No me gusta estar asociado. 18 11,5 15 8,8 12 11,9 45 10,5 
 

   

No domino bien ningún deporte. 24 15,3 24 14,1 10 9,9 58 13,6 
 

   

No me gusta el deporte federado. 9 5,7 9 5,3 4 4 22 5,1 
 

   

No me gustan las competiciones. 16 10,2 23 13,5 10 9,9 49 11,4 
 

  Me gusta la independencia; hacer 

deporte por mi cuenta. 
19 12,1 20 11,8 21 20,8 60 14 

 

  El deporte que practico no está en 

ningún club. 
2 1,3 4 2,4 1 1 7 1,6 

 

   

Por motivos económicos. 26 16,6 32 18,8 15 14,9 73 17,1 
 

   

Por falta de tiempo. 43 27,4 43 25,3 28 27,7 114 26,6 
 

  

Total 157 100 170 100 101 100 428 100 
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Tabla 7.39.  Motivos por los que no se han hecho socios de algún club o asociación deportiva los estudiantes de la UPLA según 

Facultad de pertenencia. 

 

Motivos para no pertenecer a un 

club o asociación deportiva   
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

No me gusta estar asociado. 7 9,2 1 3,4 7 10,9 5 14,3 4 10,5 4 10,3 16 13,6 1 3,4 45 10,5 

   

No domino bien ningún deporte. 9 11,8 1 3,4 11 17,2 5 14,3 5 13,2 6 15,4 17 14,4 4 13,8 58 13,6 

   

No me gusta el deporte federado. 4 5,3 3 10,3 2 3,1 1 2,9 2 5,3 3 7,7 7 5,9 0 ,0 22 5,1 

   

No me gustan las competiciones. 9 11,8 3 10,3 11 17,2 6 17,1 4 10,5 5 12,8 10 8,5 1 3,4 49 11,4 

  Me gusta la independencia; hacer 

deporte por mi cuenta. 
14 18,4 3 10,3 9 14,1 5 14,3 5 13,2 4 10,3 16 13,6 4 13,8 60 14 

  El deporte que practico no está en 

ningún club. 
3 3,9 1 3,4 0 ,0 0 ,0 1 2,6 0 ,0 2 1,7 0 ,0 7 1,6 

   

Por motivos económicos. 14 18,4 8 27,6 6 9,4 7 20 6 15,8 7 17,9 20 16,9 5 17,2 73 17,1 

   

Por falta de tiempo. 16 21,1 9 31 18 28,1 6 17,1 11 28,9 10 25,6 30 25,4 14 48,3 114 26,6 

   

Total 76 100 29 100 64 100 35 100 38 100 39 100 118 100 29 100 428 100 
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Tabla 7.40.  Motivos por los que no se han hecho socios de algún club o asociación deportiva los estudiantes de la UPLA según 

grupos de Facultades. 

 

 

Motivos para no pertenecer a un club o 

asociación deportiva   
   

Grupos de Facultad 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

No me gusta estar asociado. 34 11,4 7 8,3 4 8,7 45 10,5 

   

No domino bien ningún deporte. 43 14,4 9 10,7 6 13 58 13,6 

   

No me gusta el deporte federado. 16 5,4 4 4,8 2 4,3% 22 5,1 

   

No me gustan las competiciones. 35 11,7 9 10,7 5 10,9 49 11,4 

  Me gusta la independencia; hacer deporte 

por mi cuenta. 
44 14,8 11 13,1 5 10,9 60 14 

  El deporte que practico no está en ningún 

club. 
5 1,7 1 1,2 1 2,2 7 1,6 

   

Por motivos económicos. 47 15,8 17 20,2 9 19,6 73 17,1 

   

Por falta de tiempo. 74 24,8 26 31 14 30,4 114 26,6 

  

Total 298 100 84 100 46 100 428 100 
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Tabla 7.41.  Motivos por los que no se han hecho socios de algún club o asociación deportiva los estudiantes de la UPLA según 

lugar de residencia. 

 

Motivos para no pertenecer a un club 

o asociación deportiva   
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

 

No me gusta estar asociado. 14 7,8 5 11,6 2 7,1 12 14,1 4 10,5 8 14,8 45 10,5 

 

No domino bien ningún deporte. 25 13,9 7 16,3 1 3,6 11 12,9 4 10,5 10 18,5 58 13,6 

 

No me gusta el deporte federado. 11 6,1 4 9,3 4 14,3 2 2,4 0 ,0 1 1,9 22 5,1 

 

No me gustan las competiciones. 21 11,7 4 9,3 1 3,6 11 12,9 5 13,2 7 13 49 11,4 

Me gusta la independencia; hacer 

deporte por mi cuenta. 
25 13,9 5 11,6 4 14,3 12 14,1 7 18,4 7 13 60 14 

El deporte que practico no está en 

ningún club. 
4 2,2 0 ,0 1 3,6 1 1,2 1 2,6 0 ,0 7 1,6 

 

Por motivos económicos. 34 18,9 5 11,6 7 25 15 17,6 5 13,2 7 13 73 17,1 

 

Por falta de tiempo. 46 25,6 13 30,2 8 28,6 21 24,7 12 31,6 14 25,9 114 26,6 

 

Total 180 100 43 100 28 100 85 100 38 100 54 100 428 100 
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Tabla 7.42.  Motivos por los que no se han hecho socios de algún club o asociación deportiva los estudiantes de la UPLA según tipo 

de estudios en la enseñanza media. 

 

Motivos para no pertenecer a un club o 

asociación deportiva   
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 

 

Total 
 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  

  

 

No me gusta estar asociado. 5 4.1 34 13.4 6 11.3 45 10,5 
 

 

No domino bien ningún deporte. 24 19.8 26 10.2 8 15.1 58 13,6 
 

 

No me gusta el deporte federado. 7 5.8 12 4.7 3 5.7 22 5,1 
 

 

No me gustan las competiciones. 13 10.7 30 11.8 6 11.3 49 11,4 
 

Me gusta la independencia; hacer 

deporte por mi cuenta. 17 14 35 13.8 8 15.1 60 14 
 

El deporte que practico no está en 

ningún club. 2 1.7 5 2 0 .0 7 1,6 
 

 

Por motivos económicos. 20 16.5 44 17.3 9 17 73 17,1 
 

 

Por falta de tiempo. 33 27.3 68 26.8 13 24.5 114 26,6 
 

  

Total 121 100 254 100 53 100 428 100 

 

9. Disponibilidad de tiempo libre. 

 

Tabla 9.1.  Disponibilidad de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA. 

 

Tiempo libre disponible Fr. 
 

% 
 

 
 

Bastante. 26 9,3 

  
 

Poco. 197 70,6 

  
 

Casi nada. 46 16,5 

  
 

Nada. 10 3,6 

  
 

Total 279 100 
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Tabla 9.2.  Disponibilidad de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

Tiempo libre disponible 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

 

Bastante. 9 8,1 17 10,1 26 9,3 
 

Poco. 84 75,7 113 67,3 197 70,6 
 

Casi nada. 16 14,4 30 17,9 46 16,5 
 

Nada. 2 1,8 8 4,8 10 3,6 
 

Total 111 100 168 100 279 100 

 

Tabla 9.3.  Disponibilidad de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 
 
 

 

 
 

Tiempo libre disponible 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Bastante. 12 10,5 10 9,3 4 7 26 9,3 

  
 

Poco. 80 70,2 76 70,4 41 71,9 197 70,6 

  
 

Casi nada. 20 17,5 19 17,6 7 12,3 46 16,5 

  
 

Nada. 2 1,8 3 2,8 5 8,8 10 3,6 

  
 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

Tabla 9.4.  Disponibilidad de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 

 
 

 

Tiempo libre disponible 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Bastante. 2 4,5 2 8,7 3 8,3 6 19,4 0 ,0 4 17,4 5 7,5 4 14,3 26 9,3 

  
 

Poco. 30 68,2 17 73,9 24 66,7 22 71 20 74,1 16 69,6 48 71,6 20 71,4 197 70,6 

  
 

Casi nada. 12 27,3 3 13 7 19,4 3 9,7 4 14,8 1 4,3 13 19,4 3 10,7 46 16,5 

  
 

Nada. 0 ,0 1 4,3 2 5,6 0 ,0 3 11,1 2 8,7 1 1,5 1 3,6 10 3,6 

  
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 9.5.  Disponibilidad de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 
 

 
 

 

Tiempo libre disponible  

Grupos de Facultad 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Bastante. 15 8,6 11 14,9 0 ,0 26 9,3 

  
 

Poco. 121 69,5 53 71,6 23 74,2 197 70,6 

  
 

Casi nada. 33 19 8 10,8 5 16,1 46 16,5 

  
 

Nada. 5 2,9 2 2,7 3 9,7 10 3,6 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

Tabla 9.6.  Disponibilidad de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

Tiempo libre 

disponible 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

 

Bastante. 15 12,1 2 8,7 1 7,1 3 5,6 3 11,1 2 5,4 26 9,3 
 

Poco. 87 70,2 14 60,9 10 71,4 39 72,2 20 74,1 27 73 197 70,6 
 

Casi nada. 20 16,1 4 17,4 3 21,4 7 13 4 14,8 8 21,6 46 16,5 
 

Nada. 2 1,6 3 13 0 ,0 5 9,3 0 ,0 0 ,0 10 3,6 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 

 

Tabla 9.7.  Disponibilidad de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 

 

Tiempo libre disponible 

Tipo de estudios 

Colegio Municipalizado Colegio Subvencionado Colegio Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

 

Bastante. 8 10.4% 14 8.4% 4 11.4% 26 9.3% 
 

Poco. 47 61.0% 125 74.9% 25 71.4% 197 70.6% 
 

Casi nada. 19 24.7% 22 13.2% 5 14.3% 46 16.5% 
 

Nada. 3 3.9% 6 3.6% 1 2.9% 10 3.6% 
 

Total 77 100.0% 167 100.0% 35 100.0% 279 100.0% 
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Tabla 9.8.  Disponibilidad diaria de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA. 

 

Tiempo libre disponible diariamente  Fr. 
 

% 
 

 
 

No tengo tiempo. 27 9,7 

  
 

1-2 horas. 157 56,3 

  
 

3-4 horas. 82 29,4 

  
 

Más de 4 horas. 13 4,7 

  
 

Total 279 100 

 

Tabla 9.9.  Disponibilidad semanal de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA. 

 
 

 

Tiempo libre disponible semanalmente  Fr. 
 

% 
 

 
 

No tengo tiempo. 13 4,7 

  
 

Medio día. 41 14,7 

  
 

Un día. 55 19,7 

  
 

Día y medio. 49 17,6 

  
 

Dos o más días. 36 12,9 

  
 

Los fines de semana. 85 30,5 

  
 

Total 279 100 

 

Tabla 9.10.  Disponibilidad diaria de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

 

Tiempo libre disponible diariamente  

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

 

No tengo tiempo. 6 5,4 21 12,5 27 9,7 
 

1-2 horas. 70 63,1 87 51,8 157 56,3 
 

3-4 horas. 30 27 52 31 82 29,4 
 

Más de 4 horas. 5 4,5 8 4,8 13 4,7 
 

Total 111 100 168 100 279 100 
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Tabla 9.11.  Disponibilidad semanal de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

Tiempo libre disponible semanalmente  

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

 

No tengo tiempo. 5 4,5 8 4,8 13 4,7 
 

Medio día. 12 10,8 29 17,3 41 14,7 
 

Un día. 23 20,7 32 19 55 19,7 
 

Día y medio. 21 18,9 28 16,7 49 17,6 
 

Dos o más días. 16 14,4 20 11,9 36 12,9 
 

Los fines de semana. 34 30,6 51 30,4 85 30,5 
 

Total 111 100 168 100 279 100 

 

 

 

Tabla 9.12.  Disponibilidad diaria de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

 

Tiempo libre disponible diariamente  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

No tengo tiempo. 8 7 11 10,2 8 14 27 9,7 

  
 

1-2 horas. 66 57,9 63 58,3 28 49,1 157 56,3 

  
 

3-4 horas. 33 28,9 30 27,8 19 33,3 82 29,4 

  
 

Más de 4 horas. 7 6,1 4 3,7 2 3,5 13 4,7 

  
 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 
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Tabla 9.13.  Disponibilidad semanal de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 
 

Tiempo libre disponible semanalmente  

  

  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

No tengo tiempo. 5 4,4 3 2,8 5 8,8 13 4,7 

  
 

Medio día. 14 12,3 18 16,7 9 15,8 41 14,7 

  
 

Un día. 23 20,2 21 19,4 11 19,3 55 19,7 

  
 

Día y medio. 19 16,7 22 20,4 8 14 49 17,6 

  
 

Dos o más días. 17 14,9 16 14,8 3 5,3 36 12,9 

  
 

Los fines de semana. 36 31,6 28 25,9 21 36,8 85 30,5 

  
 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

 

Tabla 9.14.  Disponibilidad diaria de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 

 

Tiempo libre disponible 

diariamente  

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

No tengo tiempo. 1 2,3 0 ,0 9 25 3 9,7 6 22,2 2 8,7 4 6 2 7,1 27 9,7 

  
 

1-2 horas. 24 54,5 15 65,2 15 41,7 17 54,8 12 44,4 15 65,2 44 65,7 15 53,6 157 56,3 

  
 

3-4 horas. 15 34,1 8 34,8 11 30,6 9 29 8 29,6 6 26,1 16 23,9 9 32,1 82 29,4 

  
 

Más de 4 horas. 4 9,1 0 ,0 1 2,8 2 6,5 1 3,7 0 ,0 3 4,5 2 7,1 13 4,7 

  
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 9.15.  Disponibilidad semanal de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

Tiempo libre disponible 

semanalmente  

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

No tengo tiempo. 1 2,3 1 4,3 3 8,3 0 ,0 2 7,4 1 4,3 4 6 1 3,6 13 4,7 

  
 

Medio día. 13 29,5 4 17,4 4 11,1 6 19,4 0 ,0 5 21,7 9 13,4 0 ,0 41 14,7 

  
 

Un día. 11 25 4 17,4 4 11,1 9 29 6 22,2 2 8,7 12 17,9 7 25 55 19,7 

  
 

Día y medio. 7 15,9 6 26,1 4 11,1 5 16,1 8 29,6 6 26,1 7 10,4 6 21,4 49 17,6 

  
 

Dos o más días. 5 11,4 3 13 3 8,3 6 19,4 4 14,8 3 13 10 14,9 2 7,1 36 12,9 

  
 

Los fines de semana. 7 15,9 5 21,7 18 50 5 16,1 7 25,9 6 26,1 25 37,3 12 42,9 85 30,5 

  
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

 

 

Tabla 9.16.  Disponibilidad diaria de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

 

Tiempo libre disponible diariamente  

Grupos de Facultad 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

No tengo tiempo. 16 9,2 5 6,8 6 19,4 27 9,7 

  
 

1-2 horas. 101 58 42 56,8 14 45,2 157 56,3 

  
 

3-4 horas. 49 28,2 23 31,1 10 32,3 82 29,4 

  
 

Más de 4 horas. 8 4,6 4 5,4 1 3,2 13 4,7 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 
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Tabla 9.17.  Disponibilidad semanal de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

Tiempo libre disponible 

semanalmente  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

No tengo tiempo. 9 5,2 1 1,4 3 9,7 13 4,7 

  
 

Medio día. 32 18,4 9 12,2 0 ,0 41 14,7 

  
 

Un día. 30 17,2 19 25,7 6 19,4 55 19,7 

  
 

Día y medio. 25 14,4 16 21,6 8 25,8 49 17,6 

  
 

Dos o más días. 21 12,1 10 13,5 5 16,1 36 12,9 

  
 

Los fines de semana. 57 32,8 19 25,7 9 29 85 30,5 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

 

Tabla 9.18.  Disponibilidad diaria de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

 

Tiempo libre disponible 

diariamente  

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  

 

No tengo tiempo. 10 8,1 4 17,4 1 7,1 8 14,8 2 7,4 2 5,4 27 9,7 
 

1-2 horas. 72 58,1 12 52,2 8 57,1 27 50 17 63 21 56,8 157 56,3 
 

3-4 horas. 33 26,6 7 30,4 4 28,6 16 29,6 8 29,6 14 37,8 82 29,4 
 

Más de 4 horas. 9 7,3 0 ,0 1 7,1 3 5,6 0 ,0 0 ,0 13 4,7 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 9.19.  Disponibilidad semanal de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

Tiempo libre disponible 

semanalmente  

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  
  

 

No tengo tiempo. 4 3,2 3 13 1 7,1 2 3,7 1 3,7 2 5,4 13 4,7 
 

Medio día. 19 15,3 2 8,7 3 21,4 5 9,3 3 11,1 9 24,3 41 14,7 
 

Un día. 23 18,5 3 13 6 42,9 12 22,2 5 18,5 6 16,2 55 19,7 
 

Día y medio. 20 16,1 4 17,4 2 14,3 9 16,7 7 25,9 7 18,9 49 17,6 
 

Dos o más días. 20 16,1 3 13 0 ,0 3 5,6 4 14,8 6 16,2 36 12,9 
 

Los fines de semana. 38 30,6 8 34,8 2 14,3 23 42,6 7 25,9 7 18,9 85 30,5 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 

 

 

Tabla 9.20.  Disponibilidad diaria de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 

 
Tiempo libre disponible diariamente  

Tipo de estudios 

Colegio Municipalizado Colegio Subvencionado Colegio Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  
  

  

  

 

No tengo tiempo. 9 11.7 13 7.8 5 14.3 27 9.7 
 

1-2 horas. 47 61 94 56.3 16 45.7 157 56.3 
 

3-4 horas. 19 24.7 51 30.5 12 34.3 82 29.4 
 

Más de 4 horas. 2 2.6 9 5.4 2 5.7 13 4.7 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 
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Tabla 9.21.  Disponibilidad semanal de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

Tiempo libre disponible semanalmente  

Tipo de estudios 

Colegio Municipalizado Colegio Subvencionado Colegio Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  

 

No tengo tiempo. 4 5.2 8 4.8 1 2.9 13 4.7 
 

Medio día. 11 14.3 27 16.2 3 8.6 41 14.7 
 

Un día. 15 19.5 34 20.4 6 17.1 55 19.7 
 

Día y medio. 12 15.6 29 17.4 8 22.9 49 17.6 
 

Dos o más días. 10 13 20 12 6 17.1 36 12.9 
 

Los fines de semana. 25 32.5 49 29.3 11 31.4 85 30.5 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

 

 

Tabla 9.22.  Disponibilidad horaria de tiempo libre de lunes a viernes por la mañana de los estudiantes de la UPLA. 

 

Disponibilidad horaria de lunes a viernes 

por la mañana 
 

Fr. 
 

% 
 

 
 

De 07:00 a 09:00 hrs. 175 62,7 

  
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 4 1,4 

  
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 43 15,4 

  
 

Disponible toda la mañana. 29 10,4 

  
 

No tengo tiempo. 28 10 

  
 

Total 279 100 
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Tabla 9.23.  Disponibilidad horaria de tiempo libre de lunes a viernes por la tarde de los estudiantes de la UPLA. 

 

 

Disponibilidad horaria de lunes a 

viernes por la tarde 
 

 

Fr. 
 

% 
 

 
 

De 13:00 a 15:00 hrs. 36 12,9 

  
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 5 1,8 

  
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 17 6,1 

  
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 38 13,6 

  
 

Disponible toda la tarde. 64 22,9 

  
 

No tengo tiempo. 119 42,7 

  
 

Total 279 100 

 

 

Tabla 9.24.  Disponibilidad horaria de tiempo libre de lunes a viernes por la mañana de los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

 
 

 
 

 

 

Disponibilidad horaria de lunes a viernes 

por la mañana 
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

 

De 07:00 a 09:00 hrs. 66 59,5 109 64,9 175 62,7 
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 2 1,8 2 1,2 4 1,4 
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 24 21,6 19 11,3 43 15,4 
 

Disponible toda la mañana. 8 7,2 21 12,5 29 10,4 
 

No tengo tiempo. 11 9,9 17 10,1 28 10 
 

Total 111 100 168 100 279 100 
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Tabla 9.25.  Disponibilidad horaria de tiempo libre de lunes a viernes por la tarde de los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

Disponibilidad horaria de lunes a 

viernes por la tarde 
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

 

De 13:00 a 15:00 hrs. 8 7,2 28 16,7 36 12,9 
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 3 2,7 2 1,2 5 1,8 
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 8 7,2 9 5,4 17 6,1 
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 17 15,3 21 12,5 38 13,6 
 

Disponible toda la tarde. 28 25,2 36 21,4 64 22,9 
 

No tengo tiempo. 47 42,3 72 42,9 119 42,7 
 

Total 111 100 168 100 279 100 

 

 

Tabla 9.26.  Disponibilidad horaria de tiempo libre de lunes a viernes por la mañana de los estudiantes de la UPLA según grupos de 

edad. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

Disponibilidad horaria de lunes a viernes 

por la mañana   

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 07:00 a 09:00 hrs. 68 59,6 72 66,7 35 61,4 175 62,7 

  
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 1 ,9 2 1,9 1 1,8 4 1,4 

  
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 23 20,2 14 13 6 10,5 43 15,4 

  
 

Disponible toda la mañana. 15 13,2 10 9,3 4 7 29 10,4 

  
 

No tengo tiempo. 7 6,1 10 9,3 11 19,3 28 10 

  
 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 
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Tabla 9.27.  Disponibilidad horaria de tiempo libre de lunes a viernes por la tarde de los estudiantes de la UPLA según grupos de 

edad. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

Disponibilidad horaria de lunes a 

viernes por la tarde    

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 13:00 a 15:00 hrs. 8 7 14 13 14 24,6 36 12,9 

  
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 4 3,5 1 ,9 0 ,0 5 1,8 

  
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 5 4,4 6 5,6 6 10,5 17 6,1 

  
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 14 12,3 15 13,9 9 15,8 38 13,6 

  
 

Disponible toda la tarde. 33 28,9 17 15,7 14 24,6 64 22,9 

  
 

No tengo tiempo. 50 43,9 55 50,9 14 24,6 119 42,7 

  
 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

 

Tabla 9.28.  Disponibilidad horaria de tiempo libre de lunes a viernes por la mañana de los estudiantes de la UPLA según Facultad 

de pertenencia. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

Disponibilidad horaria de lunes a 

viernes por la mañana 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 07:00 a 09:00 hrs. 30 68,2 17 73,9 24 66,7 20 64,5 19 70,4 11 47,8 41 61,2 13 46,4 175 62,7 

  
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 2 4,5 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 7,1 4 1,4 

  
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 5 11,4 3 13 2 5,6 4 12,9 3 11,1 9 39,1 10 14,9 7 25 43 15,4 

  
 

Disponible toda la mañana. 5 11,4 0 ,0 5 13,9 4 12,9 4 14,8 1 4,3 5 7,5 5 17,9 29 10,4 

  
 

No tengo tiempo. 2 4,5 3 13 5 13,9 3 9,7 1 3,7 2 8,7 11 16,4 1 3,6 28 10 

  
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

 

 



 184 

Tabla 9.29.  Disponibilidad horaria de tiempo libre de lunes a viernes por la tarde de los estudiantes de la UPLA según Facultad de 

pertenencia. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

Disponibilidad horaria de lunes a 

viernes por la tarde 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 13:00 a 15:00 hrs. 2 4,5 0 ,0 11 30,6 3 9,7 5 18,5 3 13 7 10,4 5 17,9 36 12,9 

  
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 2 4,5 1 4,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 7,1 5 1,8 

  
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 3 6,8 1 4,3 0 ,0 2 6,5 3 11,1 1 4,3 5 7,5 2 7,1 17 6,1 

  
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 6 13,6 4 17,4 1 2,8 7 22,6 3 11,1 0 ,0 10 14,9 7 25 38 13,6 

  
 

Disponible toda la tarde. 7 15,9 7 30,4 10 27,8 10 32,3 2 7,4 8 34,8 16 23,9 4 14,3 64 22,9 

  
 

No tengo tiempo. 24 54,5 10 43,5 14 38,9 9 29 14 51,9 11 47,8 29 43,3 8 28,6 119 42,7 

  
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

 

 

Tabla 9.30.  Disponibilidad horaria de tiempo libre de lunes a viernes por la mañana de los estudiantes de la UPLA según grupos de 

Facultades. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

Disponibilidad horaria de lunes a 

viernes por la mañana 
  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 07:00 a 09:00 hrs. 109 62,6 44 59,5 22 71 175 62,7 

  
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 2 1,1 2 2,7 0 ,0 4 1,4 

  
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 27 15,5 13 17,6 3 9,7 43 15,4 

  
 

Disponible toda la mañana. 16 9,2 9 12,2 4 12,9 29 10,4 

  
 

No tengo tiempo. 20 11,5 6 8,1 2 6,5 28 10 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 
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Tabla 9.31.  Disponibilidad horaria de tiempo libre de lunes a viernes por la tarde de los estudiantes de la UPLA según grupos de 

Facultades. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

Disponibilidad horaria de lunes a 

viernes por la tarde  
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 13:00 a 15:00 hrs. 24 13,8 7 9,5 5 16,1 36 12,9 

  
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 2 1,1 3 4,1 0 ,0 5 1,8 

  
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 9 5,2 4 5,4 4 12,9 17 6,1 

  
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 17 9,8 17 23 4 12,9 38 13,6 

  
 

Disponible toda la tarde. 42 24,1 20 27 2 6,5 64 22,9 

  
 

No tengo tiempo. 80 46 23 31,1 16 51,6 119 42,7 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

 

Tabla 9.32.  Disponibilidad horaria de tiempo libre de lunes a viernes por la mañana de los estudiantes de la UPLA según lugar de 

residencia. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

Disponibilidad horaria de lunes a 

viernes por la mañana 
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

 

De 07:00 a 09:00 hrs. 75 60,5 13 56,5 9 64,3 35 64,8 18 66,7 25 67,6 175 62,7 
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 3 2,4 0 ,0 0 ,0 1 1,9 0 ,0 0 ,0 4 1,4 
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 20 16,1 6 26,1 2 14,3 9 16,7 2 7,4 4 10,8 43 15,4 
 

Disponible toda la mañana. 14 11,3 0 ,0 2 14,3 3 5,6 4 14,8 6 16,2 29 10,4 
 

No tengo tiempo. 12 9,7 4 17,4 1 7,1 6 11,1 3 11,1 2 5,4 28 10 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 9.33.  Disponibilidad horaria de tiempo libre de lunes a viernes por la tarde de los estudiantes de la UPLA según lugar de 

residencia. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

Disponibilidad horaria de lunes a 

viernes por la tarde 
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

 

De 13:00 a 15:00 hrs. 13 10,5 4 17,4 1 7,1 10 18,5 4 14,8 4 10,8 36 12,9 
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 3 2,4 0 ,0 0 ,0 1 1,9 1 3,7 0 ,0 5 1,8 
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 7 5,6 4 17,4 0 ,0 4 7,4 0 ,0 2 5,4 17 6,1 
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 22 17,7 4 17,4 2 14,3 7 13 2 7,4 1 2,7 38 13,6 
 

Disponible toda la tarde. 37 29,8 4 17,4 2 14,3 8 14,8 5 18,5 8 21,6 64 22,9 
 

No tengo tiempo. 42 33,9 7 30,4 9 64,3 24 44,4 15 55,6 22 59,5 119 42,7 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 

 

 

 

Tabla 9.34.  Disponibilidad horaria de tiempo libre de lunes a viernes por la mañana de los estudiantes de la UPLA según tipo de 

estudios en la enseñanza media. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

Disponibilidad horaria de lunes a 

viernes por la mañana 
 

Nivel de estudios: Enseñanza Media 

Colegio Municipalizado Colegio Subvencionado Colegio Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

 

De 07:00 a 09:00 hrs. 47 61 108 64,7 20 57,1 175 62,7 
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 1 1,3 2 1,2 1 2,9 4 1,4 
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 11 14,3 24 14,4 8 22,9 43 15,4 
 

Disponible toda la mañana. 10 13 16 9,6 3 8,6 29 10,4 
 

No tengo tiempo. 8 10,4 17 10,2 3 8,6 28 10 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

 

 



 187 

Tabla 9.35.  Disponibilidad horaria de tiempo libre de lunes a viernes por la tarde de los estudiantes de la UPLA según tipo de 

estudios en la enseñanza media. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

Disponibilidad horaria de lunes a 

viernes por la tarde 
 

 

Tipo de estudios 

Colegio Municipalizado Colegio Subvencionado Colegio Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  

 

De 13:00 a 15:00 hrs. 12 15,6 18 10,8 6 17,1 36 12,9 
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 0 ,0 3 1,8 2 5,7 5 1,8 
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 6 7,8 9 5,4 2 5,7 17 6,1 
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 9 11,7 27 16,2 2 5,7 38 13,6 
 

Disponible toda la tarde. 20 26 38 22,8 6 17,1 64 22,9 
 

No tengo tiempo. 30 39 72 43,1 17 48,6 119 42,7 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

 

 

 

Tabla 9.36.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día sábado por la mañana de los estudiantes de la UPLA. 

 

Disponibilidad horaria el día sábado 

por la mañana 
 

Fr. 
 

% 
 

 
 

De 07:00 a 09:00 hrs. 83 29,7 

  
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 131 47 

  
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 17 6,1 

  
 

Disponible toda la mañana. 14 5 

  
 

No tengo tiempo. 34 12,2 

  
 

Total 279 100 
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Tabla 9.37.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día sábado por la tarde de los estudiantes de la UPLA. 

 

Disponibilidad horaria el día sábado 

por la tarde 
 

Fr. 
 

% 
 

 
 

De 13:00 a 15:00 hrs. 53 19 

  
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 91 32,6 

  
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 10 3,6 

  
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 43 15,4 

  
 

Disponible toda la tarde. 40 14,3 

  
 

No tengo tiempo. 42 15,1 

  
 

Total 279 100 

 

 

Tabla 9.38.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día sábado por la mañana de los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

Disponibilidad horaria el día sábado 

por la mañana 
 

 
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

 

De 07:00 a 09:00 hrs. 27 24,3 56 33,3 83 29,7 
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 52 46,8 79 47 131 47 
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 6 5,4 11 6,5 17 6,1 
 

Disponible toda la mañana. 11 9,9 3 1,8 14 5 
 

No tengo tiempo. 15 13,5 19 11,3 34 12,2 
 

Total 111 100 168 100 279 100 
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Tabla 9.39.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día sábado por la tarde de los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

Disponibilidad horaria el día sábado 

por la tarde 
 

 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

 

De 13:00 a 15:00 hrs. 24 21,6 29 17,3 53 19 
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 43 38,7 48 28,6 91 32,6 
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 5 4,5 5 3 10 3,6 
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 16 14,4 27 16,1 43 15,4 
 

Disponible toda la tarde. 12 10,8 28 16,7 40 14,3 
 

No tengo tiempo. 11 9,9 31 18,5 42 15,1 
 

Total 111 100 168 100 279 100 

 

 

Tabla 9.40.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día sábado por la mañana de los estudiantes de la UPLA según grupos de 

edad. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

Disponibilidad horaria el día sábado 

por la mañana    

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 07:00 a 09:00 hrs. 25 21,9 30 27,8 28 49,1 83 29,7 

  
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 66 57,9 49 45,4 16 28,1 131 47 

  
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 6 5,3 8 7,4 3 5,3 17 6,1 

  
 

Disponible toda la mañana. 6 5,3 5 4,6 3 5,3 14 5 

  
 

No tengo tiempo. 11 9,6 16 14,8 7 12,3 34 12,2 

  
 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 
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Tabla 9.41.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día sábado por la tarde de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

Disponibilidad horaria el día sábado 
por la tarde    

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 13:00 a 15:00 hrs. 17 14,9 23 21,3 13 22,8 53 19 

  
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 40 35,1 35 32,4 16 28,1 91 32,6 

  
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 3 2,6 6 5,6 1 1,8 10 3,6 

  
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 20 17,5 14 13 9 15,8 43 15,4 

  
 

Disponible toda la tarde. 18 15,8 13 12 9 15,8 40 14,3 

  
 

No tengo tiempo. 16 14 17 15,7 9 15,8 42 15,1 

  
 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

 

 

Tabla 9.42.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día sábado por la mañana de los estudiantes de la UPLA según Facultad de 

pertenencia. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

Disponibilidad horaria el día sábado 

por la mañana 

 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 07:00 a 09:00 hrs. 13 29,5 9 39,1 13 36,1 12 38,7 7 25,9 7 30,4 17 25,4 5 17,9 83 29,7 

  
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 17 38,6 11 47,8 14 38,9 13 41,9 14 51,9 7 30,4 37 55,2 18 64,3 131 47 

  
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 2 4,5 1 4,3 4 11,1 1 3,2 2 7,4 2 8,7 2 3 3 10,7 17 6,1 

  
 

Disponible toda la mañana. 5 11,4 2 8,7 1 2,8 2 6,5 0 ,0 2 8,7 2 3 0 ,0 14 5 

  
 

No tengo tiempo. 7 15,9 0 ,0 4 11,1 3 9,7 4 14,8 5 21,7 9 13,4 2 7,1 34 12,2 

  
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 9.43.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día sábado por la tarde de los estudiantes de la UPLA según Facultad de 

pertenencia. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

Disponibilidad horaria el día sábado 

por la tarde 
 

 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 13:00 a 15:00 hrs. 11 25 5 21,7 3 8,3 9 29 4 14,8 4 17,4 13 19,4 4 14,3 53 19 

  
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 9 20,5 4 17,4 12 33,3 10 32,3 7 25,9 9 39,1 25 37,3 15 53,6 91 32,6 

  
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 1 2,3 1 4,3 0 ,0 2 6,5 0 ,0 2 8,7 3 4,5 1 3,6 10 3,6 

  
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 8 18,2 3 13 4 11,1 5 16,1 6 22,2 3 13 10 14,9 4 14,3 43 15,4 

  
 

Disponible toda la tarde. 6 13,6 5 21,7 8 22,2 4 12,9 4 14,8 5 21,7 6 9 2 7,1 40 14,3 

  
 

No tengo tiempo. 9 20,5 5 21,7 9 25 1 3,2 6 22,2 0 ,0 10 14,9 2 7,1 42 15,1 

  
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

 

 

Tabla 9.44.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día sábado por la mañana de los estudiantes de la UPLA según grupos de 

Facultades. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

Disponibilidad horaria el día sábado por la 

mañana    

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 07:00 a 09:00 hrs. 53 30,5 21 28,4 9 29 83 29,7 

  
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 75 43,1 40 54,1 16 51,6 131 47 

  
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 10 5,7 5 6,8 2 6,5 17 6,1 

  
 

Disponible toda la mañana. 11 6,3 3 4,1 0 ,0 14 5 

  
 

No tengo tiempo. 25 14,4 5 6,8 4 12,9 34 12,2 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 
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Tabla 9.45.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día sábado por la tarde de los estudiantes de la UPLA según grupos de 

Facultades. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

Disponibilidad horaria el día sábado 

por la tarde    

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 13:00 a 15:00 hrs. 32 18,4 17 23 4 12,9 53 19 

  
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 56 32,2 28 37,8 7 22,6 91 32,6 

  
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 6 3,4 4 5,4 0 ,0 10 3,6 

  
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 26 14,9 10 13,5 7 22,6 43 15,4 

  
 

Disponible toda la tarde. 26 14,9 7 9,5 7 22,6 40 14,3 

  
 

No tengo tiempo. 28 16,1 8 10,8 6 19,4 42 15,1 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

 

Tabla 9.46.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día sábado por la mañana de los estudiantes de la UPLA según lugar de 

residencia. 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

Disponibilidad horaria el día 

sábado por la mañana 
 

 
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

 

De 07:00 a 09:00 hrs. 32 25,8 8 34,8 4 28,6 21 38,9 5 18,5 13 35,1 83 29,7 
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 64 51,6 9 39,1 5 35,7 23 42,6 14 51,9 16 43,2 131 47 
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 6 4,8 0 ,0 1 7,1 4 7,4 3 11,1 3 8,1 17 6,1 
 

Disponible toda la mañana. 7 5,6 1 4,3 1 7,1 2 3,7 0 ,0 3 8,1 14 5 
 

No tengo tiempo. 15 12,1 5 21,7 3 21,4 4 7,4 5 18,5 2 5,4 34 12,2 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 9.47.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día sábado por la tarde de los estudiantes de la UPLA según lugar de 

residencia. 

 

 

 
 

 

 

 

Disponibilidad horaria el día 

sábado por la tarde 
 

 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  
  

  

  

  

  

 

De 13:00 a 15:00 hrs. 24 19,4 6 26,1 2 14,3 11 20,4 5 18,5 5 13,5 53 19 
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 40 32,3 6 26,1 5 35,7 19 35,2 9 33,3 12 32,4 91 32,6 
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 2 1,6 1 4,3 2 14,3 2 3,7 0 ,0 3 8,1 10 3,6 
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 15 12,1 8 34,8 4 28,6 7 13 3 11,1 6 16,2 43 15,4 
 

Disponible toda la tarde. 19 15,3 2 8,7 0 ,0 6 11,1 6 22,2 7 18,9 40 14,3 
 

No tengo tiempo. 24 19,4 0 ,0 1 7,1 9 16,7 4 14,8 4 10,8 42 15,1 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 

 

 

 

Tabla 9.48.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día sábado por la mañana de los estudiantes de la UPLA según tipo de 

estudios en la enseñanza media. 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

Disponibilidad horaria el día sábado 

por la mañana 
 
 

 

Tipo de estudios 

Colegio Municipalizado Colegio Subvencionado Colegio Particular Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

 

De 07:00 a 09:00 hrs. 28 36,4 46 27,5 9 25,7 83 29,7 
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 25 32,5 87 52,1 19 54,3 131 47 
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 4 5,2 9 5,4 4 11,4 17 6,1 
 

Disponible toda la mañana. 5 6,5 9 5,4 0 ,0 14 5 
 

No tengo tiempo. 15 19,5 16 9,6 3 8,6 34 12,2 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 
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Tabla 9.49.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día sábado por la tarde de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios 

en la enseñanza media. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

Disponibilidad horaria el día sábado 

por la tarde 
 

 

Tipo de estudios 

Colegio Municipalizado Colegio Subvencionado Colegio Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  

 

De 13:00 a 15:00 hrs. 13 16,9 34 20,4 6 17,1 53 19 
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 26 33,8 52 31,1 13 37,1 91 32,6 
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 0 ,0 9 5,4 1 2,9 10 3,6 
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 12 15,6 25 15 6 17,1 43 15,4 
 

Disponible toda la tarde. 13 16,9 22 13,2 5 14,3 40 14,3 
 

No tengo tiempo. 13 16,9 25 15 4 11,4 42 15,1 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

 

 

 

Tabla 9.50.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día domingo por la mañana de los estudiantes de la UPLA. 

 

Disponibilidad horaria el día domingo 

por la mañana 
 

Fr. 
 

% 
 

 
 

De 07:00 a 09:00 hrs. 77 27,6 

  
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 152 54,5 

  
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 12 4,3 

  
 

Disponible toda la mañana. 13 4,7 

  
 

No tengo tiempo. 25 9 

  
 

Total 279 100 
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Tabla 9.51.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día domingo por la tarde de los estudiantes de la UPLA. 

 

 

Disponibilidad horaria el día domingo 

por la tarde 
 

Fr. 
 

% 
 

 
 

De 13:00 a 15:00 hrs. 72 25,8 

  
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 115 41,2 

  
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 14 5 

  
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 32 11,5 

  
 

Disponible toda la tarde. 25 9 

  
 

No tengo tiempo. 21 7,5 

  
 

Total 279 100 

 

 

 

 

Tabla 9.52.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día domingo por la mañana de los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

Disponibilidad horaria el día domingo 

por la mañana 
 

 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

 

De 07:00 a 09:00 hrs. 24 21,6 53 31,5 77 27,6 
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 68 61,3 84 50 152 54,5 
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 3 2,7 9 5,4 12 4,3 
 

Disponible toda la mañana. 8 7,2 5 3 13 4,7 
 

No tengo tiempo. 8 7,2 17 10,1 25 9 
 

Total 111 100 168 100 279 100 
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Tabla 9.53.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día domingo por la tarde de los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

Disponibilidad horaria el día domingo 

por la tarde 
 

 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

 

De 13:00 a 15:00 hrs. 28 25,2 44 26,2 72 25,8 
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 52 46,8 63 37,5 115 41,2 
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 5 4,5 9 5,4 14 5 
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 14 12,6 18 10,7 32 11,5 
 

Disponible toda la tarde. 5 4,5 20 11,9 25 9 
 

No tengo tiempo. 7 6,3 14 8,3 21 7,5 
 

Total 111 100 168 100 279 100 

 

 

Tabla 9.54.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día domingo por la mañana de los estudiantes de la UPLA según grupos de 

edad. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

Disponibilidad horaria el día domingo 

por la mañana    

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 07:00 a 09:00 hrs. 30 26,3 26 24,1 21 36,8 77 27,6 

  
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 69 60,5 57 52,8 26 45,6 152 54,5 

  
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 5 4,4 5 4,6 2 3,5 12 4,3 

  
 

Disponible toda la mañana. 4 3,5 6 5,6 3 5,3 13 4,7 

  
 

No tengo tiempo. 6 5,3 14 13 5 8,8 25 9 

  
 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 
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Tabla 9.55.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día domingo por la tarde de los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

Disponibilidad horaria el día domingo 

por la tarde 
 

    

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 13:00 a 15:00 hrs. 28 24,6 30 27,8 14 24,6 72 25,8 

  
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 40 35,1 48 44,4 27 47,4 115 41,2 

  
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 5 4,4 6 5,6 3 5,3 14 5 

  
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 19 16,7 11 10,2 2 3,5 32 11,5 

  
 

Disponible toda la tarde. 12 10,5 9 8,3 4 7 25 9 

  
 

No tengo tiempo. 10 8,8 4 3,7 7 12,3 21 7,5 

  
 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

 

 

Tabla 9.56.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día domingo por la mañana de los estudiantes de la UPLA según Facultad de 

pertenencia. 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

Disponibilidad horaria el día 

domingo por la mañana 
 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 07:00 a 09:00 hrs. 20 45,5 9 39,1 10 27,8 12 38,7 6 22,2 6 26,1 11 16,4 3 10,7 77 27,6 

  
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 19 43,2 11 47,8 17 47,2 13 41,9 17 63 12 52,2 41 61,2 22 78,6 152 54,5 

  
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 2 4,5 1 4,3 4 11,1 0 ,0 0 ,0 1 4,3 3 4,5 1 3,6 12 4,3 

  
 

Disponible toda la mañana. 2 4,5 1 4,3 2 5,6 3 9,7 2 7,4 0 ,0 1 1,5 2 7,1 13 4,7 

  
 

No tengo tiempo. 1 2,3 1 4,3 3 8,3 3 9,7 2 7,4 4 17,4 11 16,4 0 ,0 25 9 

  
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 9.57.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día domingo por la tarde de los estudiantes de la UPLA según Facultad de 

pertenencia. 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

Disponibilidad horaria el día 

domingo por la tarde 
 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 13:00 a 15:00 hrs. 15 34,1 5 21,7 9 25 12 38,7 3 11,1 4 17,4 19 28,4 5 17,9 72 25,8 

  
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 12 27,3 7 30,4 14 38,9 12 38,7 11 40,7 12 52,2 31 46,3 16 57,1 115 41,2 

  
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 4 9,1 1 4,3 0 ,0 2 6,5 2 7,4 1 4,3 3 4,5 1 3,6 14 5 

  
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 6 13,6 4 17,4 4 11,1 3 9,7 5 18,5 3 13 4 6 3 10,7 32 11,5 

  
 

Disponible toda la tarde. 4 9,1 5 21,7 5 13,9 1 3,2 2 7,4 2 8,7 5 7,5 1 3,6 25 9 

  
 

No tengo tiempo. 3 6,8 1 4,3 4 11,1 1 3,2 4 14,8 1 4,3 5 7,5 2 7,1 21 7,5 

  
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

 

 

Tabla 9.58.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día domingo por la mañana de los estudiantes de la UPLA según grupos de 

Facultades. 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

Disponibilidad horaria el día domingo 

por la mañana    

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 07:00 a 09:00 hrs. 49 28,2 20 27 8 25,8 77 27,6 

  
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 90 51,7 43 58,1 19 61,3 152 54,5 

  
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 10 5,7 2 2,7 0 ,0 12 4,3 

  
 

Disponible toda la mañana. 6 3,4 5 6,8 2 6,5 13 4,7 

  
 

No tengo tiempo. 19 10,9 4 5,4 2 6,5 25 9 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 
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Tabla 9.59.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día domingo por la tarde de los estudiantes de la UPLA según grupos de 

Facultades. 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

Disponibilidad horaria el día domingo 

por la tarde    

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

De 13:00 a 15:00 hrs. 48 27,6 21 28,4 3 9,7 72 25,8 

  
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 71 40,8 33 44,6 11 35,5 115 41,2 

  
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 8 4,6 4 5,4 2 6,5 14 5 

  
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 18 10,3 7 9,5 7 22,6 32 11,5 

  
 

Disponible toda la tarde. 16 9,2 5 6,8 4 12,9 25 9 

  
 

No tengo tiempo. 13 7,5 4 5,4 4 12,9 21 7,5 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

 

Tabla 9.60.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día domingo por la mañana de los estudiantes de la UPLA según lugar de 

residencia. 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

Disponibilidad horaria el día 

domingo por la mañana 
 
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 
  

  

  

  

  

 

De 07:00 a 09:00 hrs. 28 22,6 8 34,8 2 14,3 19 35,2 6 22,2 14 37,8 77 27,6 
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 71 57,3 12 52,2 10 71,4 27 50 15 55,6 17 45,9 152 54,5 
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 3 2,4 1 4,3 1 7,1 3 5,6 2 7,4 2 5,4 12 4,3 
 

Disponible toda la mañana. 7 5,6 1 4,3 0 ,0 3 5,6 1 3,7 1 2,7 13 4,7 
 

No tengo tiempo. 15 12,1 1 4,3 1 7,1 2 3,7 3 11,1 3 8,1 25 9,0 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 9.61.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día domingo por la tarde de los estudiantes de la UPLA según lugar de 

residencia. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

Disponibilidad horaria el día 

domingo por la tarde 
 

 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  

  

  

 

De 13:00 a 15:00 hrs. 30 24,2 10 43,5 4 28,6 13 24,1 7 25,9 8 21,6 72 25,8 
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 54 43,5 6 26,1 6 42,9 27 50 11 40,7 11 29,7 115 41,2 
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 5 4 1 4,3 2 14,3 3 5,6 1 3,7 2 5,4 14 5 
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 14 11,3 4 17,4 0 ,0 3 5,6 5 18,5 6 16,2 32 11,5 
 

Disponible toda la tarde. 10 8,1 1 4,3 0 ,0 5 9,3 2 7,4 7 18,9 25 9 
 

No tengo tiempo. 11 8,9 1 4,3 2 14,3 3 5,6 1 3,7 3 8,1 21 7,5 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 

 

 

 

Tabla 9.62.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día domingo por la mañana de los estudiantes de la UPLA según tipo de 

estudios en la enseñanza media. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

Disponibilidad horaria el día domingo 

por la mañana 
 

 

Tipo de estudios 

Colegio Municipalizado Colegio Subvencionado Colegio Particular Total 

F % F % F % F % 

  

  

  

  

  

  

 

De 07:00 a 09:00 hrs. 22 28,6 48 28,7 7 20 77 27,6 
 

De 09:00 a 11:00 hrs. 35 45,5 96 57,5 21 60 152 54,5 
 

De 11:00 a 13:00 hrs. 3 3,9 7 4,2 2 5,7 12 4,3 
 

Disponible toda la mañana. 8 10,4 3 1,8 2 5,7 13 4,7 
 

No tengo tiempo. 9 11,7 13 7,8 3 8,6 25 9 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 
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Tabla 9.63.  Disponibilidad horaria de tiempo libre el día domingo por la tarde de los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios 

en la enseñanza media. 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

Disponibilidad horaria el día domingo 

por la tarde 
 
 

Tipo de estudios 

Colegio Municipalizado Colegio Subvencionado Colegio Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  

 

De 13:00 a 15:00 hrs. 16 20,8 48 28,7 8 22,9 72 25,8 
 

De 15:00 a 17:00 hrs. 30 39 67 40,1 18 51,4 115 41,2 
 

De 17:00 a 19:00 hrs. 4 5,2 8 4,8 2 5,7 14 5 
 

De 19:00 a 21:00 hrs. 10 13 19 11,4 3 8,6 32 11,5 
 

Disponible toda la tarde. 8 10,4 16 9,6 1 2,9 25 9 
 

No tengo tiempo. 9 11,7 9 5,4 3 8,6 21 7,5 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 
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Tabla 9.64.  Frecuencia de realización de actividades de tiempo libre de los estudiantes de la UPLA. 

 
 

 
 

Actividades de tiempo libre y 

su frecuencia de realización 
 

 

Todos los días 
2 o 3 veces por 

semana 

Los fines de 

semana 

 

1 o 2 veces al mes En vacaciones 

 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 

  

Actividad física o deporte. 19 3,6 65 20,9 26 8,5 7 4,7 5 11,4 

   

Caminar o pasear. 70 13,2 40 12,9 42 13,7 20 13,4 2 4,5 

   

Visitar a familiares o amigos. 7 1,3 22 7,1 67 21,9 22 14,8 1 2,3 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
103 19,5 32 10,3 13 4,2 4 2,7 0 ,0 

   

Viajar. 11 2,1 3 1 12 3,9 8 5,4 16 36,4 

   

Ver deporte. 13 2,5 15 4,8 21 6,9 2 1,3 2 4,5 

   

Ocio digital. 154 29,1 40 12,9 11 3,6 2 1,3 0 ,0 

   

Asistir a actos culturales. 4 ,8 4 1,3 17 5,6 12 8,1 4 9,1 

   

Ir a bailar. 3 ,6 2 ,6 32 10,5 18 12,1 0 ,0 

   

Ir al cine o a las discotecas. 2 ,4 5 1,6 25 8,2 17 11,4 2 4,5 

   

Leer libros o revistas. 41 7,8 44 14,1 9 2,9 3 2 0 ,0 

  
 

Ver televisión. 82 15,5 26 8,4 8 2,6 1 ,7 1 2,3 

  Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
19 3,6 9 2,9 8 2,6 8 5,4 3 6,8 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
0 ,0 3 1 8 2,6 15 10,1 0 ,0 

  Hacer bricolaje u ocuparse 
del jardín. 

1 ,2 1 ,3 3 1 3 2 1 2,3 

  Prefiero ver deporte en 

directo como espectador. 
0 ,0 0 ,0 4 1,3 7 4,7 7 15,9 

  
 

Total 529 100 311 100 306 100 149 100 44 100 
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Tabla 9.65.  Actividades de tiempo libre realizadas diariamente por los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

 

Actividades de tiempo libre 

realizadas diariamente  

 

Género 

Masculino Femenino Total 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 

  

Actividad física o deporte. 9 4,8 10 2,9 19 3,6 

   

Caminar o pasear. 22 11,7 48 14,1 70 13,2 

   

Visitar a familiares o amigos. 4 2,1 3 ,9 7 1,3 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
40 21,3 63 18,5 103 19,5 

   

Viajar. 4 2,1 7 2,1 11 2,1 

   

Ver deporte. 10 5,3 3 ,9 13 2,5 

   

Ocio digital. 53 28,2 101 29,6 154 29,1 

   

Asistir a actos culturales. 1 ,5 3 ,9 4 ,8 

   

Ir a bailar. 0 ,0 3 ,9 3 ,6 

   

Ir al cine o a las discotecas. 1 ,5 1 ,3 2 ,4 

  
 

Leer libros o revistas. 11 5,9 30 8,8 41 7,8 

   

Ver televisión. 27 14,4 55 16,1 82 15,5 

  Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
5 2,7 14 4,1 19 3,6 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Hacer bricolaje u ocuparse 

del jardín. 
1 ,5 0 ,0 1 ,2 

  Prefiero ver deporte en 

directo como espectador. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 188 100 341 100 529 100 
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Tabla 9.66.  Actividades de tiempo libre realizadas dos a tres veces a la semana por los estudiantes de la UPLA según género. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas 2 o 3 veces a la 

semana  
 
 

Género 

Masculino Femenino Total 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 

  

Actividad física o deporte. 34 23 31 19 65 20,9 

   

Caminar o pasear. 18 12,2 22 13,5 40 12,9 

   

Visitar a familiares o amigos. 9 6,1 13 8 22 7,1 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
18 12,2 14 8,6 32 10,3 

   

Viajar. 3 2 0 ,0 3 1 

   

Ver deporte. 10 6,8 5 3,1 15 4,8 

   

Ocio digital. 20 13,5 20 12,3 40 12,9 

   

Asistir a actos culturales. 2 1,4 2 1,2 4 1,3 

   

Ir a bailar. 1 ,7 1 ,6 2 ,6 

   

Ir al cine o a las discotecas. 3 2 2 1,2 5 1,6 

  
 

Leer libros o revistas. 14 9,5 30 18,4 44 14,1 

   

Ver televisión. 10 6,8 16 9,8 26 8,4 

  Actividades artísticas: pintar, 
manualidades, etc. 

5 3,4 4 2,5 9 2,9 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
1 ,7 2 1,2 3 1 

  Hacer bricolaje u ocuparse 

del jardín. 
0 ,0 1 ,6 1 ,3 

  Prefiero ver deporte en 

directo como espectador. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 148 100 163 100 311 100 
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Tabla 9.67.  Actividades de tiempo libre realizadas los fines de semana por los estudiantes de la UPLA según género. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas los fines de semana  
 
 

Género 

Masculino Femenino Total 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 

  

Actividad física o deporte. 19 15 7 3,9 26 8,5 

   

Caminar o pasear. 15 11,8 27 15,1 42 13,7 

   

Visitar a familiares o amigos. 21 16,5 46 25,7 67 21,9 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
5 3,9 8 4,5 13 4,2 

   

Viajar. 3 2,4 9 5 12 3,9 

   

Ver deporte. 18 14,2 3 1,7 21 6,9 

   

Ocio digital. 6 4,7 5 2,8 11 3,6 

   

Asistir a actos culturales. 8 6,3 9 5 17 5,6 

   

Ir a bailar. 11 8,7 21 11,7 32 10,5 

   

Ir al cine o a las discotecas. 11 8,7 14 7,8 25 8,2 

  
 

Leer libros o revistas. 1 ,8 8 4,5 9 2,9 

   

Ver televisión. 3 2,4 5 2,8 8 2,6 

  Actividades artísticas: pintar, 
manualidades, etc. 

4 3,1 4 2,2 8 2,6 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
0 ,0 8 4,5 8 2,6 

  Hacer bricolaje u ocuparse 

del jardín. 
1 ,8 2 1,1 3 1 

  Prefiero ver deporte en 

directo como espectador. 
1 ,8 3 1,7 4 1,3 

   

Total 127 100 179 100 306 100 



 206 

 

Tabla 9.68.  Actividades de tiempo libre realizadas una o dos veces al mes por los estudiantes de la UPLA según género. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas 1 o 2 veces al mes 
 

    

Género 

Masculino Femenino Total 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 

  

Actividad física o deporte. 6 10,5 1 1,1 7 4,7 

   

Caminar o pasear. 7 12,3 13 14,1 20 13,4 

   

Visitar a familiares o amigos. 7 12,3 15 16,3 22 14,8 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
3 5,3 1 1,1 4 2,7 

   

Viajar. 3 5,3 5 5,4 8 5,4 

   

Ver deporte. 2 3,5 0 ,0 2 1,3 

   

Ocio digital. 2 3,5 0 ,0 2 1,3 

   

Asistir a actos culturales. 5 8,8 7 7,6 12 8,1 

   

Ir a bailar. 3 5,3 15 16,3 18 12,1 

   

Ir al cine o a las discotecas. 5 8,8 12 13 17 11,4 

  
 

Leer libros o revistas. 2 3,5 1 1,1 3 2 

   

Ver televisión. 1 1,8 0 ,0 1 ,7 

  Actividades artísticas: pintar, 
manualidades, etc. 

3 5,3 5 5,4 8 5,4 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
4 7 11 12 15 10,1 

  Hacer bricolaje u ocuparse 

del jardín. 
2 3,5 1 1,1 3 2 

  Prefiero ver deporte en 

directo como espectador. 
2 3,5 5 5,4 7 4,7 

   

Total 57 100 92 100 149 100 
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Tabla 9.69.  Actividades de tiempo libre realizadas en vacaciones por los estudiantes de la UPLA según género. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas en vacaciones 
 
 

Género 

Masculino Femenino Total 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 

  

Actividad física o deporte. 1 12,5 4 11,1 5 11,4 

   

Caminar o pasear. 1 12,5 1 2,8 2 4,5 

   

Visitar a familiares o amigos. 0 ,0 1 2,8 1 2,3 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Viajar. 2 25 14 38,9 16 36,4 

   

Ver deporte. 0 ,0 2 5,6 2 4,5 

   

Ocio digital. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Asistir a actos culturales. 1 12,5 3 8,3 4 9,1 

   

Ir a bailar. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Ir al cine o a las discotecas. 0 ,0 2 5,6 2 4,5 

  
 

Leer libros o revistas. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Ver televisión. 0 ,0 1 2,8 1 2,3 

  Actividades artísticas: pintar, 
manualidades, etc. 

1 12,5 2 5,6 3 6,8 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Hacer bricolaje u ocuparse 

del jardín. 
0 ,0 1 2,8 1 2,3 

  Prefiero ver deporte en 

directo como espectador. 
2 25 5 13,9 7 15,9 

   

Total 8 100 36 100 44 100 
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Tabla 9.70.  Actividades de tiempo libre realizadas diariamente por los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

Actividades de tiempo libre realizadas 

diariamente  

 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 9 4,3 10 4,5 0 ,0 19 3,6 

   

Caminar o pasear. 24 11,6 36 16,2 10 10 70 13,2 

   

Visitar a familiares o amigos. 4 1,9 2 ,9 1 1 7 1,3 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
43 20,8 43 19,4 17 17 103 19,5 

   

Viajar. 7 3,4 4 1,8 0 ,0 11 2,1 

   

Ver deporte. 8 3,9 2 ,9 3 3 13 2,5 

   

Ocio digital. 58 28 65 29,3 31 31 154 29,1 

   

Asistir a actos culturales. 1 ,5 0 ,0 3 3 4 ,8 

   

Ir a bailar. 1 ,5 0 ,0 2 2 3 ,6 

   

Ir al cine o a las discotecas. 1 ,5 1 ,5 0 ,0 2 ,4 

  
 

Leer libros o revistas. 11 5,3 19 8,6 11 11 41 7,8 

   

Ver televisión. 28 13,5 34 15,3 20 20 82 15,5 

  Actividades artísticas: pintar, 
manualidades, etc. 

12 5,8 5 2,3 2 2 19 3,6 

   

Ir de compras a centros comerciales. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Hacer bricolaje u ocuparse del 

jardín. 
0 ,0 1 ,5 0 ,0 1 ,2 

  Prefiero ver deporte en directo como 

espectador. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 207 100 222 100 100 100 529 100 
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Tabla 9.71.  Actividades de tiempo libre realizadas dos a tres veces a la semana por los estudiantes de la UPLA según grupos de 

edad. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas 2 o 3 veces a la 

semana  
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 29 21,2 27 22,1 9 17,3 65 20,9 

   

Caminar o pasear. 12 8,8 19 15,6 9 17,3 40 12,9 

   

Visitar a familiares o amigos. 10 7,3 10 8,2 2 3,8 22 7,1 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
13 9,5 12 9,8 7 13,5 32 10,3 

   

Viajar. 1 ,7 1 ,8 1 1,9 3 1 

   

Ver deporte. 7 5,1 6 4,9 2 3,8 15 4,8 

   

Ocio digital. 23 16,8 11 9 6 11,5 40 12,9 

   

Asistir a actos culturales. 3 2,2 1 ,8 0 ,0 4 1,3 

   

Ir a bailar. 0 ,0 2 1,6 0 ,0 2 ,6 

   

Ir al cine o a las discotecas. 1 ,7 3 2,5 1 1,9 5 1,6 

  
 

Leer libros o revistas. 22 16,1 15 12,3 7 13,5 44 14,1 

   

Ver televisión. 11 8 10 8,2 5 9,6 26 8,4 

  Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
3 2,2 5 4,1 1 1,9 9 2,9 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
1 ,7 0 ,0 2 3,8 3 1 

  Hacer bricolaje u ocuparse del 

jardín. 
1 ,7 0 ,0 0 ,0 1 ,3 

  Prefiero ver deporte en directo 
como espectador. 

0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 137 100 122 100 52 100 311 100 
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Tabla 9.72.  Actividades de tiempo libre realizadas los fines de semana por los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas los fines de semana  
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 12 9,4 7 6,5 7 9,9 26 8,5 

   

Caminar o pasear. 15 11,7 14 13,1 13 18,3 42 13,7 

   

Visitar a familiares o 
amigos. 

25 19,5 25 23,4 17 23,9 67 21,9 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
4 3,1 7 6,5 2 2,8 13 4,2 

   

Viajar. 7 5,5 3 2,8 2 2,8 12 3,9 

   

Ver deporte. 7 5,5 9 8,4 5 7 21 6,9 

   

Ocio digital. 5 3,9 4 3,7 2 2,8 11 3,6 

   

Asistir a actos culturales. 10 7,8 6 5,6 1 1,4 17 5,6 

   

Ir a bailar. 17 13,3 10 9,3 5 7 32 10,5 

   

Ir al cine o a las discotecas. 14 10,9 8 7,5 3 4,2 25 8,2 

   

Leer libros o revistas. 3 2,3 4 3,7 2 2,8 9 2,9 

   

Ver televisión. 2 1,6 5 4,7 1 1,4 8 2,6 

  Actividades artísticas: 

pintar, manualidades, etc. 
4 3,1 1 ,9 3 4,2 8 2,6 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
2 1,6 2 1,9 4 5,6 8 2,6 

  Hacer bricolaje u ocuparse 
del jardín. 

1 ,8 0 ,0 2 2,8 3 1 

  Prefiero ver deporte en 

directo como espectador. 
0 ,0 2 1,9 2 2,8 4 1,3 

   

Total 128 100 107 100 71 100 306 100 



 211 

Tabla 9.73.  Actividades de tiempo libre realizadas una o dos veces al mes por los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas 1 o 2 veces al mes 
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 2 3,3 5 9,4 0 ,0 7 4,7 

   

Caminar o pasear. 10 16,7 4 7,5 6 16,7 20 13,4 

   

Visitar a familiares o 

amigos. 
11 18,3 5 9,4 6 16,7 22 14,8 

  Escuchar música o tocar 
um instrumento musical. 

0 ,0 3 5,7 1 2,8 4 2,7 

   

Viajar. 4 6,7 1 1,9 3 8,3 8 5,4 

   

Ver deporte. 0 ,0 2 3,8 0 ,0 2 1,3 

   

Ocio digital. 0 ,0 1 1,9 1 2,8 2 1,3 

   

Asistir a actos culturales. 4 6,7 6 11,3 2 5,6 12 8,1 

   

Ir a bailar. 10 16,7 5 9,4 3 8,3 18 12,1 

   

Ir al cine o a las 

discotecas. 
8 13,3 6 11,3 3 8,3 17 11,4 

   

Leer libros o revistas. 0 ,0 2 3,8 1 2,8 3 2 

   

Ver televisión. 0 ,0 1 1,9 0 ,0 1 ,7 

  Actividades artísticas: 

pintar, manualidades, etc. 
3 5 4 7,5 1 2,8 8 5,4 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
4 6,7 7 13,2 4 11,1 15 10,1 

  Hacer bricolaje u ocuparse 

del jardín. 
2 3,3 1 1,9 0 ,0 3 2 

  Prefiero ver deporte en 

directo como espectador. 
2 3,3 0 ,0 5 13,9 7 4,7 

   

Total 60 100 53 100 36 100 149 100 
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Tabla 9.74.  Actividades de tiempo libre realizadas en vacaciones por los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas en vacaciones 
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 2 14,3 2 10,5 1 9,1 5 11,4 

   

Caminar o pasear. 0 ,0 2 10,5 0 ,0 2 4,5 

   

Visitar a familiares o 

amigos. 
0 ,0 1 5,3 0 ,0 1 2,3 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Viajar. 6 42,9 6 31,6 4 36,4 16 36,4 

   

Ver deporte. 0 ,0 2 10,5 0 ,0 2 4,5 

   

Ocio digital. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Asistir a actos culturales. 0 ,0 1 5,3 3 27,3 4 9,1 

   

Ir a bailar. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Ir al cine o a las discotecas. 0 ,0 0 ,0 2 18,2 2 4,5 

   

Leer libros o revistas. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Ver televisión. 1 7,1 0 ,0 0 ,0 1 2,3 

  Actividades artísticas: 

pintar, manualidades, etc. 
2 14,3 1 5,3 0 ,0 3 6,8 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Hacer bricolaje u ocuparse 

del jardín. 
0 ,0 0 ,0 1 9,1 1 2,3 

  Prefiero ver deporte en 

directo como espectador. 
3 21,4 4 21,1 0 ,0 7 15,9 

   

Total 14 100 19 100 11 100 44 100 
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Tabla 9.75.  Actividades de tiempo libre realizadas diariamente por los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas diariamente  
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 1 1,1 6 13,6 3 4,7 2 4,1 0 ,0 2 5,1 2 1,5 3 5,4 

   

Caminar o pasear. 13 13,8 4 9,1 5 7,8 11 22,4 6 12,5 5 12,8 19 14,1 7 12,5 

   

Visitar a familiares o amigos. 2 2,1 0 ,0 0 ,0 1 2 0 ,0 0 ,0 2 1,5 2 3,6 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
21 22,3 7 15,9 9 14,1 7 14,3 10 20,8 8 20,5 31 23 10 17,9 

   

Viajar. 2 2,1 0 ,0 2 3,1 1 2 3 6,3 0 ,0 1 ,7 2 3,6 

   

Ver deporte. 0 ,0 6 13,6 0 ,0 1 2 0 ,0 0 ,0 3 2,2 3 5,4 

   

Ocio digital. 20 21,3 13 29,5 20 31,3 14 28,6 16 33,3 14 35,9 39 28,9 18 32,1 

   

Asistir a actos culturales. 1 1,1 0 ,0 1 1,6 0 ,0 1 2,1 0 ,0 1 ,7 0 ,0 

   

Ir a bailar. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,6 2 1,5 0 ,0 

   

Ir al cine o a las discotecas. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,6 0 ,0 1 1,8 

   

Leer libros o revistas. 8 8,5 1 2,3 7 10,9 4 8,2 2 4,2 4 10,3 12 8,9 3 5,4 

   

Ver televisión. 12 12,8 6 13,6 15 23,4 8 16,3 10 20,8 4 10,3 21 15,6 6 10,7 

  Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
14 14,9 1 2,3 2 3,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,7 1 1,8 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Hacer bricolaje u ocuparse 

del jardín. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,7 0 ,0 

  Prefiero ver deporte en 

directo como espectador. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Total 94 100 44 100 64 100 49 100 48 100 39 100 135 100 56 100 
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Tabla 9.76.  Actividades de tiempo libre realizadas dos a tres veces a la semana por los estudiantes de la UPLA según Facultad de 

pertenencia. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas 2 o 3 veces a la 

semana 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 9 17,3 13 56,5 6 16,2 7 23,3 9 27,3 1 4,3 13 15,9 7 22,6 65 20,9 

   

Caminar o pasear. 7 13,5 1 4,3 7 18,9 3 10 2 6,1 5 21,7 11 13,4 4 12,9 40 12,9 

   

Visitar a familiares o 
amigos. 

2 3,8 1 4,3 2 5,4 2 6,7 3 9,1 4 17,4 6 7,3 2 6,5 22 7,1 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
5 9,6 1 4,3 4 10,8 6 20 2 6,1 0 ,0 8 9,8 6 19,4 32 10,3 

   

Viajar. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,3 1 3 0 ,0 1 1,2 0 ,0 3 1 

   

Ver deporte. 0 ,0 2 8,7 2 5,4 2 6,7 2 6,1 0 ,0 4 4,9 3 9,7 15 4,8 

   

Ocio digital. 11 21,2 3 13 4 10,8 3 10 2 6,1 3 13 11 13,4 3 9,7 40 12,9 

   

Asistir a actos culturales. 1 1,9 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 4,3 2 2,4 0 ,0 4 1,3 

   

Ir a bailar. 1 1,9 1 4,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 ,6 

   

Ir al cine o a las discotecas. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 5 6,1 0 ,0 5 1,6 

   

Leer libros o revistas. 7 13,5 1 4,3 7 18,9 4 13,3 3 9,1 6 26,1 13 15,9 3 9,7 44 14,1 

   

Ver televisión. 5 9,6 0 ,0 3 8,1 1 3,3 7 21,2 2 8,7 5 6,1 3 9,7 26 8,4 

  Actividades artísticas: 

pintar, manualidades, etc. 
3 5,8 0 ,0 0 ,0 1 3,3 1 3 1 4,3 3 3,7 0 ,0 9 2,9 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
1 1,9 0 ,0 1 2,7 0 ,0 1 3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 3 1 

  Hacer bricolaje u ocuparse 
del jardín. 

0 ,0 0 ,0 1 2,7 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,3 

  Prefiero ver deporte en 

directo como espectador. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 52 100 23 100 37 100 30 100 33 100 23 100 82 100 31 100 311 100 
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Tabla 9.77.  Actividades de tiempo libre realizadas los fines de semana por los estudiantes de la UPLA según Facultad de 

pertenencia. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas los fines de semana  
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 4 10,5 1 3,2 2 5 4 8,9 1 3,7 1 3,7 5 7,9 8 22,9 26 8,5 

   

Caminar o pasear. 7 18,4 5 16,1 6 15 5 11,1 1 3,7 4 14,8 11 17,5 3 8,6 42 13,7 

   

Visitar a familiares o amigos. 6 15,8 8 25,8 11 27,5 11 24,4 12 44,4 3 11,1 12 19 4 11,4 67 21,9 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
1 2,6 1 3,2 2 5 3 6,7 1 3,7 1 3,7 3 4,8 1 2,9 13 4,2 

   

Viajar. 1 2,6 2 6,5 0 ,0 2 4,4 2 7,4 1 3,7 3 4,8 1 2,9 12 3,9 

   

Ver deporte. 1 2,6 4 12,9 0 ,0 2 4,4 2 7,4 1 3,7 7 11,1 4 11,4 21 6,9 

   

Ocio digital. 1 2,6 1 3,2 2 5 2 4,4 1 3,7 2 7,4 2 3,2 0 ,0 11 3,6 

   

Asistir a actos culturales. 4 10,5 3 9,7 1 2,5 0 ,0 0 ,0 1 3,7 5 7,9 3 8,6 17 5,6 

   

Ir a bailar. 6 15,8 2 6,5 5 12,5 4 8,9 2 7,4 4 14,8 7 11,1 2 5,7 32 10,5 

   

Ir al cine o a las discotecas. 4 10,5 3 9,7 1 2,5 5 11,1 3 11,1 3 11,1 3 4,8 3 8,6 25 8,2 

  
 

Leer libros o revistas. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 4,4 1 3,7 1 3,7 4 6,3 1 2,9 9 2,9 

   

Ver televisión. 2 5,3 0 ,0 1 2,5 1 2,2 0 ,0 3 11,1 0 ,0 1 2,9 8 2,6 

  Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
0 ,0 0 ,0 3 7,5 1 2,2 0 ,0 1 3,7 1 1,6 2 5,7 8 2,6 

  Ir de compras a centros 
comerciales. 

1 2,6 0 ,0 4 10 1 2,2 0 ,0 1 3,7 0 ,0 1 2,9 8 2,6 

  Hacer bricolaje u ocuparse del 

jardín. 
0 ,0 0 ,0 1 2,5 1 2,2 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,9 3 1 

  Prefiero ver deporte en directo 

como espectador. 
0 ,0 1 3,2 1 2,5 1 2,2 1 3,7 0 ,0 0 ,0 0 ,0 4 1,3 

   

Total 38 100 31 100 40 100 45 100 27 100 27 100 63 100 35 100 306 100 
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Tabla 9.78.  Actividades de tiempo libre realizadas una o dos veces al mes por los estudiantes de la UPLA según Facultad de 

pertenencia. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas 1 o 2 veces al mes 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 1 6,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 4,8 0 ,0 4 11,1 1 10 7 4,7 

   

Caminar o pasear. 0 ,0 1 9,1 4 15,4 1 8,3 6 28,6 1 5,9 6 16,7 1 10 20 13,4 

   

Visitar a familiares o amigos. 4 25 2 18,2 4 15,4 3 25 1 4,8 2 11,8 5 13,9 1 10 22 14,8 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
1 6,3 0 ,0 1 3,8 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,8 1 10 4 2,7 

   

Viajar. 1 6,3 1 9,1 2 7,7 1 8,3 0 ,0 1 5,9 1 2,8 1 10 8 5,4 

   

Ver deporte. 0 ,0 1 9,1 0 ,0 0 ,0 1 4,8 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 1,3 

   

Ocio digital. 0 ,0 1 9,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,8 0 ,0 2 1,3 

   

Asistir a actos culturales. 3 18,8 0 ,0 3 11,5 0 ,0 0 ,0 3 17,6 2 5,6 1 10 12 8,1 

   

Ir a bailar. 2 12,5 1 9,1 3 11,5 2 16,7 5 23,8 1 5,9 3 8,3 1 10 18 12,1 

   

Ir al cine o a las discotecas. 1 6,3 1 9,1 3 11,5 1 8,3 3 14,3 3 17,6 4 11,1 1 10 17 11,4 

  
 

Leer libros o revistas. 1 6,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 11,8 0 ,0 0 ,0 3 2 

   

Ver televisión. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 8,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,7 

  Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
0 ,0 0 ,0 1 3,8 0 ,0 1 4,8 2 11,8 2 5,6 2 20 8 5,4 

  Ir de compras a centros 
comerciales. 

2 12,5 1 9,1 4 15,4 2 16,7 2 9,5 2 11,8 2 5,6 0 ,0 15 10,1 

  Hacer bricolaje u ocuparse del 

jardín. 
0 ,0 1 9,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 5,6 0 ,0 3 2 

  Prefiero ver deporte en directo 

como espectador. 
0 ,0 1 9,1 1 3,8 1 8,3 1 4,8 0 ,0 3 8,3 0 ,0 7 4,7 

   

Total 16 100 11 100 26 100 12 100 21 100 17 100 36 100 10 100 149 100 
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Tabla 9.79.  Actividades de tiempo libre realizadas en vacaciones por los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas en vacaciones 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 1 25 0 ,0 1 14,3 1 16,7 0 ,0 0 ,0 2 12,5 0 ,0 5 11,4 

   

Caminar o pasear. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 25 0 ,0 1 6,3 0 ,0 2 4,5 

   

Visitar a familiares o 

amigos. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 6,3 0 ,0 1 2,3 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Viajar. 1 25 2 66,7 2 28,6 2 33,3 1 25 2 100 6 37,5 0 ,0 16 36,4 

   

Ver deporte. 0 ,0 1 33,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 6,3 0 ,0 2 4,5 

   

Ocio digital. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Asistir a actos culturales. 1 25 0 ,0 1 14,3 2 33,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 4 9,1 

   

Ir a bailar. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Ir al cine o a las discotecas. 0 ,0 0 ,0 2 28,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 4,5 

   

Leer libros o revistas. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Ver televisión. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 25 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,3 

  Actividades artísticas: 

pintar, manualidades, etc. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 25 0 ,0 2 12,5 0 ,0 3 6,8 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Hacer bricolaje u ocuparse 

del jardín. 
0 ,0 0 ,0 1 14,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,3 

  Prefiero ver deporte en 

directo como espectador. 
1 25 0 ,0 0 ,0 1 16,7 0 ,0 0 ,0 3 18,8 2 100 7 15,9 

   

Total 4 100 3 100 7 100 6 100 4 100 2 100 16 100 2 100 44 100 

 



 218 

 

Tabla 9.80.  Actividades de tiempo libre realizadas diariamente por los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

Actividades de tiempo libre realizadas 

diariamente  
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 9 2,6 10 7,3 0 ,0 19 3,6 

   

Caminar o pasear. 44 12,9 20 14,6 6 11,5 70 13,2 

   

Visitar a familiares o amigos. 5 1,5 2 1,5 0 ,0 7 1,3 

  Escuchar música o tocar um 
instrumento musical. 

71 20,9 21 15,3 11 21,2 103 19,5 

   

Viajar. 5 1,5 3 2,2 3 5,8 11 2,1 

   

Ver deporte. 3 ,9 9 6,6 1 1,9 13 2,5 

   

Ocio digital. 94 27,6 43 31,4 17 32,7 154 29,1 

   

Asistir a actos culturales. 3 ,9 0 ,0 1 1,9 4 ,8 

   

Ir a bailar. 3 ,9 0 ,0 0 ,0 3 ,6 

   

Ir al cine o a las discotecas. 1 ,3 1 ,7 0 ,0 2 ,4 

  
 

Leer libros o revistas. 31 9,1 8 5,8 2 3,8 41 7,8 

   

Ver televisión. 53 15,6 18 13,1 11 21,2 82 15,5 

  Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
17 5 2 1,5 0 ,0 19 3,6 

  Ir de compras a centros comerciales. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Hacer bricolaje u ocuparse del jardín. 
1 ,3 0 ,0 0 ,0 1 ,2 

  Prefiero ver deporte en directo como 

espectador. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 340 100 137 100 52 100 529 100 
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Tabla 9.81.  Actividades de tiempo libre realizadas dos a tres veces a la semana por los estudiantes de la UPLA según grupos de 

Facultades. 

Actividades de tiempo libre realizadas 2 

o 3 veces a la semana  
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 29 14,6 24 32,9 12 30 65 20,9 

   

Caminar o pasear. 30 15,2 8 11 2 5 40 12,9 

   

Visitar a familiares o amigos. 15 7,6 3 4,1 4 10 22 7,1 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
18 9,1 12 16,4 2 5 32 10,3 

   

Viajar. 2 1 0 ,0 1 2,5 3 1 

   

Ver deporte. 6 3 6 8,2 3 7,5 15 4,8 

   

Ocio digital. 29 14,6 8 11 3 7,5 40 12,9 

   

Asistir a actos culturales. 4 2 0 ,0 0 ,0 4 1,3 

   

Ir a bailar. 1 ,5 1 1,4 0 ,0 2 ,6 

   

Ir al cine o a las discotecas. 5 2,5 0 ,0 0 ,0 5 1,6 

  
 

Leer libros o revistas. 34 17,2 6 8,2 4 10 44 14,1 

   

Ver televisión. 15 7,6 4 5,5 7 17,5 26 8,4 

  Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
7 3,5 1 1,4 1 2,5 9 2,9 

  Ir de compras a centros comerciales. 
2 1 0 ,0 1 2,5 3 1 

  Hacer bricolaje u ocuparse del jardín. 
1 ,5 0 ,0 0 ,0 1 ,3 

  Prefiero ver deporte en directo como 

espectador. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 198 100 73 100 40 100 311 100 
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Tabla 9.82.  Actividades de tiempo libre realizadas los fines de semana por los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas los fines de semana  
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 14 8 11 11,2 1 2,9 26 8,5 

   

Caminar o pasear. 28 16,1 12 12,2 2 5,9 42 13,7 

   

Visitar a familiares o amigos. 32 18,4 22 22,4 13 38,2 67 21,9 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
7 4 5 5,1 1 2,9 13 4,2 

   

Viajar. 6 3,4 4 4,1 2 5,9 12 3,9 

   

Ver deporte. 9 5,2 9 9,2 3 8,8 21 6,9 

   

Ocio digital. 8 4,6 1 1 2 5,9 11 3,6 

   

Asistir a actos culturales. 11 6,3 5 5,1 1 2,9 17 5,6 

   

Ir a bailar. 23 13,2 7 7,1 2 5,9 32 10,5 

   

Ir al cine o a las discotecas. 12 6,9 8 8,2 5 14,7 25 8,2 

   

Leer libros o revistas. 5 2,9 3 3,1 1 2,9 9 2,9 

   

Ver televisión. 6 3,4 2 2 0 ,0 8 2,6 

  Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
5 2,9 3 3,1 0 ,0 8 2,6 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
6 3,4 2 2 0 ,0 8 2,6 

  Hacer bricolaje u ocuparse del 

jardín. 
1 ,6 2 2 0 ,0 3 1 

  Prefiero ver deporte en 

directo como espectador. 
1 ,6 2 2 1 2,9 4 1,3 

  
 

Total 174 100 98 100 34 100 306 100 
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Tabla 9.83.  Actividades de tiempo libre realizadas una o dos veces al mes por los estudiantes de la UPLA según grupos de 

Facultades. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas 1 o 2 veces al mes 
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 5 5,3 1 3,1 1 4,5 7 4,7 

   

Caminar o pasear. 11 11,6 3 9,4 6 27,3 20 13,4 

   

Visitar a familiares o amigos. 15 15,8 6 18,8 1 4,5 22 14,8 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
3 3,2 1 3,1 0 ,0 4 2,7 

   

Viajar. 5 5,3 3 9,4 0 ,0 8 5,4 

   

Ver deporte. 0 ,0 1 3,1 1 4,5 2 1,3 

   

Ocio digital. 1 1,1 1 3,1 0 ,0 2 1,3 

   

Asistir a actos culturales. 11 11,6 1 3,1 0 ,0 12 8,1 

   

Ir a bailar. 9 9,5 4 12,5 5 22,7 18 12,1 

   

Ir al cine o a las discotecas. 11 11,6 3 9,4 3 13,6 17 11,4 

  
 

Leer libros o revistas. 3 3,2 0 ,0 0 ,0 3 2 

   

Ver televisión. 0 ,0 1 3,1 0 ,0 1 ,7 

  Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
5 5,3 2 6,3 1 4,5 8 5,4 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
10 10,5 3 9,4 2 9,1 15 10,1 

  Hacer bricolaje u ocuparse del 
jardín. 

2 2,1 0 ,0 1 4,5 3 2 

  Prefiero ver deporte en 

directo como espectador. 
4 4,2 2 6,3 1 4,5 7 4,7 

   

Total 95 100 32 100 22 100 149 100 
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Tabla 9.84.  Actividades de tiempo libre realizadas en vacaciones por los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas en vacaciones 
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 4 13,8 1 10 0 ,0 5 11,4 

   

Caminar o pasear. 1 3,4 0 ,0 1 20 2 4,5 

   

Visitar a familiares o amigos. 1 3,4 0 ,0 0 ,0 1 2,3 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Viajar. 11 37,9 3 30 2 40 16 36,4 

   

Ver deporte. 1 3,4 1 10 0 ,0 2 4,5 

   

Ocio digital. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Asistir a actos culturales. 2 6,9 2 20 0 ,0 4 9,1 

   

Ir a bailar. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Ir al cine o a las discotecas. 2 6,9 0 ,0 0 ,0 2 4,5 

   

Leer libros o revistas. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Ver televisión. 0 ,0 0 ,0 1 20 1 2,3 

  Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
2 6,9 0 ,0 1 20 3 6,8 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Hacer bricolaje u ocuparse del 

jardín. 
1 3,4 0 ,0 0 ,0 1 2,3 

  Prefiero ver deporte en 

directo como espectador. 
4 13,8 3 30 0 ,0 7 15,9 

  
 

Total 29 100 10 100 5 100 44 100 
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Tabla 9.85.  Actividades de tiempo libre realizadas diariamente por los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

Actividades de tiempo libre realizadas 
diariamente 
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 8 3,2 2 4,8 2 6,5 3 3,3 1 2,2 3 4,4 19 3,6 

   

Caminar o pasear. 39 15,4 2 4,8 3 9,7 14 15,6 6 13,3 6 8,8 70 13,2 

   

Visitar a familiares o amigos. 3 1,2 0 ,0 0 ,0 1 1,1 1 2,2 2 2,9 7 1,3 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
45 17,8 10 23,8 9 29 18 20 8 17,8 13 19,1 103 19,5 

   

Viajar. 1 ,4 0 ,0 3 9,7 0 ,0 2 4,4 5 7,4 11 2,1 

   

Ver deporte. 7 2,8 1 2,4 2 6,5 2 2,2 0 ,0 1 1,5 13 2,5 

   

Ocio digital. 74 29,2 12 28,6 5 16,1 32 35,6 12 26,7 19 27,9 154 29,1 

   

Asistir a actos culturales. 4 1,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 4 ,8 

   

Ir a bailar. 2 ,8 1 2,4 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 3 ,6 

   

Ir al cine o a las discotecas. 2 ,8 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 ,4 

   

Leer libros o revistas. 21 8,3 5 11,9 1 3,2 6 6,7 2 4,4 6 8,8 41 7,8 

  
 

Ver televisión. 37 14,6 8 19 3 9,7 11 12,2 12 26,7 11 16,2 82 15,5 

  Actividades artísticas: pintar, 
manualidades, etc. 

10 4 1 2,4 2 6,5 3 3,3 1 2,2 2 2,9 19 3,6 

  Ir de compras a centros comerciales. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  Hacer bricolaje u ocuparse del jardín. 
0 ,0 0 ,0 1 3,2 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,2 

  Prefiero ver deporte en directo como 

espectador. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Total 253 100 42 100 31 100 90 100 45 100 68 100 529 100 
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Tabla 9.86.  Actividades de tiempo libre realizadas dos a tres veces a la semana por los estudiantes de la UPLA según lugar de 

residencia. 

Actividades de tiempo libre 

realizadas 2 o 3 veces a la semana  
 
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 32 24,6 5 14,3 0 ,0 16 25,4 5 13,9 7 18,9 65 20,9 

   

Caminar o pasear. 14 10,8 7 20 0 ,0 6 9,5 5 13,9 8 21,6 40 12,9 

   

Visitar a familiares o amigos. 10 7,7 2 5,7 2 20 6 9,5 1 2,8 1 2,7 22 7,1 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
14 10,8 5 14,3 0 ,0 6 9,5 5 13,9 2 5,4 32 10,3 

   

Viajar. 2 1,5 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,8 0 ,0 3 1 

   

Ver deporte. 4 3,1 2 5,7 0 ,0 3 4,8 4 11,1 2 5,4 15 4,8 

   

Ocio digital. 14 10,8 6 17,1 3 30 7 11,1 4 11,1 6 16,2 40 12,9 

   

Asistir a actos culturales. 3 2,3 0 ,0 0 ,0 1 1,6 0 ,0 0 ,0 4 1,3 

   

Ir a bailar. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 1,6 0 ,0 1 2,7 2 ,6 

   

Ir al cine o a las discotecas. 4 3,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,7 5 1,6 

   

Leer libros o revistas. 19 14,6 2 5,7 2 20 8 12,7 8 22,2 5 13,5 44 14,1 

   

Ver televisión. 9 6,9 4 11,4 2 20 7 11,1 1 2,8 3 8,1 26 8,4 

  Actividades artísticas: pintar, 
manualidades, etc. 

3 2,3 2 5,7 1 10 1 1,6 1 2,8 1 2,7 9 2,9 

  Ir de compras a centros 

comerciales. 
2 1,5 0 ,0 0 ,0 1 1,6 0 ,0 0 ,0 3 1 

  Hacer bricolaje u ocuparse del 

jardín. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 2,8 0 ,0 1 ,3 

  Prefiero ver deporte en directo 

como espectador. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 130 100 35 100 10 100 63 100 36 100 37 100 311 100 



 225 

 

Tabla 9.87.  Actividades de tiempo libre realizadas los fines de semana por los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

Actividades de tiempo libre realizadas los 

fines de semana  
 
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 10 7,8 1 5,9 3 14,3 3 4,8 5 19,2 4 8 26 8,5 

   

Caminar o pasear. 22 17,1 2 11,8 2 9,5 8 12,7 3 11,5 5 10 42 13,7 

   

Visitar a familiares o amigos. 26 20,2 4 23,5 2 9,5 15 23,8 5 19,2 15 30 67 21,9 

  Escuchar música o tocar um instrumento 

musical. 
5 3,9 0 ,0 1 4,8 4 6,3 1 3,8 2 4 13 4,2 

   

Viajar. 7 5,4 1 5,9 1 4,8 1 1,6 1 3,8 1 2 12 3,9 

   

Ver deporte. 7 5,4 2 11,8 2 9,5 2 3,2 2 7,7 6 12 21 6,9 

   

Ocio digital. 3 2,3 1 5,9 0 ,0 3 4,8 1 3,8 3 6 11 3,6 

   

Asistir a actos culturales. 9 7 1 5,9 2 9,5 2 3,2 1 3,8 2 4 17 5,6 

   

Ir a bailar. 14 10,9 1 5,9 2 9,5 8 12,7 5 19,2 2 4 32 10,5 

   

Ir al cine o a las discotecas. 11 8,5 1 5,9 2 9,5 9 14,3 0 ,0 2 4 25 8,2 

   

Leer libros o revistas. 3 2,3 2 11,8 2 9,5 1 1,6 0 ,0 1 2 9 2,9 

   

Ver televisión. 3 2,3 0 ,0 0 ,0 2 3,2 0 ,0 3 6 8 2,6 

  Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
3 2,3 0 ,0 2 9,5 1 1,6 1 3,8 1 2 8 2,6 

  Ir de compras a centros comerciales. 
2 1,6 1 5,9 0 ,0 3 4,8 1 3,8 1 2 8 2,6 

  Hacer bricolaje u ocuparse del jardín. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 1,6 0 ,0 2 4 3 1 

  Prefiero ver deporte en directo como 

espectador. 
4 3,1 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 4 1,3 

   

Total 129 100 17 100 21 100 63 100 26 100 50 100 306 100 
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Tabla 9.88.  Actividades de tiempo libre realizadas una o dos veces al mes por los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

Actividades de tiempo libre realizadas 1 o 

2 veces al mes 

    

Comuna de la Región de Valparaíso en que reside 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 5 6,2 0 ,0 1 33,3 1 3,7 0 ,0 0 ,0 7 4,7 

   

Caminar o pasear. 8 9,9 4 36,4 0 ,0 5 18,5 2 11,8 1 10 20 13,4 

   

Visitar a familiares o amigos. 14 17,3 2 18,2 0 ,0 5 18,5 0 ,0 1 10 22 14,8 

  Escuchar música o tocar um instrumento 

musical. 3 3,7 0 ,0 0 ,0 1 3,7 0 ,0 0 ,0 4 2,7 

   

Viajar. 7 8,6 0 ,0 0 ,0 1 3,7 0 ,0 0 ,0 8 5,4 

   

Ver deporte. 2 2,5 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 1,3 

   

Ocio digital. 2 2,5 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 1,3 

   

Asistir a actos culturales. 6 7,4 0 ,0 0 ,0 1 3,7 5 29,4 0 ,0 12 8,1 

   

Ir a bailar. 8 9,9 2 18,2 0 ,0 6 22,2 0 ,0 2 20 18 12,1 

   

Ir al cine o a las discotecas. 8 9,9 0 ,0 1 33,3 1 3,7 4 23,5 3 30 17 11,4 

   

Leer libros o revistas. 3 3,7 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 3 2 

   

Ver televisión. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,7 0 ,0 0 ,0 1 ,7 

  Actividades artísticas: pintar, 
manualidades, etc. 

5 6,2 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 11,8 1 10 8 5,4 

   

Ir de compras a centros comerciales. 4 4,9 3 27,3 1 33,3 5 18,5 2 11,8 0 ,0 15 10 

   

Hacer bricolaje u ocuparse del jardín. 1 1,2 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 11,8 0 ,0 3 2 

  Prefiero ver deporte en directo como 

espectador. 5 6,2 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 20 7 4,7 

   

Total 81 100 11 100 3 100 27 100 17 100 10 100 149 100 
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Tabla 9.89.  Actividades de tiempo libre realizadas en vacaciones por los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

Actividades de tiempo libre realizadas 

en vacaciones 
   

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 1 6.7 1 20 0 .0 3 25 0 .0 0 .0 5 11.4 

   

Caminar o pasear. 1 6.7 0 .0 0 .0 1 8.3 0 .0 0 .0 2 4.5 

   

Visitar a familiares o amigos. 1 6.7 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 1 2.3 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

   

Viajar. 5 33.3 3 60 0 .0 2 16.7 2 50 4 50 16 36.4 

   

Ver deporte. 0 .0 0 .0 0 .0 1 8.3 0 .0 1 12.5 2 4.5 

   

Ocio digital. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

   

Asistir a actos culturales. 0 .0 0 .0 0 .0 2 16.7 1 25 1 12.5 4 9.1 

   

Ir a bailar. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

   

Ir al cine o a las discotecas. 1 6.7 0 .0 0 .0 1 8.3 0 .0 0 .0 2 4.5 

   

Leer libros o revistas. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

   

Ver televisión. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 1 12.5 1 2.3 

  Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
2 13.3 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 1 12.5 3 6.8 

   

Ir de compras a centros comerciales. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

   

Hacer bricolaje u ocuparse del jardín. 0 .0 1 20 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 1 2.3 

  Prefiero ver deporte en directo como 

espectador. 
4 26.7 0 .0 0 .0 2 16.7 1 25 0 .0 7 15.9 

  
 

Total 15 100 5 100 0 .0 12 100 4 100 8 100 44 100 
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Tabla 9.90.  Actividades de tiempo libre realizadas diariamente por los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la 

enseñanza media. 

Actividades de tiempo libre realizadas 

diariamente  
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 3 2,3 13 3,9 3 4,7 19 3,6 

   

Caminar o pasear. 19 14,7 44 13,1 7 10,9 70 13,2 

   

Visitar a familiares o amigos. 1 ,8 5 1,5 1 1,6 7 1,3 

  Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
30 23,3 64 19 9 14,1 103 19,5 

   

Viajar. 2 1,6 8 2,4 1 1,6 11 2,1 

   

Ver deporte. 3 2,3 7 2,1 3 4,7 13 2,5 

   

Ocio digital. 33 25,6 97 28,9 24 37,5 154 29,1 

   

Asistir a actos culturales. 2 1,6 0 ,0 2 3,1 4 ,8 

   

Ir a bailar. 1 ,8 1 ,3 1 1,6 3 ,6 

   

Ir al cine o a las discotecas. 0 ,0 2 ,6 0 ,0 2 ,4 

   

Leer libros o revistas. 15 11,6 24 7,1 2 3,1 41 7,8 

   

Ver televisión. 16 12,4 56 16,7 10 15,6 82 15,5 

  Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
4 3,1 14 4,2 1 1,6 19 3,6 

   

Ir de compras a centros comerciales. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Hacer bricolaje u ocuparse del jardín. 0 ,0 1 ,3 0 ,0 1 ,2 

  Prefiero ver deporte en directo como 

espectador. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

   

Total 129 100 336 100 64 100 529 100 
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Tabla 9.91.  Actividades de tiempo libre realizadas dos a tres veces a la semana por los estudiantes de la UPLA según tipo de 

estudios en la enseñanza media. 

Actividades de tiempo libre realizadas 2 o 

3 veces a la semana  
 
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular 
Total 

 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 19 21,3 39 21,7 7 16,7 65 20,9 

 

Caminar o pasear. 6 6,7 28 15,6 6 14,3 40 12,9 

 

Visitar a familiares o amigos. 7 7,9 12 6,7 3 7,1 22 7,1 

Escuchar música o tocar um instrumento 

musical. 
14 15,7 13 7,2 5 11,9 32 10,3 

 

Viajar. 1 1,1 1 ,6 1 2,4 3 1 

 

Ver deporte. 5 5,6 9 5 1 2,4 15 4,8 

 

Ocio digital. 9 10,1 27 15 4 9,5 40 12,9 

 

Asistir a actos culturales. 3 3,4 1 ,6 0 ,0 4 1,3 

 

Ir a bailar. 0 ,0 2 1,1 0 ,0 2 ,6 

 

Ir al cine o a las discotecas. 3 3,4 1 ,6 1 2,4 5 1,6 

 

Leer libros o revistas. 14 15,7 24 13,3 6 14,3 44 14,1 

 

Ver televisión. 6 6,7 15 8,3 5 11,9 26 8,4 

Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
1 1,1 7 3,9 1 2,4 9 2,9 

 

Ir de compras a centros comerciales. 1 1,1 1 ,6 1 2,4 3 1 

 

Hacer bricolaje u ocuparse del jardín. 0 ,0 0 ,0 1 2,4 1 ,3 

Prefiero ver deporte en directo como 

espectador. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

 

Total 89 100 180 100 42 100 311 100 
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Tabla 9.92.  Actividades de tiempo libre realizadas los fines de semana por los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la 

enseñanza media. 

Actividades de tiempo libre realizadas 

los fines de semana  
 
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 8 9,2 15 8,4 3 7,5 26 8,5 

 

Caminar o pasear. 17 19,5 22 12,3 3 7,5 42 13,7 

 

Visitar a familiares o amigos. 16 18,4 42 23,5 9 22,5 67 21,9 

Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
4 4,6 7 3,9 2 5 13 4,2 

 

Viajar. 3 3,4 8 4,5 1 2,5 12 3,9 

 

Ver deporte. 5 5,7 13 7,3 3 7,5 21 6,9 

 

Ocio digital. 5 5,7 5 2,8 1 2,5 11 3,6 

 

Asistir a actos culturales. 5 5,7 11 6,1 1 2,5 17 5,6 

 

Ir a bailar. 8 9,2 17 9,5 7 17,5 32 10,5 

 

Ir al cine o a las discotecas. 4 4,6 18 10,1 3 7,5 25 8,2 

 

Leer libros o revistas. 1 1,1 6 3,4 2 5 9 2,9 

 

Ver televisión. 5 5,7 3 1,7 0 ,0 8 2,6 

Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
2 2,3 3 1,7 3 7,5 8 2,6 

 

Ir de compras a centros comerciales. 1 1,1 7 3,9 0 ,0 8 2,6 

 

Hacer bricolaje u ocuparse del jardín. 1 1,1 0 ,0 2 5 3 1 

Prefiero ver deporte en directo como 

espectador. 
2 2,3 2 1,1 0 ,0 4 1,3 

 

Total 87 100 179 100 40 100 306 100 
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Tabla 9.93.  Actividades de tiempo libre realizadas una o dos veces al mes por los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en 

la enseñanza media. 

Actividades de tiempo libre realizadas 

1 o 2 veces al mes 
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 3 5,2 4 5,4 0 ,0 7 4,7 

 

Caminar o pasear. 9 15,5 9 12,2 2 11,8 20 13,4 

 

Visitar a familiares o amigos. 12 20,7 8 10,8 2 11,8 22 14,8 

Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
3 5,2 1 1,4 0 ,0 4 2,7 

 

Viajar. 7 12,1 0 ,0 1 5,9 8 5,4 

 

Ver deporte. 2 3,4 0 ,0 0 ,0 2 1,3 

 

Ocio digital. 2 3,4 0 ,0 0 ,0 2 1,3 

 

Asistir a actos culturales. 4 6,9 5 6,8 3 17,6 12 8,1 

 

Ir a bailar. 3 5,2 13 17,6 2 11,8 18 12,1 

 

Ir al cine o a las discotecas. 1 1,7 13 17,6 3 17,6 17 11,4 

 

Leer libros o revistas. 0 ,0 2 2,7 1 5,9 3 2 

 

Ver televisión. 0 ,0 1 1,4 0 ,0 1 ,7 

Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
3 5,2 4 5,4 1 5,9 8 5,4 

 

Ir de compras a centros comerciales. 5 8,6 10 13,5 0 ,0 15 10,1 

 

Hacer bricolaje u ocuparse del jardín. 1 1,7 1 1,4 1 5,9 3 2 

Prefiero ver deporte en directo como 

espectador. 
3 5,2 3 4,1 1 5,9 7 4,7 

 

Total 58 100 74 100 17 100 149 100 
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Tabla 9.94.  Actividades de tiempo libre realizadas en vacaciones por los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la 

enseñanza media. 

Actividades de tiempo libre realizadas en 

vacaciones 
    

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 
Total 

 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Actividad física o deporte. 0 .0 4 17.4 1 14.3 5 11.4 

 

Caminar o pasear. 0 .0 0 .0 2 28.6 2 4.5 

 

Visitar a familiares o amigos. 1 7.1 0 .0 0 .0 1 2.3 

Escuchar música o tocar um 

instrumento musical. 
0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

 

Viajar. 7 50 7 30.4 2 28.6 16 36.4 

 

Ver deporte. 0 .0 2 8.7 0 .0 2 4.5 

 

Ocio digital. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

 

Asistir a actos culturales. 1 7.1 2 8.7 1 14.3 4 9.1 

 

Ir a bailar. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

 

Ir al cine o a las discotecas. 2 14.3 0 .0 0 .0 2 4.5 

 

Leer libros o revistas. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

 

Ver televisión. 1 7.1 0 .0 0 .0 1 2.3 

Actividades artísticas: pintar, 

manualidades, etc. 
0 .0 3 13 0 .0 3 6.8 

 

Ir de compras a centros comerciales. 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

 

Hacer bricolaje u ocuparse del jardín. 0 .0 1 4.3 0 .0 1 2.3 

Prefiero ver deporte en directo como 

espectador. 
2 14.3 4 17.4 1 14.3 7 15.9 

 

Total 14 100 23 100 7 100 44 100 
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10. Asistencia a espectáculos deportivos y nivel de información sobre el deporte. 

 

Tabla 10.1.  Frecuencia con la que asisten a espectáculos deportivos los estudiantes de la UPLA. 

 

 

Asistencia a espectáculos deportivos Fr. 
 

% 
 

 
 

Frecuentemente. 14 5 

  
 

De vez en cuando. 88 31,5 

  
 

Pocas veces. 72 25,8 

  
 

Nunca. 105 37,6 

  
 

Total 279 100 

 

 

Tabla 10.2.  Frecuencia con la que asisten a espectáculos deportivos los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

 

Asistencia a espectáculos 

deportivos 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  
  

  

 

Frecuentemente. 10 9 4 2,4 14 5 
 

De vez en cuando. 32 28,8 56 33,3 88 31,5 
 

Pocas veces. 32 28,8 40 23,8 72 25,8 
 

Nunca. 37 33,3 68 40,5 105 37,6 
 

Total 111 100 168 100 279 100 
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Tabla 10.3.  Frecuencia con la que asisten a espectáculos deportivos los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

 

 

 

 

Asistencia a espectáculos deportivos  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Frecuentemente. 9 7,9 2 1,9 3 5,3 14 5 

  
 

De vez en cuando. 36 31,6 37 34,3 15 26,3 88 31,5 

  
 

Pocas veces. 29 25,4 28 25,9 15 26,3 72 25,8 

  
 

Nunca. 40 35,1 41 38 24 42,1 105 37,6 

  
 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

 

Tabla 10.4.  Frecuencia con la que asisten a espectáculos deportivos los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 

Asistencia a espectáculos deportivos 
Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Frecuentemente. 1 2,3 3 13 0 ,0 1 3,2 1 3,7 0 ,0 6 9 2 7,1 14 5 

  
 

De vez en cuando. 11 25 11 47,8 14 38,9 10 32,3 12 44,4 3 13 17 25,4 10 35,7 88 31,5 

  
 

Pocas veces. 13 29,5 7 30,4 5 13,9 9 29 5 18,5 5 21,7 17 25,4 11 39,3 72 25,8 

  
 

Nunca. 19 43,2 2 8,7 17 47,2 11 35,5 9 33,3 15 65,2 27 40,3 5 17,9 105 37,6 

  
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

  

 

 

 



 235 

 

 

Tabla 10.5.  Frecuencia con la que asisten a espectáculos deportivos los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

 

 

 

 

Asistencia a espectáculos deportivos  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Frecuentemente. 7 4 5 6,8 2 6,5 14 5 

  
 

De vez en cuando. 47 27 28 37,8 13 41,9 88 31,5 

  
 

Pocas veces. 41 23,6 24 32,4 7 22,6 72 25,8 

  
 

Nunca. 79 45,4 17 23 9 29 105 37,6 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

 

Tabla 10.6.  Frecuencia con la que asisten a espectáculos deportivos los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

 

Asistencia a espectáculos 

deportivos 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  

 

Frecuentemente. 7 5,6 0 ,0 2 14,3 2 3,7 1 3,7 2 5,4 14 5 
 

De vez en cuando. 43 34,7 9 39,1 1 7,1 13 24,1 10 37 12 32,4 88 31,5 
 

Pocas veces. 30 24,2 5 21,7 7 50 9 16,7 12 44,4 9 24,3 72 25,8 
 

Nunca. 44 35,5 9 39,1 4 28,6 30 55,6 4 14,8 14 37,8 105 37,6 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 10.7.  Frecuencia con la que asisten a espectáculos deportivos los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la 

enseñanza media. 

 

 

 
 

 

Asistencia a espectáculos deportivos 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular 
Total 

 

F % F % F % F % 

 
  

  

  

  

 

Frecuentemente. 2 2,6 10 6 2 5,7 14 5 
 

De vez en cuando. 28 36,4 47 28,1 13 37,1 88 31,5 
 

Pocas veces. 18 23,4 48 28,7 6 17,1 72 25,8 
 

Nunca. 29 37,7 62 37,1 14 40 105 37,6 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

 

 

 

Tabla 10.8.  Frecuencia informativa de los programas deportivos emitidos por televisión y radio en los estudiantes de la UPLA. 

 

 

Frecuencia informativa de los programas 
deportivos 

 

Televisión 

 

Radio 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 
 

 Ve/escucha todos o casi todos los 

programas deportivos. 12 4,3 1 ,4 

 Ve/escucha bastantes programas 

deportivos. 20 7,2 2 ,7 

 Sólo ve/escucha algunos programas 

deportivos. 83 29,7 11 3,9 

 Fundamentalmente ve/escucha los 

partidos de Fútbol. 68 24,4 13 4,7 

 Nunca ve/escucha programas 

deportivos. 
96 34,4 252 90,3 

  

Total 279 100 279 100 
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Tabla 10.9.  Frecuencia informativa de los programas deportivos emitidos por televisión en los estudiantes de la UPLA según 

género. 

 

 

 

Frecuencia informativa de los programas 

deportivos en TV 

 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  
  

  

  

  

Ve todos o casi todos los programas 

deportivos. 
6 5,4 6 3,6 12 4,3 

 

Ve bastantes programas deportivos. 14 12,6 6 3,6 20 7,2 

 

Sólo ve algunos programas deportivos. 33 29,7 50 29,8 83 29,7 

Fundamentalmente ve los partidos de 

Fútbol. 
21 18,9 47 28 68 24,4 

 

Nunca ve programas deportivos. 37 33,3 59 35,1 96 34,4 

 

Total 111 100 168 100 279 100 

 

Tabla 10.10.  Frecuencia informativa de los programas deportivos emitidos por radio en los estudiantes de la UPLA según género. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

Frecuencia informativa de los programas 

deportivos en radio 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  
  

  

  

Escucha todos o casi todos los programas 

deportivos. 
1 ,9 0 ,0 1 ,4 

 

Escucha bastantes programas deportivos. 1 ,9 1 ,6 2 ,7 

Sólo escucha algunos programas 

deportivos. 
6 5,4 5 3 11 3,9 

Fundamentalmente escucha los partidos 

de Fútbol. 
8 7,2 5 3 13 4,7 

 

Nunca escucha programas deportivos. 95 85,6 157 93,5 252 90,3 

 

Total 111 100 168 100 279 100 
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Tabla 10.11.  Frecuencia informativa de los programas deportivos emitidos por televisión en los estudiantes de la UPLA según 

grupos de edad. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

Frecuencia informativa de los programas 

deportivos en TV  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Ve todos o casi todos los programas 

deportivos. 
8 7 2 1,9 2 3,5 12 4,3 

   

Ve bastantes programas deportivos. 9 7,9 9 8,3 2 3,5 20 7,2 

   

Sólo ve algunos programas deportivos. 39 34,2 25 23,1 19 33,3 83 29,7 

  Fundamentalmente ve los partidos de 

Fútbol. 
24 21,1 30 27,8 14 24,6 68 24,4 

   

Nunca ve programas deportivos. 34 29,8 42 38,9 20 35,1 96 34,4 

   

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

Tabla 10.12.  Frecuencia informativa de los programas deportivos emitidos por radio en los estudiantes de la UPLA según grupos de 

edad. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

Frecuencia informativa de los programas 

deportivos en radio 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Escucha todos o casi todos los programas 

deportivos. 
0 ,0 1 ,9 0 ,0 1 ,4 

   

Escucha bastantes programas deportivos. 0 ,0 2 1,9 0 ,0 2 ,7 

  Sólo escucha algunos programas 
deportivos. 

3 2,6 6 5,6 2 3,5 11 3,9 

  Fundamentalmente escucha los partidos de 

Fútbol. 
6 5,3 4 3,7 3 5,3 13 4,7 

   

Nunca escucha programas deportivos. 105 92,1 95 88 52 91,2 252 90,3 

   

Total 114 100 108 100 57 100 279 100,0% 
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Tabla 10.13.  Frecuencia informativa de los programas deportivos emitidos por televisión en los estudiantes de la UPLA según 

Facultad de pertenencia. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

Frecuencia informativa de los programas 

deportivos en TV 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Ve todos o casi todos los programas 

deportivos. 
0 ,0 3 13 0 ,0 0 ,0 3 11,1 0 ,0 4 6 2 7,1 12 4,3 

   

Ve bastantes programas deportivos. 1 2,3 7 30,4 2 5,6 2 6,5 1 3,7 0 ,0 2 3 5 17,9 20 7,2 

   

Sólo ve algunos programas deportivos. 13 29,5 4 17,4 13 36,1 12 38,7 9 33,3 4 17,4 21 31,3 7 25 83 29,7 

  Fundamentalmente ve los partidos de 

Fútbol. 
15 34,1 3 13 11 30,6 6 19,4 5 18,5 7 30,4 15 22,4 6 21,4 68 24,4 

   

Nunca ve programas deportivos. 15 34,1 6 26,1 10 27,8 11 35,5 9 33,3 12 52,2 25 37,3 8 28,6 96 34,4 

   

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

 

Tabla 10.14.  Frecuencia informativa de los programas deportivos emitidos por radio en los estudiantes de la UPLA según Facultad 

de pertenencia. 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

Frecuencia informativa de los programas 

deportivos en radio 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Escucha todos o casi todos los 

programas deportivos. 
0 ,0 1 4,3 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,4 

  Escucha bastantes programas 

deportivos. 
0 ,0 0 ,0 1 2,8 0 ,0 1 3,7 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 ,7 

  Sólo escucha algunos programas 

deportivos. 
1 2,3 0 ,0 2 5,6 2 6,5 0 ,0 0 ,0 6 9 0 ,0 11 3,9 

  Fundamentalmente escucha los partidos 

de Fútbol. 
0 ,0 2 8,7 1 2,8 1 3,2 1 3,7 1 4,3 5 7,5 2 7,1 13 4,7 

   

Nunca escucha programas deportivos. 43 97,7 20 87 32 88,9 28 90,3 25 92,6 22 95,7 56 83,6 26 92,9 252 90,3 

   

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 10.15.  Frecuencia informativa de los programas deportivos emitidos por televisión en los estudiantes de la UPLA según 

grupos de Facultades. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

Frecuencia informativa de los programas 

deportivos en TV 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Ve todos o casi todos los programas 

deportivos. 
4 2,3 4 5,4 4 12,9 12 4,3 

   

Ve bastantes programas deportivos. 6 3,4 11 14,9 3 9,7 20 7,2 

   

Sólo ve algunos programas deportivos. 52 29,9 21 28,4 10 32,3 83 29,7 

  Fundamentalmente ve los partidos de 

Fútbol. 
48 27,6 15 20,3 5 16,1 68 24,4 

   

Nunca ve programas deportivos. 64 36,8 23 31,1 9 29 96 34,4 

   

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

Tabla 10.16.  Frecuencia informativa de los programas deportivos emitidos por radio en los estudiantes de la UPLA según grupos de 

Facultades. 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

Frecuencia informativa de los programas 

deportivos en radio 

Grupos de Facultad 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Escucha todos o casi todos los programas 

deportivos. 
0 ,0 1 1,4 0 ,0 1 ,4 

   

Escucha bastantes programas deportivos. 1 ,6 0 ,0 1 3,2 2 ,7 

  Sólo escucha algunos programas 

deportivos. 
10 5,7 1 1,4 0 ,0 11 3,9 

  Fundamentalmente escucha los partidos 

de Fútbol. 
7 4 4 5,4 2 6,5 13 4,7 

  
 

Nunca escucha programas deportivos. 156 89,7 68 91,9 28 90,3 252 90,3 

   

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 
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Tabla 10.17.  Frecuencia informativa de los programas deportivos emitidos por televisión en los estudiantes de la UPLA según lugar 

de residencia. 

 

 

 
 

 

 

 

Frecuencia informativa de los 

programas deportivos en TV 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  
  

Ve todos o casi todos los 

programas deportivos. 
7 5,6 0 ,0 1 7,1 1 1,9 1 3,7 2 5,4 12 4,3 

Ve bastantes programas 
deportivos. 

5 4 4 17,4 3 21,4 1 1,9 3 11,1 4 10,8 20 7,2 

Sólo ve algunos programas 
deportivos. 

31 25 9 39,1 1 7,1 20 37 12 44,4 10 27 83 29,7 

Fundamentalmente ve los 

partidos de Fútbol. 
30 24,2 4 17,4 5 35,7 14 25,9 5 18,5 10 27 68 24,4 

Nunca ve programas 

deportivos. 
51 41,1 6 26,1 4 28,6 18 33,3 6 22,2 11 29,7 96 34,4 

 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 

 

Tabla 10.18.  Frecuencia informativa de los programas deportivos emitidos por radio en los estudiantes de la UPLA según lugar de 

residencia. 

 

 
 

 

Frecuencia informativa de los 

programas deportivos en radio 

 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  

  

Escucha todos o casi todos 

los programas deportivos. 
1 ,8 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,4 

Escucha bastantes 

programas deportivos. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 7,4 0 ,0 2 ,7 

Sólo escucha algunos 

programas deportivos. 
5 4 1 4,3 2 14,3 0 ,0 1 3,7 2 5,4 11 3,9 

Fundamentalmente escucha 

los partidos de Fútbol. 6 4,8 2 8,7 1 7,1 1 1,9 2 7,4 1 2,7 13 4,7 

Nunca escucha programas 

deportivos. 112 90,3 20 87 11 78,6 53 98,1 22 81,5 34 91,9 252 90,3 

 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 10.19.  Frecuencia informativa de los programas deportivos emitidos por televisión en los estudiantes de la UPLA según tipo 

de estudios en la enseñanza media. 

 

Frecuencia informativa de los programas 

deportivos en TV 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  
  

  

  

  

Ve todos o casi todos los programas 

deportivos. 
2 2,6 6 3,6 4 11,4 12 4,3 

 

Ve bastantes programas deportivos. 7 9,1 10 6 3 8,6 20 7,2 

 

Sólo ve algunos programas deportivos. 20 26 49 29,3 14 40 83 29,7 

Fundamentalmente ve los partidos de 

Fútbol. 
16 20,8 48 28,7 4 11,4 68 24,4 

 

Nunca ve programas deportivos. 32 41,6 54 32,3 10 28,6 96 34,4 

 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

 

Tabla 10.20.  Frecuencia informativa de los programas deportivos emitidos por radio en los estudiantes de la UPLA según tipo de 

estudios en la enseñanza media. 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

Frecuencia informativa de los programas 

deportivos en radio 

 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

Escucha todos o casi todos los programas 

deportivos. 
0 ,0 1 ,6 0 ,0 1 ,4 

 

Escucha bastantes programas deportivos. 0 ,0 2 1,2 0 ,0 2 ,7 

Sólo escucha algunos programas 

deportivos. 
6 7,8 3 1,8 2 5,7 11 3,9 

Fundamentalmente escucha los partidos 

de Fútbol. 
4 5,2 9 5,4 0 ,0 13 4,7 

 

Nunca escucha programas deportivos. 67 87 152 91 33 94,3 252 90,3 

 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 
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Tabla 10.21.  Frecuencia informativa de la prensa y revistas deportivas en los estudiantes de la UPLA. 

 

 

 

Frecuencia informativa de la prensa y 

revistas deportivas 

 

Periódicos 
Prensa deportiva 

On-line 

Revistas 

deportivas 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 
 

 
 

Todos los días. 0 ,0 25 9 0 ,0 

 
 

Algún día a la semana. 6 2,2 26 9,3 6 2,2 

 
 

Los sábados, domingos o lunes. 3 1,1 2 ,7 3 1,1 

 
 

Ocasionalmente. 14 5 35 12,5 14 5 

 
 

Casi nunca. 33 11,8 43 15,4 33 11,8 

 
 

Nunca. 223 79,9 148 53 223 79,9 

 
 

Total 279 100 279 100 279 100 

 

 

Tabla 10.22.  Frecuencia de lectura en las páginas deportivas de los periódicos en los estudiantes de la UPLA según género. 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Frecuencia de lectura en 

periódicos  

  

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  
  

  

  

 

Todos los días. 10 9,0 4 2,4 14 5 
 

Algún día a la semana. 14 12,6 13 7,7 27 9,7 
 

Los sábados, domingos o lunes. 4 3,6 5 3 9 3,2 
 

Ocasionalmente. 18 16,2 28 16,7 46 16,5 
 

Casi nunca. 20 18 37 22 57 20,4 
 

Nunca. 45 40,5 81 48,2 126 45,2 
 

Total 111 100 168 100 279 100 
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Tabla 10.23.  Frecuencia de lectura en la prensa deportiva on-line en los estudiantes de la UPLA según género. 

 
 

 
 

 

 
 

 

Frecuencia de lectura en páginas 

deportivas on-line 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

 

Todos los días. 22 19,8 3 1,8 25 9 
 

Algún día a la semana. 21 18,9 5 3 26 9,3 
 

Los sábados, domingos o lunes. 1 ,9 1 ,6 2 ,7 
 

Ocasionalmente. 13 11,7 22 13,1 35 12,5 
 

Casi nunca. 11 9,9 32 19 43 15,4 
 

Nunca. 43 38,7 105 62,5 148 53 
 

Total 111 100 168 100 279 100 

 

 

Tabla 10.24.  Frecuencia de lectura de revistas deportivas en los estudiantes de la UPLA según género. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Frecuencia de lectura en revistas 

deportivas 

 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  
  

  

  

  

 

Todos los días. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Algún día a la semana. 4 3,6 2 1,2 6 2,2 
 

Los sábados, domingos o lunes. 3 2,7 0 ,0 3 1,1 
 

Ocasionalmente. 6 5,4 8 4,8 14 5 
 

Casi nunca. 11 9,9 22 13,1 33 11,8 
 

Nunca. 87 78,4 136 81 223 79,9 
 

Total 111 100 168 100 279 100 
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Tabla 10.25.  Frecuencia de lectura en las páginas deportivas de los periódicos en los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 
 

Frecuencia de lectura en 

periódicos  
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Todos los días. 6 5,3 4 3,7 4 7 14 5 

  
 

Algún día a la semana. 10 8,8 11 10,2 6 10,5 27 9,7 

  
 

Los sábados, domingos o lunes. 5 4,4 4 3,7 0 ,0 9 3,2 

  
 

Ocasionalmente. 23 20,2 15 13,9 8 14 46 16,5 

  
 

Casi nunca. 25 21,9 21 19,4 11 19,3 57 20,4 

  
 

Nunca. 45 39,5 53 49,1 28 49,1 126 45,2 

  
 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

 

Tabla 10.26.  Frecuencia de lectura en la prensa deportiva on-line en los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Frecuencia de lectura en páginas 

deportivas on-line 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Todos los días. 12 10,5 9 8,3 4 7 25 9 

  
 

Algún día a la semana. 7 6,1 13 12 6 10,5 26 9,3 

  
 

Los sábados, domingos o lunes. 1 ,9 1 ,9 0 ,0 2 ,7 

  
 

Ocasionalmente. 12 10,5 16 14,8 7 12,3 35 12,5 

  
 

Casi nunca. 12 10,5 21 19,4 10 17,5 43 15,4 

  
 

Nunca. 70 61,4 48 44,4 30 52,6 148 53 

  
 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 
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Tabla 10.27.  Frecuencia de lectura de revistas deportivas en los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

Frecuencia de lectura en revistas 

deportivas  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Todos los días. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Algún día a la semana. 2 1,8 3 2,8 1 1,8 6 2,2 

  
 

Los sábados, domingos o lunes. 0 ,0 1 ,9 2 3,5 3 1,1 

  
 

Ocasionalmente. 7 6,1 6 5,6 1 1,8 14 5 

  
 

Casi nunca. 15 13,2 11 10,2 7 12,3 33 11,8 

  
 

Nunca. 90 78,9 87 80,6 46 80,7 223 79,9 

  
 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

 

Tabla 10.28.  Frecuencia de lectura en las páginas deportivas de los periódicos en los estudiantes de la UPLA según Facultad de 

pertenencia. 

 

Frecuencia de lectura en periódicos  
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Todos los días. 0 ,0 2 8,7 0 ,0 2 6,5 3 11,1 0 ,0 6 9 1 3,6 14 5 

  
 

Algún día a la semana. 5 11,4 5 21,7 3 8,3 2 6,5 0 ,0 1 4,3 7 10,4 4 14,3 27 9,7 

  
 

Los sábados, domingos o lunes. 2 4,5 3 13 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 3 4,5 1 3,6 9 3,2 

  
 

Ocasionalmente. 3 6,8 4 17,4 6 16,7 5 16,1 8 29,6 4 17,4 11 16,4 5 17,9 46 16,5 

  
 

Casi nunca. 11 25 3 13 10 27,8 5 16,1 4 14,8 8 34,8 8 11,9 8 28,6 57 20,4 

  
 

Nunca. 23 52,3 6 26,1 17 47,2 17 54,8 12 44,4 10 43,5 32 47,8 9 32,1 126 45,2 

  
 

Total 44 10 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 10.29.  Frecuencia de lectura en la prensa deportiva on-line en los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

Frecuencia de lectura en páginas 
deportivas on-line 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Todos los días. 1 2,3 4 17,4 3 8,3 2 6,5 3 11,1 1 4,3 7 10,4 4 14,3 25 9 

  
 

Algún día a la semana. 4 9,1 6 26,1 2 5,6 1 3,2 3 11,1 0 ,0 9 13,4 1 3,6 26 9,3 

  
 

Los sábados, domingos o lunes. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 1,5 1 3,6 2 ,7 

  
 

Ocasionalmente. 4 9,1 3 13 4 11,1 3 9,7 5 18,5 3 13 9 13,4 4 14,3 35 12,5 

  
 

Casi nunca. 7 15,9 1 4,3 6 16,7 6 19,4 4 14,8 5 21,7 9 13,4 5 17,9 43 15,4 

  
 

Nunca. 28 63,6 9 39,1 21 58,3 19 61,3 12 44,4 14 60,9 32 47,8 13 46,4 148 53 

  
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

 

 

Tabla 10.30.  Frecuencia de lectura de revistas deportivas en los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

Frecuencia de lectura en revistas 

deportivas 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Todos los días. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Algún día a la semana. 1 2,3 0 ,0 2 5,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 1,5 2 7,1 6 2,2 

  
 

Los sábados, domingos o lunes. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,2 1 3,7 0 ,0 1 1,5 0 ,0 3 1,1 

  
 

Ocasionalmente. 2 4,5 2 8,7 2 5,6 0 ,0 2 7,4 1 4,3 3 4,5 2 7,1 14 5 

  
 

Casi nunca. 5 11,4 5 21,7 3 8,3 4 12,9 3 11,1 5 21,7 4 6 4 14,3 33 11,8 

  
 

Nunca. 36 81,8 16 69,6 29 80,6 26 83,9 21 77,8 17 73,9 58 86,6 20 71,4 223 79,9 

  
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 10.31.  Frecuencia de lectura en las páginas deportivas de los periódicos en los estudiantes de la UPLA según grupos de 

Facultades. 

 
 

 

 
 

 

 

Frecuencia de lectura en periódicos   
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Todos los días. 6 3,4 5 6,8 3 9,7 14 5 

  
 

Algún día a la semana. 17 9,8 10 13,5 0 ,0 27 9,7 

  
 

Los sábados, domingos o lunes. 5 2,9 3 4,1 1 3,2 9 3,2 

  
 

Ocasionalmente. 26 14,9 10 13,5 10 32,3 46 16,5 

  
 

Casi nunca. 37 21,3 16 21,6 4 12,9 57 20,4 

  
 

Nunca. 83 47,7 30 40,5 13 41,9 126 45,2 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

 

Tabla 10.32.  Frecuencia de lectura en la prensa deportiva on-line en los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

Frecuencia de lectura en páginas 

deportivas on-line 

  

  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Todos los días. 12 6,9 10 13,5 3 9,7 25 9 

  
 

Algún día a la semana. 15 8,6 7 9,5 4 12,9 26 9,3 

  
 

Los sábados, domingos o lunes. 1 ,6 1 1,4 0 ,0 2 ,7 

  
 

Ocasionalmente. 20 11,5 8 10,8 7 22,6 35 12,5 

  
 

Casi nunca. 28 16,1 11 14,9 4 12,9 43 15,4 

  
 

Nunca. 98 56,3 37 50 13 41,9 148 53 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 
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Tabla 10.33.  Frecuencia de lectura de revistas deportivas en los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

Frecuencia de lectura en revistas 

deportivas  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Todos los días. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Algún día a la semana. 4 2,3 2 2,7 0 ,0 6 2,2 

  
 

Los sábados, domingos o lunes. 1 ,6 1 1,4 1 3,2 3 1,1 

  
 

Ocasionalmente. 8 4,6 3 4,1 3 9,7 14 5 

  
 

Casi nunca. 18 10,3 11 14,9 4 12,9 33 11,8 

  
 

Nunca. 143 82,2 57 77 23 74,2 223 79,9 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

 

Tabla 10.34.  Frecuencia de lectura en las páginas deportivas de los periódicos en los estudiantes de la UPLA según lugar de 

residencia. 

 
 

 

 

Frecuencia de lectura en 

periódicos  
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  

  

  

 

Todos los días. 7 5,6 1 4,3 0 ,0 2 3,7 1 3,7 3 8,1 14 5 
 

Algún día a la semana. 12 9,7 2 8,7 1 7,1 6 11,1 3 11,1 3 8,1 27 9,7 

Los sábados, 

domingos o lunes. 
3 2,4 1 4,3 1 7,1 2 3,7 1 3,7 1 2,7 9 3,2 

 

Ocasionalmente. 24 19,4 4 17,4 1 7,1 4 7,4 5 18,5 8 21,6 46 16,5 
 

Casi nunca. 18 14,5 8 34,8 4 28,6 12 22,2 9 33,3 6 16,2 57 20,4 
 

Nunca. 60 48,4 7 30,4 7 50 28 51,9 8 29,6 16 43,2 126 45,2 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 10.35.  Frecuencia de lectura en la prensa deportiva on-line en los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 
 

 

 

 

 

Frecuencia de lectura en 

páginas deportivas on-line 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  

  
  

 

Todos los días. 10 8,1 3 13 2 14,3 4 7,4 1 3,7 5 13,5 25 9 
 

Algún día a la semana. 15 12,1 1 4,3 1 7,1 2 3,7 4 14,8 3 8,1 26 9,3 
 

Los sábados, domingos o 

lunes. 
1 ,8 0 ,0 0 ,0 1 1,9 0 ,0 0 ,0 2 ,7 

 

Ocasionalmente. 15 12,1 4 17,4 2 14,3 8 14,8 3 11,1 3 8,1 35 12,5 
 

Casi nunca. 20 16,1 5 21,7 1 7,1 6 11,1 8 29,6 3 8,1 43 15,4 
 

Nunca. 63 50,8 10 43,5 8 57,1 33 61,1 11 40,7 23 62,2 148 53 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 

 

 

Tabla 10.36.  Frecuencia de lectura de revistas deportivas en los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

Frecuencia de lectura en revistas 

deportivas 

 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  
  

  

 

Todos los días. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Algún día a la semana. 1 ,8 0 ,0 0 ,0 3 5,6 1 3,7 1 2,7 6 2,2 
 

Los sábados, domingos o 

lunes. 
2 1,6 0 ,0 0 ,0 1 1,9 0 ,0 0 ,0 3 1,1 

 

Ocasionalmente. 8 6,5 2 8,7 0 ,0 1 1,9 2 7,4 1 2,7 14 5 
 

Casi nunca. 19 15,3 2 8,7 1 7,1 5 9,3 4 14,8 2 5,4 33 11,8 
 

Nunca. 94 75,8 19 82,6 13 92,9 44 81,5 20 74,1 33 89,2 223 79,9 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 10.37.  Frecuencia de lectura en las páginas deportivas de los periódicos en los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios 

en la enseñanza media. 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

Frecuencia de lectura en periódicos  

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 
Total 

 

F % F % F % F % 

 
  

  

  

  

  

  

 

Todos los días. 2 2,6 12 7,2 0 ,0 14 5 
 

Algún día a la semana. 4 5,2 21 12,6 2 5,7 27 9,7 
 

Los sábados, domingos o lunes. 3 3,9 6 3,6 0 ,0 9 3,2 
 

Ocasionalmente. 18 23,4 23 13,8 5 14,3 46 16,5 
 

Casi nunca. 16 20,8 31 18,6 10 28,6 57 20,4 
 

Nunca. 34 44,2 74 44,3 18 51,4 126 45,2 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

 

 

Tabla 10.38.  Frecuencia de lectura en la prensa deportiva on-line en los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la 

enseñanza media. 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

Frecuencia de lectura en páginas 

deportivas on-line 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  

 

Todos los días. 4 5,2 18 10,8 3 8,6 25 9 
 

Algún día a la semana. 7 9,1 14 8,4 5 14,3 26 9,3 
 

Los sábados, domingos o lunes. 0 ,0 1 ,6 1 2,9 2 ,7 
 

Ocasionalmente. 9 11,7 21 12,6 5 14,3 35 12,5 
 

Casi nunca. 11 14,3 28 16,8 4 11,4 43 15,4 
 

Nunca. 46 59,7 85 50,9 17 48,6 148 53 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 
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Tabla 10.39.  Frecuencia de lectura de revistas deportivas en los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza 

media. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Frecuencia de lectura en revistas 

deportivas 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  
  

 

Todos los días. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Algún día a la semana. 1 1,3 4 2,4 1 2,9 6 2,2 
 

Los sábados, domingos o lunes. 0 ,0 2 1,2 1 2,9 3 1,1 
 

Ocasionalmente. 5 6,5 8 4,8 1 2,9 14 5 
 

Casi nunca. 13 16,9 16 9,6 4 11,4 33 11,8 
 

Nunca. 58 75,3 137 82 28 80 223 79,9 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 
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11. Hábitos de salud en relación al tabaco, alcohol y otras drogas. 

Tabla 11.1.  Consumo actual de sustancias nocivas en los estudiantes de la UPLA. 

 

 

Sustancias nocivas 
 

Fr. 
 

% 
 

 
 

Alcohol. 224 49,2 

  
 

Tabaco. 126 27,7 

  
 

Otras drogas. 56 12,3 

  
 

No consumo nada. 49 10,8 

  
 

Total 455 100 

 

Tabla 11.2.  Consumo actual de sustancias nocivas en los estudiantes de la UPLA según género. 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

Sustancias nocivas 
 

Género 
Total 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Alcohol. 90 47,4 134 50,6 224 49,2 
 

  
 

Tabaco. 51 26,8 75 28,3 126 27,7 
 

  
 

Otras drogas. 28 14,7 28 10,6 56 12,3 
 

  
 

No consumo nada. 21 11,1 28 10,6 49 10,8 
 

 
 

Total 190 100 
 

265 100 455 100 

 

Tabla 11.3.  Consumo actual de sustancias nocivas en los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Sustancias nocivas 
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Alcohol. 85 45,7 91 52 48 51,6 224 49,3 
 

  
 

Tabaco. 45 24,2 53 30,3 28 30,1 126 27,8 
 

  
 

Otras drogas. 28 15,1 17 9,7 10 10,8 55 12,1 
 

  
 

No consumo nada. 28 15,1 14 8 7 7,5 49 10,8 
 

 
 

Total 186 100 175 100 93 100 454 100 
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Tabla 11.4.  Consumo actual de sustancias nocivas en los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

Sustancias nocivas 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Alcohol. 38 44,2 16 50 26 55,3 23 48,9 23 62,2 20 47,6 55 48,2 23 46 224 49,2 

  
 

Tabaco. 25 29,1 6 18,8 12 25,5 14 29,8 8 21,6 12 28,6 35 30,7 14 28 126 27,7 

  
 

Otras drogas. 17 19,8 3 9,4 2 4,3 2 4,3 2 5,4 7 16,7 15 13,2 8 16 56 12,3 

  
 

No consumo nada. 6 7 7 21,9 7 14,9 8 17 4 10,8 3 7,1 9 7,9 5 10 49 10,8 

  
 

Total 86 100 32 100 47 100 47 100 37 100 42 100 114 100 50 100 455 100 

 

Tabla 11.5.  Consumo actual de sustancias nocivas en los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Sustancias nocivas 
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Alcohol. 143 82,7 54 73 27 87,1 224 80,6 

  
 

Tabaco. 87 50,3 29 39,2 10 32,3 126 45,3 

  
 

Otras drogas. 41 23,7 12 16,2 3 9,7 56 20,1 

  
 

No consumo nada. 25 14,5 20 27 4 12,9 49 17,6 

  
 

Total 296 100 115 100 44 100 455 100 

 

Tabla 11.6.  Consumo actual de sustancias nocivas en los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

Sustancias nocivas 
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. %  Fr. %  Fr. %  Fr. % Fr. %  Fr. %  

 

  

  

  

  

 

Alcohol. 100 50,5 19 45,2 11 44 41 48,8 24 53,3 29 47,5 224 49,2 
 

Tabaco. 56 28,3 11 26,2 8 32 24 28,6 13 28,9 14 23 126 27,7 
 

Otras drogas. 21 10,6 8 19 3 12 9 10,7 5 11,1 10 16,4 56 12,3 
 

No consumo nada. 21 10 4 9,5 3 12 10 11,9 3 6,7 8 13,1 49 10,8 
 

Total 198 100 42 100 25 100 84 100 45 100 61 100 455 100 
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Tabla 11.7.  Consumo actual de sustancias nocivas en los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

Sustancias nocivas 
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular Total 

F % F % F % F % 

 
 

Alcohol. 57 45,2 133 49,3 34 57,6 224 49,2 

  
 

Tabaco. 33 26,2 76 28,1 17 28,8 126 27,7 

  
 

Otras drogas. 18 14,3 31 11,5 7 11,9 56 12,3 

  
 

No consumo nada. 18 14,3 30 11,1 1 1,7 49 10,8 

 
 

Total 126 100 270 100 59 100 455 100 

 

Tabla 11.8.  Nivel de consumo de alcohol en los estudiantes de la UPLA. 

 

 

 

Frecuencia en el consumo de alcohol Fr. 
 

% 
 

 
 

Diariamente. 0 ,0 

  
 

1-2 días a la semana. 78 34,8 

  
 

3-4 días de la semana. 5 2,2 

  
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 112 50 

  
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 29 12,9 

  
 

Total 224 100 

 

Tabla 11.9.  Frecuencia y cantidad de alcohol consumida por los estudiantes de la UPLA. 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Cantidad consumida de alcohol 

Frecuencia de consumo 

Diariamente 
 

1-2 días a la 

semana 

3-4 días a la 

semana 

Ocasionalmente 

(1 vez al mes) 

Esporádicamente 

(1-2 veces al año) 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 
 

 
 

1-2 copas/vasos. 0 .0 26 33.3 0 .0 62 55.4 26 89.7 

 
 

Entre 3-4 copas/vasos. 0 .0 32 41 2 40 34 30.4 3 10.3 

 
 

Más de 4 copas/vasos. 0 .0 20 25.6 3 60 16 14.3 0 .0 

 
 

Total 0 .0 78 100 5 100 112 100 29 100 
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Tabla 11.10.  Nivel de consumo de alcohol en los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

Frecuencia en el consumo de alcohol 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  
  

  

  

 

Diariamente. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

1-2 días a la semana. 48 53,3 30 22,4 78 34,8 
 

3-4 días de la semana. 3 3,3 2 1,5 5 2,2 
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 36 40 76 56,7 112 50 
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 3 3,3 26 19,4 29 12,9 
 

Total 90 100 134 100 224 100 

 

 

Tabla 11.11.  Nivel de consumo de alcohol en los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

Frecuencia en el consumo de alcohol 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Diariamente. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

1-2 días a la semana. 28 32,9 34 37,4 16 33,3 78 34,8 

  
 

3-4 días de la semana. 2 2,4 2 2,2 1 2,1 5 2,2 

  
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 38 44,7 49 53,8 25 52,1 112 50 

  
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 17 20 6 6,6 6 12,5 29 12,9 

  
 

Total 85 100 91 100 48 100 224 100 
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Tabla 11.12.  Nivel de consumo de alcohol en los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

Frecuencia en el consumo de alcohol 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Diariamente. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

1-2 días a la semana. 17 44,7 6 37,5 4 15,4 8 34,8 3 13 9 45 19 34,5 12 52,2 78 34,8 

  
 

3-4 días de la semana. 1 2,6 0 ,0 1 3,8 0 ,0 0 ,0 1 5 1 1,8 1 4,3 5 2,2 

  
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 16 42,1 8 50 15 57,7 11 47,8 15 65,2 10 50 27 49,1 10 43,5 112 50 

  
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 4 10,5 2 12,5 6 23,1 4 17,4 5 21,7 0 ,0 8 14,5 0 ,0 29 12,9 

  
 

Total 38 100 16 100 26 100 23 100 23 100 20 100 55 100 23 100 224 100 

 

 

Tabla 11.13.  Nivel de consumo de alcohol en los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

Frecuencia en el consumo de alcohol 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Diariamente. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

1-2 días a la semana. 51 35,7 22 40,7 5 18,5 78 34,8 

  
 

3-4 días de la semana. 4 2,8 1 1,9 0 ,0 5 2,2 

  
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 69 48,3 27 50 16 59,3 112 50 

  
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 19 13,3 4 7,4 6 22,2 29 12,9 

  
 

Total 143 100 54 100 27 100 224 100 
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Tabla 11.14.  Nivel de consumo de alcohol en los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

Frecuencia en el consumo de alcohol 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  

  

 

Diariamente. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

1-2 días a la semana. 35 35 8 42,1 2 18,2 19 46,3 7 29,2 7 24,1 78 34,8 
 

3-4 días de la semana. 4 4 0 ,0 0 ,0 1 2,4 0 ,0 0 ,0 5 2,2 
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 51 51 9 47,4 8 72,7 18 43,9 11 45,8 15 51,7 112 50 
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 10 10 2 10,5 1 9,1 3 7,3 6 25 7 24,1 29 12,9 
 

Total 100 100 19 100 11 100 41 100 24 100 29 100 224 100 

 

 

Tabla 11.15.  Nivel de consumo de alcohol en los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

Frecuencia en el consumo de alcohol 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

 

Diariamente. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

1-2 días a la semana. 16 28,1 46 34,6 16 47,1 78 34,8 
 

3-4 días de la semana. 0 ,0 4 3 1 2,9 5 2,2 
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 30 52,6 68 51,1 14 41,2 112 50 
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 11 19,3 15 11,3 3 8,8 29 12,9 
 

Total 57 100 133 100 34 100 224 100 
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Tabla 11.16.  Nivel de consumo de tabaco en los estudiantes de la UPLA. 

 

Frecuencia en el consumo de tabaco Fr. 
 

% 
 

 
 

Diariamente. 49 38,9 

  
 

1-2 días a la semana. 19 15,1 

  
 

3-4 días de la semana. 26 20,6 

  
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 23 18,3 

  
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 9 7,1 

  
 

Total 126 100 

 

 

Tabla 11.17.  Frecuencia y cantidad de tabaco consumida por los estudiantes de la UPLA. 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

Cantidad consumida de alcohol 

Diariamente 
 

1-2 días a la 

semana 

3-4 días a la 

semana 

Ocasionalmente 

(1 vez al mes) 

Esporádicamente 

(1-2 veces al año) 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 
 

Fr. 
 

% 
 

 
 

Entre 1 y 5 cigarrillos. 40 81.6 11 57.9 19 73.1 16 69.6 9 100 

 
 

Entre 5 cigarrillos y media 

cajetilla. 
8 16.3 5 26.3 4 15.4 6 26.1 0 .0 

 
 

Entre media y una cajetilla. 1 2 2 10.5 2 7.7 1 4.3 0 .0 

 
 

Entre 1 y 2 cajetillas. 0 .0 1 5.3 1 3.8 0 .0 0 .0 

 
 

Más de 2 cajetillas 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 0 .0 

 
 

Total 49 100 19 100 26 100 23 100 9 100 
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Tabla 11.18.  Nivel de consumo de tabaco en los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

 

 

 

Frecuencia en el consumo de tabaco 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

 

Diariamente. 18 35,3 31 41,3 49 38,9 
 

1-2 días a la semana. 12 23,5 7 9,3 19 15,1 
 

3-4 días de la semana. 9 17,6 17 22,7 26 20,6 
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 10 19,6 13 17,3 23 18,3 
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 2 3,9 7 9,3 9 7,1 
 

Total 51 100 75 100 126 100 

 

 

Tabla 11.19.  Nivel de consumo de tabaco en los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

 

 

 

 

Frecuencia en el consumo de tabaco 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Diariamente. 21 46,7 15 28,3 13 46,4 49 38,9 

  
 

1-2 días a la semana. 4 8,9 10 18,9 5 17,9 19 15,1 

  
 

3-4 días de la semana. 10 22,2 9 17 7 25 26 20,6 

  
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 6 13,3 15 28,3 2 7,1 23 18,3 

  
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 4 8,9 4 7,5 1 3,6 9 7,1 

  
 

Total 45 100 53 100 28 100 126 100 
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Tabla 11.20.  Nivel de consumo de tabaco en los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 

 

 

 

 

Frecuencia en el consumo de tabaco 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Diariamente. 9 36 1 16,7 5 41,7 7 50 2 25 6 50 13 37,1 6 42,9 49 38,9 

  
 

1-2 días a la semana. 6 24 2 33,3 1 8,3 3 21,4 0 ,0 1 8,3 4 11,4 2 14,3 19 15,1 

  
 

3-4 días de la semana. 5 20 0 ,0 3 25 1 7,1 3 37,5 3 25 8 22,9 3 21,4 26 20,6 

  
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 4 16 3 50 1 8,3 2 14,3 2 25 2 16,7 7 20 2 14,3 23 18,3 

  
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 1 4 0 ,0 2 16,7 1 7,1 1 12,5 0 ,0 3 8,6 1 7,1 9 7,1 

  
 

Total 25 100 6 100 12 100 14 100 8 100 12 100 35 100 14 100 126 100 

 

 

Tabla 11.21.  Nivel de consumo de tabaco en los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

 

 

 

 

Frecuencia en el consumo de tabaco 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Diariamente. 34 39,1 13 44,8 2 20 49 38,9 

  
 

1-2 días a la semana. 13 14,9 6 20,7 0 ,0 19 15,1 

  
 

3-4 días de la semana. 19 21,8 4 13,8 3 30 26 20,6 

  
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 14 16,1 5 17,2 4 40 23 18,3 

  
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 7 8 1 3,4 1 10 9 7,1 

  
 

Total 87 100 29 100 10 100 126 100 
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Tabla 11.22.  Nivel de consumo de tabaco en los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

 

 

 

Frecuencia en el consumo de tabaco 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  
  

  

  

 

Diariamente. 20 35,7 6 54,5 3 37,5 14 58,3 1 7,7 5 35,7 49 38,9 
 

1-2 días a la semana. 9 16,1 2 18,2 1 12,5 3 12,5 1 7,7 3 21,4 19 15,1 
 

3-4 días de la semana. 16 28,6 1 9,1 2 25 2 8,3 2 15,4 3 21,4 26 20,6 
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 9 16,1 2 18,2 2 25 3 12,5 4 30,8 3 21,4 23 18,3 
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 2 3,6 0 ,0 0 ,0 2 8,3 5 38,5 0 ,0 9 7,1 
 

Total 56 100 11 100 8 100 24 100 13 100 14 100 126 100 

 

 

Tabla 11.23.  Nivel de consumo de tabaco en los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 

 

 

 

 

Frecuencia en el consumo de tabaco 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

 

Diariamente. 11 33,3 31 40,8 7 41,2 49 38,9 
 

1-2 días a la semana. 3 9,1 14 18,4 2 11,8 19 15,1 
 

3-4 días de la semana. 10 30,3 12 15,8 4 23,5 26 20,6 
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 6 18,2 14 18,4 3 17,6 23 18,3 
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 3 9,1 5 6,6 1 5,9 9 7,1 
 

Total 33 100 76 100 17 100 126 100 
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Tabla 11.24.  Nivel de consumo de drogas en los estudiantes de la UPLA. 

 

Frecuencia en el consumo de drogas Fr. 
 

% 
 

 
 

Diariamente. 2 3,6 

  
 

1-2 días a la semana. 10 17,9 

  
 

3-4 días de la semana. 3 5,4 

  
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 22 39,3 

  
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 19 33,9 

  
 

Total 56 100 

 

 

Tabla 11.25.  Tipo de drogas consumidas por los estudiantes de la UPLA. 

 

Tipo de droga consumida Fr. 
 

% 
 

 
 

Crack. 0 ,0 

  
 

Cocaína. 1 1,8 

  
 

Droga de síntesis. 0 ,0 

  
 

Hachís. 0 ,0 

  
 

Marihuana. 53 94,6 

  
 

Pasta base. 0 ,0 

  
 

Dos tipos. 2 3,6 

  
 

Tres tipos. 0 ,0 

  
 

Total 56 100 
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Tabla 11.26.  Nivel de consumo de drogas en los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

 

 

 

Frecuencia en el consumo de drogas 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

 

Diariamente. 1 3,6 1 3,6 2 3,6 
 

1-2 días a la semana. 7 25 3 10,7 10 17,9 
 

3-4 días de la semana. 2 7,1 1 3,6 3 5,4 
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 10 35,7 12 42,9 22 39,3 
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 8 28,6 11 39,3 19 33,9 
 

Total 28 100 28 100 56 100 

 

 

Tabla 11.27.  Tipo de drogas consumidas por los estudiantes de la UPLA según género. 

 

 

 

 

 

 

Tipo de droga consumida 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  
  

  

 

Crack. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Cocaína. 0 ,0 1 3,6 1 1,8 
 

Droga de síntesis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Hachís. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Marihuana. 28 100 25 89,3 53 94,6 
 

Pasta base. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Dos tipos. 0 ,0 2 7,1 2 3,6 
 

Tres tipos. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Total 28 100 28 100 56 100 
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Tabla 11.28.  Nivel de consumo de drogas en los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

 

 

 

 

Frecuencia en el consumo de drogas  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Diariamente. 2 7,1 0 ,0 0 ,0 2 3,6 

  
 

1-2 días a la semana. 6 21,4 3 16,7 1 10 10 17,9 

  
 

3-4 días de la semana. 2 7,1 1 5,6 0 ,0 3 5,4 

  
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 10 35,7 8 44,4 4 40 22 39,3 

  
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 8 28,6 6 33,3 5 50 19 33,9 

  
 

Total 28 100 18 100 10 100 56 100 

 

Tabla 11.29.  Tipo de drogas consumidas por los estudiantes de la UPLA según grupos de edad. 

 

 

 

 

 

 

Tipo de droga consumida 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Crack. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Cocaína. 0 ,0 1 5,6 0 ,0 1 1,8 

  
 

Droga de síntesis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Hachís. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Marihuana. 28 100 17 94,4 8 80 53 94,6 

  
 

Pasta base. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Dos tipos. 0 ,0 0 ,0 2 20 2 3,6 

  
 

Tres tipos. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Total 28 100 18 100 10 100 56 100 
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Tabla 11.30.  Nivel de consumo de drogas en los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 

 

 

 

 

Frecuencia en el consumo de drogas 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Diariamente. 1 5,9 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 12,5 2 3,6 

  
 

1-2 días a la semana. 3 17,6 1 33,3 1 50 0 ,0 0 ,0 3 42,9 1 6,7 1 12,5 10 17,9 

  
 

3-4 días de la semana. 3 17,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 3 5,4 

  
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 7 41,2 0 ,0 1 50 1 50 0 ,0 3 42,9 6 40 4 50 22 39,3 

  
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 3 17,6 2 66,7 0 ,0 1 50 2 100 1 14,3 8 53,3 2 25 19 33,9 

  
 

Total 17 100 3 100 2 100 2 100 2 100 7 100 15 100 8 100 56 100 

 

 

Tabla 11.31.  Tipo de drogas consumidas por los estudiantes de la UPLA según Facultad de pertenencia. 

 

 

 

 

 

 

Tipo de droga consumida 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Crack. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Cocaína. 1 5,9 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 1,8 

  
 

Droga de síntesis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Hachís. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Marihuana. 15 88,2 3 100 2 100 2 100 2 100 7 100 14 93,3 8 100 53 94,6 

  
 

Pasta base. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Dos tipos. 1 5,9 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 6,7 0 ,0 2 3,6 

  
 

Tres tipos. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Total 17 100 3 100 2 100 2 100 2 100 7 100 15 100 8 100 56 100 
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Tabla 11.32.  Nivel de consumo de drogas en los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

 

 

 

 

Frecuencia en el consumo de drogas 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Diariamente. 1 2,4 1 8,3 0 ,0 2 3,6 

  
 

1-2 días a la semana. 8 19,5 1 8,3 1 33,3 10 17,9 

  
 

3-4 días de la semana. 3 7,3 0 ,0 0 ,0 3 5,4 

  
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 17 41,5 5 41,7 0 ,0 22 39,3 

  
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 12 29,3 5 41,7 2 66,7 19 33,9 

  
 

Total 41 100 12 100 3 100 56 100 

 

 

Tabla 11.33.  Tipo de drogas consumidas por los estudiantes de la UPLA según grupos de Facultades. 

 

 

 

 

 

 

Tipo de droga consumida 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Crack. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Cocaína. 1 2,4 0 ,0 0 ,0 1 1,8 

  
 

Droga de síntesis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Hachís. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Marihuana. 38 92,7 12 100 3 100 53 94,6 

  
 

Pasta base. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Dos tipos. 2 4,9 0 ,0 0 ,0 2 3,6 

  
 

Tres tipos. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 

  
 

Total 41 100 12 100 3 100 56 100 
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Tabla 11.34.  Nivel de consumo de drogas en los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia. 

 

 

 

 

 

Frecuencia en el consumo de drogas 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %  Fr.  %  Fr.  %  Fr.  %  Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  

  

 

Diariamente. 1 4,8 0 ,0 0 ,0 1 11,1 0 ,0 0 ,0 2 3,6 
 

1-2 días a la semana. 5 23,8 1 12,5 1 33,3 3 33,3 0 ,0 0 ,0 10 17,9 
 

3-4 días de la semana. 2 9,5 0 ,0 0 ,0 1 11,1 0 ,0 0 ,0 3 5,4 
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 8 38,1 5 62,5 1 33,3 3 33,3 2 40 3 30 22 39,3 
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 5 23,8 2 25 1 33,3 1 11,1 3 60 7 70 19 33,9 
 

Total 21 100 8 100 3 100 9 100 5 100 10 100 56 100 

 

 

Tabla 11.35.  Tipo de drogas consumidas por los estudiantes de la UPLA según lugar de residencia 

 

 

 

 

 

 

Tipo de droga consumida 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  

  

  

  

  

 

Crack. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Cocaína. 1 4,8 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 1,8 
 

Droga de síntesis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Hachís. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Marihuana. 20 95,2 7 87,5 3 100 9 100 4 80 10 100 53 94,6 
 

Pasta base. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Dos tipos. 0 ,0 1 12,5 0 ,0 0 ,0 1 20 0 ,0 2 3,6 
 

Tres tipos. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Total 21 100 8 100 3 100 9 100 5 100 10 100 56 100 
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Tabla 11.36.  Nivel de consumo de drogas en los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 

 

 

 

 

Frecuencia en el consumo de drogas 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

 

Diariamente. 1 5,6 1 3,2 0 ,0 2 3,6 
 

1-2 días a la semana. 5 27,8 4 12,9 1 14,3 10 17,9 
 

3-4 días de la semana. 0 ,0 2 6,5 1 14,3 3 5,4 
 

Ocasionalmente, 1 vez al mes. 8 44,4 11 35,5 3 42,9 22 39,3 
 

Esporádicamente, 1-2 veces al año. 4 22,2 13 41,9 2 28,6 19 33,9 
 

Total 18 100 31 100 7 100 56 100 

 

 

Tabla 11.37.  Tipo de drogas consumidas por los estudiantes de la UPLA según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 

 

 

 

 

Tipo de droga consumida 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  
  

  

 

Crack.  ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Cocaína. 0 ,0 1 3,2 0 ,0 1 1,8 
 

Droga de síntesis. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Hachís. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Marihuana. 17 94,4 29 93,5 7 100 53 94,6 
 

Pasta base. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Dos tipos. 1 5,6 1 3,2 0 ,0 2 3,6 
 

Tres tipos. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 
 

Total 18 100 31 100 7 100 56 100 
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Tabla 11.38.  Tiempo transcurrido en meses desde que abandonaron el consumo de sustancias nocivas los estudiantes de la UPLA. 

 

Sustancia nociva 

abandonada 
 

X 
 

DS 
   

  Alcohol. 23,33 16,94 
   

  Tabaco. 38,15 55,54 
   

  Drogas. 36,19 23,01 

 

Tabla 11.39.  Tiempo transcurrido en meses desde que abandonaron el consumo de sustancias nocivas los estudiantes de la UPLA 

según género. 

Tipo de sustancia 

nociva abandonada  
 

Género 

Masculino Femenino Total 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
   

  Alcohol. 20,11 15,14 25,75 18,44 23,33 16,94 
   

  Tabaco. 54,23 85,50 30,41 32,59 38,15 55,54 
   

  Drogas. 38,93 24,09 33,00 22,30 36,19 23,01 

 

Tabla 11.40.  Tiempo transcurrido en meses desde que abandonaron el consumo de sustancias nocivas los estudiantes de la UPLA 

según grupos de edad. 

Tipo de sustancia nociva 

abandonada  
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
   

  Alcohol. 18.27 15.99 24.13 14.11 48.00 16.97 23.33 16.94 
   

  Tabaco. 23.50 23.31 27.38 27.81 89.00 103.23 38.15 55.54 
   

  Drogas. 27.25 22.86 38.69 25.58 44.00 13.27 36.19 23.01 
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Tabla 11.41.  Tiempo transcurrido en meses desde que abandonaron el consumo de sustancias nocivas los estudiantes de la UPLA 

según Facultad de pertenencia. 

 
 

 
 

 

 

Tipo de sustancia 

nociva abandonada  
  

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
   

  Alcohol. 18.00 26.06 24.00 12.00 21.75 25.85 24.00 - 12.50 16.26 30.00 8.49 32.60 11.91 5.00 - 23.33 16.94 
   

  Tabaco. 24.50 26.84 86.60 130.22 46.25 48.51 21.00 4.24 30.60 29.36 21.00 21.21 32.11 37.69 16.67 17.01 38.15 55.54 
   

  Drogas. 30.25 22.54 30.25 24.25 32.50 25.32 31.50 6.36 48.00 - - - 42.20 28.10 36.00 - 36.19 23.01 

 

Tabla 11.42.  Tiempo transcurrido en meses desde que abandonaron el consumo de sustancias nocivas los estudiantes de la UPLA 

según grupos de Facultades. 

Tipo de sustancia nociva 

abandonada  
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
   

  Alcohol. 26 19 20 12 13 16 23 17 
   

  Tabaco. 34 38 24 26 78 118 38 56 
   

  Drogas. 37 25 23 15 49 10 36 23 

 

Tabla 11.43.  Tiempo transcurrido en meses desde que abandonaron el consumo de sustancias nocivas los estudiantes de la UPLA 

según lugar de residencia. 

Tipo de sustancia 

nociva abandonada  
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
   

  Alcohol. 20,56 16,25 36,00 33,94 - - 14,50 14,71 24,00 - 20,56 16,25 30,20 14,91 
   

  Tabaco. 25,45 33,18 60,00 ,00 - - 124,00 138,91 8,67 2,31 25,45 33,18 36,00 18,25 
   

  Drogas. 32,00 21,11 12,00 - 28,50 27,58 37,33 12,22 60,00 - 32,00 21,11 50,40 31,06 
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Tabla 11.44.  Tiempo transcurrido en meses desde que abandonaron el consumo de sustancias nocivas los estudiantes de la UPLA 

según tipo de estudios en la enseñanza media 

Tipo de sustancia 

nociva abandonada  
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular Total 

X 
 

DS 
 

X 
 

X 
 

DS 
 

X 
 

DS 
 

X 
   

  Alcohol. 17,57 11,01 25,46 19,50 36,00 - 30,20 14,91 
   

  Tabaco. 19,00 14,66 43,32 64,69 58,50 61,60 36,00 18,25 
   

  Drogas. 36,17 17,19 37,19 26,56 32,25 19,19 50,40 31,06 
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12. Grado de conocimiento, percepción y valoración de las instalaciones y programas deportivos de la 

Universidad de Playa Ancha. 

 

Tabla 12.1.  Percepción de que la actividad física y el deporte llegan a todos los estudiantes de la UPLA que lo requieren. 

 
 

Grado de acuerdo/desacuerdo Fr. 
 

% 
 

 
 

Totalmente. 29 10,4 

  
 

Bastante. 44 15,8 

  
 

Poco. 130 46,6 

  
 

Nada. 76 27,2 

  
 

Total 279 100 

 

Tabla 12.2.  Percepción de que la actividad física y el deporte llegan a todos los estudiantes de la UPLA que lo requieren según 

género. 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Grado de 

acuerdo/desacuerdo 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

 

Totalmente. 13 11,7 16 9,5 29 10,4 
 

Bastante. 17 15,3 27 16,1 44 15,8 
 

Poco. 55 49,5 75 44,6 130 46,6 
 

Nada. 26 23,4 50 29,8 76 27,2 
 

Total 111 100 168 100 279 100 
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Tabla 12.3.  Percepción de que la actividad física y el deporte llegan a todos los estudiantes de la UPLA que lo requieren según 

grupos de edad. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

Grado de 

acuerdo/desacuerdo 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Totalmente. 19 16,7 8 7,4 2 3,5 29 10,4 

  
 

Bastante. 24 21,1 16 14,8 4 7 44 15,8 

  
 

Poco. 48 42,1 46 42,6 36 63,2 130 46,6 

  
 

Nada. 23 20,2 38 35,2 15 26,3 76 27,2 

  
 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

 

Tabla 12.4.  Percepción de que la actividad física y el deporte llegan a todos los estudiantes de la UPLA que lo requieren según 

Facultad de pertenencia. 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

Grado de 

acuerdo/desacuerdo 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Totalmente. 3 6,8 7 30,4 2 5,6 4 12,9 3 11,1 2 8,7 4 6 4 14,3 29 10,4 

  
 

Bastante. 5 11,4 6 26,1 5 13,9 2 6,5 7 25,9 5 21,7 9 13,4 5 17,9 44 15,8 

  
 

Poco. 24 54,5 5 21,7 22 61,1 18 58,1 12 44,4 8 34,8 30 44,8 11 39,3 130 46,6 

  
 

Nada. 12 27,3 5 21,7 7 19,4 7 22,6 5 18,5 8 34,8 24 35,8 8 28,6 76 27,2 

  
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 12.5.  Percepción de que la actividad física y el deporte llegan a todos los estudiantes de la UPLA que lo requieren según 

grupos de Facultades. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

Grado de 

acuerdo/desacuerdo 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Totalmente. 11 6,3 13 17,6 5 16,1 29 10,4 

  
 

Bastante. 25 14,4 12 16,2 7 22,6 44 15,8 

  
 

Poco. 86 49,4 31 41,9 13 41,9 130 46,6 

  
 

Nada. 52 29,9 18 24,3 6 19,4 76 27,2 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

 

Tabla 12.6.  Percepción de que la actividad física y el deporte llegan a todos los estudiantes de la UPLA que lo requieren según 

lugar de residencia. 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

Grado de 

acuerdo/desacuerdo 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  

 

Totalmente. 9 7,3 2 8,7 1 7,1 6 11,1 4 14,8 7 18,9 29 10,4 
 

Bastante. 13 10,5 3 13 4 28,6 10 18,5 6 22,2 8 21,6 44 15,8 
 

Poco. 61 49,2 12 52,2 6 42,9 20 37 16 59,3 15 40,5 130 46,6 
 

Nada. 41 33,1 6 26,1 3 21,4 18 33,3 1 3,7 7 18,9 76 27,2 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 12.7.  Percepción de que la actividad física y el deporte llegan a todos los estudiantes de la UPLA que lo requieren según tipo 

de estudios en la enseñanza media. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

Grado de 

acuerdo/desacuerdo 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular Total 

F % F % F % F % 

 

  

  
  

  

 

Totalmente. 9 11,7 18 10,8 2 5,7 29 10,4 
 

Bastante. 5 6,5 33 19,8 6 17,1 44 15,8 
 

Poco. 39 50,6 75 44,9 16 45,7 130 46,6 
 

Nada. 24 31,2 41 24,6 11 31,4 76 27,2 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

 

 

Tabla 12.8.  Autoridad a la cual se dirigirían los estudiantes de la UPLA para gestionar mejoras del  servicio físico-deportivo. 

 
 

Autoridad a la cual se dirigirían  Fr. 
 

% 
 

  

Al Rector. 40 14,3 

  Al Presidente del Club de Deportes y 

Recreación. 
86 30,8 

  Al Presidente de la Federación de 

Estudiantes. 
28 10 

  Al Coordinador Docente de la Carrera 

de Educación Física. 
38 13,6 

  Al encargado de las instalaciones 

deportivas. 
12 4,3 

  Al Decano de la Facultad de Ciencias 

de la Actividad Física y del Deporte. 
75 26,9 

   

Total 279 100 
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Tabla 12.9.  Autoridad a la cual se dirigirían los estudiantes de la UPLA para gestionar mejoras del  servicio físico-deportivo según 

género. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

Autoridad a la cual se dirigirían  

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  
  

  

 

Al Rector. 16 14,4 24 14,3 40 14,3 

Al Presidente del Club de Deportes y 

Recreación. 
36 32,4 50 29,8 86 30,8 

Al Presidente la Federación de 

Estudiantes. 
14 12,6 14 8,3 28 10 

Al Coordinador Docente de la 

Carrera de Educación Física. 
11 9,9 27 16,1 38 13,6 

Al encargado de las instalaciones 

deportivas. 
7 6,3 5 3 12 4,3 

Al Decano de la Facultad de Ciencias 

de la Actividad Física y del Deporte. 
27 24,3 48 28,6 75 26,9 

 

Total 111 100 168 100 279 100 

 

Tabla 12.10.  Autoridad a la cual se dirigirían los estudiantes de la UPLA para gestionar mejoras del  servicio físico-deportivo 

según grupos de edad. 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

Autoridad a la cual se dirigirían  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Al Rector. 9 7,9 20 18,5 11 19,3 40 14,3 

  Al Presidente del Club de Deportes y 

Recreación. 
37 32,5 34 31,5 15 26,3 86 30,8 

  Al Presidente la Federación de 

Estudiantes. 
16 14 7 6,5 5 8,8 28 10 

  Al Coordinador Docente de la Carrera de 

Educación Física. 
16 14 15 13,9 7 12,3 38 13,6 

  Al encargado de las instalaciones 

deportivas. 
7 6,1 1 ,9 4 7 12 4,3 

  Al Decano de la Facultad de Ciencias de 

la Actividad Física y del Deporte. 
29 25,4 31 28,7 15 26,3 75 26,9 

   

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 
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Tabla 12.11.  Autoridad a la cual se dirigirían los estudiantes de la UPLA para gestionar mejoras del  servicio físico-deportivo 

según Facultad de pertenencia. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

Autoridad a la cual se dirigirían 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Al Rector. 7 15,9 4 17,4 3 8,3 7 22,6 2 7,4 5 21,7 9 13,4 3 10,7 40 14,3 

  Al Presidente del Club de Deportes y 
Recreación. 

12 27,3 12 52,2 9 25 11 35,5 6 22,2 7 30,4 19 28,4 10 35,7 86 30,8 

  Al Presidente la Federación de 

Estudiantes. 
2 4,5 0 ,0 5 13,9 2 6,5 9 33,3 1 4,3 4 6 5 17,9 28 10 

  Al Coordinador Docente de la 

Carrera de Educación Física. 
9 20,5 3 13 3 8,3 5 16,1 3 11,1 1 4,3 8 11,9 6 21,4 38 13,6 

  Al encargado de las instalaciones 

deportivas. 
3 6,8 0 ,0 4 11,1 1 3,2 2 7,4 0 ,0 2 3 0 ,0 12 4,3 

  Al Decano de la Facultad de Ciencias 

de la Actividad Física y del Deporte. 
11 25 4 17,4 12 33,3 5 16,1 5 18,5 9 39,1 25 37,3 4 14,3 75 26,9 

  
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

 

Tabla 12.12.  Autoridad a la cual se dirigirían los estudiantes de la UPLA para gestionar mejoras del  servicio físico-deportivo 

según grupos de Facultades. 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

Autoridad a la cual se dirigirían 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Al Rector. 24 13,8 13 17,6 3 9,7 40 14,3 

  Al Presidente del Club de Deportes y 
Recreación. 

48 27,6 29 39,2 9 29 86 30,8 

  Al Presidente la Federación de 

Estudiantes. 
12 6,9 7 9,5 9 29 28 10 

  Al Coordinador Docente de la Carrera 

de Educación Física. 
21 12,1 14 18,9 3 9,7 38 13,6 

  Al encargado de las instalaciones 

deportivas. 
10 5,7 0 ,0 2 6,5 12 4,3 

  Al Decano de la Facultad de Ciencias 

de la Actividad Física y del Deporte. 
59 33,9 11 14,9 5 16,1 75 26,9 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 
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Tabla 12.13.  Autoridad a la cual se dirigirían los estudiantes de la UPLA para gestionar mejoras del  servicio físico-deportivo 

según lugar de residencia. 

 
 

Autoridad a la cual se dirigirían  Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  

  

  

 

Al Rector. 16 12,9 5 21,7 3 21,4 10 18,5 2 7 4 10,8 40 14,3 

Al Presidente del Club de Deportes y 

Recreación. 
36 29 6 26,1 4 28,6 17 31,5 10 37 13 35,1 86 30,8 

Al Presidente la Federación de 

Estudiantes. 
11 8,9 4 17,4 3 21,4 1 1,9 5 18,5 4 10,8 28 10 

Al Coordinador Docente de la 

Carrera de Educación Física. 
22 17,7 0 ,0 0 ,0 8 14,8 3 11,1 5 13,5 38 13,6 

Al encargado de las instalaciones 

deportivas. 
5 4 2 8,7 1 7,1 1 1,9 1 3,7 2 5,4 12 4,3 

Al Decano de la Facultad de Ciencias 

de la Actividad Física y del Deporte. 
34 27,4 6 26,1 3 21,4 17 31,5 6 22,2 9 24,3 75 26,9 

 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 12.14.  Autoridad a la cual se dirigirían los estudiantes de la UPLA para gestionar mejoras del  servicio físico-deportivo 

según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

Autoridad a la cual se dirigirían  

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 
Total 

 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  
  

  

 

Al Rector. 11 14,3 22 13,2 7 20 40 14,3 

Al Presidente del Club de Deportes y 

Recreación. 
23 29,9 56 33,5 7 20 86 30,8 

Al Presidente la Federación de 

Estudiantes. 
8 10,4 13 7,8 7 20 28 10 

Al Coordinador Docente de la 

Carrera de Educación Física. 
10 13 21 12,6 7 20 38 13,6 

Al encargado de las instalaciones 

deportivas. 
1 1,3 9 5,4 2 5,7 12 4,3 

Al Decano de la Facultad de 
Ciencias de la Actividad Física y del 

Deporte. 

24 31,2 46 27,5 5 14,3 75 26,9 

 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 
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Tabla 12.15.  Apreciación de los estudiantes de la UPLA de estar adecuadamente informado de los programas físico-deportivos que 

se ofrecen. 

 
 

Grado de acuerdo/desacuerdo Fr. 
 

% 
 

 
 

Totalmente. 5 1,8 

  
 

Bastante. 28 10 

  
 

Poco. 151 54,1 

  
 

Nada. 95 34,1 

  
 

Total 279 100 

 

 

Tabla 12.16.  Canales por lo cuales  se informan los estudiantes de la UPLA de los programas físico-deportivos que se ofrecen.  

 
 

Canales de información Fr. 
 

% 
 

 El Club de Deportes y 

Recreación. 
4 1,8 

   

La Federación de Estudiantes. 6 2,6 

   

Carteles y anuncios. 85 37,3 

   

Me lo cuentan. 80 35,1 

   

Envíos SMS. 1 ,4 

  La Facultad de Ciencias de la 
Actividad Física y del Deporte 

6 2,6 

  La Coordinación Docente de la 

Carrera de Educación Física. 
1 ,4 

   

La página Web de la UPLA. 44 19,3 

   

Correo electrónico. 1 ,4 

   

Total 228 100 
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Tabla 12.17.  Apreciación de los estudiantes de la UPLA de estar adecuadamente informado de los programas físico-deportivos que 

se ofrecen según género. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

Grado de 

acuerdo/desacuerdo 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

 

Totalmente. 3 2,7 2 1,2 5 1,8 
 

Bastante. 13 11,7 15 8,9 28 10 
 

Poco. 60 54,1 91 54,2 151 54,1 
 

Nada. 35 31,5 60 35,7 95 34,1 
 

Total 111 100 168 100 279 100 

 

Tabla 12.18.  Canales por lo cuales  se informan los estudiantes de la UPLA de los programas físico-deportivos que se ofrecen según 

género. 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

Canales de información 

Género 

Masculino Femenino Total 

 
Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  
  

  

  

  

  

El Club de Deportes y 

Recreación. 
2 2,2 2 1,5 4 1,8 

 

 

La Federación de Estudiantes. 2 2,2 4 3 6 2,6 
 

 

Carteles y anuncios. 37 39,8 48 35,6 85 37,3 
 

 

Me lo cuentan. 37 39,8 43 31,9 80 35,1 
 

 

Envíos SMS. 1 1,1 0 ,0 1 0,4 
 

La Facultad de Ciencias de la 

Actividad Física y del Deporte 
3 3,2 3 2,2 6 2,6 

 

La Coordinación Docente de la 

Carrera de Educación Física. 
0 ,0 1 ,7 1 

0,4 
 

La página Web de la UPLA. 11 11,8 33 24,4 44 19,3 
 

 

Correo electrónico. 0 ,0 1 ,7 1 0,4 
 

  

Total 93 100 135 100 228 100 
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Tabla 12.19.  Apreciación de los estudiantes de la UPLA de estar adecuadamente informado de los programas físico-deportivos que 

se ofrecen según grupos de edad. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

Grado de 

acuerdo/desacuerdo 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Totalmente. 2 1,8 2 1,9 1 1,8 5 1,8 

  
 

Bastante. 16 14 12 11,1 0 ,0 28 10 

  
 

Poco. 63 55,3 57 52,8 31 54,4 151 54,1 

  
 

Nada. 33 28,9 37 34,3 25 43,9 95 34,1 

  
 

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

Tabla 12.20.  Canales por lo cuales  se informan los estudiantes de la UPLA de los programas físico-deportivos que se ofrecen 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

Canales de información 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 El Club de Deportes y 

Recreación. 
3 3 1 1,2 0 ,0 4 1,8 

 

   

La Federación de Estudiantes. 5 5 0 ,0 1 2,4 6 2,6 
 

   

Carteles y anuncios. 38 37,6 29 34,1 18 42,9 85 37,3 
 

   

Me lo cuentan. 30 29,7 36 42,4 14 33,3 80 35,1 
 

   

Envíos SMS. 0 ,0 0 ,0 1 2,4 1 0,4 
 

  La Facultad de Ciencias de la 

Actividad Física y del Deporte 
5 5 1 1,2 0 ,0 6 2,6 

 

  La Coordinación Docente de la 

Carrera de Educación Física. 
1 1 0 ,0 0 ,0 1 0,4 

 

   

La página Web de la UPLA. 18 17,8 18 21,2 8 19 44 19,3 
 

   

Correo electrónico. 1 1 0 ,0 0 ,0 1 0,4 
 

  

Total 101 100 85 100 42 100 228 100 
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Tabla 12.21.  Apreciación de los estudiantes de la UPLA de estar adecuadamente informado de los programas físico-deportivos que 

se ofrecen según Facultad de pertenencia. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

Grado de 

acuerdo/desacuerdo 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Totalmente. 1 2,3 1 4,3 2 5,6 1 3,2 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 5 1,8 

  
 

Bastante. 2 4,5 10 43,5 1 2,8 3 9,7 3 11,1 4 17,4 3 4,5 2 7,1 28 10 

  
 

Poco. 24 54,5 11 47,8 19 52,8 20 64,5 19 70,4 11 47,8 32 47,8 15 53,6 151 54,1 

  
 

Nada. 17 38,6 1 4,3 14 38,9 7 22,6 5 18,5 8 34,8 32 47,8 11 39,3 95 34,1 

  
 

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 

 

Tabla 12.22.  Canales por lo cuales  se informan los estudiantes de la UPLA de los programas físico-deportivos que se ofrecen 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

Canales de información 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 El Club de Deportes y 

Recreación. 
0 ,0 3 10 1 3,7 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 4 1,8 

   

La Federación de Estudiantes. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 2 6,5 2 7,1 0 ,0 0 ,0 2 10 6 2,6 

   

Carteles y anuncios. 8 26,7 9 30 10 37 12 38,7 11 39,3 10 55,6 17 38,6 8 40 85 37,3 

   

Me lo cuentan. 15 50 11 36,7 4 14,8 6 19,4 11 39,3 6 33,3 18 40,9 9 45 80 35,1 

   

Envíos SMS. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,2 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,4 

  La Facultad de Ciencias de la 

Actividad Física y del Deporte 
0 ,0 5 16,7 0 ,0 0 ,0 1 3,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 6 2,6 

  La Coordinación Docente de la 

Carrera de Educación Física. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,6 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,4 

   

La página Web de la UPLA. 7 23,3 2 6,7 11 40,7 10 32,3 2 7,1 2 11,1 9 20,5 1 5 44 19,3 

   

Correo electrónico. 0 ,0 0 ,0 1 3,7 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 ,4 

   

Total 30 100 30 100 27 100 31 100 28 100 18 100 44 100 20 100 228 100 
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Tabla 12.23.  Apreciación de los estudiantes de la UPLA de estar adecuadamente informado de los programas físico-deportivos que 

se ofrecen según grupos de Facultades. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

Grado de 

acuerdo/desacuerdo 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Totalmente. 4 2,3 1 1,4 0 ,0 5 1,8 

  
 

Bastante. 10 5,7 13 17,6 5 16,1 28 10 

  
 

Poco. 88 50,6 42 56,8 21 67,7 151 54,1 

  
 

Nada. 72 41,4 18 24,3 5 16,1 95 34,1 

  
 

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

Tabla 12.24.  Canales por lo cuales  se informan los estudiantes de la UPLA de los programas físico-deportivos que se ofrecen 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

Canales de información 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 El Club de Deportes y 

Recreación. 
1 1 3 5,5 0 ,0 4 2,2 

   

La Federación de Estudiantes. 0 ,0 4 7,3 2 7,7 6 3,2 

   

Carteles y anuncios. 48 46,2 24 43,6 13 50 85 45,9 

   

Me lo cuentan. 43 41,3 23 41,8 14 53,8 80 43,2 

   

Envíos SMS. 1 1 0 ,0 0 ,0 1 ,5 

  La Facultad de Ciencias de la 

Actividad Física y del Deporte 
0 ,0 3 5,5 3 11,5 6 3,2 

  La Coordinación Docente de la 

Carrera de Educación Física. 
0 ,0 0 ,0 1 3,8 1 ,5 

   

La página Web de la UPLA. 30 28,8 12 21,8 2 7,7 44 23,8 

  
 

Correo electrónico. 1 1 0 ,0 0 ,0 1 ,5 

   

Total 124 100 69 100 35 100 228 100 
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Tabla 12.25.  Apreciación de los estudiantes de la UPLA de estar adecuadamente informado de los programas físico-deportivos que 

se ofrecen según lugar de residencia. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

Grado de 

acuerdo/desacuerdo 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  

  

  

 

Totalmente. 3 2,4 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,7 1 2,7 5 1,8 
 

Bastante. 13 10,5 4 17,4 1 7,1 3 5,6 2 7,4 5 13,5 28 10 
 

Poco. 70 56,5 9 39,1 8 57,1 30 55,6 16 59,3 18 48,6 151 54,1 
 

Nada. 38 30,6 10 43,5 5 35,7 21 38,9 8 29,6 13 35,1 95 34,1 
 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 

 

Tabla 12.26.  Canales por lo cuales  se informan los estudiantes de la UPLA de los programas físico-deportivos que se ofrecen 
 
 

Canales de información Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

El Club de Deportes y 
Recreación. 

2 1,9 0 ,0 1 8,3 0 ,0 1 3,6 0 ,0 4 1,8 

 

La Federación de Estudiantes. 3 2,9 0 ,0 0 ,0 1 2,4 1 3,6 1 3,6 6 2,6 

 

Carteles y anuncios. 42 40,8 7 46,7 5 41,7 16 38,1 9 32,1 6 21,4 85 37,3 

 

Me lo cuentan. 32 31,1 7 46,7 2 16,7 18 42,9 8 28,6 13 46,4 80 35,1 

 

Envíos SMS. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,6 0 ,0 1 ,4 

La Facultad de Ciencias de la 

Actividad Física y del Deporte 
3 2,9 1 6,7 0 ,0 0 ,0 2 7,1 0 ,0 6 2,6 

La Coordinación Docente de la 

Carrera de Educación Física. 
0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,6 0 ,0 1 ,4 

 

La página Web de la UPLA. 21 20,4 0 ,0 4 33,3 7 16,7 5 17,9 7 25,0 44 19,3 

 

Correo electrónico. 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,6 1 ,4 

 

Total 103 100 15 100 12 100 42 100 28 100 28 100 228 100 
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Tabla 12.27.  Apreciación de los estudiantes de la UPLA de estar adecuadamente informado de los programas físico-deportivos que 

se ofrecen según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

Grado de 

acuerdo/desacuerdo 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular Total 

F % F % F % F % 

 
  

  

  

  

 

Totalmente. 1 1,3 4 2,4 0 ,0 5 1,8 
 

Bastante. 9 11,7 19 11,4 0 ,0 28 10 
 

Poco. 41 53,2 91 54,5 19 54,3 151 54,1 
 

Nada. 26 33,8 53 31,7 16 45,7 95 34,1 
 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

 

Tabla 12.28.  Canales por lo cuales  se informan los estudiantes de la UPLA de los programas físico-deportivos que se ofrecen 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

Canales de información 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado Colegio Particular 
Total 

 

F % F % F % F % 

 
  

  

  

  

  

  

  

  

El Club de Deportes y 
Recreación. 

0 ,0 3 2,1 1 5,3 4 1,8 
 

 

La Federación de Estudiantes. 1 1,5 4 2,8 1 5,3 6 2,6 
 

 

Carteles y anuncios. 23 34,3 54 38 8 42,1 85 37,3 
 

 

Me lo cuentan. 22 32,8 50 35,2 8 42,1 80 35,1 
 

 

Envíos SMS. 0 ,0 1 ,7 0 ,0 1 0,4 
 

La Facultad de Ciencias de la 

Actividad Física y del Deporte 
2 3 4 2,8 0 ,0 6 2,6 

 

La Coordinación Docente de la 

Carrera de Educación Física. 
0 ,0 1 ,7 0 ,0 1 0,4 

 

 

La página Web de la UPLA. 19 28,4 24 16,9 1 5,3 44 19,3 
 

 

Correo electrónico. 0 ,0 1 ,7 0 ,0 1 0,4 
 

  

Total 67 100 142 100 19 100 228 100 
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Tabla 12.29.  Consideración de los estudiantes de la UPLA respecto a la construcción de nuevos espacios deportivos. 

 

Espacios deportivos que habría que 

construir Fr. % 

 
 

Estadio deportivo. 55 8,2 

  
 

Canchas para deportes de raqueta. 61 9,1 

  
 

Gimnasio para deportes. 74 11 

  
 

Sala para deportes de lucha. 24 3,6 

  
 

Circuito para practicar trote. 51 7,6 

  
 

 

Pista para ciclismo. 32 4,8 

  
 

Gimnasio de máquinas. 128 19,1 

  
 

Residencia para deportistas. 14 2,1 

  
 

Pista de atletismo. 20 3 

  
 

Cancha de Fútbol con pasto sintético. 79 11,8 

  
 

Piscina temperada. 37 5,5 

  
 

Multicancha. 53 7,9 

  
 

Embarcadero para deportes náuticos. 30 4,5 

  
 

 

Ninguno. 6 ,9 

  
 

Otros. 6 ,9 

  
 

Total 668 100 
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Tabla 12.30.  Consideración de los estudiantes de la UPLA respecto a la construcción de nuevos espacios deportivos según género. 

 

Espacios deportivos que habría que 

construir 

Género 

 
Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Estadio deportivo 26 9.3 29 7.4 55 8.2 

Canchas para deportes de raqueta 29 10.4 32 8.2 61 9.1 

Gimnasio para deportes 22 7.9 52 13.3 74 11 

Sala de deportes de lucha 16 5.7 8 2.1 24 3.6 

Circuito para practicar trote 13 4.6 38 9.7 51 7.6 

Pista de ciclismo 9 3.2 23 5.9 32 4.8 

Gimnasio de pesas 54 19.3 74 19. 128 19.1 

Residencia para deportistas 6 2.1 8 2.1 14 2.1 

Pista de atletismo 4 1.4 16 4.1 20 3 

Cancha de fútbol con pasto sintético 50 17.9 29 7.4 79 11.8 

Piscina temperada 10 3.6 27 6.9 37 5.5 

Multicancha 27 9.6 26 6.7 53 7.9 

Embarcadero para deportes náuticos 11 3.9 19 4.9 30 4.5 

Ninguno 2 .7 4 1 6 .9 

Otro 1 .4 5 1.3 6 .9 

 Total 280 100 390 100 670 100 
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Tabla 12.31.  Consideración de los estudiantes de la UPLA respecto a la construcción de nuevos espacios deportivos según grupos 

de edad. 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

Espacios deportivos que habría que 

construir  

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Estadio deportivo. 25 9,3 18 6,6 12 9,4 55 8,2 

  
 

Canchas para deportes de raqueta. 24 8,9 22 8,1 15 11,8 61 9,1 

  
 

Gimnasio para deportes. 30 11,1 31 11,4 13 10,2 74 11 

  
 

Sala para deportes de lucha. 11 4,1 10 3,7 3 2,4 24 3,6 

  
 

Circuito para practicar trote. 14 5,2 25 9,2 12 9,4 51 7,6 

  
 

 

Pista para ciclismo. 10 3,7 14 5,1 8 6,3 32 4,8 

  
 

Gimnasio de máquinas. 50 18,5 55 20,1 23 18,1 128 19,1 

  
 

Residencia para deportistas. 9 3,3 3 1,1 2 1,6 14 2,1 

  
 

Pista de atletismo. 8 3 9 3,3 3 2,4 20 3 

  
 

Cancha de Fútbol con pasto sintético. 34 12,6 33 12,1 12 9,4 79 11,8 

  
 

Piscina temperada. 18 6,7 15 5,5 4 3,1 37 5,5 

  
 

Multicancha. 18 6,7 23 8,4 12 9,4 53 7,9 

  
 

Embarcadero para deportes náuticos. 17 6,3 8 2,9 5 3,9 30 4,5 

  
 
 

Ninguno. 0 ,0 4 1,5 2 1,6 6 0,9 

  
 

Otros. 2 ,7 3 1,1 1 ,8 6 0,9 

 
 

Total 270 100 273 100 127 100 670 100 
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Tabla 12.32.  Consideración de los estudiantes de la UPLA respecto a la construcción de nuevos espacios deportivos según Facultad 

de pertenencia. 

 

Espacios deportivos que habría que 

construir 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Estadio deportivo. 7 7,4 5 8,3 9 10 5 7,2 6 9,1 6 9,7 8 5 9 13,2 55 8,2 

  
 

Canchas para deportes de raqueta. 4 4,2 9 15 5 5,6 9 13 6 9,1 6 9,7 16 10 6 8,8 61 9,1 

  
 

Gimnasio para deportes. 10 10,5 5 8,3 12 13,3 8 11,6 6 9,1 8 12,9 21 13,1 4 5,9 74 11 

  
 

Sala para deportes de lucha. 4 4,2 4 6,7 1 1,1 0 ,0 1 1,5 3 4,8 8 5 3 4,4 24 3,6 

  
 

Circuito para practicar trote. 8 8,4 1 1,7 10 11,1 5 7,2 7 10,6 7 11,3 13 8,1 0 ,0 51 7,6 

  
 

 

Pista para ciclismo. 8 8,4 0 ,0 9 10 3 4,3 2 3 4 6,5 6 3,8 0 ,0 32 4,8 

  
 

Gimnasio de máquinas. 22 23,2 12 20 17 18,9 13 18,8 11 16,7 14 22,6 27 16,9 12 17,6 128 19,1 

  
 

Residencia para deportistas. 1 1,1 2 3,3 1 1,1 1 1,4 1 1,5 1 1,6 4 2,5 3 4,4 14 2,1 

  
 

Pista de atletismo. 2 2,1 1 1,7 1 1,1 6 8,7 1 1,5 1 1,6 8 5 0 ,0 20 3 

  
 

Cancha de Fútbol con pasto sintético. 12 12,6 10 16,7 8 8,9 7 10,1 8 12,1 3 4,8 18 11,3 13 19,1 79 11,8 

  
 

Piscina temperada. 4 4,2 5 8,3 3 3,3 3 4,3 4 6,1 2 3,2 12 7,5 4 5,9 37 5,5 

  
 

Multicancha. 5 5,3 3 5 9 10 5 7,2 8 12,1 3 4,8 11 6,9 9 13,2 53 7,9 

  
 

Embarcadero para deportes náuticos. 5 5,3 2 3,3 4 4,4 2 2,9 3 4,5 4 6,5 6 3,8 4 5,9 30 4,5 

  
 

 

Ninguno. 2 2,1 0 ,0 0 ,0 2 2,9 1 1,5 0 ,0 1 ,6 0 ,0 6 ,9 

  
 

Otros. 1 1,1 1 1,7 1 1,1 0 ,0 1 1,5 0 ,0 1 ,6 1 1,5 6 ,9 

  
 

Total 95 100 60 100 90 100 69 100 66 100 62 100 160 100 68 100 670 100 
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Tabla 12.33.  Consideración de los estudiantes de la UPLA respecto a la construcción de nuevos espacios deportivos según grupos 

de Facultades. 

 

 

 
 

 
 

 
 

Espacios deportivos que habría que 

construir 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Estadio deportivo. 30 18 19 26,4 6 19,4 55 8,2 

  
 

Canchas para deportes de raqueta. 33 19,8 22 30,6 6 19,4 61 9,1 

  
 

Gimnasio para deportes. 51 30,5 15 20,8 8 25,8 74 11 

  
 

Sala para deportes de lucha. 16 9,6 6 8,3 2 6,5 24 3,6 

  
 

Circuito para practicar trote. 39 23,4 5 6,9 7 22,6 51 7,6 

  
 

 

Pista para ciclismo. 27 16,2 3 4,2 2 6,5 32 4,8 

  
 

Gimnasio de máquinas. 81 48,5 34 47,2 13 41,9 128 19,1 

  
 

Residencia para deportistas. 8 4,8 5 6,9 1 3,2 14 2,1 

  
 

Pista de atletismo. 14 8,4 5 6,9 1 3,2 20 3 

  
 

Cancha de Fútbol con pasto 

sintético. 
41 24,6 26 36,1 12 38,7 79 11,8 

  
 

Piscina temperada. 21 12,6 11 15,3 5 16,1 37 5,5 

  
 

Multicancha. 30 18 15 20,8 8 25,8 53 7,9 

  
 

Embarcadero para deportes 

náuticos. 
20 12 7 9,7 3 9,7 30 4,5 

  
 
 

Ninguno. 3 1,8 2 2,8 1 3,2 6 ,9 

  
 

Otros. 3 1,8 2 2,8 1 3,2 6 ,9 

  
 

Total 417 100 177 100 76 100 670 100 
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Tabla 12.34.  Consideración de los estudiantes de la UPLA respecto a la construcción de nuevos espacios deportivos según lugar de 

residencia. 

 

 
 

 
 

Espacios deportivos que habría que 

construir 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. %   Fr. %   Fr. %   Fr. %   Fr. %   Fr. %   Fr. %   

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

 

Estadio deportivo. 22 7.7 4 7.3 4 11.4 8 5.9 7 10 10 11.5 55 8.2 
 

Canchas para deportes de raqueta. 25 8.7 6 10.9 3 8.6 13 9.6 10 14.3 4 4.6 61 9.1 
 

Gimnasio para deportes. 35 12.2 6 10.9 3 8.6 18 13.2 5 7.1 7 8 74 11 
 

Sala para deportes de lucha. 11 3.8 4 7.3 1 2.9 3 2.2 1 1.4 4 4.6 24 3.6 
 

Circuito para practicar trote. 19 6.6 8 14.5 1 2.9 13 9.6 8 11.4 2 2.3 51 7.6 
 

 

Pista para ciclismo. 13 4.5 3 5.5 1 2.9 9 6.6 3 4.3 3 3.4 32 4.8 
 

Gimnasio de máquinas. 50 17.4 11 20 8 22.9 25 18.4 14 20 20 23 128 19.1 
 

Residencia para deportistas. 3 1 1 1.8 1 2.9 2 1.5 2 2.9 5 5.7 14 2.1 
 

Pista de atletismo. 10 3.5 0 .0 2 5.7 5 3.7 1 1.4 2 2.3 20 3 
 

Cancha de Fútbol con pasto sintético. 36 12.5 4 7.3 5 14.3 14 10.3 9 12.9 11 12.6 79 11.8 
 

Piscina temperada. 19 6.6 3 5.5 2 5.7 6 4.4 3 4.3 4 4.6 37 5.5 
 

Multicancha. 24 8.4 3 5.5 4 11.4 8 5.9 5 7.1 9 10.3 53 7.9 
 

Embarcadero para deportes náuticos. 13 4.5 2 3.6 0 .0 8 5.9 2 2.9 5 5.7 30 4.5 
 
 

Ninguno. 3 1 0 .0 0 .0 2 1.5 0 .0 1 1.1 6 .9 
 

Otros. 4 1.4 0 .0 0 .0 2 1.5 0 .0 0 .0 6 .9 
 

Total 287 100 55 100 35 100 136 100 70 100 87 100 670 100 
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Tabla 12.35.  Consideración de los estudiantes de la UPLA respecto a la construcción de nuevos espacios deportivos según tipo de 

estudios en la enseñanza media. 

 

Espacios deportivos que habría que construir 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 
Total 

 

F % F % F % F % 

 

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

Estadio deportivo. 17 9.9 30 7.3 8 9 55 8.2 
 

Canchas para deportes de raqueta. 17 9.9 33 8.1 11 12.4 61 9.1 
 

Gimnasio para deportes. 18 10.5 46 11.2 10 11.2 74 11 
 

Sala para deportes de lucha. 8 4.7 14 3.4 2 2.2 24 3.6 
 

Circuito para practicar trote. 9 5.2 36 8.8 6 6.7 51 7.6 
 
 

Pista para ciclismo. 10 5.8 20 4.9 2 2.2 32 4.8 
 

Gimnasio de máquinas. 30 17.4 78 19.1 20 22.5 128 19.1 
 

Residencia para deportistas. 5 2.9 7 1.7 2 2.2 14 2.1 
 

Pista de atletismo. 6 3.5 12 2.9 2 2.2 20 3 
 

Cancha de Fútbol con pasto sintético. 20 11.6 53 13 6 6.7 79 11.8 
 

Piscina temperada. 7 4.1 26 6.4 4 4.5 37 5.5 
 

Multicancha. 13 7.6 29 7.1 11 12.4 53 7.9 
 

Embarcadero para deportes náuticos. 9 5.2 17 4.2 4 4.5 30 4.5 
 

 

Ninguno. 2 1.2 4 1 0 .0 6 .9 
 

Otros. 1 .6 4 1 1 1.1 6 .9 

 
 

Total 172 100 409 100 89 100 670 100 
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Tabla 12.36.  Nuevas actividades físico-deportivas que propondrían los estudiantes de la UPLA para que fuesen ofertadas. 

Actividades que se propondrían 
 

Fr. 
 

% 
 

 
 

Montañismo. 62 9,8 

  
 

Atletismo. 66 10,4 

  
 

Patinaje. 67 10,6 

  
 

Deportes de raqueta. 50 7,9 

  
 

Buceo. 88 13,9 

  
 

Escalada. 25 3,9 

  
 

Hidrogimnasia. 62 9,8 

  
 

Cicloturismo. 33 5,2 

  
 

Baile entretenido. 65 10,2 

  
 

Gimnasia de mantenimiento. 91 14,3 

  
 

Canotaje. 16 2,5 

  
 

Otra. 10 1,6 

  
 

Total 635 100 
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Tabla 12.37.  Nuevas actividades físico-deportivas que propondrían los estudiantes de la UPLA para que fuesen ofertadas según 

género. 

 
 

 
 

 

Actividades que se propondrían 
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

Montañismo. 27 11 35 9 62 9,8 
 

 

Atletismo. 38 15,5 28 7,2 66 10,4 
 

 

Patinaje. 12 4,9 55 14,1 67 10,6 
 

 

Deportes de raqueta. 38 15,5 12 3,1 50 7,9 
 

 

Buceo. 38 15,5 50 12,8 88 13,9 
 

 

Escalada. 14 5,7 11 2,8 25 3,9 
 

 

Hidrogimnasia. 10 4,1 52 13,3 62 9,8 
 

 

Cicloturismo. 18 7,3 15 3,8 33 5,2 
 

 

Baile entretenido. 9 3,7 56 14,4 65 10,2 
 

 

Gimnasia de mantenimiento. 26 10,6 65 16,7 91 14,3 
 

 

Canotaje. 9 3,7 7 1,8 16 2,5 
 

 

Otra. 6 2,4 4 1 10 1,6 
 

 
 

Total 245 100 390 100 635 100 
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Tabla 12.38.  Nuevas actividades físico-deportivas que propondrían los estudiantes de la UPLA para que fuesen ofertadas según 

grupos de edad. 

 

Actividades que se propondrían 
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Montañismo. 23 8,4 25 10,7 14 11 62 9,8 

  
 

Atletismo. 32 11,7 20 8,5 14 11 66 10,4 

  
 

Patinaje. 28 10,2 26 11,1 13 10,2 67 10,6 

  
 

Deportes de raqueta. 22 8 17 7,3 11 8,7 50 7,9 

  
 

Buceo. 38 13,9 37 15,8 13 10,2 88 13,9 

  
 

Escalada. 11 4 12 5,1 2 1,6 25 3,9 

  
 

Hidrogimnasia. 24 8,8 21 9 17 13,4 62 9,8 

  
 

Cicloturismo. 12 4,4 18 7,7 3 2,4 33 5,2 

  
 

Baile entretenido. 31 11,3 18 7,7 16 12,6 65 10,2 
  

 

Gimnasia de mantenimiento. 41 15 31 13,2 19 15 91 14,3 
  

 

Canotaje. 7 2,6 5 2,1 4 3,1 16 2,5 

  
 

Otra. 5 1,8 4 1,7 1 ,8 10 1,6 

 
 

Total 274 100 234 100 127 100 635 100 
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Tabla 12.39.  Nuevas actividades físico-deportivas que propondrían los estudiantes de la UPLA para que fuesen ofertadas según 

Facultad de pertenencia. 

 

Actividades que se propondrían 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Montañismo. 8 8,2 13 22,4 5 6 9 14,3 5 7,5 5 9,4 13 8,8 4 6,1 62 9,8 

  
 

Atletismo. 12 12,4 3 5,2 7 8,4 3 4,8 6 9 8 15,1 20 13,5 7 10,6 66 10,4 

  
 

Patinaje. 12 12,4 2 3,4 16 19,3 7 11,1 8 11,9 5 9,4 11 7,4 6 9,1 67 10,6 

  
 

Deportes de raqueta. 4 4,1 6 10,3 4 4,8 7 11,1 3 4,5 4 7,5 14 9,5 8 12,1 50 7,9 

  
 

Buceo. 19 19,6 3 5,2 9 10,8 11 17,5 5 7,5 7 13,2 21 14,2 13 19,7 88 13,9 

  
 

Escalada. 3 3,1 10 17,2 3 3,6 0 ,0 1 1,5 1 1,9 4 2,7 3 4,5 25 3,9 

  
 

Hidrogimnasia. 9 9,3 4 6,9 10 12 8 12,7 13 19,4 2 3,8 13 8,8 3 4,5 62 9,8 

  
 

Cicloturismo. 5 5,2 4 6,9 0 ,0 1 1,6 5 7,5 5 9,4 9 6,1 4 6,1 33 5,2 

  
 

Baile entretenido. 10 10,3 3 5,2 12 14,5 5 7,9 8 11,9 4 7,5 17 11,5 6 9,1 65 10,2 

  
 

Gimnasia de mantenimiento. 9 9,3 6 10,3 15 18,1 11 17,5 10 14,9 11 20,8 21 14,2 8 12,1 91 14,3 

  
 

Canotaje. 5 5,2 2 3,4 1 1,2 1 1,6 2 3 0 ,0 2 1,4 3 4,5 16 2,5 

  
 

Otra. 1 1 2 3,4 1 1,2 0 ,0 1 1,5 1 1,9 3 2 1 1,5 10 1,6 

  
 

Total 97 100 58 100 83 100 63 100 67 100 53 100 148 100 66 100 635 100 
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Tabla 12.40.  Nuevas actividades físico-deportivas que propondrían los estudiantes de la UPLA para que fuesen ofertadas según 

grupos de Facultades. 

 

Actividades que se propondrían 
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 
 

Montañismo. 33 19,9 21 29,6 8 25,8 62 23,1 

  
 

Atletismo. 47 28,3 13 18,3 6 19,4 66 24,6 

  
 

Patinaje. 45 27,1 13 18,3 9 29 67 25 

  
 

Deportes de raqueta. 29 17,5 17 23,9 4 12,9 50 18,7 

  
 

Buceo. 57 34,3 25 35,2 6 19,4 88 32,8 

  
 

Escalada. 11 6,6 11 15,5 3 9,7 25 9,3 

  
 

Hidrogimnasia. 34 20,5 15 21,1 13 41,9 62 23,1 

  
 

Cicloturismo. 19 11,4 9 12,7 5 16,1 33 12,3 

  
 

Baile entretenido. 43 25,9 14 19,7 8 25,8 65 24,3 

  
 

Gimnasia de mantenimiento. 56 33,7 25 35,2 10 32,3 91 34 

  
 

Canotaje. 8 4,8 5 7 3 9,7 16 6 

  
 

Otra. 6 3,6 3 4,2 1 3,2 10 3,7 

  
 

Total 388 100 171 100 76 100 635 100 
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Tabla 12.41.  Nuevas actividades físico-deportivas que propondrían los estudiantes de la UPLA para que fuesen ofertadas según 

lugar de residencia. 

 

Actividades que se propondrían 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

Montañismo. 33 11,7 4 8,2 1 3,2 10 8,3 8 12,7 6 6,7 62 9,8 
 

Atletismo. 30 10,6 6 12,2 3 9,7 14 11,7 3 4,8 10 11,2 66 10,4 
 

Patinaje. 30 10,6 3 6,1 2 6,5 18 15 5 7,9 9 10,1 67 10,6 
 

Deportes de raqueta. 17 6 5 10,2 1 3,2 11 9,2 10 15,9 6 6,7 50 7,9 
 

Buceo. 35 12,4 5 10,2 6 19,4 18 15 11 17,5 13 14,6 88 13,9 
 

Escalada. 10 3,5 1 2 2 6,5 5 4,2 5 7,9 2 2,2 25 3,9 
 

Hidrogimnasia. 27 9,5 6 12,2 6 19,4 7 5,8 4 6,3 12 13,5 62 9,8 
 

Cicloturismo. 18 6,4 3 6,1 1 3,2 3 2,5 3 4,8 5 5,6 33 5,2 
 

Baile entretenido. 30 10,6 2 4,1 2 6,5 14 11,7 6 9,5 11 12,4 65 10,2 
 

Gimnasia de mantenimiento. 41 14,5 10 20,4 6 19,4 15 12,5 8 12,7 11 12,4 91 14,3 
 

Canotaje. 6 2,1 2 4,1 1 3,2 4 3,3 0 ,0 3 3,4 16 2,5 
 

Otra. 6 2,1 2 4,1 0 ,0 1 ,8 0 ,0 1 1,1 10 1,6 
 

Total 
283 100 49 100 31 100 120 100 63 100 89 100 635 100 
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Tabla 12.42.  Nuevas actividades físico-deportivas que propondrían los estudiantes de la UPLA para que fuesen ofertadas según tipo 

de estudios en la enseñanza media. 

 

Actividades que se propondrían 
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 
Total 

 

F % F % F % F % 

 

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

Montañismo. 11 7 43 10,8 8 10 62 9,8 
 

 

Atletismo. 14 8,9 44 11,1 8 10 66 10,4 
 

 

Patinaje. 13 8,3 48 12,1 6 7,5 67 10,6 
 

 

Deportes de raqueta. 11 7 30 7,5 9 11,3 50 7,9 
 

 

Buceo. 21 13,4 55 13,8 12 15 88 13,9 
 

 

Escalada. 5 3,2 17 4,3 3 3,8 25 3,9 
 

 

Hidrogimnasia. 18 11,5 37 9,3 7 8,8 62 9,8 
 

 

Cicloturismo. 10 6,4 19 4,8 4 5 33 5,2 
 

 

Baile entretenido. 18 11,5 38 9,5 9 11,3 65 10,2 
 

 

Gimnasia de mantenimiento. 27 17,2 54 13,6 10 12,5 91 14,3 
 

 

Canotaje. 5 3,2 8 2 3 3,8 16 2,5 
 

 

Otra. 4 2,5 5 1,3 1 1,3 10 1,6 
 

 
 

Total 157 100 398 100 80 100 635 100 
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Tabla 12.43.  Cursos de formación que propondrían los estudiantes de la UPLA para que fuesen ofertadas. 

 

Cursos de formación que se 

propondrían 
 

Fr. 
 

% 
 

  

Alimentación saludable. 163 25,6 

   

Arbitraje de Fútbol. 14 2,2 

  Actividades de fitness y 

autocuidado. 
124 19,5 

   

Masaje deportivo. 65 10,2 

   

Primeros auxilios. 110 17,3 

   

Relajación. 101 15,9 

  Creatividad, innovación y 

emprendimiento. 
39 6,1 

  Monitor de prevención de 

alcohol, tabaco y drogas. 
20 3,1 

   

Total 636 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 303 

 

 

 

Tabla 12.44.  Cursos de formación que propondrían los estudiantes de la UPLA para que fuesen ofertadas según género. 

 

Cursos de formación que se 

propondrían 
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

  

  

  

  

 

Alimentación saludable. 67 26,8 96 24,9 163 25,6 
 

 

Arbitraje de Fútbol. 11 4,4 3 ,8 14 2,2 
 

Actividades de fitness y 

autocuidado. 
34 13,6 90 23,3 124 19,5 

 

 

Masaje deportivo. 24 9,6 41 10,6 65 10,2 
 

 

Primeros auxilios. 53 21,2 57 14,8 110 17,3 
 

 

Relajación. 30 12 71 18,4 101 15,9 
 

Creatividad, innovación y 

emprendimiento. 
23 9,2 16 4,1 39 6,1 

 

Monitor de prevención de 

alcohol, tabaco y drogas. 
8 3,2 12 3,1 20 3,1 

 

 

Total 250 100 386 100 636 100 
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Tabla 12.45.  Cursos de formación que propondrían los estudiantes de la UPLA para que fuesen ofertadas según grupos de edad. 

 

Cursos de formación que se 

propondrían 
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Alimentación saludable. 70 26,9 58 24,4 35 25,4 163 25,6 
 

   

Arbitraje de Fútbol. 5 1,9 5 2,1 4 2,9 14 2,2 
 

  Actividades de fitness y 

autocuidado. 
44 16,9 51 21,4 29 21 124 19,5 

 

   

Masaje deportivo. 26 10 25 10,5 14 10,1 65 10,2 
 

   

Primeros auxilios. 43 16,5 45 18,9 22 15,9 110 17,3 
 

   

Relajación. 46 17,7 31 13 24 17,4 101 15,9 
 

  Creatividad, innovación y 

emprendimiento. 
20 7,7 14 5,9 5 3,6 39 6,1 

 

  Monitor de prevención de 

alcohol, tabaco y drogas. 
6 2,3 9 3,8 5 3,6 20 3,1 

 

  

Total 260 100 238 100 138 100 636 100 
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Tabla 12.46.  Cursos de formación que propondrían los estudiantes de la UPLA para que fuesen ofertadas según Facultad de 

pertenencia. 

 

Cursos de formación que se 
propondrían 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Alimentación saludable. 30 30 10 18,5 22 26,2 15 24,2 16 22,5 11 19 40 28,6 19 28,4 163 25,6 

   

Arbitraje de Fútbol. 4 4 4 7,4 1 1,2 1 1,6 1 1,4 1 1,7 1 ,7 1 1,5 14 2,2 

  Actividades de fitness y 

autocuidado. 
18 18 9 16,7 16 19 14 22,6 16 22,5 9 15,5 30 21,4 12 17,9 124 19,5 

   

Masaje deportivo. 8 8 12 22,2 9 10,7 6 9,7 10 14,1 6 10,3 10 7,1 4 6 65 10,2 

   

Primeros auxilios. 17 17 8 14,8 15 17,9 13 21 12 16,9 10 17,2 23 16,4 12 17,9 110 17,3 

   

Relajación. 19 19 4 7,4 15 17,9 7 11,3 6 8,5 16 27,6 22 15,7 12 17,9 101 15,9 

  Creatividad, innovación y 

emprendimiento. 
4 4 5 9,3 3 3,6 1 1,6 6 8,5 4 6,9 11 7,9 5 7,5 39 6,1 

  Monitor de prevención de 

alcohol, tabaco y drogas. 
0 ,0 2 3,7 3 3,6 5 8,1 4 5,6 1 1,7 3 2,1 2 3 20 3,1 

  
 

Total 100 100 54 100 84 100 62 100 71 100 58 100 140 100 67 100 636 100 
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Tabla 12.47.  Cursos de formación que propondrían los estudiantes de la UPLA para que fuesen ofertadas según grupos de 

Facultades. 

 

Cursos de formación que se 

propondrían 
 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Alimentación saludable. 104 65 41 60,3 18 60 163 63,2 

   

Arbitraje de Fútbol. 8 5 4 5,9 2 6,7 14 5,4 

  Actividades de fitness y 

autocuidado. 
73 45,6 34 50 17 56,7 124 48,1 

   

Masaje deportivo. 35 21,9 18 26,5 12 40 65 25,2 

   

Primeros auxilios. 66 41,3 32 47,1 12 40 110 42,6 

   

Relajación. 73 45,6 21 30,9 7 23,3 101 39,1 

  Creatividad, innovación y 

emprendimiento. 
23 14,4 10 14,7 6 20 39 15,1 

  Monitor de prevención de 
alcohol, tabaco y drogas. 

7 4,4 9 13,2 4 13,3 20 7,8 

   

Total 389 100 169 100 78 100 636 100 
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Tabla 12.48.  Cursos de formación que propondrían los estudiantes de la UPLA para que fuesen ofertadas según lugar de residencia. 

 

Cursos de formación que se 

propondrían 
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  
  

  

  

  

  

  

  

 

Alimentación saludable. 75 26,8 15 28,8 10 27 31 26,5 12 19,4 20 22,7 163 25,6 

  

Arbitraje de Fútbol. 6 2,1 1 1,9 1 2,7 3 2,6 3 4,8 0 ,0 14 2,2 

 Actividades de fitness y 

autocuidado. 
57 20,4 9 17,3 7 18,9 24 20,5 15 24,2 12 13,6 124 19,5 

  

Masaje deportivo. 23 8,2 5 9,6 4 10,8 14 12 6 9,7 13 14,8 65 10,2 

  

Primeros auxilios. 45 16,1 12 23,1 7 18,9 19 16,2 11 17,7 16 18,2 110 17,3 

  

Relajación. 49 17,5 7 13,5 6 16,2 17 14,5 8 12,9 14 15,9 101 15,9 

 Creatividad, innovación y 

emprendimiento. 
18 6,4 1 1,9 2 5,4 4 3,4 6 9,7 8 9,1 39 6,1 

 Monitor de prevención de 

alcohol, tabaco y drogas. 
7 2,5 2 3,8 0 ,0 5 4,3 1 1,6 5 5,7 20 3,1 

  

Total 280 100 52 100 37 100 117 100 62 100 88 100 636 100 
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Tabla 12.49.  Cursos de formación que propondrían los estudiantes de la UPLA para que fuesen ofertadas según tipo de estudios en 

la enseñanza media. 

 

Cursos de formación que se 

propondrían 
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 

Total 

 

F % F % F % F % 

 

  

  

  
  

  

  

  

 

Alimentación saludable. 41 24,4 104 26,8 18 22,5 163 25,6 
 

 

Arbitraje de Fútbol. 4 2,4 10 2,6 0 ,0 14 2,2 
 

Actividades de fitness y 

autocuidado. 
37 22 74 19,1 13 16,3 124 19,5 

 

 

Masaje deportivo. 15 8,9 39 10,1 11 13,8 65 10,2 
 

 

Primeros auxilios. 33 19,6 65 16,8 12 15 110 17,3 
 

 

Relajación. 24 14,3 62 16 15 18,8 101 15,9 
 

Creatividad, innovación y 

emprendimiento. 
8 4,8 25 6,4 6 7,5 39 6,1 

 

Monitor de prevención de 

alcohol, tabaco y drogas. 
6 3,6 9 2,3 5 6,3 20 3,1 

 

 
 

Total 168 100 388 100 80 100 636 100 
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Tabla 12.50.  Diferentes opiniones de los estudiantes de la UPLA respecto a las instalaciones deportivas. 

Opiniones sobre las instalaciones deportivas Fr. % 

 Las instalaciones son suficientes, la gente no se 

preocupa de hacer deporte. 
33 6,1 

  Si existieran más instalaciones, la gente se 

preocuparía más por el deporte. 
93 17,3 

  Sólo acceden a las Instalaciones los que forman 

parte de los equipos deportivos. 
163 30,3 

  Las instalaciones están abiertas para todos los 

estudiantes.  
29 5,4 

  No se acude a las instalaciones porque no se 

tienen próximas. 
5 ,9 

  No va la gente porque no hay publicidad. Falta 
información. 

175 32,5 

  La publicidad es suficiente. El estudiante no se 

informa y no se preocupa. 
11 2 

  Los espacios deportivos son accesibles, pero 

sin personal suficiente. 
29 5,4 

   

Total 538 100 
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Tabla 12.51.  Diferentes opiniones de los estudiantes de la UPLA respecto a las instalaciones deportivas según género. 

Opiniones sobre las instalaciones deportivas 
 

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 Las instalaciones son suficientes, la gente no 

se preocupa de hacer deporte. 
14 6,5 19 5,9 33 6,1 

 

  Si existieran más instalaciones, la gente se 

preocuparía más por el deporte. 
45 20,9 48 14,8 93 17,3 

 

  Sólo acceden a las Instalaciones los que 

forman parte de los equipos deportivos. 
63 29,3 100 30,9 163 30,2 

 

  Las instalaciones están abiertas para todos los 

estudiantes.  
11 5,1 18 5,6 29 5,4 

 

  No se acude a las instalaciones porque no se 

tienen próximas. 
3 1,4 2 ,6 5 0,9 

 

  No va la gente porque no hay publicidad. Falta 

información. 
63 29,3 112 34,6 175 32,5 

 

  La publicidad es suficiente. El estudiante no se 

informa y no se preocupa. 
6 2,8 5 1,5 11 2 

 

  Los espacios deportivos son accesibles, pero 

sin personal suficiente. 
10 4,7 20 6,2 30 5,6 

 

  

Total 215 100 
 

324 100 539 100 
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Tabla 12.52.  Diferentes opiniones de los estudiantes de la UPLA respecto a las instalaciones deportivas según grupos de edad. 

Opiniones sobre las instalaciones deportivas 
 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Las instalaciones son suficientes, la gente no se 

preocupa de hacer deporte. 
17 7,7 12 5,8 4 3,6 33 6,1 

 

  Si existieran más instalaciones, la gente se 

preocuparía más por el deporte. 
38 17,3 38 18,4 17 15,2 93 17,3 

 

  Sólo acceden a las Instalaciones los que forman 

parte de los equipos deportivos. 
54 24,5 65 31,4 44 39,3 163 30,2 

 

  Las instalaciones están abiertas para todos los 
estudiantes.  

19 8,6 9 4,3 1 ,9 29 5,4 
 

  No se acude a las instalaciones porque no se 

tienen próximas. 
2 ,9 3 1,4 0 ,0 5 0,9 

 

  No va la gente porque no hay publicidad. Falta 

información. 
73 33,2 65 31,4 37 33 175 32,5 

 

  La publicidad es suficiente. El estudiante no se 

informa y no se preocupa. 
7 3,2 1 ,5 3 2,7 11 2 

 

  Los espacios deportivos son accesibles, pero sin 

personal suficiente. 
10 4,5 14 6,8 6 5,4 30 5,6 

 

  

Total 220 100 207 100 112 100 539 100 
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Tabla 12.53.  Diferentes opiniones de los estudiantes de la UPLA respecto a las instalaciones deportivas según Facultad de 

pertenencia. 

Opiniones sobre las instalaciones deportivas 
 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Las instalaciones son suficientes, la gente no se 
preocupa de hacer deporte. 

3 3,6 1 2,3 3 4,3 5 8,3 6 12 1 2,2 10 7,6 4 7,5 33 6,1 

  Si existieran más instalaciones, la gente se 

preocuparía más por el deporte. 
16 19 11 25 11 15,7 6 10 6 12 8 17,4 23 17,6 12 22,6 93 17,3 

  Sólo acceden a las Instalaciones los que forman 

parte de los equipos deportivos. 
27 32,1 10 22,7 25 35,7 17 28,3 15 30 13 28,3 42 32,1 14 26,4 163 30,3 

  Las instalaciones están abiertas para todos los 

estudiantes.  
2 2,4 6 13,6 0 ,0 5 8,3 2 4 1 2,2 8 6,1 5 9,4 29 5,4 

  No se acude a las instalaciones porque no se 

tienen próximas. 
0 ,0 1 2,3 0 ,0 2 3,3 0 ,0 0 ,0 2 1,5 0 ,0 5 ,9 

  No va la gente porque no hay publicidad. Falta 

información. 
32 38,1 12 27,3 25 35,7 18 30 18 36 20 43,5 34 26 16 30,2 175 32,5 

  La publicidad es suficiente. El estudiante no se 
informa y no se preocupa. 

0 ,0 1 2,3 2 2,9 1 1,7 1 2 2 4,3 3 2,3 1 1,9 11 2 

  Los espacios deportivos son accesibles, pero 

sin personal suficiente. 
4 4,8 2 4,5 4 5,7 6 10 2 4 1 2,2 9 6,9 1 1,9 29 5,4 

  
 

Total 84 100 44 100 70 100 60 100 50 100 46 100 131 100 53 100 538 100 
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Tabla 12.54.  Diferentes opiniones de los estudiantes de la UPLA respecto a las instalaciones deportivas según grupos de 

Facultades. 

Opiniones sobre las instalaciones deportivas 

  

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 Las instalaciones son suficientes, la gente no se 

preocupa de hacer deporte. 
17 9,8 10 13,5 6 19,4 33 11,8 

  Si existieran más instalaciones, la gente se 

preocuparía más por el deporte. 
60 34,5 25 33,8 8 25,8 93 33,3 

  Sólo acceden a las Instalaciones los que forman 

parte de los equipos deportivos. 
111 63,8 36 48,6 16 51,6 163 58,4 

  Las instalaciones están abiertas para todos los 

estudiantes.  
11 6,3 14 18,9 4 12,9 29 10,4 

  No se acude a las instalaciones porque no se 

tienen próximas. 
2 1,1 2 2,7 1 3,2 5 1,8 

  No va la gente porque no hay publicidad. Falta 
información. 

112 64,4 43 58,1 20 64,5 175 62,7 

  La publicidad es suficiente. El estudiante no se 

informa y no se preocupa. 
7 4 3 4,1 1 3,2 11 3,9 

  Los espacios deportivos son accesibles, pero 

sin personal suficiente. 
19 10,9 8 10,8 2 6,5 29 10,4 

   

Total 339 100 141 100 58 100 538 100 
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Tabla 12.55.  Diferentes opiniones de los estudiantes de la UPLA respecto a las instalaciones deportivas según lugar de residencia. 

Opiniones sobre las instalaciones 
deportivas 
 

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  
  

  

  

  

  

  

  

Las instalaciones son suficientes, la 

gente no se preocupa de hacer deporte. 
11 4,6 6 13 3 11,1 6 5,7 5 9,4 2 2,9 33 6,1 

Si existieran más instalaciones, la gente 

se preocuparía más por el deporte. 
44 18,6 6 13 6 22,2 22 20,8 6 11,3 9 13 93 17,3 

Sólo acceden a las Instalaciones los que 

forman parte de los equipos deportivos. 
83 35 7 15,2 10 37 29 27,4 13 24,5 21 30,4 163 30,3 

Las instalaciones están abiertas para 

todos los estudiantes.  
13 5,5 2 4,3 1 3,7 4 3,8 5 9,4 4 5,8 29 5,4 

No se acude a las instalaciones porque 

no se tienen próximas. 
0 ,0 2 4,3 0 ,0 2 1,9 0 ,0 1 1,4 5 ,9 

No va la gente porque no hay 

publicidad. Falta información. 
75 31,6 16 34,8 7 25,9 36 34 16 30,2 25 36,2 175 32,5 

La publicidad es suficiente. El 

estudiante no se informa y no se 

preocupa. 

3 1,3 2 4,3 0 ,0 0 ,0 4 7,5 2 2,9 11 2 

Los espacios deportivos son accesibles, 

pero sin personal suficiente. 
8 3,4 5 10,9 0 ,0 7 6,6 4 7,5 5 7,2 29 5,4 

 

Total 237 100 46 100 27 100 106 100 53 100 69 100 538 100 
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Tabla 12.56.  Diferentes opiniones de los estudiantes de la UPLA respecto a las instalaciones deportivas según tipo de estudios en la 

enseñanza media. 

Opiniones sobre las instalaciones deportivas 
 

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio 

Particular 
Total 

 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

  

  

  

  

Las instalaciones son suficientes, la gente no se 

preocupa de hacer deporte. 
10 6,7 20 6,2 3 4,4 33 6,1 

 

Si existieran más instalaciones, la gente se 

preocuparía más por el deporte. 
23 15,4 57 17,7 13 19,1 93 17,3 

 

Sólo acceden a las Instalaciones los que forman 

parte de los equipos deportivos. 
45 30,2 96 29,8 22 32,4 163 30,2 

 

Las instalaciones están abiertas para todos los 

estudiantes.  
8 5,4 19 5,9 2 2,9 29 5,4 

 

No se acude a las instalaciones porque no se 

tienen próximas. 
2 1,3 3 ,9 0 ,0 5 0,9 

 

No va la gente porque no hay publicidad. Falta 

información. 
50 33,6 103 32 22 32,4 175 32,5 

 

La publicidad es suficiente. El estudiante no se 

informa y no se preocupa. 
5 3,4 6 1,9 0 ,0 11 2 

 

Los espacios deportivos son accesibles, pero 

sin personal suficiente. 
6 4 18 5,6 6 8,8 30 5,6 

 

 

Total 149 100 322 100 68 100 539 100 
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Tabla 12.57.  Nivel de respaldo de los estudiantes de la UPLA para que se creen actividades físico-deportivas en los espacios 

naturales que posee la universidad. 

Grado de respaldo a la creación de actividades 

físico-deportivas en espacios naturales  Fr. 
 

% 
 

  

Si, estaría a favor. 258 92,5 

   

No estaría a favor. 6 2,2 

  No tengo opinión formada sobre estas 

actividades. 
15 5,4 

   

Total 279 100 

 

 

Tabla 12.58.  Nivel de respaldo de los estudiantes de la UPLA para que se creen actividades físico-deportivas en los espacios 

naturales que posee la universidad según género. 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Grado de respaldo a la creación de actividades 

físico-deportivas en espacios naturales  

Género 

Masculino Femenino Total 

Fr. % Fr. % Fr. % 

 

  

  

  

 

Si, estaría a favor. 103 92,8 155 92,3 258 92,5 

 

No estaría a favor. 1 ,9 5 3 6 2,2 

No tengo opinión formada sobre estas 

actividades. 
7 6,3 8 4,8 15 5,4 

 

Total 111 100 168 100 279 100 
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Tabla 12.59.  Nivel de respaldo de los estudiantes de la UPLA para que se creen actividades físico-deportivas en los espacios 

naturales que posee la universidad según grupos de edad. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Grado de respaldo a la creación de actividades 

físico-deportivas en espacios naturales 

Grupos de edad 

Hasta 20 años 21- 23 años 24 y más años Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Si, estaría a favor. 109 95,6 98 90,7 51 89,5 258 92,5 

   

No estaría a favor. 2 1,8 2 1,9 2 3,5 6 2,2 

  No tengo opinión formada sobre estas 

actividades. 
3 2,6 8 7,4 4 7 15 5,4 

   

Total 114 100 108 100 57 100 279 100 

 

 

Tabla 12.60.  Nivel de respaldo de los estudiantes de la UPLA para que se creen actividades físico-deportivas en los espacios 

naturales que posee la universidad según Facultad de pertenencia. 

 

 

 

 

 
 

Grado de respaldo a la creación de 

actividades físico-deportivas en 

espacios naturales 

Facultad 

FA FCAFD FCE FCNE FCSA FCSO FH FI Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Si, estaría a favor. 39 88,6 22 95,7 34 94,4 28 90,3 27 100 19 82,6 63 94 26 92,9 258 92,5 

   

No estaría a favor. 0 ,0 0 ,0 2 5,6 1 3,2 0 ,0 1 4,3 1 1,5 1 3,6 6 2,2 

  No tengo opinión formada sobre 

estas actividades. 
5 11,4 1 4,3 0 ,0 2 6,5 0 ,0 3 13 3 4,5 1 3,6 15 5,4 

   

Total 44 100 23 100 36 100 31 100 27 100 23 100 67 100 28 100 279 100 
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Tabla 12.61.  Nivel de respaldo de los estudiantes de la UPLA para que se creen actividades físico-deportivas en los espacios 

naturales que posee la universidad según grupos de Facultades. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Grado de respaldo a la creación de actividades 

físico-deportivas en espacios naturales 

Grupos de Facultades 

FA-FCE-FCSO-FH FCNE-FI FCAFD-FCSA Total 

Fr. % Fr. % Fr. % Fr. % 

  

Si, estaría a favor. 159 91,4 68 91,9 31 100 258 92,5 

   

No estaría a favor. 4 2,3 2 2,7 0 ,0 6 2,2 

  No tengo opinión formada sobre estas 

actividades. 
11 6,3 4 5,4 0 ,0 15 5,4 

   

Total 174 100 74 100 31 100 279 100 

 

 

Tabla 12.62.  Nivel de respaldo de los estudiantes de la UPLA para que se creen actividades físico-deportivas en los espacios 

naturales que posee la universidad según lugar de residencia. 

 

 

 

 

Grado de respaldo a la creación de 

actividades físico-deportivas en 

espacios naturales  

Lugar de residencia 

Valparaíso Quilpué Quillota Viña del Mar Villa Alemana Otras Total 

Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   Fr.  %   

 

  

  
  

 

Si, estaría a favor. 112 90,3 23 100 12 85,7 50 92,6 26 96,3 35 94,6 258 92,5 
 

No estaría a favor. 3 2,4 0 ,0 0 ,0 2 3,7 0 ,0 1 2,7 6 2,2 

No tengo opinión formada sobre 

estas actividades. 
9 7,3 0 ,0 2 14,3 2 3,7 1 3,7 1 2,7 15 5,4 

 

Total 124 100 23 100 14 100 54 100 27 100 37 100 279 100 
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Tabla 12.63.  Nivel de respaldo de los estudiantes de la UPLA para que se creen actividades físico-deportivas en los espacios 

naturales que posee la universidad según tipo de estudios en la enseñanza media. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

Grado de respaldo a la creación de actividades 

físico-deportivas en espacios naturales  

Tipo de estudios 

Colegio 

Municipalizado 

Colegio 

Subvencionado 

Colegio  

Particular 
Total 

 

F % F % F % F % 

 

  

  

  

 

Si, estaría a favor. 70 90,9 156 93,4 32 91,4 258 92,5 

 

No estaría a favor. 3 3,9 3 1,8 0 ,0 6 2,2 

No tengo opinión formada sobre estas 

actividades. 
4 5,2 8 4,8 3 8,6 15 5,4 

 

Total 77 100 167 100 35 100 279 100 

 

 

 

 

 

 

 


